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IT Produttore Caratteristiche elettriche N° Matricola
EN Manufacturer Electrical characteristics Serial N°
FR Producteur Caractéristiques électriques N° Matricule
DE Hersteller Elektrische Eigenschaften Serien-Nr.
ES Fabricante Caracteristicas eléctricas N° Matricola
PT Produtor Caracteristicas elétricas Numero de série
NL Producent Elektrische eigenschappen Serienummer
CS Viyrobce Elektrické udaje Vyrobni €.
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PL Producent Specyfikacja elektryczna Numer seryjny
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IT Grado di protezione Peso in ordine di marcia Anno di costruzione
EN Degree of protection Weight in running order Year of manufacture
FR Degré de protection Poids en ordre de marche Année de construction
DE Schutzgrad Gewicht bei Betrieb Baujahr
ES Grado de proteccién Peso en orden de marcha Afio de fabricacion
PT Grau de protecgdo Peso em ordem de marcha Ano de construgdo
NL Beschermingsgraad Gewicht in rijklare toestand Bouwjaar
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IT Codice articolo Modello Massima pendenza superabile
EN Item code Model Maximum superable slope
FR Référence de l'article Modéle Pente maximum surmontable
DE Artikelnummer Modell Maximal befahrbare Steigung
ES Cédigo del articulo Modelo Méxima pendiente que se puede superar
PT Cadigo do artigo Modelo Maximo declive transponivel
NL Artikelcode Model Maximaal berijdbare hellingsgraad
cs Kod polozky Model Maximalni prekonatelny sklon
RU Ko uspenus Mopenb MakcymanbHbIit NpeofonuMblit HAKMOH
PL Kod artykutu Model Maksymalne superable stoku
AR il ) okl (Rl ALE (e a3 ol







606000 O6O

FAHBNO ..t ITALIANO - 1
(Istruzioni originali)

ENGISN ..o ENGLISH - 1
(Translation of original instructions)

FRANGAIS ... FRANCAIS - 1
(Traduction des instructions d’origine)

DBUISCR .. DEUTSCH - 1
(Ubersetzung der Originalanleitung)
ESPAMOL......vcooovooooeseeeeeeeseesseeeesssessssssss s ssssssssssssss s sssssssssssees s ssssssseneneeen ESPANOL - 1
(Traduccion de las instrucciones originales)

POTUGUES ...ttt PORTUGUES - 1
(Tradugéo das instrugdes originais)

NEEMANGS ... NEDERLANDS - 1

(Vertalinig van de originele instructies)

Pycckuin
(IMepesod opueuHambHOU UHCMPYKYUU)

POISKI ...ttt POLSKI - 1
(Ttumaczenie z oryginalnej instrukcji obstugi)

Bl e 1-4 all

(L ST






Gentile cliente,
La ringraziamo per aver scelto un nostro prodotto per la pulizia dei suoi ambienti.

La lavasciuga pavimenti da lei acquistata e stata progettata per soddisfare [I'utilizzatore in termini di semplicita di
utilizzo e affidabilita nel tempo.

Noi siamo coscienti che un buon prodotto per restare tale, nel tempo, necessita di continui aggiornamenti mirati a
soddisfare le aspettative di chi, quotidianamente, ne fa uso. In tal senso, noi ci auguriamo di avere in lei non solo
un cliente soddisfatto ma anche un partner che non esita a trasmetterci opinioni e idee derivanti dalla personale
quotidiana esperienza.
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DATI TECNICI

RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Tipo di guida

Operatore a bordo

Caratteristiche

Funzionamento e alimentazione

Batteri

az24Vv

Tipo di batterie

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Potenza installata

2160 W

2210 W

Autonomia di lavoro

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li)

3 h (150Ah Li)

Avanzamento Trazione avanti / indietro

Larghezza pista lavaggio 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Larghezza di aspirazione 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Resa oraria teorica 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h

Resa oraria pratica 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h

Vibrazione sistema mano-braccio

(ISO 5349-1) <2,5mis?

Vibrazione corpo intero (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Pressione sonora (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Pressione sonora modalita silenziosa

(LpA) 57 dB(A)

Codice IP IPX3

Spazzole

Diametro / pad / numero 330"mm / 380”mm /| 380 "mm / 430”mm /
137/2 15" /2 15712 17712

Potenza motore / numero 500 W /2

Velocita di rotazione spazzole 165 giri/min.

Pressione specifica 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Pressione specifica (extrapressione) 46 gr/lcm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Trazione

Pendenza massima di utilizzo in fase di 29

lavoro

Pendenza massima superabile a vuoto (*) 12 %

Potenza motore 600 W

Velocita massima avanzamento in lavoro 6 km/h

Aspirazione

Potenza motore 550 W

Depressione (colonna acqua) 125 mbar / 1250 mmH,O

Portata d’aria 30 I/sec

[TALIANO



RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Serbatoio
Tipologia Doppio serbatoio
Capacita soluzione 801 1101
Capacita recupero 851 1151

Dimensioni

Dimensioni corpo macchina
(lung. x larg. x alt.)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Larghezza macchina - testata spazzole

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Larghezza macchina - tergitore

Dimensioni vano batterie
(lung. x larg. x alt.)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Peso

Peso a vuoto 213 kg 246 kg
Peso con batterie Gel 12V 105Ah 285 kg -
Peso con batterie Gel 6V 180Ah 333 kg -
Peso con batteria Litio 24V 100Ah 249 kg -
Peso con batterie Gel 6V 240Ah - 432 kg
Peso con batteria Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Peso con batteria Litio 24V 150Ah - 288 kg
Peso in ordine di marcia (GVW) 490 kg 691 kg

(*) La macchina ¢ stata testata nelle seguenti condizioni:

» Batteria standard

» Serbatoi vuoti

* Rampa in cemento grezzo
* Lunghezzarampa 15 m

* 75 kg di operatore

1.1 - INTRODUZIONE

1 NOTA:

| numeri e riferimenti fiqura riportati tra le pa-
rentesi si riferiscono ai componenti indicati
nel foglio illustrativo allegato.

A PERICOLO:

Prima di utilizzare la macchina leg-
gere attentamente il libretto “AV-
4

VERTENZE DI SICUREZZA PER LA-
VASCIUGA PAVIMENTI” allegato al
presente e le integrazioni riportate di
seguito.

1.1.a- Posizione operatore

L'operatore, durante I'uso della macchina &
seduto sul sedile con le mani sul volante.

ITALIANO



1.1.b - Avvertenze generali durante

’'uso della macchina

- NON abbandonare la macchina su super-
fici inclinate.

- E assolutamente vietato curvare in ram-
pa; pericolo di ribaltamento.

- Evitare di utilizzare la macchina in am-
bienti con rischio di caduta oggetti.

1.2 - USO NON PREVISTO
DELLA MACCHINA

- Non utilizzare la macchina con serbatoio
di recupero aperto.

- Non circolare con piedi/gambe a ciondo-
loni.

- Non effettuare sterzate repentine in parti-
colare in discesa.

ﬁgj AVVERTENZA:
La macchina é abilitata al trasporto di
una SOLA persona.

2.1 - CONOSCENZA DELLA
MACCHINA (Fig. A)

(1) Volante con pannello di controllo e
comandi

(2) Chiave avviamento

(3) Sedile

(4) Sensore presenza operatore

(5) Pulsante di EMERGENZA, per l'arresto
immediato di tutte le funzioni

(6) Pedana appoggiapiedi

(7) Pedale acceleratore

(8) Ruote posteriori

(9) Luce di lavoro (opzionale)

(10)Girofaro (opzionale)

(11) Serbatoio acqua di recupero

(12)Coperchio serbatoio acqua di recupero

(13)Serbatoio acqua pulita

(14) Tappo

(15) Tubo scarico acqua di recupero

(16) Tubo aspirazione acqua tergitore

(17) Tubo scarico acqua pulita

(18) Tubo di livello serbatoio acqua pulita

[TALIANO

(19)Gruppo testata portaspazzole
(20)Gruppo tergitore

(21)Vano portadocumenti

(22)Filtro acqua

(23)Ruota direzionale e di trazione
(24)Aggancio supporto per tergitore
(25)Piede di sostegno serbatoio di recupero

3.1 - DISIMBALLO (Fig. B)

Una volta rimosso I'imballo come indicato nel
foglio istruzioni sull'imballo stesso, controlla-
re I'integrita della macchina e di tutti i compo-
nenti in dotazione.
Se si riscontrano danni evidenti contattare il
concessionario di zona e il trasportatore en-
tro 3 giorni dal ricevimento.
- Rimuovere la busta e le scatole (26) con-
tenente gli accessori in dotazione:
* (20) Gruppo tergitore.
* (32) N° 2 spazzole.
- Sollevare il gruppo serbatoio e prelevare
la documentazione dall’apposita busta:
* (33) Manuale d’'uso e manutenzione
della macchina.
* (34) Manuale istruzioni caricabatterie
(se presente).

3.1.a- Installazione batterie (Fig. A)

- Sollevare con cautela il serbatoio di recu-
pero (11).

- Aseconda della configurazione (4 batterie
da 6V, 2 batterie da 12V, 1 pacco batteria
da 24), posizionare e collegare le batte-
rie come indicato nelle figure, utilizzando i
cavi e le spine in dotazione.

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

1 NOTA:
La connessione delle batterie deve essere

esequita da personale specializzato.




3.1.b - Scarico macchina dal banca-

le in legno (Fig. B)

- Rimuovere il blocchetto dilegno (27) posi-
zionato davanti alla ruota anteriore.

- Posizionare la rampa (28) davanti al ban-
cale in legno come indicato nel foglio
istruzioni sull'imballo.

- Sedersi sul sedile (3) in posizione di gui-
da.

- Ruotare la chiave (2) su “ON”.

- Agire sul pulsante di direzione marcia (31)

Wy, con l'icona sul display, quindi
premere il pedale acceleratore (7) e con

cautela scendere dal bancale (29).

4.1 - ASSEMBLAGGIO
COMPONENTI

Installazione tergitore (Fig.

C)

- Inserire il tergitore (20) nella piastra di
supporto (35) e fissarlo con le leve (36)
ruotandole in senso orario.

- Collegare il tubo di aspirazione (16) con il
raccordo (37) del tergitore.

41.a-

4.1.b - Installazione spazzole

- Vedere procedura nel paragrafo “13.4.a -
Sostituzione spazzole (Fig. M)”.

5.1 - CARICA DELLA
BATTERIA

A PERICOLO:

Effettuare la carica delle batterie in
locali ben areati e conformi alle nor-
me vigenti nel paese di utilizzo.

Per le informazioni relative alla sicu-
rezza attenersi a quanto descritto nel
capitolo 1 del presente manuale.

w AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze
relative alla batteria e al caricabatte-
ria di bordo (se presente) attenersi a
quanto indicato nel manuale del cari-
cabatteria allegato al presente.

La macchina esce dalla fabbrica tara-
ta per il funzionamento con batterie
a gel. Se si dovessero installare delle
batterie di altro tipo, vedere paragra-
fo “Impostazione parametri”.

E vietato utilizzare la macchina con
batterie a gel con taratura per batterie
ad acido o altro.

(Solo per versioni senza caricabatte-
rie a bordo) La macchina deve essere
ricaricata esclusivamente da carica-
batterie esterni SELV (safety extra-
low voltage).

l NOTA:

(Solo per batterie al GEL) Per la ricarica
completa delle batterie sono necessarie 10
ore. Evitare ricariche parziali.

(Solo per batterie al litio) E possibile effettua-

re ricariche parziali.

Caricare le batterie ad ogni fine lavoro o al-

meno quando il simbolo batteria I:] sul

display (41 Fig. F) inizia a lampeggiare.

- Portarsi con la macchina nei pressi della
stazione di carica delle batterie.

- Sollevare il serbatoio acqua di recupero
(11) assicurandosi che sia vuoto.
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5.1.a- Carica della batteria tramite
caricabatterie esterno (Fig.
G)

- Controllare lidoneita del caricabatterie
esterno facendo riferimento al relativo
Manuale. La tensione nominale del cari-
cabatterie deve essere paria 24 V.

- Nell'apposito alloggiamento (38), preleva-
re il connettore (39) e collegarlo al carica-
batterie esterno.

- Collegare il caricabatterie alla rete elettri-
ca.

- Alla fine della ricarica scollegare il carica-
batterie dalla rete e dal connettore (39).

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

5.1.b - Carica della batteria tramite
caricabatterie a bordo (se

presente) (Fig. G)

- Nell'apposito alloggiamento (38), preleva-
re e collegare la spina del cavo caricabat-
terie (40) alla rete elettrica (la tensione e
la frequenza di rete devono essere uguali
ai valori corrispondenti del caricabatterie,
riportati sulla targhetta matricolare della
macchina).

l NOTA:

Quando il caricabatterie e collegato alla rete
elettrica, tutte le funzioni della macchina ven-
gono automaticamente escluse.

- Sul display (41 Fig. F), quando sul sim-
bolo batteria si accendono i segmenti in
sequenza, indica che il caricabatterie sta
caricando le batterie.

- Quando tutti i segmenti nel simbolo bat-
teria sono accesi a luce fissa, il ciclo di
carica delle batterie & terminato.

- Scollegare la spina del cavo caricabat-
terie (40) dalla rete elettrica e inserirlo
nell’apposito alloggiamento (38).

- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

[TALIANO

6.1 - DESCRIZIONE COMANDI
MACCHINA

6.1.a - Pannello comandi (Fig. F)

(2) Chiave avviamento

- Ruotata in senso orario “ON” inserisce
tensione ai circuiti abilitando il funziona-
mento della macchina.

- Ruotata in senso antiorario “OFF” toglie
tensione ai circuiti ed € in posizione di
estrazione.

(30) Pulsanti regolazione velocita
massima
E possibile regolare la velocita massima di

avanzamento tramite i pulsanti (30a) “\gp’

e (30b) ‘@

- Premendo completamente il pedale acce-
leratore (7) la velocita sara proporzionata
al valore massimo impostato.

- Quando sul display (41) tutti i simboli ve-

locita ‘-’ sono chiari il pedale accele-
ratore (7) € inibito e la macchina rimane
ferma.

(31) Pulsante di direzione marcia

- Premendo il pulsante (31) con lico-

na 1 sul display, la macchina procede
con marcia avanti.

- Premendo il pulsante in (31) con li-

cona ‘ sul display, la macchina proce-
de in retromarcia e si inserisce il cicalino
di retromarcia.

l NOTA:

La velocita massima in retromarcia & impo-
stabile come la marcia in avanzamento tra-
mite i pulsanti (30).




(41) Display
- Vedere al capitolo specifico.

(42) &) Pulsante “Ready to go”

- Premendo il pulsante (42) sul display si
visualizza l'icona @ e si avviano ad
una impostazione standard le seguenti
funzioni:

» Abbassamento della testata e rotazio-
ne delle spazzole.

* Abbassamento del tergitore e avvio
dellimpianto di aspirazione.

» Velocita di lavoro = 3” tacca (3,6 km/h).

» Flusso acqua = 3* tacca.

» Agente chimico = 3" tacca (1%).

» Aspirazione = normale (100%).

* Pressione spazzole = normale.

- Con questa funzione standard attivata e
possibile premere qualsiasi pulsante di la-
voro per ogni modifica o regolazione.

Se necessario, quando & stata impostata

una modifica sulle funzioni di lavoro, & pos-

sibile memorizzarla operando come indicato

di seguito:

- Premere e mantenere premuto per 3 se-
condi il pulsante (42); la conferma della
memorizzazione € indicata sul display
(41) dal lampeggio “UPLOADED".

- Per disattivare il nuovo settaggio e ritor-
nare ai valori standard delle impostazio-
ni, premere nuovamente e mantenere
premuto per 3 secondi il pulsante (42); la
conferma é€ indicata sul display (41) dal
lampeggio “RESET".

(43) @ Pulsante ECO

- In fase di lavoro, premendo il pulsante

(43) sul display si visualizza I'icona “%

”, i parametri di acqua, agente chimico,
aspirazione e pressione spazzole assu-
mono i seguenti valori:

* Flusso acqua = 3* tacca.

+ Agente chimico = 3" tacca (1%).

+ Aspirazione = silenziosa (50%).

* Pressione spazzole a terra = normale.

@,
(44) Pulsante aspiratore / modali-
ta silenziosa
- Premendo il pulsante (44) si avvia I'aspi-
ratore e sul display si visualizza I'icona “

,DM” e, se é inserita la marcia avanti o se
la macchina & in folle, il tergitore si abbas-
sa.

- Con la funzione aspirazione accesa, alla
successiva pressione sul pulsante (44) si
riduce la velocita della turbina di aspira-
zione riducendo sensibilmente il rumore
emesso dalla macchina; con la funzione
abilitata sul display si visualizza l'icona “

- Alla successiva pressione sul pulsante
(44) l'aspiratore si arresta, il tergitore si
solleva e sul display le icone del sistema
aspirazione si spengono.

l NOTA:

Con macchina ferma, tergitore abbassato e
chiave (2) in posizione “ON” dopo un periodo
di tempo di inattivita il tergitore si sollevera
automaticamente.

()

(46) Pulsante spazzole / modalita

extrapressione

- Premendo il pulsante (46) si abbassa la
testata portaspazzole e sul display si vi-
sualizza l'icona “fmm".

- Le spazzole iniziano a ruotare quando si
preme il pedale acceleratore, si fermano
quando il pedale acceleratore & sollevato.

l NOTA:
Le spazzole ruotano sia con la marcia avanti
che con la retromarcia e con regolazione ve-

locita (30) a “0”.

l NOTA:
Con macchina ferma, testata abbassata e
spazzole ferme con chiave (2) in posizione
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“ON”, dopo un periodo di tempo di inattivita
la testata portaspazzole spazzole si solleve-
ra automaticamente.

- Con le spazzole a terra e in funzione, alla
successiva pressione sul pulsante (46) si
attiva I'extra pressione; con la funzione
abilitata sul display si visualizza l'icona “

‘”
[

l NOTA:

La funzione extra pressione & dotata di un
sistema di sicurezza che rileva automatica-
mente un eccessivo assorbimento di corren-
te dei motori spazzole ed ¢ in grado di varia-
re automaticamente la pressione spazzole a
terra portandola nella posizione piu idonea.

- Alla successiva pressione sul pulsante
(46) le spazzole si arrestano, la testata
portaspazzole si solleva e sul display I'i-
cone del sistema spazzole si spenge.

l NOTA:

Ogni volta che la testata portaspazzole sale
(posizione di riposo), si disattiva anche la
funzione extra pressione.

(48) @ Pulsante dosatore agente
chimico (se presente)
- Premere il pulsante (48) sul display si

visualizza l'icona é& e si predispone il
dosaggio dell’agente chimico. Il funziona-
mento della pompa di dosaggio &€ coman-
dato dal pedale acceleratore premuto.

- Premendo ripetutamente il pulsante (48)
si aumenta la quantita di agente chimico;
arrivando alla quantita massima visualiz-

zata sul display dall'icona é Ripremen-
do il pulsante (48) si disattiva la funzione
e si spegne l'icona sul display.

[TALIANO

1 NOTA:
In caso di svuotamento dellimpianto di do-

saggio agente chimico, dopo aver sostituito

la tanica, tenere e mantenere premuto per

almeno 5 secondi il pulsante (48) per attiva-

re la procedura di spurgo aria della durata di

circa 40 secondi; tale funzione si attiva solo

con macchina ferma, chiave (2) in posizione

“ON” e con regolazione velocita (30) a “0”.

(49) @ Pulsante erogazione acqua
- Premendo il pulsante (49), sul display

si visualizza I'icona @ e si predispone
I'apertura dell’elettrovalvola acqua. Il fun-
zionamento della stessa & comandato dal
pedale acceleratore premuto.

- Premendo ripetutamente il pulsante (49)
si aumenta la quantita di acqua; arrivan-
do alla quantita massima, visualizzata

sul display dall’icona ‘ Ripremendo il
pulsante (49) si disattiva la funzione e si
spegne l'icona sul display.

(50) Pulsante avvisatore acustico
(51) @ Pulsante girofaro

(52) @ Pulsante luce di lavoro

6.1.b - Pedale acceleratore (Fig. A)

- Premendo il pedale acceleratore (7), la
macchina si muove in avanti o indietro,
a seconda di quale pulsante di direzione
marcia & stato premuto.

- Lavelocita é regolabile con la maggiore o
minore pressione sul pedale acceleratore.

- Rilasciando il pedale acceleratore (7) la
macchina rallenta fino a fermarsi. Dopo
qualche secondo con macchina ferma
si inserisce automaticamente il freno di
stazionamento; tale freno si disinserisce
premendo il pedale acceleratore (7) con
marcia avanti o indietro inserita.



7.1 - DISPLAY (Fig. F)

A macchina accesa, sul display (41) si visua-
lizzano le seguenti icone:

Ij] Batteria

Indica lo stato di carica delle batterie:

[:nl Batterie cariche
[:] Batterie scariche

Velocita massima di
mento

avanza-

DIV

Con i pulsanti (30a) “g@” e (30b) Q s’im-
posta la velocita massima raggiungibile dalla
macchina con il pedale acceleratore (7) com-
pletamente premuto:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Direzione marcia

La freccia direzione marcia indica la funzio-
ne di avanzamento selezionata tramite il pul-

sante (31) “ @

@ “Ready to go”

Si visualizza sul display quando si preme il
pulsante (42)

ECO X

@. Modalita ECO

-
V)
n
>
»
o
>
©
o
=)

Si visualizza sul display quando si preme il

pulsante (43) “G".

AN

A Aspiratore funzionante

Si visualizza sul display quando si preme il
@,

pulsante (44) “§gg¢” indicando che I'aspirato-

re € acceso e il tergitore abbassato.

Q)D Funzionamento silenzioso

Con aspiratore acceso.
Si visualizza sul display alla successiva pres-

©
sione del pulsante (44) indicando che
I'aspiratore funziona con un regime di giri ri-
dotto e silenzioso.

fmmww~ Rotazione spazzole

Si visualizza sul display quando si preme il

la rotazione delle spazzole.

6 Extrapressione

Con rotazione spazzole abilitata.
La successiva pressione del pulsante (46) “

[
" abilitata la extrapressione delle spazzo-
le, essa € indicata con l'icona ‘

Dosatore detergente (se
presente)

Si visualizza sul display quando si preme il

pulsante (48) @

Premere il pulsante per incrementare o dimi-
nuire la percentuale di detergente dosato:

&/ &5 88 &

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Predisposizione erogazione
acqua

Si visualizza sul display quando si preme |l
pulsante (49) @ indicando che ¢ abilitata

I'elettrovalvola di erogazione acqua.
Quando il livello dell’'acqua nel serbatoio & al
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minimo, si visualizza a tutto schermo l'icona

é) abbinata all'avviso acustico.

Riempire il serbatoio dell’acqua (13) come
indicato nel paragrafo specifico, quindi spe-
gnere e riavviare la macchina

%\ Assenza operatore sul sedile
&\ diguida

Questa icona si visualizza quando l'operato-
re non € correttamente seduto sul sedile di
guida e blocca tutte le funzioni della macchi-
na.

Massimo livello liquido nel
serbatoio di recupero
Si visualizza quando il liquido nel serbatoio
di recupero ha raggiunto il livello massimo.

@ Pedale acceleratore premuto

Questa icona si visualizza all’avviamento
della macchina indicando una sequenza
errata di operazione di avvio, per eliminare
I'allarme inserito rilasciare il pedale accele-
ratore (7 Fig. A).

8.1 - EMERGENZA

Il pulsante di emergenza (5 Fig. A) & situa-
to in una posizione facilmente accessibile
all'operatore. Deve essere premuto con de-
cisione in caso di immediata necessita per
arrestare la macchina in ogni sua funzione.
Per riattivare la funzionalita della macchina
tirare il pulsante di emergenza fino allo scatto
e ripristino dello stesso.

ﬁi}, AVVERTENZA:

Premere il pulsante di emergenza (5)
con macchina accesa solo in caso di
reale necessita, non utilizzare questo
procedimento per spegnere la mac-
china, potrebbe causare guasti anche
seri alla stessa.

[TALIANO

9.1 - DISPOSITIVI DI
SICUREZZA (Fig. A)

La macchina é dotata delle seguenti sicurez-
ze:

Sensore presenza operatore (4)
Blocca tutte le funzioni della macchina quan-
do I'operatore non & presente al posto di gui-
da.

Sicurezza anti sbandata

Riduce ove necessario la velocita durante
le sterzate e in caso di inclinazione laterale
della macchina ad un valore di sicurezza per
evitare shandate improvvise e accrescere la
stabilita della macchina in ogni condizione.

Freno elettromagnetico

E integrato nella ruota anteriore (23) e man-
tiene frenata la macchina quando € spenta e,
in ogni caso, a macchina ferma.

10.1 - RIEMPIMENTO
SERBATOIO (Fig. D)

ﬁ’;}, AVVERTENZA:

Introdurre nel serbatoio acqua pulita
di rete con temperatura non superio-
re a 50°C.

- Tramite il tubo estraibile (52) introdurre
acqua nel serbatoio (13) fino al riempi-
mento dello stesso.

- Non riempire completamente il serbatoio,
utilizzare come riferimento il tubo di livello
(18).

- Oppure se disponibile, aprire il tappo (14)
e utilizzare la presa acquastop (53, se
presente).

ﬁgj AVVERTENZA:

Controllare visivamente sempre il li-
vello di riempimento per non rischia-
re di bagnare il pavimento.
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- Alla fine del riempimento del serbatoio
chiudere il tappo (14).

l NOTA:

Per le macchine senza kit chimico, riempire il
serbatoio (13) con acqua pulita e miscelarla
con detergente chimico.

Attenersi sempre alle istruzioni di diluizione
riportate sull’etichetta della confezione del
prodotto chimico usato per comporre la so-
luzione detergente.

10.2 - TANICA DETERGENTE
CHIMICO (se presente) (Fig. E)

l NOTA:

Utilizzare solo detergenti non schiumosi, per
la quantita attenersi alle istruzioni del produt-
tore del detergente e al tipo di sporco.

- Sollevare il serbatoio di recupero (11).

- Controllare che nella tanica (54) vi sia il
prodotto necessario per la giornata lavo-
rativa.

In caso di sostituzione della tanica agire

come segue:

- Rimuovere il tappo (55) estrarre la tanica
(54) e inserire una nuova tanica da 5 litri
quindi inserire il tappo (55) con il tubetto
di aspirazione.

A PERICOLO:

In caso di contatto del detergente con
occhi e pelle o in caso di ingerimento
fare riferimento alla scheda di sicu-
rezza e di impiego del produttore del
detergente.

l NOTA:

Le taniche (54) da utilizzare sono del tipo
standard da 5 litri che si trovano in commer-
cio.
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- Abbassare con cautela il serbatoio acqua
di recupero (11).

- Eseguire lo spurgo aria (vedere procedu-
ra alla voce “Pulsante dosatore agente
chimico”).

11.1 - FUNZIONAMENTO
(Fig. A-F)

11.1.a - Controlli prima dell’'uso

- Controllare che il tubo (15) di scarico del
serbatoio di recupero sia correttamente
agganciato e correttamente tappato.

- Controllare che il tubo (16) di aspirazione
acqua del tergitore sia correttamente in-
serito nel serbatoio di recupero.

- Controllare che il raccordo (37) posto sul
tergitore (20) non sia ostruito e che il tubo
(16) sia correttamente collegato.

- Controllare lo stato di carica delle batterie,
ruotando la chiave (2) su “ON” e l'indica-
zione di carica sul display (41).

11.1.b - Preparazione macchina e
scelta ciclo

- Sedersi al posto di guida.
- La macchina ha la possibilita di effettuare
4 cicli di lavoro:

Ciclo di lavaggio, spazzolatura,
asciugatura:
- Premere il pulsante “Ready to go” (42) “

@" per predisporre all’erogazione del
detergente, della rotazione spazzole e av-
vio aspiratore.

Ciclo solo asciugatura:

- Per effettuare solo il ciclo di asciugatura
@,
premere il pulsante (44) “4g9"

I'aspiratore.

, Si avvia

Ciclo solo spazzolatura:
- Per effettuare solo il ciclo di spazzolatura

&
premere il pulsante (46) si predi-
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spone la rotazione delle spazzole.

- Larotazione delle spazzole si avvia quan-
do la macchina, con acceleratore (7)
premuto, inizia a muoversi in avanti o in-
dietro, oppure con acceleratore premuto
e impostazione della velocita di avanza-
mento su “0”.

Ciclo lavaggio, spazzolatura:

®,
- Premere il pulsante (46) per predi-
sporre la rotazione delle spazzole e pre-

mere il pulsante (49) @ per predispor-
re 'erogazione dell’acqua.

- Larotazione delle spazzole e I'erogazione
dellacqua si avviano quando si preme il
pedale acceleratore con marcia avanti o
indietro, oppure con impostazione della
velocita di avanzamento almeno sulla 1a
tacca.

11.1.c - Uso della macchina

A PERICOLO

Prestare massima attenzione
nell’ ut|I|zzo deIIa macchina su rampe,
in modo da evitare il ribaltamento o
situazioni che possano rendere pre-
caria la stabilita della macchina stes-
sa.

A PERICOLO:

Evitare brusche sterzate ed effettuare
sterzate con volante completamente
ruotato solo a bassa velocita, tenen-
do comunque conto delle condizioni
del suolo.

- Ruotare la chiave (2) su “ON”; nei primi
2 secondi dall'accensione, il display (41)
indica la tipologia di batterie installate e le
ore di lavoro macchina.

- Scegliere il tipo di ciclo di lavoro da ese-
guire.

[TALIANO

- Inserire la velocita di lavoro desiderata
agendo sui pulsanti (30).

- Azionare il girofaro (10, opzionale) e la
luce di lavoro (9, opzionale).

- Iniziare le operazioni di pulizia agendo
sull’'acceleratore (7).

l NOTA:
Rilasciando I'acceleratore la rotazione delle

spazzole e l'erogazione dell’acqua si ferma-

no.

l NOTA:
La corretta pulizia e asciugatura del pavi-

mento si effettua procedendo con la mac-

china in avanti, procedendo con la macchina

in retromarcia il tergitore si solleva e non si

ha l'aspirazione dell’acqua presente nel pa-

vimento.

- Eventualmente regolare la quantita di so-
luzione di lavaggio tramite il pulsante (49)

- Controllare lo stato di carica delle batterie
tramite il display (41).

11.1.d - Fine uso e spegnimento

- Allafine delle operazioni di pulizia fermare
in sequenza la rotazione delle spazzole e
I'aspiratore, agendo sui relativi comandi
in funzione al tipo di ciclo utilizzato.

- Ruotare la chiave (2) su “OFF”.

- Il freno di stazionamento si inserisce au-
tomaticamente.

- Svuotare e lavare il serbatoio di recupero
e il serbatoio della soluzione come indica-
to nei relativi paragrafi.

l NOTA:

Quando l'operatore scende dalla macchina
si_inserisce automaticamente il freno di sta-
zionamento.
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A PERICOLO:

E vietato parcheggiare la macchina in
rampa.

12.1 - SCARICO ACQUA DI
RECUPERO (Fig. H)

A PERICOLO:

Assicurarsi che il serbatoio dell’ac-
qua di recupero (11) sia vuoto prima
di sollevarlo.

Alla fine del ciclo di lavaggio oppure quando
il serbatoio (11) dell’acqua di recupero risulta
pieno & necessario svuotarlo agendo come
segue:

1 NOTA:

Per lo smaltimento dell’acqua di recupero at-
tenersi alle norme vigenti nel paese di utiliz-
zo della macchina.

- Posizionarsi con la macchina vicino a una
piletta di scarico.

- Staccare il tubo (15) dagli appositi aggan-
ci, abbassarlo a terra sulla piletta di sca-
rico.

- Svitare il tappo (56) e scaricare completa-
mente I'acqua di recupero contenuta nel
serbatoio.

l NOTA:
E possibile modulare la quantita di acqua
che fuoriesce premendo la parte finale del

tubo (15).

- Riavvitare il tappo (56) e riposizionare il
tubo (15) sul relativo supporto.

13.1 - MANUTENZIONE E
PULIZIA

’%:?’ AVVERTENZA:

Per le informazioni e le avvertenze
relative alle operazioni di manuten-
zione o pulizia attenersi a quanto in-
dicato nel libretto “AVVERTENZE DI
SICUREZZA PER LAVASCIUGA PA-
VIMENTI” allegato al presente.

13.2 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE OGNI GIORNO

13.2.a - Svuotamento e pulizia ser-
batoio acqua pulita (Fig. I)

ﬁ?’ AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavag-
gio é obbligatorio scaricare e pulire
il serbatoio dell’acqua pulita (13) per
evitare depositi o incrostazioni.

Dopo aver scaricato il serbatoio dell’acqua
di recupero, scaricare il serbatoio dell'acqua
pulita (13) agendo come segue:

- Posizionarsi con la macchina su una pilet-
ta di scarico.

- Staccare il tubo (17) dagli appositi aggan-
ci, abbassarlo a terra sulla piletta di scari-
co, svitare il tappo (57) e lasciare scarica-
re completamente I'acqua.

- Lavare linterno del serbatoio lasciando il
tubo di scarico aperto e introducendo ac-
qua pulita dall’apertura superiore.

- Alla fine della pulizia sollevare il tubo (17),
riavvitare il tappo (57) ad agganciare il
tubo negli appositi incastri.
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13.2.b - Pulizia serbatoio acqua di
recupero (Fig. J)

*i;?' AVVERTENZA:

Alla fine delle operazioni di lavag-
gio & obbligatorio pulire il serbatoio
dell’acqua di recupero per evitare de-
positi o incrostazioni ed il proliferare
di batteri, odori e muffe.

- Sollevare il coperchio (12).

- Rimuovere la vaschetta per raccolta detriti
(58) e aprire il suo coperchio, quindi pulire
con acqua corrente, togliendo eventuali
pezzi di carta, legno ecc. che lo ostruisco-
no.

- Rimuovere e pulire il filtro di aspirazione
(59) con acqua corrente.

- Lasciando il tubo di scarico (15 Fig. H)
abbassato e il tappo rimosso, introdurre
acqua dall’apertura superiore (60), quin-
di risciacquare l'interno del serbatoio fino
a che dal tubo di scarico fuoriesce acqua
pulita.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

13.2.c - Pulizia tergitore (Fig. K)

Per effettuare una corretta pulizia del tergi-
tore (20) & necessario rimuoverlo agendo
come segue:

- Staccare il tubo (16 Fig. C) dal tergitore
(20).

- Svincolare le leve (36 Fig. C) ruotandole
in senso antiorario e rimuovere il tergitore
(20).

- Lavare il tergitore e in particolar modo le
gomme (60) e (61), quindi l'interno del
raccordo di aspirazione (62).

l NOTA:

Se durante il lavaggio si nota che le gomme
(60) e (61) si presentano rovinate o usurate
€ necessario sostituirle o girarle.
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- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

13.3 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE OGNI 3 MESI

13.3.a - Controllo stato di usura
catena sterzo (Fig. L)

- Controllare lo stato di usura e di corrosio-
ne della catena (63) posta sotto la mac-
china nei pressi della ruota anteriore.

- Se la catena si presenta con tracce di cor-
rosione € necessario sostituirla rivolgen-
dosi al servizio di assistenza tecnica.

13.4 - OPERAZIONI DA
EFFETTUARE SECONDO
NECESSITA

13.4.a - Sostituzione spazzole (Fig.
M)

Si rende necessaria la sostituzione delle

spazzole quando le stesse si presentano

usurate con lunghezza setole inferiore a 2

cm oppure vanno sostituite in funzione al tipo

di pavimento da lavare; per la sostituzione,

agire come segue:

- Infilare una mano sotto la testata porta-
spazzole (19), per sganciare la spazzola
(32) ruotarla con un colpo secco nel sen-
so contrario alla rotazione.

- Posizionare sotto il gruppo portaspazzole
(19) le nuove spazzole.

- Sedersi al posto di guida, ruotare la chia-
ve (29 Fig. F) in posizione “ON”.

- Posizionare la velocitad di avanzamento
sul valore “0”.

()

- Premere il pulsante (46 Fig. F) per
abilitare la rotazione delle spazzole; |l
gruppo spazzole si abbassa.

- Premendo il pedale acceleratore (7 Fig.
A), le flange portaspazzole iniziano a ruo-
tare agganciando le spazzole, quindi rila-
sciare il pedale.
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®,
- Ripremere il pulsante (46 Fig. F) ‘@) e
ruotare la chiave (29 Fig. F) in posizione
“OFF”.

13.4.b - Regolazione della gomma
paraspruzzi (Fig. M)

A seconda del tipo di pavimento da trattare o
dopo la sostituzione delle spazzole a disco,
potrebbe essere necessaria la regolazione
dell’altezza della gomma paraspruzzi (64).
Per la sua regolazione agire come segue:

- Ruotare la chiave (2 Fig. F) in posizione

“ON”.

()

- Premere il pulsante (46 Fig. F) per
abbassare la testata portaspazzole (19),
quindi ruotare la chiave (2 Fig. F) su
“OFF”.

- Verificare la corretta altezza della gomma
paraspruzzi come indicato in figura M.

- Se necessario, agire manualmente sulla
gomma per ripristinare la corretta altezza.

l NOTA:

La corretta altezza della gomma paraspruzzi
€ quando, durante il funzionamento e la te-
stata spazzole e abbassata, la gomma stes-
sa é a filo pavimento.

- A fine regolazione riaccendere la mac-

china e premere il pulsante (46 Fig. F) “
[

onoer

%, quindi ruotare la chiave (2 Fig. F)
su “OFF”.

13.4.c - Sostituzione gomme tergito-
re (Fig. K)

Quando si nota che I'asciugatura del pavi-
mento risulta difficoltosa o che nel pavimento
rimangono alcune tracce di acqua & neces-
sario controllare lo stato di usura delle gom-
me del gruppo tergitore (20):

- Rimuovere il gruppo tergitore (20) come

indicato nel paragrafo “Pulizia tergitore”.

- Premere il fermo (65) ed aprire la maniglia
a ripresa (66).

- Rimuovere le due barrette di fermo gom-
ma (67) e rimuovere la gomma esterna
(60).

- Allentare le due manopole (68) e rimuo-
vere la barra di fermo (69) e la gomma
interna (61).

l NOTA:

Quando le gomme (60) o (61) sono usura-
te da un lato, per una volta, possono essere
capovolte.

- Sostituire o capovolgere le gomme (60) o
(61) senza invertirle.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso.

l NOTA:

E possibile avere due tipi di gomme:
Gomme in para per tutti i tipi di pavimento e
gomme in poliuretano per pavimenti di offici-
ne meccaniche, sporchi di olio.

13.4.d - Regolazione incidenza tergi-
tore (Fig. N)
- Avviare la macchina e premere il pulsante

©
(44 Fig. F)

- Portare la velocita massima sulla 1” tacca
con i pulsanti (30 Fig. F), premere il pe-
dale acceleratore (7 Fig. A) e spostarsi di
qualche metro, quindi spegnere e scende-
re dalla macchina.

- Agire sulla manopola (70) per regolare
l'incidenza che le racle (60) e (61) hanno
con il pavimento, ruotando in senso orario
si ha una maggiore incidenza viceversa si
ha una minore incidenza.
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l NOTA:

L’incidenza corretta € quando durante il fun-
zionamento non ci sono trafilamenti di liquido
sul pavimento e la racla ha una incidenza co-
stante su tutta la sua lunghezza.

13.4.e - Regolazione pressione del
tergitore (Fig. O)
A seconda del tipo di pavimento da trattare o
dopo la sostituzione delle gomme tergitore,
potrebbe essere necessaria la regolazione
della pressione a pavimento del tergitore.
Per la sua regolazione agire come segue:
- Sollevare il serbatoio acqua di recupero
(11) assicurandosi che sia vuoto.
- Agire sulla vite di regolazione (71) tenen-
do conto che:
* Ruotando in senso orario si diminuisce
la pressione a pavimento del tergitore.
* Ruotando in senso antiorario si au-
menta la pressione a pavimento del
tergitore.
- Afine regolazione abbassare con cautela
il serbatoio acqua di recupero (11).

13.4.f - Pulizia filtro acqua pulita
(Fig. P)

- Accertarsi che il serbatoio (13 Fig. A) sia
vuoto.

- Rimuovere il tappo (22) ed estrarre la car-
tuccia filtro (72).

- Pulire la cartuccia filtro (72) con acqua
corrente.

- Rimontare il tutto procedendo in senso
inverso facendo attenzione che la guarni-
zione (73) sia posizionata correttamente.

13.4.g - Rubinetto scarico vano bat-
terie (Fig. A)
- Controllare periodicamente che nel vano

alloggiamento batterie non ci siano rista-
gni di acqua.
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- Se necessario, posizionarsi con la mac-
china vicino a una piletta di scarico, sgan-
ciare la tubazione e aprire il rubinetto (74),
quindi scaricare i liquidi.

ﬁ?’ AVVERTENZA:

Ove previsto l'utilizzo di batterie al
piombo-acido, prestare la massima
attenzione sull’eventuale fuoruscita
di liquido dalle batterie stesse, ai ri-
schi annessi e alle normative per lo
smaltimento di liquidi/sostanze peri-
colose.

13.4.h - Controllo stato di usura del-
le tre ruote (Fig. A)

- Controllare periodicamente lo stato di
usura delle tre ruote (8) e (23); se si pre-
sentano usurate o rovinate &€ necessario
sostituirle rivolgendosi al servizio di assi-
stenza tecnica.

A PERICOLO:

Procedere con le ruote usurate o
rovinate comporta un pericolo per
I'operatore in quanto la macchina
potrebbe avere una ridotta tenuta di
strada in curva.
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14.1 - IMPOSTAZIONE
PARAMETRI (Fig. F)

14.1.a - Parametri OPERATORE
L'operatore ha la possibilita di accedere al
menu per impostare i seguenti parametri:

* Lingua

¢ Tipo di batterie

¢ Display - Contrasto

¢ Display - Luminosita

Per accedere al menu agire come segue:
- Premere e mantenere premuti i pulsanti

()
(49) @ e (46) quindi ruotare la

chiave di accensione (2) su “ON” per vi-
sualizzare la seguente videata:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

- Rilasciare i pulsanti premuti.
- Inserire la Password a 4 cifre “0010” pre-

mendo i pulsanti (30a) 0 o (30b) Q

” per cambiare il numero della cifra lam-
peggiante.

- Premere il pulsante (43) @ per confer-
mare e passare alla cifra successiva, infi-
ne per confermare la password ed entrare
nella lista dei parametri.

Configurazioni generali
Controllo
Inserire password

” per scorrere nelle seguenti videate:

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Configurazione principale

Language selection

Selezione lingua

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Configurazione principale

Battery Type

Selezione tipo di batteria

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configurazione principale

Display Tune

Contrasto display

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configurazione principale

Display Brightness

Luminosita display

ITALIANO



Impostazione lingua:

Impostazione display - Contrasto:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Configurazione principale General Main Configurazione principale
Language selection Selezione lingua Display Tune Contrasto display

- Scegliere la lingua agendo sui pulsanti

(30a) e 0 (30b) g quindi preme-

re il pulsante (43) @ per confermare
la scelta;

- ITA =lItaliano

- ENG =Inglese

Impostazione tipo di batteria:

- Scegliere il tipo di contrasto del display
impostando un valore da “0 a 50” agen-

do sui pulsanti (30a) e 0 (30b) 6

quindi premere il pulsante (43) @ per
confermare la scelta.

Impostazione display - Luminosita:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: D
min:0 max:10
General Main Configurazione principale General Main Configurazione principale
Battery Type Selezione tipo di batteria Display Brightness Luminosita display

- Scegliere il tipo di batteria agendo sui

pulsanti (30a) e 0 (30b) Q quindi

premere il pulsante (43) @ per confer-
mare la scelta;

- GEL = Batteria a Gel

- AGM = Batteria AGM

- WET = Batteria ad ACIDO

[TALIANO

- Scegliere il tipo di luminosita del display
impostando un valore da “0 a 10” agen-

do sui pulsanti (30a) e 0 (30b) Q

quindi premere il pulsante (43) @ per
confermare la scelta.

l NOTA:

Alla conferma della impostazione scelta, la
macchina si riavvia e il display (41) si accen-
de nella modalita operativa di lavoro.
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15.1 - CONTROLLO/SOSTITUZIONE DEI FUSIBILI

l NOTA:

Tutti i circuiti elettrici della macchina sono protetti da dispositivi elettronici autoripristinanti, i

fusibili di sicurezza intervengono solamente in caso di guasto grave.

Si raccomanda pertanto di fare esequire una eventuale sostituzione dei fusibili solamente da

personale qualificato.

16.1 - ALLARMI DURANTE IL FUNZIONAMENTO (Fig. F)

Quando si presenta un malfunzionamento della macchina, sul display (41) appare il tipo di
allarme come da elenco sotto riportato.
Consultare I'elenco ed eseguire la soluzione consigliata per ripristinare il corretto funziona-

mento della macchina.

Se i rimedi consigliati non dovessero avere un buon esito, contattare il Servizio di Assistenza

Tecnica.
ALLARME SIGNIFICATO SOLUZIONE
AL_1: General Errore memoria Riavviare la macchina.
i L. Spegnere la macchina per almeno 10 secondi, poi
AL_2: General Anomalia chiave iaccendere.
Spegnere la macchina, controllare lo stato di carica
AL_3: General Sottotensione della batteria, i fusibili, i contatti, i cablaggi e le con-
nessioni e riavviare la macchina.
Spegnere la macchina, controllare, i fusibili, i con-
AL _4: General Sovratensione tatti, i cablaggi e le connessioni e riaviare la mac-
china.
Assenza di comunicazio- Spegnere la macchina, controllare i contatti, i ca-
AL_6: General ne con crusc otto comandi blaggi e le connessioni e riavviare la macchina.
o display
Spegnere la macchina, controllare i contatti, i ca-
i N blaggi e le connessioni con modulo comunicazione
AL_T7: General Comunicazione ffm e funzionamento di quest'ultimo e riavviare la mac-
china.
AL_8: General Comunicazione o .
Riavviare la macchina.
AL_9: General Interna 1 e 2
. Visualizzazione Chiave “Tag” mancante: inserire
AL_10: General Inserire tag ’ 9
chiave.
AL_11: General Tag invalido Visualizzazione Chiave “Tag” errata: cambiare chia-

ve o chiave danneggiata.

AL_12: General

Aggiornamento
in corso...

Visualizzazione aggiornamento parametri da remo-
to in corso: attendere fine aggiornamento.

20
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ALLARME

SIGNIFICATO

SOLUZIONE

AL_13: General

Spegnere

Visualizzazione aggiornamento parametri comple-
tato: riavviare macchina.

AL_41: Function

Sovratemperatura

Spegnere e lasciar raffreddare la macchina.
Controllare gli assorbimenti dei motori spazzole ed
aspiratore, lo stato di ventilazione dell’ambiente e
riavviare.

AL _42: Function

Potenza danneggiata

Spegnere la macchina per almeno 10 secondi, poi
riaccendere.

AL_44: Function

Relé guasto

Mancata chiusura del Relé/Teleruttore.
Verificare funzionamento Teleruttore. In caso di relé
a bordo, se persiste sostituire scheda.

AL _45: Function

Relé guasto cc

Rilevato Relé/Teleruttore chiuso all'accensione.
Verificare lo stato dei contatti Teleruttore. In caso di
rele a bordo, se persiste sostituire scheda.

AL_46: Function

Sovracorrente
Spazzole

Spegnere la macchina, verificare il carico (motore),
la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e cerca-
re la presenza di un corto circuito sull'uscita, infine
riavviare.

AL _47: Function

Sovracorrente
Aspiratore

Spegnere la macchina, verificare il carico (motore),
la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e cerca-
re la presenza di un corto circuito sull'uscita, infine
riavviare.

AL _48: Function

Sovracorrente
Pompa acqua

Spegnere la macchina, verificare il carico (motore),
la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e cerca-
re la presenza di un corto circuito sull'uscita, infine
riavviare.

AL _49: Function

AL _50: Function

Amperometrica
Spazzola1e2

Verificare consumo e modalita impiego della funzio-
ne spazzole e riavviare la macchina.

AL_52: Function

Amperometrica
Aspiratore 1

Verificare consumo della funzione aspiratore e riav-
viare la macchina.

AL_54: Function

AL_55: Function

Connessione
Spazzola1e2

Verificare connessione motori spazzola.

AL_5T7: Function

Connessione
Aspiratore 1

Verificare connessione motore aspiratore.

AL_59: Function

Shilanciamento

Verificare assorbimenti motori spazzola

AL _60: Function

Timeout
Attuatore spazzole

Verificare connessioni, condizioni elettriche e mec-
caniche dell’attuatore.

AL_61: Function

Amperometrica
Attuatore spazzole

Verificare consumo motore attuatore e stato della
meccanica movimentata.

[TALIANO
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ALLARME

SIGNIFICATO

SOLUZIONE

AL _62: Function

Sovracorrente
Attuatore spazzole

Spegnere la macchina, verificare il carico (motore),
la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e cerca-
re la presenza di un corto circuito sull'uscita.

AL _63: Function

Finecorsa
Attuatore spazzole

Verificare connessioni / stato finecorsa. Controllo
attivo solo per versione BTO.

AL _65: Function

Amperometrica
Attuatore tergitore

Verificare consumo motore attuatore e stato della
meccanica movimentata.

AL_66: Function

Sovracorrente
Attuatore tergitore

Spegnere la macchina, verificare il carico (motore),
la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e cerca-
re la presenza di un corto circuito sull'uscita.

AL _80: Traction

Sovratemperatura
Motore Trazione

Spegnere e lasciar raffreddare la macchina.
Verificare consumo e modalita impiego della trazio-
ne, lo stato di ventilazione dell’ambiente e riavviare.

AL _85: Traction

Sovracorrente
Motore Trazione

Spegnere la macchina, verificare il carico (motore),
la meccanica, il cablaggio e le connessioni, e cerca-
re la presenza di un corto circuito sull'uscita, infine
riavviare.

AL _86: Traction

Amperometrica
Motore Trazione

Verificare consumo e modalita impiego della funzio-
ne trazione e riavviare la macchina.

AL _87: Traction

Lettura Motore Trazione

Riavviare la macchina.

AL _88: Traction

Anomalia Elettrofreno

Spegnere la macchina, verificare il cablaggio del
freno, e riaccendere.

AL _89: Traction

Guasto
Pedale Acceleratore

Spegnere la macchina, verificare connessioni e ca-
blaggio, e riaccendere.

AL _90: Traction

Pedale Acceleratore
Premuto

Rilasciare il pedale e riaccendere la macchina.

AL_91: Traction

22

Guasto Encoder

Spegnere la macchina, verificare connessioni e ca-
blaggio e riaccendere.
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17.1 - RICERCA GUASTI

PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

Ruotando la chiave la mac-
china non si avvia.

Batteria scarica.

Controllare lo stato di carica
della batteria.

Fusibile generale bruciato.

Sostituire il fusibile posiziona-
to sul cavo batteria. (*)

Chiave difettosa.

Sostituire la chiave. (*)

Le spazzole non ruotano.

Motore guasto.

Sostituire il motore. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

In fase di operazione di sgan-
cio spazzole le spazzole non
si svincolano dalla testata.

La testata spazzole non &
stata sollevata.

Sollevare la testata spazzole
e ripremere il tasto sgancio
spazzole.

Aspiratore non funziona.

Serbatoio di recupero pieno.

Svuotare il serbatoio.

Motore turbina guasto.

Sostituire il motore. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

La macchina non asciuga o
non asciuga bene lasciando
tracce di acqua nel pavimen-
to.

Aspiratore spento.

Avviare I'aspiratore.

Tubo di aspirazione intasato.

Controllare e eventualmente
pulire il tubo di aspirazione
che collega il tergitore al
serbatoio di recupero.

Serbatoio di recupero pieno.

Svuotare il serbatoio di recu-
pero.

Gomme tergitore usurate.

Capovolgere o sostituire le
gomme tergitore.

Non fuoriesce acqua.

Serbatoio vuoto.

Riempire il serbatoio.

Filtro intasato.

Pulire il filtro.

Elettrovalvola pompa non
funzionante.

Sostituire 'elettrovalvola. (*)

Pompa acqua difettosa.

Sostituire la pompa acqua. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

[TALIANO
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PROBLEMA

CAUSA

RIMEDIO

La macchina non si muove in
condizioni di lavoro.

Operatore non seduto corret-
tamente al posto di guida.

Sedersi correttamente sul
sedile.

Motoruota difettosa.

Sostituire la motoruota. (*)

Scheda guasta.

Sostituire la scheda. (*)

Sensore presenza operatore
guasto.

Sostituire il sensore. (*)

Pulizia pavimento insufficien-
te.

Pressione spazzole su pavi-
mento inadeguata.

Attivare la funzione extra
pressione.

Spazzole o detergente ina-
deguati.

Usare spazzole o detergenti
adatte al tipo di pavimento o
di sporco da pulire.

Spazzole consumate.

Sostituire le spazzole.

Sul display I'icona @
erogazione acqua continua a
lampeggiare.

Serbatoio vuoto.

Riempire il serbatoio.

Rubinetto chiuso.

Aprire il rubinetto.

Flussometro guasto.

Sostituire il flussometro. (*)

Nel vano batterie & presente
del ristagno di acqua.

)

Sensore di livello del serba-
toio di recupero guasto.

Chiamare il servizio di assistenza per la sostituzione.

Scaricare I'acqua presente
nel vano batterie con I'apposi-
ta tubazione e rubinetto.

Controllare o sostituire il sen-
sore di livello. (*)

18.1 - DEMOLIZIONE DELLA MACCHINA

A PERICOLO:

Le batterie e le parti elettriche sono considerati rifiuti speciali e quindi devono
essere smaltite in appositi centri di raccolta come indicato dalle normative in
vigore nel paese di utilizzo.

24
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19.1 - SCHEMA ELETTRICO

Legenda: Codici colore:
AC Acceleratore BK Nero
BAT Batterie BU Azzurro
BC Caricabatterie BN Marrone
BE Girofaro (opzionale) GN Verde
BRK | Freno elettromagnetico GY Grigio

C1 Connettore batterie 0oG Arancione
EB1 Scheda funzioni PK Rosa
EB2 Display RD Rosso
EB3 Pannello comandi VT Viola

EV Elettrovalvola WT Bianco
F1 Fusibile caricabatterie (1A) YE Giallo

F2 Fusibile luce di lavoro (se presente) (3A)

F3 Fusibile clacson (1A)

F4 Fusibile girofaro (se presente) (1A)

F5 Fusibile elettrovalvola (5A)

F6 Fusibile attuatore testata spazzole (10A)
F7 Fusibile attuatore tergitore (10A)

F8 Fusibile elettrofreno (7.5A)

F9 Fusibile pompa acqua (5A)

F10 Fusibile pompa chem (se presente) (5A)

F11 Fusibile motore aspirazione (40A)
F12 Fusibile motore spazzola destra (40A)
F13 Fusibile motore spazzola sinistra (40A)

F14 Fusibile motore trazione (100A)
HN Clacson

KEY Chiave accensione

L1 Luce di lavoro (opzionale)

MA Motore aspirazione

MAS | Motore attuatore testata spazzole
MAT | Motore attuatore tergirore
MS-DX | Motore spazzola destra

MS-SX | Motore spazzola sinistra

MT Motore trazione

PA Pompa acqua

PC Pompa chimico

PE Pulsante emergenza

S1 Sensore livello acqua recupero
SW1 Microinterruttore sedile

TE Teleruttore esterno

[TALIANO
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Dear Customer,
Thank you for choosing one of our cleaning products.

The floor scrubber dryer that you have purchased has been designed to satisfy the user in terms of ease of use
and reliability over time.

We are aware that in order for a good product to stay that way, over time, it requires continuous updates aimed at
meeting the expectations of those who use it on a daily basis. For this reason, we hope that you will not only be
a satisfied customer but also a partner who does not hesitate to give us your opinions and ideas originating from
your personal day-to-day experience.

ENGLISH 1
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TECHNICAL DATA

RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Driving type Ride-on
Features
Operation and Supply Battery 24 V

Type of batteries

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Installed power

2160 W

2210 W

Running time

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li)

3 h (150Ah Li)

Advancement Forward / reverse drive

Washing track width 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Suction width 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Productivity theoretical 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?/h | 5000 m?/h

Productivity practical 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?h

Hand-arm vibration system (ISO 5349-1) <2,5m/s?

Whole body vibration (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Sound pressure (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Sound pressure in silent mode (LpA) 57 dB(A)

IP code IPX3

Brushes

Diameter / pad / number 330”mm / 380”mm /'] 380 ML / 430”mm /
137/2 157/2 15712 17712

Motor power / number 500 W /2

Brushes speed 165 rpm

Specific pressure 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Specific pressure (extra pressure) 46 gr/lcm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Traction

Maximum slope of use during work 2%

Maximum slope when empty (*) 12 %

Drive motor power 600 W

Maximum forward speed 6 km/h

Suction

Motor power 550 W

Depression (water column) 125 mbar / 1250 mmH,0O

Air flow 30 l/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Tank
Typology Double tank
Solution capacity 80| 1101
Recovery capacity 851 1151

Dimensions

Machine dimensions
(length x width x height)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Machine width - Brushes deck head

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Machine width - squeegee

Battery compartment dimensions

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(length x width x height)

Weight

Empty weight 213 kg 246 kg
Weight with Gel 12V 105Ah batteries 285 kg -
Weight with Gel 6V 180Ah batteries 333 kg -
Weight with Lithium 24V 100Ah battery 249 kg -
Weight with Gel 6V 240Ah batteries - 432 kg
Weight with Pb Wet 24V 320Ah battery - 506 kg
Weight with Lithium 24V 150Ah battery - 288 kg
Gross vehicle weight (GVW) 490 kg 691 kg

(*) The machine was tested under the following conditions:

Standard battery
Empty tanks

Raw concrete ramp
Ramp length 15 m
75 kg of operator

1.1 - INTRODUCTION

1 NOTE:

The numbers and the figure references
shown in brackets refer to the components
indicated in the annexed illustrative sheet.

A DANGER:

Before using the machine carefully
read the “SAFETY WARNINGS FOR

4

FLOORS WASHER-DRYER” manual
annexed to this one and the additions
indicated below.

1.1.a- Operator position

The operator, during the machine use is sit-
ting on the seat with his hands on the steer-
ing wheel.
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1.1.b - General warnings while us-

ing the machine

DO NOT leave the machine unattended
on inclined surfaces.

It is absolutely forbidden to turn while on
ramps; danger of tipping/overturning.
Avoid using the machine in environments
where there is a risk of falling objects.

1.2 - NON-INTENDED
MACHINE USE

Do not operate the machine with the re-
covery tank open.

Hands and feet must be kept on board
while the machine is in motion.

Do not make sudden turns, especially dur-
ing downhill movements.

#gj WARNING:

Only ONE PERSON at a time is to be
permitted on board the machine.

2.1 - GETTING TO KNOW THE

(1)
(2)
3)
(4)
®)

(6)
(7)
(8)
(9)

MACHINE (Fig. A)

Steering wheel with control panel
Ignition key

Seat

Operator presence sensor
EMERGENCY push-button, to stop im-
mediately all functions

Foot rest

Accelerator pedal

Rear wheels

Operating light (optional)

(10)Flashing light (optional)

(11

) Recovery water tank

(12)Recovery water tank cover
(13)Clean water tank

(14)Plug

(15)Recovery water drain hose

(16) Squeegee water aspiration hose
(17)Clean water drain hose
(18)Clean water tank level tube
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(19)Brushes deck head
(20)Squeegee

(21)Document compartment

(22) Water filter

(23) Traction and directional wheel
(24)Squeegee support hook
(25)Recovery tank support peg

3.1 - UNPACKING (Fig. B)

Once the packaging has been removed as
indicated in the instruction sheet on the pack-
aging itself, check the integrity of the ma-
chine and all the components supplied.
If any obvious damage is found, contact your
local dealer and carrier within 3 days of re-
ceipt.
- Remove the envelope and boxes (26)
containing the supplied accessories:
* (20) Squeegee.
* (32) N ° 2 brushes.
- Lift the tank unit and take the documenta-
tion from the appropriate envelope:
* (33) Machine use and maintenance
manual.
» (34) Battery charger instruction manual
(if present).

3.1.a- Battery installation (Fig. A)

- Lift the recovery tank carefully (11).

- Depending on the configuration (4 6 V
batteries, 2 12 V batteries, 1 package of
24 batteries), position and connect the
batteries as shown in figure, using the ca-
bles and plugs provided.

- Lower the recovery water tank carefully

(11).

1 NOTE:
The batteries must be installed and connect-

ed by qualified personnel.




3.1.b - Unloading the machine from

the wooden pallet (Fig. B)

- Remove the wooden block (27) positioned
in front of the front wheel.

- Place the ramp (28) in front of the wooden
pallet as indicated in the instruction sheet
on the packaging.

- Sit on the seat (3) in driving position.

- Turn the key (2) on “ON”.

- Press the travel direction button (31) “

” with the 1 icon on the display, then
press the accelerator pedal (7) and step
off the pallet (29) carefully.

4.1 - ASSEMBLY
COMPONENTS

Squeegee installation (Fig.

C)

- Insert the squeegee (20) into its support
plate (35) and secure it with the levers
(36) by rotating them clockwise.

- Connect the suction tube (16) to the
squeegee’s intake opening (37).

41.a-

4.1.b - Brushes installation

- See procedure in the “13.4.a - Brushes re-
placement (Fig. M)’ paragraph.

5.1 - CHARGING THE
BATTERY

A DANGER:

Charge the batteries in well-ventilat-
ed rooms that comply with the regu-
lations in force in the country of use.
For information relating to safety, fol-
low what is described in chapter 1 of
this manual.

w WARNING:

For information and warnings about
the battery and on board battery
charger (if present) follow what is de-
scribed in the battery charger manual
enclosed with this document.

When the machine leaves the factory,
it is calibrated to operate with gel bat-
teries. If other types of batteries are
installed, see the paragraph “Param-
eter setting”.

The use of gel batteries with calibra-
tion for acid or other batteries is pro-
hibited.

(Only for without on-board battery
charger versions) The appliance
must only be supplied at SELV (safe-
ty extra-low voltage) external battery
chargers.

l NOTE:
(For GEL batteries only) 10 hours are need-
ed for complete battery charging. Avoid par-

tial recharges.

(For lithium batteries only) It is possible to
recharge patrtial.

Charge the batteries at the end of each job or

at least when the battery symbol |:] on

the display (41 Fig. F) starts flashing.
Drive the machine to the battery charging
station.

- Lift the recovery water tank (11) making
sure it is empty.
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5.1.a- Charging the battery with

an external battery charger

(Fig. G)

- Check the function of the battery charger
consulting the corresponding Manual.

- The nominal voltage of the battery charg-
er must be equal to 24 V.

- Take connector (39) from the appropriate
housing (38) and connect it to the external
battery charger.

- Connect the battery charger to the electri-
cal network.

- When the recharging is finished, discon-
nect the battery charger from the network
and from connector (39).

- Lower the recovery water tank carefully

(11).
5.1.b - Battery charging with on-
board battery charger (if
present) (Fig. G)

- From the appropriate housing (38), take
and connect the plug of the battery charg-
er cable (40) to the electrical network (the
network voltage and frequency must be
the same as the corresponding values
of the battery charger, shown in the ma-
chine’s registration plate).

l NOTE:

When the battery charger is connected to the
electrical mains, all machine functions are
automatically disabled.

- On the display (41 Fig. F), when the seg-
ments light up in sequence on the bat-
tery symbol , this means that the battery
charger is charging the batteries.

- When all the segments in the battery
symbol are lighted up steadily, the battery
charging cycle has ended.

- Disconnect the battery charger cable (40)
from the electrical network and insert it
into the appropriate housing (38).

- Lower the recovery water tank carefully

(11).
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6.1 - MACHINE CONTROLS

6.1.a- Control panel (Fig. F)

(2) Ignition key
Turned in a clockwise direction to “ON” it
powers the circuits, enabling machine op-
eration.

- Turned in an anti-clockwise direction to
“OFF” it disconnects power to the circuits
and can be removed.

(30) Buttons for maximum speed
adjustment
It is possible to adjust the maximum travel

speed using buttons (30a) a and (30b)

- Pressing the accelerator pedal (7) com-
pletely, the speed will be adjusted propor-
tionally to the maximum set value.

- When all speed symbols Q are lighted
on the display (41), the accelerator pedal
(7) is inhibited and the machine remains
stopped.

(31) Travel direction button

- By pressing the button (31) with the

1 icon on the display, the machine pro-
ceeds in forward gear.

- By pressing the button in (31) “ E ", with
the ‘ icon on the display, the machine
proceeds in reverse and the reverse buzz-
er is activated.

l NOTE:
The maximum backward speed can be set,
as in the forward travel, with buttons (30).




(41) Display
- See the specific chapter.

(42) “Ready to go” button
By pressing the button (42) on the display,
the icon @ shows up and the following
functions are started according to a stand-
ard setting:
» Lowering of the brushes deck head
and rotation of the brushes.
» Lowering of the squeegee and starting
of the suction device.
» Work speed = 3" notch (3,6 km/h).
»  Water flow = 3" notch.
» Chemical agent = 3" notch (1%).
» Suction = normal (100%).
* Brushes pressure = normal.
- With this standard function activated it is
possible to press any work button for any
modification or adjustment.

If necessary, when a modification is set in the
work functions, it is possible to save it acting
as indicated below:

- Press and keep pressed the button (42)
for 3 seconds; the saving confirmation is
indicated on the display (41) by the flash-
ing of “UPLOADED”.

- To deactivate the new setting and return
to the standard setting values, press
again and keep pressed the button (42)
for 3 seconds; the confirmation is indicat-
ed on the display (41) by the flashing of
“‘RESET".

43) @ Eco button

- When pressing the button (43) on the

display in the work phase, the icon “E=>"

shows up, the parameters of water, chem-

ical agent, suction and holder pressure

assume the following values:

«  Water flow = 3" notch.

* Chemical agent = 3" notch (1%).

+ Suction = silent (50%).

» Brushes pressure on the floor = nor-
mal.

@,
(44) Suction / Silent operation
button
- By pressing the button (44) the suction

device turns on and the icon % shows
up on the display and, if the forward gear
is engaged or if the machine is in neutral,
the squeegee lowers.

- With the suction function turned on, the
next time you press the button (44) the
speed of the suction turbine is reduced,
significantly reducing the noise emitted by
the machine; with the function enabled the

@ icon appears on the display.

- The next time the button (44) is pressed,
the vacuum cleaner stops, the squeegee
raises and the vacuum system icons on
the display go off.

l NOTE:

With the machine stopped, the squeegee
lowered and the key (2) in the “ON” position,
after a period of inactivity the squeegee will
automatically raise.

8,

(46) Brushes / extra pressure

mode button

- By pressing the button (46), the brushes
deck head lowers and the icon “m="
shows up on the display.

- The brushes start rotating when the accel-
erator pedal is pressed, they stop when
the accelerator pedal is raised.

l NOTE:
The brushes rotate both in forward and re-

verse mode and with speed adjustment (30)

at ‘o0’

l NOTE:
With the machine stopped, the deck head

lowered and the brushes stopped with the

key (2) in the “ON” position, after a period
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of inactivity the brushes deck head will auto-
matically raise.

- With the brushes on the ground and work-
ing, the next time you press the button
(46) the extra pressure is activated; with

the function enabled the ‘ icon appears
on the display.

l NOTE:

The extra pressure function is equipped with
a safety system that automatically recog-
nises an excessive current absorption of the
brushes motors and it’s able to automatically
change the lowered brushes pressure taking
it to the most useful position.

- The next time the button (46) is pressed,
the brushes stop, the brushes deck head
raises and the brushes system icons on
the display go off.

l NOTE:

Each time the brushes deck head lifts (rest
position), the brushes pressure sets at the
minimum value.

(48) @ Chemical agent dosing but-
ton (if present)

- Pressing the button (48) the icon é&
shows up on the display, and the dosing of
the chemical agent is prepared. The dos-
ing pump operation is commanded by the
accelerator pedal pressed.

- Pressing the button (48) repeatedly, the
quantity of chemical agent increases; up
to the maximum quantity viewed on the

display of icon é By pressing the but-
ton (48) the function is deactivated and
the icon turns off on the display.
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1 NOTE:
In case of emptying of the chemical agent

dosing system, after replacing the tank, hold

and hold the button (48) pressed for at least

5 seconds to activate the air purge proce-

dure lasting about 40 seconds:; this function

is activated only with the machine stopped,

the key (2) in the “ON” position and with the

speed adjustment (30) at “0”.

(49) @ Water flow button

- Pressing the button (49), the icon @
shows up on the display and the opening
of the water solenoid valve is prepared.
The operation of the same is commanded
by the accelerator pedal pressed.

- Repeatedly press the button (49) to in-
crease the water quantity; when the maxi-
mum quantity is reached, it'll be shown on

the display by the icon ‘ If the button
(49) is pressed again the function will be
disabled.

(50) Acoustic warning button

(51) & Rotating flashing light but-
ton

(52) @ Operating light button

6.1.b - Accelerator pedal (Fig. A)

- Pressing the accelerator pedal (7), the
machine moves either forward or back-
ward, according to the travel direction but-
ton that was pressed.

- The speed can be adjusted by a higher or
lower pressure on the accelerator pedal.

- Release the accelerator pedal (7) to slow
down the machine until it stops. After a
few seconds after the machine is still the
parking brake automatically activates; this
brake will be disabled when the accelera-
tor pedal (7) is pressed with forward or re-
verse motion on.



7.1 - DISPLAY (Fig. F)

With the machine running, the following
icons show up on the display (41):

Ij] Battery

Indicates the charge status of the batteries:

[:nl Battery charged

[:] Battery discharged

Maximum advance speed

DIV

With buttons (30a) “§gg@” and (30b) Q the
maximum speed attainable by the machine is
set with the accelerator pedal (7) completely
pressed:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘Travel direction

The travel direction arrow indicates the se-
lected advance function by acting on the but-

ton (31) @

@ “Ready to go”

It is viewed on the display when the button

-—
V)
»
»
»
o
>
©
o
o

(42) “\g2)" is pressed.

@. ECO mode

Is shown when the ECO function is active

through the button (43) @

VAN
1t

Is viewed on the display when the button (44)

Suction device working

©
is pressed, indicating that the suction
device is on and the squeegee is lowered.

Q)D Silent operation

With the suction device on.

©
The next time the button (44) is
pressed, appears on the display, indicating
that the suction device is working with a re-
duced and silent speed.

fm = Brushes rotation
Is viewed on the display when the button (46)

@
is pressed, indicating that the brushes
rotation is enabled.

6 Extra-pressure

With brushes rotation enabled.
The subsequent pressing of the button (46) *

@,
” enables the brushes extra pressure, it
is indicated with the ‘g’ icon.

Detergent dispenser (if pre-
sent)

Is viewed on the display when the button (48)

@ is pressed.

Press the button to increase or reduce the
percentage of detergent being dosed:

£ &8 &8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Preparation of the water flow

Is viewed on the display when the button

(49) ‘" is pressed, indicating that the wa-
ter flow solenoid valve is enabled.
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When the water level in the tank is at a mini-

mum, the icon @ is viewed in full screen
combined with the acoustic signal.
Replenish the water tank (13) as indicated
in the specific paragraph, then turn off and
restart the machine

%\ Absence of the operator on
&\ the driver’s seat

This icon warns when the operator is not cor-
rectly seated on the driver’s seat and blocks
all the machine functions.

Maximum liquid level in re-
covery tank

This displays when the fluid in the recovery
tank has reached the maximum level.

@ Accelerator pedal pressed

This icon inserts when the machine starts
indicating a wrong starting operation se-
quence, to remove the alarm release the ac-
celerator pedal (7 Fig. A).

8.1 - EMERGENCY

The emergency button (5 Fig. A) is located in
an easily accessible position for the operator.
It must be firmly pressed in case of an im-
mediate need to stop the machine in all its
functions.

To reactivate the machine functionality, pull
the emergency button until it disengages and
resets.

ﬁi}, WARNING:

Only press the emergency button (5)
with the machine running in case of a
real need, do not use this procedure
to stop the machine, this may cause
also serious faults in the same.
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9.1 - SAFETY DEVICES (Fig. A)

The machine is equipped with the following
safety functions:

Operator presence sensor (4)
It blocks all the machine functions when the
operator is not present in the driving seat.

Anti-skid safety system

This system reduces the speed when turning
and when the machine tilts laterally to avoid
sudden skids, this increasing the machine
stability in any condition.

Electromagnetic brake

It is built-in the rear driving wheels (23) and
keeps the machine braked when the ma-
chine is off or stopped.

10.1 - FILLING THE TANK
(Fig. D)

ﬁ’;}, WARNING:

Only add clean mains water to the
tank at a temperature no greater than
50°C.

Using the extractable pipe (52) fill water

into the tank (13) until it is replenished.

- Do not fill the tank completely, use the
level tube (18) as a reference.

- Or, if available, open cap (14) and use the

waterstop intake (53, if present).

ﬁgj WARNING:
Always visually check the fill level to
avoid the risk of floor wetting.

- Atthe end of the tank replenishment close
the cap (14).
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l NOTE:

For machines without the chemical kit, fill the
tank (13) with clean water and mix it with the
chemical detergent.

Always follow the dilution instructions indi-
cated in the label of the chemical product
packaging, to prepare the detergent solution.

10.2 - DETERGENT CHEMICAL
TANK (if present) (Fig. E)

l NOTE:

Use non-foamy detergents only. For the
quantities, follow the instructions provided by
the detergent manufacturer according to the

type of dirt.

- Raise the recovery tank (11).

- Check that in the tank (54) there’s the
product necessary for the working day.

In case of tank replacement work as indicate

below:

- Remove the cap (55), extract the tank (54)
and insert a new 5 litres one then insert
the cap (55) using the small suction pipe.

A DANGER:

In case of contact of the detergent
with the eyes and skin, or in case of
ingestion, please refer to the safety
and application bulletin of the deter-
gent manufacturer.

l NOTE:
The tanks (54) to use are the standard 5 li-
tres type which can be found on the market.

- Lower the recovery water tank carefully
(11).

- Carry out the air purge (see the procedure
on item “Chemical agent dosing button”).

11.1 - OPERATION (Fig. A-F)

11.1.a - Checks before use

- Check that the recovery tank’s drain-
age tube (15) is properly connected and
sealed.

- Check that the squeegee’s water suction-
ing tube (16) is properly inserted into the
recovery tank.

- Check that the coupling (37) on the
squeegee (20) is not obstructed and that
the tube (16) is properly connected.

- Check the charge status of the batteries
by turning the key (2) to its “ON” position
and checking the charge indication on the
display (41).

11.1.b - Preparing the machine and
choosing the cycle

- Sit on the driving position.
- The machine can perform 4 working cy-
cles:

Washing, brushing, drying cycle:

- Press the button “Ready to go” (42) @
to prepare the detergent flow, the brushes
rotation and the start of the suction device.

Drying only cycle:
- To perform only the drying cycle press the
@,
button (44) © v, the aspirator activates.

Brushing only cycle:
- To perform only the brushing cycle press

®,
the button (46) the brushes rotation
is prepared.

- Brushes rotation starts when the machine,
with the accelerator (7) pressed, starts
moving forward or backward, or with the
accelerator pressed and setting the for-
ward speed to “0”.
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Washing, brushing cycle:

[
- Press the button (46) ‘@z to prepare
brushes rotation and press the button (49)

@ to prepare water supply.
- The brushes rotation and the water

flow start when the accelerator pedal is
pressed with the forward or backward
gear, or with the setting of the advance
speed at least on the 1st notch.

11.1.c - Using the machine

A DANGER:

Be extremely careful when using the
machine on ramps in order to avoid
roll over or situations which may
cause the machine to lose its bal-
ance.

A DANGER:

Avoid sudden sharp turns. Turn the
wheel from lock to lock only at low
speed, always considering ground
conditions.

- Turn the key (2) to “ON”; in the first 2 sec-
ond after turning on, the display (41) in-
dicates the type of batteries installed and
the machine work time.

- Select the type of work cycle to be fol-
lowed.

- Insert the desired work speed acting on
buttons (30).

- Activate the flashing light (10, optional)
and the work light (9, optional).

- Use the accelerator (7) to begin the clean-
ing operations.

l NOTE:
Release the accelerator to stop the rotation
of the brushes and the dispensing of water.
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1 NOTE:

Proper floor cleaning and drying is performed
by driving the machine forwards. When driv-
ing in reverse, the squeegee is raised and
the suction unit, for removing the water from
the floor, is deactivated.

- Adjust the washing solution quantity with

the button (49) @ if its necessary.
- Check the charge status of the batteries
on the display (41).

11.1.d - End of use and shutdown

- Once all of the cleaning operations have
been completed, shut off, in sequence,
the rotation of the brushes and the suction
unit, using the relative controls according
to the type of cycle being employed.

- Turn the key (2) to its “OFF” position.

- The parking brake automatically activates.

- Empty and wash out the recovery tank
and the solution tank as indicated in the
relative sections.

l NOTE:
When the operator gets out of the machine
the parking brake automatically activates.

A DANGER:

It is forbidden to park the machine on
ramps.
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12.1 - DRAINING THE
RECOVERY WATER (Fig. H)

A DANGER:

Before lifting the recovery water tank
(11) make sure it is empty.

At the end of the washing cycle or when the
recovery water tank (11) is full, it is necessary
to empty the tank by proceeding as follows:

l NOTE:

To dispose of the recovery water, comply
with the standards in force in the country in
which the machine is used..

- Position the machine near to a drain out-
let.

- Detach the pipe (15) from its proper hook,
descending it to the floor over the dis-
charge drain.

- Unscrew the cap (56) and discharge com-

pletely the recovery water contained in the

tank.

[ J

l NOTE:

The amount of water that comes out can be

modulated by pressing on the end of the tube

(15).

- Tighten the cap (56) and replace the pipe
(15) on its corresponding support.

13.1 - MAINTENANCE AND
CLEANING

w WARNING:

For information and warnings related
to maintenance and cleaning opera-
tions please follow what is indicated
in the “SAFETY WARNINGS FOR
FLOORS WASHER-DRYER” annexed
to this one.
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13.2 - OPERATIONS TO
PERFORM DAILY

13.2.a - Emptying and cleaning the
clean water tank (Fig. I)

w WARNING:

At the end of the washing operations,
it is compulsory to drain and clean
the clean water tank (13) to prevent
deposits or scaling.

After draining the recovery water tank, drain

the clean water tank (13) as follows:

- Position the machine over a drain outlet.

- Remove the hose (17) from the holding
hooks and lay it down on the drain outlet;
remove the cap (57) and drain all the wa-
ter contained in the tank.

- Wash the inside of the tank, leaving the
drain hose open and adding clean water
through the top opening.

- Once finished cleaning, lift the tube (17),
close it with its appropriate cap (57) and
position it within its appropriate lodgings.

13.2.b - Cleaning the recovery water
tank (Fig. J)

#};}, WARNING:

At the end of the washing operations,
it is compulsory to clean the recov-
ery water tank to prevent deposits or
scaling and the proliferation of bacte-
ria, odours or mould.

- Lift the cover (12).

- Remove the dirt collection basket (58)
and open its cover, then clean with run-
ning water, also removing eventual pieces
of paper, wood, etc... that are clogging it.

- Remove and clean the suction filter (59)
with running water.
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- Leaving the discharge pipe (15 Fig. H)
low and the cover removed, fill with water
through the upper opening (60), then flush
inside the tank until clean water flows out
of the discharge pipe.

- Reassemble all parts working in the re-
verse order.

13.2.c - Squeegee cleaning (Fig. K)

In order to clean the squeegee correctly (20),

it is necessary to remove it as follows:

- Disconnect the hose (16 Fig. C) from the
squeegee (20).

- Release the levers (36 Fig. C) by rotat-
ing them anti-clockwise and remove the
squeegee (20).

- Wash the squeegee and in particular the
rubber blades (60) and the inside of the
aspiration connector (56).

l NOTE:

Sif, during washing, it is clear that the rubber
blades (60) and (61) are damaged or worn,
it is necessary to replace them or turn them
over.

- Replace all the components in reverse
order.

13.3 - OPERATIONS TO BE
PERFORMED EVERY 3 MONTHS

13.3.a - Check the wear status of the
steering chain (Fig. L)

- Check the wear and corrosion status of
the chain (63) found beneath the machine
near the front wheel.

- If the chain appears corroded, it must be
replaced.

- Contact the technical assistance service.
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13.4 - OPERATIONS TO
PERFORM WHEN NECESSARY

13.4.a - Brushes replacement (Fig.
M)

The brushes must be replaced whenever

they appear worn or whenever their bristles

are shorter than 2 cm. They must also be

replaced based on the type of flooring to be

cleaned; in order to replace them, perform

the following operations:

- Insert a hand beneath the brush support
unit (19). In order to detach the brush, turn
it quickly and forcefully in the opposite di-
rection from that in which it rotates during
normal function.

- Place the new brushes beneath the brush
support unit (19).

- Get into the driver’s seat and turn the key
(29 Fig. F) to its “ON” position.

- Position the advance speed on value “0”".

®,

- Press the button (46 Fig. F) to en-
able the brush rotation; the brush group
descends.

- Pressing the accelerator pedal (7 Fig. A),
the brushes hub starts to rotate gripping
the brushes, then release the pedal.

®,
- Press the button (46 Fig. F) again
and turn the key (29 Fig. F) to the position
“OFF”.

15



13.4.b - Splash guard rubber adjust-
ment (Fig. M)

Depending on the type of floor to be treat-

ed or after replacing the brushes, it may be

necessary to adjust the height of the splash

guard rubber (64).

To adjust it, act as follows:

- Turn the key (2 Fig. F) to the “ON” posi-

tion.

- Press the button (46 Fig. F) “G&”, to low-
er the brushes deck head (19), then turn
the key (2 Fig. F) to “OFF”.

- Check the correct height of the splash
guard rubber as shown in the figure.

- If necessary, manually act on the splash
guard rubber to restore the correct height.

l NOTE:

The correct height of the splash guard rub-
ber is when, during operation and the brush-
es deck head is lowered, the rubber itself is
flush with the floor.

- At the end of the adjustment, restart the
machine and press the button (46 Fig. F)

[
then turn the key (2 Fig. F) to “OFF”.

13.4.c - Replacing the squeegee rub-
ber blades (Fig. K)

When it becomes clear that drying the floor

is difficult or traces of water remain on the

floor, it is necessary to check the wear on the

squeegee rubber blades (20):

- Remove the squeegee unit (20) as in-
dicated in the “Cleaning the squeegee”
paragraph.

- Press the locking device (65) and open
the handle (66).

- Remove the two rubber mounting strips
(67) and remove the outer rubber (60).

- Loosen the two turnbuckles (68) and re-
move the locking bar (69) and the inside
rubber (61).

l NOTE:
When the rubber blades (60) or (61) are worn

on one side, on one occasion they may be

turned over.

- Replace or turn over the rubber blades
(60) or (61) without inverting them.

- Replace all the components in reverse
order.

l NOTE:
Two types of rubber are available:

Para rubber for all types of flooring and poly-

urethane rubber for workshop floors with oily

residues.

13.4.d - Squeegee incidence adjust-
ment (Fig. N)
- Start the machine and press the button
@,
(44 Fig. F) ‘&9

- Adjust the speed to maximum on the 1
notch with the buttons (30 Fig. F), press
the accelerator pedal (7 Fig. A) and step
away a few metres, then turn the machine
off and on again.

- Use the threaded bar (70) to adjust the
squeegee blades (60) and (61) contact
with the floor. Turn it clockwise for in-
creased contact and counter clockwise for
less contact.

l NOTE:

When the squeegee is making proper con-
tact with the floor, there will be no streaking
on the floor during machine function and the
entire length of the squeegee will be in con-
tact with the floor.
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13.4.e - Squeegee pressure adjust-
ment (Fig. O)
Depending on the type of floor to be
treated or after replacing the squee-
gee rubbers, it may be necessary to
adjust the squeegee floor pressure.
To adjust it, act as follows:
- Lift the recovery water tank (11) making
sure it is empty.
- Act on the adjustment screw (71) taking
into account that:
e Turning clockwise decreases the
squeegee floor pressure.
e Turning counterclockwise
the squeegee floor pressure.
- At the end of the adjustment, carefully
lower the recovery water tank (11).

increases

13.4.f - Cleaning the clean water
filter (Fig. P)

- Make sure that the tank (13 Fig A) is emp-
ty.

- Remove the cap (22) and take out the fil-
ter cartridge (72).

- Clean the filter cartridge (72) using run-
ning water.

- Reassemble everything proceeding in re-
verse making sure that the gasket (73) is
placed correctly.

13.4.g - Battery compartment drain
tap (Fig. A)

- Periodically check that there are no stag-
nations of water in the battery compart-
ment.

- If necessary, position the machine near a
drain, unhook the tube and open the tap
(74), then drain the liquids.

ENGLISH

w WARNING:

Where the use of lead-acid batteries
is foreseen, pay close attention to
any leakage of liquid from the batter-
ies themselves, the associated risks
and the regulations for the disposal
of liquids hazardous substances.

13.4.h - Checking the wear status of
the three wheels (Fig. A)

- Check the wear status of the three wheels
(8) and (23) periodically; if they appear
worn or damaged, contact a technical
service centre in order to have them re-
placed.

A DANGER:

Operating the machine with worn or
damaged wheels poses a danger to
the operator as the machine could
have less traction when turning.
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14.1 - PARAMETER SETTING
(Fig. F)
14.1.a - OPERATOR parameters
It is possible for the operator to have access
to the menu to set the following parameters:
* Language
¢ Type of batteries
¢ Display - Contrast
e Display - Luminosity

To have access to the menu act as follows:
- Press and hold buttons (49) @ and

[
(46) then turn the ignition key (2) to
“ON’ to display the following screen:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
Check
Insert password

General Sets
ID Check
Insert password

- Release the buttons pressed.
- Insert the 4-digit Password “0010” press-

ing the buttons (30a) 6 or (30b) G

to change the number of the flashing digit.

- Press the button (43) @ to confirm and
go to the next digit, to finally confirm the
password and have access to the param-
eters list.

)
- Press button (49) “§&)" or (46) to
scroll through the following screens:

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Principal configurations

Language selection

Language selection

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Principal configurations

Battery Type

Battery type selection

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Principal configurations

Display Tune

Display contrast

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Principal configurations

Display Brightness

Display brightness
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Language setting:

Display setting - Contrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Principal configurations General Main Principal configurations
Language selection Language selection Display Tune Display contrast

- Select the language acting on buttons

(30a) e or (30b) 6 then press the

button (43) @ to confirm the selection;
- ITA =ltalian
- ENG = English

Setting the type of battery:

General
Main

Battery

Type: GEL

- Select the type of display contrast setting
a value from “0 to 50” acting on buttons

(30a) e or (30b) 6 then press the
button (43) @ to confirm the selection.

Display setting - Brightness:

General
Main

Display
Brightness: D

min:0 max:10

General Main Principal configurations

General Main Principal configurations

Battery Type Battery type selection

Display Brightness Display brightness

- Select the type of battery acting on but-

tons (30a) e or (30b) e then

press the button (43) @ to confirm the
selection;

- GEL = Gel battery

- AGM = AGM battery

- WET = ACID battery

ENGLISH

- Select the type of display brightness by
setting a value from “0 to 10” acting on the

buttons (30a) e or (30b) e then

press the button (43) @ to confirm the
selection.

l NOTE:

When the selected setting is confirmed, the
machine restarts and the display (41) lights
up in the work operation mode.
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l NOTE:

15.1 - FUSE CHECK/REPLACEMENT

All machine electrical circuits are protected by auto-resettable electronic devices. The safety

fuses activates only in case of serious damage.

It is recommended to have the fuses replaced by qualified personnel only.

16.1 - ALARMS DURING THE FUNCTIONING (Fig. F)

When a machine malfunction takes place, the display (41) indicates the type of alarm accord-

ing to the list shown below.

Consult the list and put in place the solution recommended to restore the correct functioning

of the machine.

Should the recommended remedy fail to solve the problem, get in contact with the Technical

Assistance Service.

ALARM MEANING SOLUTION
AL_1: General Memory error Restart the machine.
. . Turn off the machine for at least 10 seconds, then
AL_2: General Key malfunction restart
Turn off the machine, check the status of the battery
AL_3: General Low voltage charge, fuses, contacts, cabling and connections,
then restart the machine.
i . Turn off the machine, check the fuses, contacts,
AL_4: General Excessive voltage cabling and connections, then restart the machine.
Absence of communica- ) )
. - - Turn off the machine, check the contacts, cabling
AL_6: General tz):sr‘ll;t:a:t;eoiod?srgfar;d and connections, then restart the machine.
Turn off the machine, check the contacts, cabling
AL 7: General Ffm communication and connections with the communication module
= and the functioning of the later, then restart the ma-
chine.
aERCjuonerd) Communication Restart the machine
AL 9: General Internal 1 and 2 '
AL_10: General Insert tag Visualisation of missing “Tag” key: insert key.
AL 11: General Invalid tag Visualisation of wrong “Tag” key: change key or

damaged key.

AL_12: General

Updating in progress...

Visualisation of remote parameter updating in pro-
gress: wait for the end of the updating.

AL_13: General

Turn off

Visualisation of parameter updating completed: re-
start the machine.

20
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ALARM

MEANING

SOLUTION

AL_41: Function

Overheating

Turn off and wait for the machine to cool down.
Check the consumption of the brushes and suction
device motors, the status of the ambient ventilation
and restart.

AL_42: Function

Power damaged

Turn off the machine for at least 10 seconds, then
restart.

AL _44: Function

Relay fault

The Relay/Remote switch does not close.

Check the remote switch operation.

In case of relay on board, if persists replace the
board.

AL _45: Function

Relay fault dc

Detection of Relay/Remote switch closed at start.
Check the status of the remote switch contacts.

In case of relay on board, if persists replace the
board.

AL_46: Function

Over-current
Brushes

Turn off the machine, check the load (motor), the
mechanics, the cabling and the connections, then
look for the presence of a short circuit on the outlet,
than restart.

AL_47: Function

Over-current
Suction device

Turn off the machine, check the load (motor), the
mechanics, the cabling and the connections, then
look for the presence of a short circuit on the outlet,
than restart.

AL _48: Function

Over-current
Water pump

Turn off the machine, check the load (motor), the
mechanics, the cabling and the connections, then
look for the presence of a short circuit on the outlet,
than restart.

AL_49: Function

AL_50: Function

Current measurement
Brush 1 and 2

Check the consumption and the kind of application
of the brushes function, then restart the machine.

AL_52: Function

Current measurement
Suction device 1

Check the consumption and the suction device
function, then restart the machine.

AL_54: Function Function
. Connections Check the brush motors connection.
AL_55: Function Brush 1 and 2
Connections

AL _57: Function

Suction device 1

Check the suction device motor connection.

AL_59: Function

Unbalance

Check the consumption of the brush motors.

AL_60: Function

Timeout
Brush actuator

Check connections, electrical and mechanical con-
ditions of the actuator.

AL _61: Function

Current measurement
Brush actuator

Check the consumption of the actuator motor and
the status of the mechanical moving parts.

ENGLISH
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ALARM MEANING SOLUTION
Over-current Turn off the machine, check the load (motor), the
AL_62: Function mechanics, the cabling and the connections, then
— Brush actuator S
look for the presence of a short circuit on the outlet.
. . Limit switch Check the limit switch connections / status.
AL_63: Function Brush actuator Active control only for BTO version.
. . Current measurement | Check the consumption of the actuator motor and
AL_65: Function Squeegee actuator the status of the mechanical moving parts.
Over-current Turn off the machine, check the load (motor), the
AL_66: Function Squeeqee actuator mechanics, the cabling and the connections, then
queeg look for the presence of a short circuit on the outlet.
Turn off and wait for the machine to cool down.
. . Overheating Check the consumption and the kind of application
AL_80: Traction Traction motor of the traction, the status of the ambient ventilation,
then restart.
Turn off the machine, check the load (motor), the
. . Over-current mechanics, the cabling and the connections, then
AL_85: Traction Traction motor look for the presence of a short circuit on the outlet,
than restart.
. . Current measurement | Check the consumption and the kind of application
AL _86: Traction Traction motor of the traction function, then restart the machine.
AL_87: Traction Reading of Traction Motor | Restart the machine.
AL_88: Traction Electric brake fault Turn off the machine, check the brake cabling, then
restart.
. . Fault Turn off the machine, check the connections and
AL_89: Traction Accelerator Pedal cabling, then restart.
AL_90: Traction Accelerator Pedal Release the pedal and restart the machine.
Pressed
AL_91: Traction Encoder fault Turn off the machine, check the connections and

cabling and restart.
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17.1 - TROUBLESHOOTING

PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not start
up when the key is turned.

Low battery.

Check that the battery is
charged.

Main fuse blown.

Replace the fuse found on
the battery cable. (*)

Defective key.

Change the key. (¥)

The brushes doesn’t turn.

Reduction motor fault.

Replace reduction motor. (*)

Faulty electronic board.

Replace the electronic board.

During the brushes release
operation, the brushes do
not free themselves from the
deck head.

The brushes deck head has
not been raised.

Lift the brushes deck head
and press the brushes relea-
se button again.

The suction unit does not
function.

Recovery tank full.

Empty the tank.

Defective vacuum motor.

Replace the vacuum motor.

(")

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

(")

The machine does dry prop-
erly, leaving traces of water
on the floor.

Aspirator off.

Start up the aspirator.

Aspiration tube blocked.

Check and if necessary clean
the aspiration tube that con-
nects the squeegee to the
recovery tank.

Recovery tank full.

Empty the recovery tank.

Squeegee rubber blades
worn.

Replace or turn over the
squeegee rubber blades.

No water comes out.

Empty tank.

Fill the tank.

Filter clogged.

Clean the filter.

Pump solenoid valve not
functioning.

Replace the solenoid valve
pump. (*)

Defective water pump.

Replace the water pump. (*)

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

")

ENGLISH
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PROBLEM

CAUSE

SOLUTION

The machine does not move
in working conditions.

Operator not properly seated
in the driver’s seat.

Sit properly in the driver’s
seat.

Defective wheel motor.

Replace the wheel motor. (*)

Faulty Electronic board.

Replace the electronic board.

)

Operator presence sensor
malfunction.

Replace the operator pres-
ence sensor. (*)

Insufficient floor cleaning.

Inadequate brushes pressure
on the floor.

Activate the extra pressure
function.

Unsuitable brushes or deter-
gent.

Use brushes or detergents
which are suitable for the type
of floor or dirt to be cleaned.

Brushes worn.

Replace the brushes.

The empty solution tank icon

@ keeps flashing.

Empty tank.

Fill the tank.

Tap closed.

Open the tap.

Faulty flowmeter.

Replace the flowmeter. (*)

There is stagnation of water
in the battery compartment.

Faulty recovery tank level
sensor.

(*) Call customer service to request replacement.

Drain the water in the battery
compartment with the appro-
priate pipe and tap.

Check or replace the level
sensor. (*)

18.1 - DEMOLITION OF THE MACHINE

A DANGER:

Batteries and electrical parts are to be considered as special waste and must
therefore be disposed of at appropriate collection facilities, as prescribed by
the current regulations in the country of use.

24
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19.1 - WIRING DIAGRAM

Legend: Colour codes:
AC Accelerator BK Black
BAT Batteries BU Blue
BC Battery charger BN Brown
BE Flashing light (optional) GN Green
BRK | Electromagnetic brake GY Grey
C1 Battery connector 0oG Orange
EB1 Functions table PK Pink
EB2 Display RD Red
EB3 Command panel VT Violet
EV Solenoid valve WT White
F1 Battery charger fuse (1A) YE Yellow
F2 lllumination fuse (if present) (3A)

F3 Horn fuse (1A)

F4 Flashing light fuse (if present) (1A)

F5 Solenoid valve fuse (5A)

F6 Brushes deck head actuator fuse (10A)

F7 Squeegee actuator fuse (10A)

F8 Electric brake fuse (7.5A)

F9 Water pump fuse (5A)

F10 Chemicals pump fuse (if present) (5A)

F11 Suction motor fuse (40A)

F12 Right brush motor fuse (40A)

F13 Left brush motor fuse (40A)

F14 Traction motor fuse (100A)

HN Horn

KEY Start key

L1 Work light (optional)

MA Suction motor

MAS | Brushes deck head actuator motor

MAT | Squeegee actuator motor

MS-DX | Right brush motor

MS-SX | Left brush motor

MT Traction motor

PA Water pump

PC Chemicals pump

PE Emergency button

S1 Recovery water level sensor

SW1 Seat microswitch

TE External remote switch

ENGLISH
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Cher client,
Nous vous remercions pour avoir choisi un de nos produits pour le nettoyage de vos locaux.

L’autolaveuse accompagnée que vous venez d'acquérir a été congue pour satisfaire I'utilisateur en termes de
simplicité d'utilisation et de fiabilité dans le temps.

Nous sommes conscients que, pour qu’un produit reste tel quel dans le temps, il faut constamment le renouveler
afin de satisfaire les attentes de ceux [utilisent quotidiennement. Nous espérons donc que vous serez un client
satisfait mais aussi un collaborateur qui n’hésite pas a nous faire partager les opinions et les idées de ceux qui
l'utilisent au quotidien.
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DONNEES DES MATIERES

RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Type de conduction

Conducteur porté

Caractéristiques

Fonctionnement et Alimentation

Batteries 24 V

Type de Batteries

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Puissance installée

2160 W

2210 W

Autonomie de travail

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li)

3 h (150Ah Li)

Avancement Traction avant/arriere

Largeur piste de lavage 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Largeur d’aspiration 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Rendement théorique 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?/h | 5000 m?/h

Rendement réel 2400 m?h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?/h

Vibration systéme main-bras

(1SO 5349.1) <2,5m/s?

Vibration corps entier (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Pression sonore (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Pression sonore en mode silencieux

(LpA) 57 dB(A)

Code IP IPX3

Brosses

Diametre / pad / nombre 330"mm / 380”mm /| 380 "mm / 430“mm /
137/2 157 /2 157 /2 17712

Puissance moteur / nombre 500 W /2

Vitesse de rotation brosse 165 tr/min.

Pression spécifique 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Pression spécifique (extrapression) 46 gr/lcm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Traction

Pente maximale franchissable pendant le 209,

nettoyage

Pente franchissable a vide (*) 12 %

Puissance moteur 600 W

Vitesse maximum avancement en travail 6 km/h

Aspiration

Puissance moteur 550 W

Dépression (colonne d’eau) 125 mbar / 1250 mmH,O

Débit d’air 30 I/sec
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RACER R 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Réservoir
Type Double réservoir
Capacité solution 80 | 1101
Capacité récupération 851 1151

Dimensions

Dimensions de la machine
(longueur x largeur x hauteur)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Largeur de la machine - téte de brosse

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Largeur de la machine - raclette

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Dimensions logement batteries

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(longueur x largeur x hauteur)

Poids
Poids a vide 213 kg 246 kg
Poids avec batteries Gel 12V 105Ah 285 kg -
Poids avec batteries Gel 6V 180Ah 333 kg -
Poids avec batterie Lithium 24V 100Ah 249 kg -
Poids avec batteries Gel 6V 240Ah - 432 kg
Poids avec batteries Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Poids avec batterie Lithium 24V 1500Ah - 288 kg
Poids dans l'ordre de marche (GVW) 490 kg 691 kg
(*) La machine a été testée dans les conditions suivantes:
+ Batterie standard
» Réservoirs vides
* Rampe en béton brut
* Longueur de rampe 15 m
» 75 kg d’opérateur
1.1 - INTRODUCTION
° plait lire le manuel «AVERTISSE-
l REMARQUE : MENTS DE SECURITE POUR SE-

Les numéros et les références aux figures in-
diqués entre parenthéses renvoient aux com-
posants indiqués dans la feuille illustrative en
annexe.

A DANGER :

Avant d’utiliser la machine s’il vous
4

CHEUSE DES PLANCHES » joint a la
présente et les additions ci-dessous.

1.1.a- Position de 'opérateur

L'opérateur, tout en utilisant la machine est
assis sur le siége avec les mains sur le volant.
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1.1.b - Avertissements généraux

pédant [lutilisation de Ia
machine

- NE PAS abandonner la machine sur des
surfaces inclinées.

- Il est strictement interdit de fléchir en pente
;. danger de renversement.

- Eviter d'utiliser la machine dans des envi-
ronnements comportant un risque de chute
d’objets.

1.2 - UTILISATION NON
PREVUE DE LA MACHINE

- Ne pas utiliser la machine avec le réservoir
de récupération ouvert.

- Ne pas circuler avec les pieds/les jambes
sortant de la zone de protection de la ma-
chine.

- Ne pas effectuer des braquages soudains
en particulier lors de descente.

ﬁgj AVERTISSEMENT :
La machine est habilitée au transport
d’une SEULE personne.

2.1 - CONNAISSANCE DE LA
MACHINE (Fig. A)

(1) Volant avec panneau de commande et
commandes

(2) Clé de démarrage

(3) Siege

(4) Capteur de présence opérateur

(5) Bouton-poussoir D’URGENCE, pour
I'arrét immédiat de toutes les fonctions

(6) Estrade d’appui pour les pieds

(7) Pédale accélérateur

(8) Roues postérieures

(9) Lampe de travail ( optionnel )

(10) Feu clignotant ( optionnel )

(11) Réservoir d’eau de récupération

(12) Couvercle du réservoir d’eau de récupé-
ration

(13) Réservoir d’eau propre

(14)Bouchon

(15) Tuyau de vidange de I'eau de récupéra-
tion

(16) Tuyau d’aspiration de I'eau du dispositif-
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suceur

(17) Tuyau de vidange de I'eau propre

(18) Tube de niveau du réservoir d’eau
propre

(19) Groupe brosses

(20) Dispositif-suceur

(21) Compartiment a documents

(22)Filtre de I'eau

(23) Roue de direction et de traction

(24) Crochet de support de dispositif-suceur

(25) Pied de support groupe réservoir de
récupération

3.1 - DESEMBALLAGE (Fig. B)

Une fois I'emballage retiré comme indiqué
dans la feuille d'instructions sur I'embal-
lage lui-méme, vérifier lintégrité de la ma-
chine et de tous les composants fournis.
En cas de dommage évident, contactez votre
revendeur et transporteur local dans les 3 jours
suivant la réception.
- Retirez l'enveloppe et les boites (26)
contenant les accessoires fournis:
* (20) Dispositif-suceur.
* (32)Brosses N ° 2.
- Soulevez le réservoir et prenez la docu-
mentation de I'enveloppe appropriée:
* (33) Manuel d'utilisation et d’entretien de
la machine.
* (34) Manuel d’instructions du chargeur
de batterie (si présent).

3.1.a- Installation batteries (Fig. A)

- Soulever avec précaution le réservoir de
récupération (11).

- Selon la configuration (4 batteries de 6V,
2 batteries de 12V, 1 pack batterie de 24),
placer et brancher les batteries comme
indiqué dans les figures ; en utilisant les
cables et les prises fournis.

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

l REMARQUE :

Le branchement des batteries doit étre effec-

tué par un personnel spécialisé.




3.1.b - Déchargement de la machine
de la palette de transport en
bois (Fig. B)

- Retirer la cale en bois (27) positionnée
devant la roue avant.

- Placer la rampe (28) devant la palette en
bois comme indiqué dans la feuille d’'ins-
tructions sur 'emballage.

- Asseyez-vous sur le siege (3) en position
de conduite.

- Tourner la clé (2) sur «<ON».

- Appuyez sur le bouton de sens de marche

(31) «», avec l'icone «1» sur I'écran,
puis appuyez sur la pédale d’accélérateur
(7) et avec précaution descendez de la
palette (29).

4.1 - ASSEMBLAGE
COMPOSANTS

Installation du dispositif-su-

ceur (Fig. C)

- Insérer le suceur (20) dans la plaque sup-
port (35) et fixez-la avec les leviers (36)
en les tournant dans le sens des aiguilles
d’une montre.

- Raccorder le tuyau d’aspiration (16) sur la
bouche (37) du suceur.

41.a-

4.1.b - Installation de la brosse

- Voir la procédure au paragraphe “13.4.a -
Remplacement brosses (Fig. M)".

5.1 - CHARGEMENT DE LA
BATTERIE

A DANGER :

Effectuer le chargement de la bat-
terie dans des locaux bien aérés et
conformes aux normes en vigueur
dans le pays d’utilisation.

Pour les informations relatives a la
sécurité, se référer a ce qui est décrit
dans le chapitre 1 de ce manuel.
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w AVERTISSEMENT :
Pour les informations relatives a la
batterie et au chargeur de bord (si pré-
sent), se référer a ce qui est indiqué
dans le manuel du chargeur de batte-
rie annexé a ce manuel.

La machine sort de 'usine tarée pour
un fonctionnement avec des batteries
au gel.

S’il faut installer des batteries d’un
autre type, voir au paragraphe «Ré-
glage des paramétres.

Il est interdit d’utiliser la machine avec
des batteries a gel alors que le cali-
brage est prévu pour des batteries a
I'acide ou autre.

(Uniquement pour les versions sans
chargeur de batterie embarqué) L’ap-
pareil doit étre alimenté uniquement
par des chargeurs de batterie externes
SELYV (safety extra-low voltage).

l REMARQUE :

(Pour les batteries GEL uniquement ) Il faut

10 heures pour charger completement les

batteries. Eviter les recharges partielles.

(Pour les batteries au lithium uniquement) Et

‘possible de faire des recharges partielles.

Chargez les batteries a la fin de chaque tache
ou au moins lorsque le symbole de batterie «

[} sur rafficher (41 Fig. F) commence &

clignoter.

- Conduisez la machine jusqu’a la station de
charge de la batterie.

- Soulevez le réservoir d'eau de récupéra-
tion (11) en vous assurant qu'il est vide.
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5.1.a- Charge de la batterie avec

chargeur externe (Fig. G)

- Contrdler la compatibilit¢ du chargeur de
batterie externe en consultant le manuel
correspondant. La tension nominale du
chargeur de batterie doit étre égale a 24 V.

- Dans le logement prévu a cet effet (38),
prélever le connecteur (39) et le brancher
au chargeur de batterie externe.

- Brancher le transformateur au secteur
électrique.

- A la fin du rechargement, débrancher
le chargeur de batterie du secteur et du
connecteur (39).

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

5.1.b - Charge de la batterie via le
chargeur embarqué ( si pré-
sent ) (Fig. G)

- Dans le logement prévu a cet effet (38),
prélever et brancher la fiche du cable du
chargeur de batterie (40) au secteur élec-
trique (la tension et la fréquence du réseau
doivent étre égales aux valeurs corres-
pondantes du chargeur de batterie, indi-
quées sur la plaque d’identification de la
machine).

l REMARQUE :

Quand le chargeur de batterie est branché au
secteur électrique, toutes les fonctions de la
machine sont automatiquement exclues.

- Surl'écran (41 Fig. F), quand les segments
s’allument en séquence sur le symbole
batterie, cela indique que le chargeur de
batterie est en train de recharger la batte-
rie.

- Quand tous les segments dans le symbole
batterie sont allumés en permanence, le
cycle de chargement des batteries est ter-
miné.

- Débrancher la fiche du cable du chargeur
de batterie (40) du secteur électrique et
l'insérer dans le logement prévu a cet effet
(38).

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).
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6.1 - DESCRIPTION DES
COMMANDES DE LA MACHINE

6.1.a- Panneau de commande (Fig.

F)

(2) Clé de démarrage
Tourner la clé dans le sens horaire sur «
ON » apporte de la tension aux circuits
permettant de faire fonctionner la machine.
- Tourner en sens contraire sur «OFF»
enléve la tension des circuits ; dans cette
position, la clé peut étre enlevée.

(30) Boutons de réglage de la vitesse
maximum

Il est possible de régler la vitesse maximum
d’avancement au moyen des boutons (30a) «

e» et (30b) «g».

- Lorsqu’on appuie complétement sur 'accé-
lérateur (7), la vitesse sera proportionnelle
a la valeur maximum configurée.

- Quand tous les symboles vitesse «Q»
sont clairs sur I'écran (41), la pédale d’ac-
célérateur (7) est inhibée et la machine
reste a l'arrét.

(31) Boutons de direction de marche

- En appuyant sur le bouton (31) «»,

avec l'icbne «1» sur I'écran, la machine
passe en marche avant.

- En appuyant sur le bouton (31) «»,

avec l'icbne «‘» sur I'écran, la machine
avance en marche arriere et le buzzer de
marche arriére est activé.

l REMARQUE :

La vitesse maximum en marche arriere peut

étre configurée comme la marche avant au

moyen des boutons (30).




(41) Ecran
- Voir le chapitre spécifique.

(42) Bouton «Ready to go»
Lorsqu’on appuie sur le bouton (42), I'icobne
« ‘@» s’affiche et les fonctions suivantes
s’activent dans une configuration standard:
+ Abaissement de la téte et rotation des
brosses.

+ Abaissement de la raclette et démarrage
du systeme d’aspiration.

» Vitesse de travail = 3e encoche (3,6
km/h).

» Flux d’eau = 3e encoche.

+ Agent chimique = 3e encoche (1%).

+ Aspiration = normale (100%).

* Pression brosses = normale.

- Avec cette fonction standard activée, il est
possible d’appuyer sur n'importe quel bou-
ton de travail pour toute modification ou
réglage.

Le cas échéant, quand on a configuré une

modification sur les fonctions de travail, il est

possible de la mémoriser en opérant comme
indiqué ci-apres :

- Appuyer et maintenir appuyé pendant 3 se-
condes le bouton (42) ; la confirmation de la
mémorisation est indiquée sur I'écran (41)
avec le clignotement de «UPLOADED».

- Pour désactiver le nouveau réglage et
revenir aux valeurs standards des confi-
gurations, appuyer a nouveau et maintenir
appuyé pendant 3 secondes sur le bouton
(42) ; la confirmation est indiquée sur I'écran
(41) par le clignotement de «<RESET».

(43) @ Bouton ECO

- Pendant la phase de travail, lorsqu'on

appuie sur le bouton (43), l'icone «%»
s’affiche a I'écran, les paramétres d’eau,
d’agent chimique, d’aspiration et de pres-
sion testée prennent les valeurs suivantes:
* Flux d’eau = 3e encoche.

+ Agent chimique = 3e encoche (1%).

+ Aspiration = silencieuse (50%).

@,
(44) &9 Bouton aspirateur / mode
silencieux
- Lorsqu’on appuie sur le bouton (44), I'aspi-

rateur s’active et l'icbne «%» s'affiche a
'écran ; d’autre part, si la marche avant est
enclenchée ou que la machine est au point
mort, la raclette s’abaisse.

- Avec la fonction d’aspiration activée, la
prochaine fois que vous appuierez sur le
bouton (44), la vitesse de la turbine d’aspi-
ration sera réduite, réduisant considérable-
ment le bruit émis par la machine ; avec

la fonction activée, l'icone «gﬁ)» apparait
sur I'écran.

- La prochaine fois que 'on appuie sur le
bouton (44), 'aspirateur s’arréte, la raclette
se souleve et les icones du systéme d’as-
piration sur I'écran s’éteignent.

l REMARQUE :

Avec la machine a l'arrét, le racle vers le bas
et la touche (2) sur «ON» apres une période
d’inactivité, le racloir se lévera automatique-
ment.

()

(46) Bouton brosses / mode extra

pression

- Lorsqu’on appuie sur le bouton (46), la téte
des brosses s’abaissent et l'icbne «mmm»
s’affiche a I'écran.

- Les brosses commencent a turner lorsque
vous appuyez sur la pédale d’accélérateur,
et arrétent lorsque la pédale d’accélérateur
est soulevée.

1 REMARQUE :

Les brosses tournent a la fois en mode avant
et arriere et avec le réglage de la vitesse (30)
a «0».

l REMARQUE :

Avec la machine arrétée,

téte basse et
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brosses ferme avec la clé (2) sur «ON» aprés
une période d’inactivité de la téte se levera

automatiquement.

- Avec les brosses au sol et en fonctionne-
ment, la prochaine pression sur le bouton
(46) activera la pression supplémentaire ;

avec la fonction activée, I'icone «i» appa-
rait sur I'écran.

l REMARQUE :

Cette fonction est équipée d’'un systeme de
sécurité qui détecte automatiquement un ab-
sorption excessif de courant des moteurs de
brosse et est capable de faire varier automa-
tiquement la pression sur les brosses au sol
les portant dans la position la plus appropriée.

- La prochaine fois que I'on appuie sur le
bouton (46), les brosses s’arrétent, la téte
de brosse se souléve et l'icbne «&m=» sur
I'écran s’éteint.

l REMARQUE :

Chaque fois que le groupe sort (position de
repos) de la téte, la pression des brosses est
positionné au minimum.

(48) @ Bouton doseur agent
chimique (s’il est présent)
- Lorsqu’on appuie sur le bouton (48), I'icone

«é&» s’affiche a I'écran, et le systéme se
prépare au dosage de I'agent chimique. Le
fonctionnement de la pompe de dosage
est commandé par la pédale d’accéléra-
teur enfoncée.

- En appuyant de maniere répétée (48), on
augmente la quantité d’agent chimique
; lorsqu’on arrive a la quantité maximum,
licéne «é» s'affiche a I'écran. Si l'on
appuie a nouveau sur le bouton (48), la
fonction se désactive et I'icbne sur I'écran
s’éteint

FRANCAIS

1 REMARQUE :

En cas de vidange du systeme de dosage
d’agent chimique, apres avoir remplacé le
réservoir, maintenez le bouton (48) enfoncé
pendant au moins 5 secondes pour activer la
procédure de purge d’air d’'une durée d’envi-
ron 40 secondes; cette fonction est activée
uniquement avec la machine a l'arrét, la clé
(2) en position «ON» et avec le réglage de la
vitesse (30) sur «0».

(49) @ Bouton pour I'alimentation de
I'eau
- Lorsquon appuie sur le bouton (49),

'icbne «@» s’affiche a I'écran, et le sys-
téme se prépare a I'ouverture de I'électro-
vanne d’eau. Le fonctionnement de I'élec-
trovanne est commandé par la pédale
d’accélérateur enfoncée.

- En appuyant plusieurs fois sur le bouton
(49) augmente la quantité d’eau; arrivé a
la quantité maximale indiquée sur I'afficher

par le symbole «‘» si le bouton est pres-
sé a nouveau (49) la fonction est désacti-
vée et l'icone sur I'afficher s’éteint.

(50) Bouton avertisseur sonore
(51) @ Bouton feu clignotant

(52) @ Bouton lampe de travail

6.1.b - Pédale d’accélérateur (Fig. A)

- Lorsqu’on appuie sur la pédale d’accéléra-
teur (7), la machine se déplace vers 'avant
ou vers l'arriere, selon le bouton de direc-
tion de marche sur lequel on a appuyé.

- La vitesse est réglable en enfongant plus
ou moins la pédale d’accélérateur.

- En relachant la pédale d’accélérateur (7),
la machine ralentit jusqu'a l'arrét. Aprés
quelques secondes, lorsque la machine
est arrétée, s’enclenche automatiquement
le frein de stationnement; le frein est rela-
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ché en appuyant sur la pédale d’accéléra-
teur (7) vers l'avant ou vers l'arriére.

7.1 - AFFICHER (Fig. F)

Lorsque la machine est allumée, les icones
suivantes s’affichent (41) :

Ij] Batterie

Indique I'état de charge des batteries :
[n:] Batteries chargées

[:] Batteries déchargées

Vitesse maximum d’avance-
ment

DIV

Avec les boutons (30a) «e» et (30b) «e

», on configure la vitesse maximum que peut
atteindre la machine avec la pédale d’accélé-
rateur (7) complétement enfoncée :

MYV
) VY
) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Direction de marche

La fleche de direction indique la fonction
d’avancement sélectionnée via le bouton (31)

«)).

@ «Ready to go»

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le
bouton (42) «».

ECO

@. Mode ECO

-—
)
»N
»
»
o
»
©
o
o

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le
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bouton (43) «@» .

VAN
1N

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

Aspirateur en fonction

@,
bouton (44) «» pour indiquer que I'aspira-
teur est allumé et que la raclette est baissée.

Q)D Fonctionnement silencieux

Avec l'aspirateur allumé.
La prochaine fois que vous appuierez sur le

@
bouton (44) «», I'écran affichera indiquant
que l'aspirateur fonctionne a une vitesse ré-
duite et silencieuse.

M= Préparation rotation brosse

Elle s’affiche a I'’écran quand on appuie sur le

[)
bouton (46) «» pour indiquer que la rota-
tion de la brosse est activée.

6 Extra pression

Avec la rotation du pinceau activée.

®,
L’appui ultérieur sur le bouton (46) «» per-
met la pression supplémentaire des brosses,

cela est indiqué par licone «g§».

é& Distributeur d’agent chimique
(s’il est présent)
Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

bouton (48) «@».

Appuyer sur bouton pour augmenter ou dimi-
nuer le pourcentage de détergent dosé :

& e|8|8 |58

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Préparation distribution d’eau

Elle s’affiche a I'écran quand on appuie sur le

bouton (49) «@» pour indiquer que I'électro-
FRANCAIS



vanne de distribution d’eau est activée.
Quand le niveau d’eau dans le réservoir est

au minimum, l'icone «@» est visualisée en
plein écran en combinaison avec le signal
sonore.

Remplir le réservoir d’eau (13) comme indi-
qué au paragraphe spécifique, puis arréter et
redémarrer la machine

%\ Absence de I'opérateur sur le
&\ siége de conduite

Cette icOne s’affiche quand I'opérateur n’est
pas assis correctement sur le siege de
conduite et elle bloque toutes les fonctions de
la machine.

Le niveau maximal du liquide

A dans le réservoir de récupé-
ration

S’affiche a l'afficher lorsque le liquide dans

le réservoir de recyclage a atteint le niveau
maximum.

@ Pédale d’accélérateur vers le
bas

Ce symbole est inséré lorsque la machine si-
gnale une mauvaise opération de séquence de
démarrage, pour supprimer l'alarme insérée,
relachez la pédale d’accélérateur (7 Fig. A).

8.1 - ARRET D’'URGENCE

Le bouton d’arrét d’'urgence (5 Fig. A) est situé
dans une position facilement accessible pour
I'opérateur.

Il faut appuyer dessus avec décision en cas
de nécessité immédiate pour arréter la ma-
chine et toutes ses fonctions.

Pour réactiver la fonctionnalité de la machine,
tirer le bouton d’arrét d’urgence jusqu’'au dé-
clenchement et au rétablissement de celui-ci.

ﬁgj AVERTISSEMENT :
Appuyer sur le bouton d’arrét d’ur-
gence (5) avec la machine allumée
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uniquement en cas de réelle néces-
sité, ne pas utiliser cette procédure
pour éteindre la machine, cela peut
causer des pannes méme sérieuses
de la machine.

9.1 - DISPOSITIFS DE
SECURITE (Fig. A)
La machine est équipée des fonctions de sé-
curité suivantes:

Capteur de présence opérateur (4)

Il bloque toutes les fonctions de la machine
lorsque l'opérateur n'est pas présent sur le
siége du conducteur.

Systéme de sécurité anti-dérapage

Si besoin est, il réduit la vitesse lors des bra-
quages et en cas de dérapage latéral de la
machine a une valeur de sécurité, pour éviter
toute dérapage soudain et augmenter la sta-
bilité de la machine en toute condition.

Frein électromagnétique

Il est intégré dans la roue avant (23) et em-
péche le déplacement de la machine quand
elle n’est pas démarrée et, de toute facon,
lorsqu’elle est a I'arrét.

10.1 - REMPLISSAGE DU
RESERVOIR (Fig. D)

ﬁ’;}, AVERTISSEMENT :

N’introduire dans le réservoir que de
I'eau propre du réseau, dont la tempé-
rature ne doit pas dépasser les 50°C.

- Au moyen du tuyau amovible (52), intro-
duire I'eau dans le réservoir (13) jusqu’au
remplissage de celui-ci.

- Ne remplissez pas completement le réser-
voir, utilisez le tube de niveau (18) comme
référence.

- Ou bien, si cela est disponible, ouvrir le
bouchon (14) et utiliser la prise acquastop
(53, si elle est présente).
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w AVERTISSEMENT :
Vérifiez toujours visuellement le ni-
veau de remplissage pour éviter le
risque de mouiller le sol.

- Alafin du remplissage du réservoir, fermer
le bouchon (14).

1 REMARQUE :

Pour les machines sans kit chimique, remplir
le réservoir (13) avec de I'eau propre et la
meélanger avec le détergent chimique.
Toujours suivre les instructions de dilution in-
diquées sur l'étiquette de 'emballage du pro-
duit chimique utilisé pour composer la solution

détergente.

10.2 - RESERVOIR
NETTOYANT / CHIMIQUES (si
présent) (Fig. E)

l REMARQUE :

N'utiliser que du détergent qui ne mousse pas
. en ce qui concerne les quantités, se référer
aux instructions du producteur du détergent et
selon le type de salete.

- Soulevez le réservoir de récupération (11).

- Vérifier que dans le réservoir (54), il est le
produit nécessaire pour la journée de tra-
vail.

En cas de remplacement du réservoir , agir

comme suit :

- Retirer le bouchon (55) retirer la cartouche
(54) et insérer un nouveau réservoir de 5
litres et insérer le bouchon (55) avec le tube
d’aspiration.

A DANGER :

En cas de contact du détergent avec
les yeux et la peau ou en cas d’inges-
tion, se référer a la fiche de sécurité
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et d’utilisation du producteur du dé-
tergent.

l REMARQUE :

Les réservoirs (54) pour étre utilisés sont de
type standard de 5 litres, qui est disponible
dans le commerce.

- Baisser avec précaution le réservoir d’eau
de récupération (11).

- Effectuer la purge d’air (voir la procédure a
I'entrée «Bouton doseur agent chimique»).

11.1 - FONCTIONNEMENT
(Fig. A-F)

11.1.a - Vérification avant l'utilisation

- Contréler que le tuyau (15) d’évacuation
du réservoir soit correctement accroché et
bouché.

- Contréler que le tuyau (16) d’aspiration de
'eau du suceur soit correctement inséré
dans le réservoir de récupération.

- Contréler que le raccord (37) situé sur le
suceur (20) ne soit pas obstrué et que le
tuyau soit correctement raccordé.

- Contréler I'état de charge des batteries, en
tournant la clé (2) sur «ON» et l'indication
de charge apparait sur I'afficher (41).

11.1.b - Préparation de la machine et
choix du cycle
- Asseyez-vous dans le siége du conduc-
teur.
- La machine a la possibilit¢ d’effectuer 4
cycles de travail :

Cycle de lavage, brossage, séchage :
- Appuyer sur le bouton «Ready to go»

(42) «» pour préparer la distribution
du détergent, la rotation des brosses et le
démarrage de I'aspirateur.

Cycle de séchage seulement :
- Pour exécuter le cycle de séchage, ap-
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©
puyez sur le bouton (44) «», vous
commencez I'aspirateur.

Cycle de brossage seulement :
- Pour exécuter le cycle de brossage, ap-

[
puyez sur le bouton (46) «», il préparé
la rotation de la brosse.

- La rotation des brosses commencera
lorsque la machine avec I'accélérateur (7)
enfoncée, commence a se déplacer vers
I'avant ou vers l'arriére, ou en appuyant sur
I'accélérateur et régler la vitesse d’avance
sur «0».

Cycle de lavage, brosses :

®,
- Appuyez sur le bouton (46) «» pour or-
ganiser la rotation des brosses et appuyez

sur le bouton (49) «
I'alimentation de |'eau.

- La rotation des brosses et la distribution
de l'eau démarrent quand on appuie sur
la pédale d’accélérateur avec la marche
avant ou arriére, ou bien avec le réglage
de la vitesse d’avancement au moins sur
la 1e encoche.

» pour préparer

11.1.c - Utilisation de la machine

A DANGER :

Faire particuliéerement attention
lorsque I'on utilise la machine en
pente, pour éviter tout danger de ren-
versement ou des situations pouvant
rendre précaire la stabilité de la ma-
chine.

A DANGER :

Eviter les braquages soudains et ef-
fectuer des braquages uniquement
avec le volant complétement tourné et
a basse vitesse, en tenant compte des
conditions du sol.
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- Tourner la clé (2) sur «<ON» ; pendant les
2 premieres secondes d’allumage, I'écran
(41) indique le type de batteries installées
et les heures de travail de la machine.

- Sélectionner le type de cycle de travail a
réaliser.

- Enclencher la vitesse de travail souhaitée
en agissant sur les boutons (30).

- Allumer le gyrophare (10, en option) et les
feux de travail (9, en option).

- Procéder aux opérations de nettoyage en
agissant sur l'accélérateur (7).

l REMARQUE :
En relachant l'accélérateur la rotation des

brosses et la distribution de I'eau s’arrétent.

1 REMARQUE :

Pour procéder correctement au nettoyage et

au séchage du sol, il est nécessaire d'utiliser

la machine en marche avant. Lorsque l'on uti-

lise la marche arriére, le suceur se souléve et

l'aspiration de I'eau résiduelle présente sur le

sol s’arréte.

- Si nécessaire, ajuster la quantité de solu-
tion de lavage a travers le bouton (49) «

».
- Contréler I'état de charge des batteries
avec l'afficher (41).

11.1.d - Fin d’utilisation et extinction

- Au terme des opérations de nettoyage
arréter la machine en suivant les étapes
suivantes: rotation des brosses et aspira-
teur en agissant sur les commandes cor-
respondantes en fonction du type de cycle
utilisé.

- Tourner la clé (2) sur «<OFF».

- Le frein de stationnement est activé auto-
matiquement.

- Vider et laver le réservoir de récupération
ainsi que le réservoir de la solution comme
indiqué dans les paragraphes correspon-
dants.
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l REMARQUE :
Lorsque l'opérateur sort hors de la machine,
le frein de stationnement est activé automa-

tiquement.

A DANGER :

Il est interdit de garer la machine en
pente.

12.1 - VIDANGE EAU DE
RECUPERATION (Fig. H)

A DANGER :

Prendre soin de vérifier que le réser-
voir de I'au de récupération (11) soit
vide avant de le soulever.

A la fin du cycle de lavage ou bien quand le
réservoir (11) de l'eau de récupération est
plein, il faut le vider en opérant comme décrit
ci-dessous :

l REMARQUE :

Pour I'élimination de I'eau de récupération se
référer aux normes en vigueur dans le pays
d'utilisation de la machine.

- Placer la machine prés d'une bonde de
vidange.

- Décrocher le tuyau (15) de ses attaches,
le baisser jusqu’au sol sur la bonde de
vidange.

- Dévisser le bouchon (56) et vidanger com-
pletement I'eau de récupération contenue
dans le réservoir.

l REMARQUE :
Il est possible de moduler la quantité d’eau
distribuée en appuyant sur la partie finale du

tuyau (15).
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- Revisser le bouchon (56) et replacer le
tuyau (15) sur son support.

13.1 - ENTRETIEN ET
NETTOYAGE

#};}, AVERTISSEMENT :

Pour plus d’informations et les aver-
tissements relatifs a I’entretien ou
de nettoyage, suivre les instructions
données dans le livret «Consignes de
sécurité pour le machines de lavage»

joint a la présente.

13.2 - OPERATIONS A
EFFECTUER TOUS LES
JOURS

13.2.a - Vidange et nettoyage du ré-
servoir d’eau propre (Fig. I)

#};}, AVERTISSEMENT :

A la fin des opérations de lavage ; il
est obligatoire de vider et de nettoyer
le réservoir d’eau (13) propre pour évi-
ter les dépots ou les incrustations.

Aprés avoir vider le réservoir d’eau de récupé-
ration, vider le réservoir d’'eau propre (13), en
procédant comme suit :

- Placer la machine prés d'une bonde de
vidange.

- Débrancher le tube (17) des crochets spé-
ciaux, le baisser a terre sur la bonde de
vidange, enlever le bouchon (57) et vider
entierement I'eau.

- Laver l'intérieur du réservoir en laissant le
tuyau de vidange ouvert et en introduisant
de I'eau propre par I'ouverture supérieure.

- Au terme du nettoyage soulever le tuyau
(17), refermer le bouchon (57) et accrocher
le tuyau a ses supports.
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13.2.b - Nettoyage du réservoir d’eau
de récupération (Fig. J)

*i;?' AVERTISSEMENT :

Une fois les opérations de lavage ter-
minées, il faut obligatoirement net-
toyer le réservoir d’eau de récupé-
ration pour éviter des dépots ou des
incrustations et la prolifération de
bactéries, d’odeurs et de moisissures.

- Soulever le couvercle (12).

- Enlever le bac de collecte des déchets (58)
et ouvrir son couvercle, puis nettoyer a
'eau courante, en enlevant les éventuels
morceaux de papier, de bois, etc. qui I'obs-
truent.

- Enlever et nettoyer le filtre d’aspiration (59)
a l'eau courante.

- Laisser le tuyau de vidange (15 Fig. H)
baissé et le bouchon enlevé, introduire de
I'eau par l'ouverture supérieure (60), puis
rincer l'intérieur du réservoir jusqu’a ce que
de I'eau propre sorte du tuyau de vidange.

- Remonter 'ensemble en procédant dans le
sens inverse.

13.2.c - Nettoyage suceur (Fig. K)

Pour effectuer un nettoyage du groupe suceur
(20), il faut I'enlever comme indiqué ci-des-
SOuS :

- Débrancher le tube (16 Fig. C) du groupe
suceur (20).

- Relachez les leviers (36 Fig. C) en les
tournant dans le sens inverse des aiguilles
d’'une montre et enlever le groupe suceur
(20).

- Laver le groupe et plus particulierement les
pieéces en caoutchouc (60) et (61) et l'inté-
rieur du raccord d’aspiration (62).

l REMARQUE :

Si au cours du nettoyage, il s’avere que les
caoutchoucs (60) et (61) sont abimés ou usés,
il faut soit les remplacer soit les inverser.

FRANCAIS

- Remonter le tout en procédant en sens
inverse.

13.3 - OPERATIONS A
EFFECTUER TOUS LES 3
MOIS

13.3.a - Controle de I’état d’usure de
la chaine de direction (Fig. L)

- Controler I'état d’'usure et de corrosion de
la chaine (63) située sous la machine a
c6té de la roue antérieure.

- Sila chaine présente des traces de corro-
sion il est nécessaire de la remplacer en
s’adressant au service d’assistance tech-
nique.

13.4 - OPERATIONS A
EFFECTUER SELON LES
BESOINS

13.4.a - Remplacement brosses (Fig.
M)

Il est nécessaire de remplacer les brosses

lorsque celles-ci sont usées et présentent une

longueur inférieure @ 2 cm ou bien doivent

étre remplacées en fonction du type de sol a

nettoyer. Pour le remplacement procéder de

la maniére suivante :

- Enfiler une main sous le groupe porte-
brosses (19), pour décrocher la brosse
la tourner d’'un coup sec dans le sens
contraire a la rotation.

- Positionner sous le groupe porte-brosses
(19) les nouvelles brosses.

- S’asseoir au poste de conduite, tourner la
clé (29 Fig. F) en position «ON».

- Mettre la vitesse d’avancement sur la va-
leur «O».

» pour activer la rotation des brosses ; le
groupe brosses se baisse.

- Lorsqu’on appuie sur la pédale d’accéléra-
teur (7 Fig.

- A), les brides porte-brosses commencent
a tourner en accrochant les brosses, puis

15



relacher la pédale.
- Appuyer a nouveau sur le bouton (46 Fig.

®,
F) «» et tourner la clé (29 Fig. F) en
position «OFF».

13.4.b - Réglage du caoutchouc du
pare-éclaboussures (Fig. M)

Selon le type de sol a traiter ou aprés le rem-
placement des brosses a disques, il peut étre
nécessaire de régler la hauteur du caout-
chouc de protection anti-éclaboussures (64).
Pour I'ajuster, procédez comme suit:

- Tournez la clé (2 Fig. F) en position «ON».

- Appuyez sur le bouton (46 Fig. F) “G&)
pour abaisser la téte de brosse (19), puis
tournez la clé (2 Fig. F) sur “OFF”.

- Vérifiez la hauteur correcte du caoutchouc
du pare-éclaboussures comme indiqué sur
la figure M.

- Si nécessaire, agissez manuellement sur
le caoutchouc pour rétablir la bonne hau-
teur.

l REMARQUE:

La hauteur correcte du caoutchouc de pro-
tection contre les éclaboussures est lorsque,
pendant le fonctionnement et la téte de brosse
est abaissée, le caoutchouc lui-méme affleure
le sol.

- Alafin du réglage, remettez la machine en
marche et appuyez sur le bouton (46 Fig.

[
F) puis tournez la clé (2 Fig. F) sur
«OFF».

13.4.c - Substitution des raclettes en
caoutchouc (Fig. K)

A partir du moment ou le séchage du sol
s’avere difficile ou bien que des traces d’eau
restent sur le sol, il faut contréler I'état d’'usure
des raclettes en caoutchouc du groupe su-
ceur (20).

- Enlever le groupe suceur (20) comme
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indiqué dans le paragraphe « nettoyage
groupe suceur ».

- Appuyez le dispositif de blocage (65) et
ouvrez la poignée (66).

- Sortez les deux colliers de fixation du
pneu (67) et sortez le pneu extérieur (60).

- Desserrez les deux ridoirs (68) et sortez la
tringle de verrouillage (69) et le pneu inté-
rieur (61).

l REMARQUE :

Lorsque les caoutchoucs (60) ou (61) sont
usés d’un coté, ils peuvent étre retournés une
fois.

- Substituer ou retourner le caoutchouc (60)
ou (61) sans les intervertir.

- Remonter le tout en procédant en sens
contraire.

l REMARQUE :

Il existe deux types de caoutchouc :

Le caoutchouc en para pour tous les types de
Sols et le caoutchouc en polyuréthane pour
les sols d’atelier mécanique présentant des
traces d’huile.

13.4.d - Réglage incidence suceur
(Fig. N)
- Démarrer la machine et appuyer sur le

©
bouton (44 Fig. F) «».

- Mettre la vitesse maximum sur la 1e en-
coche avec les boutons (30 Fig. F), ap-
puyer sur la pédale d’accélérateur (7 Fig.
A) et se déplacer de quelques metres, puis
arréter et descendre de la machine.

- Agir sur la barre filetée (70) pour régler
lincidence que les raclettes (60) et (61)
ont avec le sol, en tournant dans le sens
des aiguilles d’'une montre, on obtient une
plus grande incidence et inversement, on
obtient une incidence moindre.
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l REMARQUE :

On obtient une incidence correcte lorsque du-
rant le fonctionnement il n’y a pas de traces ni
de filets de liquide sur le sol et que la raclette
a une incidence constante sur toute sa lon-

queur.

13.4.e - Réglage de la pression des
suceur (Fig. O)

Selon le type de sol a traiter ou apres le

remplacement des caoutchoucs de la

raclette, il peut étre nécessaire d'ajus-

ter la pression au sol de la raclette.

Pour I'ajuster, procédez comme suit:

- Soulevez le réservoir d’'eau de récupéra-
tion (11) en vous assurant qu'il est vide.

- Agir sur la vis de réglage (71) en tenant
compte du fait que:

» Tourner dans le sens des aiguilles d’une
montre diminue la pression au sol de la
raclette.

» Tourner dans le sens inverse des ai-
guilles d’'une montre augmente la pres-
sion au sol de la raclette.

- A la fin du réglage, abaissez soigneuse-
ment le réservoir d’'eau de récupération

(11).
13.4.f - Nettoyage du filtre d’eau
propre (Fig. P)

- Assurez-vous que le réservoir (13 Fig. A)
est vide.
- Enlever le bouchon (22) et extraire la car-

touche filtre (72).

- Nettoyer la cartouche filtre (72) a I'eau du
robinet.
- Remontez tout, suivant dans l'ordre in-

verse, en vous assurant que le joint (73)

est positionné correctement.

13.4.g - Robinet de vidange du com-
partiment a piles (Fig. A)
- Vérifiez périodiquement qu’il n’y a pas de
stagnation de I'eau dans le compartiment
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de la batterie.

- Si nécessaire, placez-vous avec la ma-
chine prés d’un drain de drainage, décro-
chez le tuyau et ouvrez le robinet (74), puis
vidangez les liquides.

ﬁ?’ AVERTISSEMENT :

Lorsque l'utilisation de batteries au
plomb-acide est envisagée, accordez
la plus grande attention a la fuite pos-
sible de liquide des batteries elles-
mémes, aux risques attachés et a la
réglementation pour I’élimination des
liquides / substances dangereuses.

13.4.h - Contréle état d’'usure des
trois roues (Fig. A)

- Controler régulierement I'état d’'usure des
roues (8) et (23); si elles présentent des
traces d’usure ou si elles sont endomma-
gées, il est nécessaire de les remplacer en
s’adressant au service d’assistance tech-
nique.

A DANGER :

Opérer avec les roues usées ou en-
dommagées comporte un danger pour
I'opérateur car la machine pourrait
avoir une tenue de conduite réduite
dans les virages.

17



14.1 - REGLAGE DES
PARAMETRES (Fig. F)

14.1.a - Paramétres OPERATEUR

General
Main

Language
selection: ITA

L'opérateur a la possibilité d’accéder au menu
pour configurer les parameétres suivants :
* Langue
* Type de batteries
 Ecran - Contraste
+ Ecran - Luminosité

Pour accéder au menu, agir de la maniére
suivante :
- Appuyer et maintenir appuyés les boutons

(49) «@» et (46) « 3

&z)», puis tourner la
clé de d’allumage (2) sur «ON» pour affi-
cher la page-écran suivante :

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

- Relacher les boutons appuyés.
- Saisir le mot de passe de 4 chiffres «0010»

Paramétres généraux
Contréle
Saisir le mot de passe

en appuyant sur les boutons (30a) «9»

ou (30b) «G» pour modifier la valeur du
chiffre qui clignote.

- Appuyer sur le bouton (43) «@» pour
confirmer et passer au chiffre suivant, mais
aussi, a la fin pour confirmer le mot de
passe et accéder a la liste des paramétres.

- Appuyer sur le bouton (49) «@» ou (46)

[)
«» pour faire défiler les pages -écrans
suivants :

General Main

Configuration principale

Language selection

Sélection langue

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Configuration principale

Battery Type

Sélection du type de batterie

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configuration principale

Display Tune

Contraste écran

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configuration principale

Display Brightness

Luminosité écran
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Configuration langue :

General
Main

Language
selection: ITA

Configuration écran - Contraste :

General
Main

Display
Tune:
min:0

max: 50

General Main Configuration principale

General Main Configuration principale

Language selection Sélection langue

Contraste écran

Display Tune

- Choisir la langue en agissant sur les bou-

tons (30a) «0» ou (30b) «

appuyer sur le bouton (43) «@» pour
confirmer le choix ;

- ITA =ltalien

- ENG =Anglais

», puis

Configuration du type de batterie :

General
Main

Battery

Type: GEL

General Main
Battery Type
- Choisir le type de batterie en agissant sur

les boutons (30a) «e» ou (30b) «a

», puis appuyer sur le bouton (43) «@»
pour confirmer le choix ;

- GEL = Batterie au Gel

- AGM = Batterie AGM

- WET = Batterie a I’ACIDE

Configuration principale
Sélection du type de batterie

FRANCAIS

- Choisir le type de contraste de I'écran en
sélectionnant une valeur de «0 a 50» au

moyen des boutons (30a) «e» ou (30b)
«=», puis appuyer sur le bouton (43) «
@» pour confirmer le choix.

Configuration écran - Luminosité :

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main
Display Brightness

Configuration principale
Luminosité écran

- Choisir le type de luminosité de I'écran en
sélectionnant une valeur de «0 a 10» au

moyen des boutons (30a) «e» ou (30b)
«g», puis appuyer sur le bouton (43) «
@» pour confirmer le choix.

l REMARQUE :

Lors de la confirmation de la configuration
choisie, la machine redémarre et I'écran (41)
S’allume dans la modalité opérationnelle de
travail.
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15.1 - CONTROLE / REMPLACEMENT DES FUSIBLES

l REMARQUE :

Tous les circuits électriques de la machine sont protégés par des dispositifs électroniques a

réarmement automatique, les fusibles de sécurité agissent seulement en cas de pannes graves.

Par conséquent, on conseille de contacter le personnel qualifié pour I'éventuel remplacement

des fusibles.

16.1 - ALARMES PENDANT LE FONCTIONNEMENT

Lorsqu’un dysfonctionnement se présente sur la machine, I'écran (41 Fig. F) affiche le type
d’alarme, selon la liste fournie ci-apres.
Consulter la liste et appliquer la solution conseillée pour rétablir le bon fonctionnement de la

machine.
Si les solutions conseillées ne donnent pas de résultat positif, contacter le Service d’Assistance
Technique.
ALARME SIGNIFICATION SOLUTION
AL_1: General Erreur mémoire Redémarrer la machine.
i Yy Arréter la machine pendant 10 secondes au moins,
AL_2: General Anomalie clé puis redémarrer.
Arréter la machine, contréler I'état de charge de la
AL _3: General Sous-tension batterie, les fusibles, les contacts, les cablages et
les connexions et redémarrer la machine.
Arréter la machine, controler les fusibles, les
AL_4: General Surtension contacts, les cablages et les connexions et redé-
marrer la machine.
Absence de communica- Arréter la machine, controler les contacts, les ca-
AL_6: General tion avec le t’a’bleau de blages et les connexions et redémarrer la machine.
bord ou I'écran
Arréter la machine, contréler les contacts, les
i s cablages et les connexions avec le module de
AL_T: General Communicztion fim communication, ainsi que le fonctionnement de ce
dernier, puis redémarrer la machine.
AL_8: General Communication Interne ) .
1et2 Redémarrer la machine.
AL_9: General
AL_10: General Insérer tag Visualisation manquante de la Clé «Tag» : insérer

la clé.

AL_11: General

Tag non valable

Erreur de visualisation de la Clé «Tag» : changer de
clé ou clé endommagée.
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ALARME

SIGNIFICATION

SOLUTION

AL_12: General

Mise a jour en cours...

Visualisation de la mise & jour des paramétres a
distance en cours : attendre jusqu’a la fin de la mise
ajour.

AL_13: General

Eteindre

Visualisation mise a jour des parametres terminée :
redémarrer la machine.

AL_41: Function

Surchauffe

Arréter et laisser refroidir la machine.

Controler 'absorption des moteurs des brosses et
de l'aspirateur, I'état de ventilation de I'environne-
ment et redémarrer.

AL _42: Function

Puissance endommagée

Arréter la machine pendant 10 secondes au moins,
puis redémarrer.

Non fermeture du Relais/Télérupteur.
Vérifier le fonctionnement du Télérupteur. En cas

AL_44: Function Relais défalllant de relais embarqué, si la défaillance persiste, rem-
placer la carte.
Détection de Relais/Télérupteur fermé a 'allumage.
. . e Vérifier 'état des contacts Télérupteur. En cas de
AL_45: Function Relais défaillant cc relais embarqué, si la défaillance persiste, rempla-
cer la carte.
Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la
. - . e mécanique, le cablage et les connexions, et recher-
AL_46: Function Surintensité Brosses cher la présence d'un court-circuit a la sortie, puis
redémarrer.
Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la
. . . ", . mécanique, le cablage et les connexions, et recher-
AL_47: Function Surintensité Aspirateur cher la présence d’un court-circuit & la sortie, puis
redémarrer.
Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la
. . . iy mécanique, le cablage et les connexions, et recher-
AL_48: Function Surintensité Pompe eau cher la présence d’un court-circuit a la sortie, puis
redémarrer.
AL_49: Function Amparemétrique \(enﬂer la consomrpatlon et les moda]ltes d'uti-
. Brosse 1 et 2 lisation de la fonction brosses et redémarrer la
AL_50: Functlon machine.
. : Ampéremétrique Veérifier la consommation de la fonction aspirateur
AL_52: Function Aspirateur 1 et redémarrer la machine.
AL_54: Function Connexion o .
: Brosse 1 et 2 Vérifier la connexion des moteurs brosse.
AL_55: Function
AL_57: Function Connexion Aspirateur 1 | Vérifier la connexion du moteur aspirateur.
AL_59: Function Déséquilibre Vérifier I'absorption des moteurs brosse

FRANCAIS
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ALARME SIGNIFICATION SOLUTION

. . Timeout Vérifier les connexions, les conditions électriques et
AL_60: Function Actionneur de brosse | mécaniques de 'actionneur.

. . Ampéremétrique Action- | Vérifier la consommation du moteur de I'actionneur
AL_61: Function neur brosses et I'état de la mécanique actionnée.

. P Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la
. Surintensité Actionneur o N -
AL_62: Function mécanique, le cablage et les connexions, et recher-
brosses ) , I .
cher la présence d’un court-circuit a la sortie.
AL 63: Function Fin de course Actionneur | Vérifier les connexions / I'état de la fin de course.
- brosses Controle actif uniquement pour la version BTO.

. . Ampéremétrique Action- | Vérifier la consommation du moteur de I'actionneur

AL_65: Function neur raclette et I'état de la mécanique actionnée.
. P Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la
- Surintensité Actionneur o N -
AL _66: Function mécanique, le cablage et les connexions, et recher-
raclette ) , I .
cher la présence d'un court-circuit a la sortie.
Arréter et laisser refroidir la machine. Vérifier la

. . Surchauffe Moteur consommation et les modalités d'utilisation de la

AL _80: Traction Traction traction, I'état de la ventilation de I'environnement
et redémarrer.
Arréter la machine, vérifier la charge (moteur), la

. . Surintensité Moteur mécanique, le cablage et les connexions, et recher-
AL _85: Traction Traction cher la présence d’un court-circuit a la sortie, puis

redémarrer.

. . Ampéremétrique Moteur | Vérifier la consommation et les modalités d'utilisa-
AL_86: Traction Traction tion de la fonction traction et redémarrer la machine.
AL _87: Traction Lecture Moteur Traction | Redémarrer la machine.

. . . .o . Arréter la machine, vérifier le cablage du frein et
AL_88: Traction Anomalie Frein électrique | ("

AL 89: Traction Défaillance Pédale d’accé- | Arréter la machine, vérifier les connexions et le
— lérateur cablage, puis redémarrer.
. . Pédale d’accélérateur A ) ) .
AL _90: Traction Enfoncée Relacher la pédale et redémarrer la machine.
AL _91: Traction Encodeur défaillant Arréter la machine, vérifier les connexions et le

cablage, puis redémarrer.
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17.1 - DEPISTAGE DES PANNES

PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne démarre
lorsque I'on tourne la clé.

La batterie est déchargée.

Controler I'état de charge de
la batterie.

Le fusible général est grillé.

Remplacer le fusible posi-
tionné sur le cable batterie. (*)

Clé défectueuse.

Remplacer la clé. (*)

La brosse ne tourne pas

Problémes de moteur.

Remplacer le moteur. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

Lors de l'opération de
dégagement des brosses, les
brosses ne se dégagent pas
de la téte.

La téte de brosse n’a pas été
relevée.

Soulevez la téte de brosse
et appuyez a nouveau sur le
bouton de déverrouillage de
la brosse.

L’aspirateur ne fonctionne
pas.

Réservoir de récupération
plein.

Vider le réservoir.

Moteur a turbine défec-
tueuse.

Remplacer le moteur. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

La machine n’essuie pas ou
essuie mal en laissant des
traces d’eau sur le sol.

L’aspirateur est éteint.

Démarrer I'aspirateur.

Le tuyau d’aspiration est
encrasse.

Contréler et éventuellement
nettoyer le tuyau d’aspiration
qui relie de groupe suceur au
réservoir de récupération.

Le réservoir de récupération
est plein

Vider le réservoir de récupé-
ration.

Les raclettes en caoutchouc
sont usées.

Retourner ou substituer les
raclettes en caoutchouc.

L’eau ne sort plus.

Réservoir vide.

Remplir le réservoir.

Filtre engorgé.

Nettoyer le filtre.

L’électrovalve de la pompe
ne fonctionne pas.

Remplacez la pompe de
I'électrovanne. (*)

Pompe a eau défectueuse.

Remplacer la pompe a eau.

(")

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

FRANCAIS
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PROBLEMES

CAUSE

REPARATIONS

La machine ne se déplace
pas en condition de travail.

Opérateur non assis correc-

tement su poste de conduite.

S’asseoir correctement sur le
siege.

Moto roue défectueuse.

Remplacement moto roue. (*)

Echec du carte.

Remplacez la carte. (*)

Dysfonctionnement du cap-
teur de présence opérateur..

Remplacez le capteur. (*)

Le nettoyage du sol est insuf-
fisant.

Pression de brosse insuffi-
sante sur le sol.

Activez la fonction de pres-
sion supplémentaire.

Les brosses ou les déter-
gents sont inadaptés.

Utiliser des brosses ou des
détergents adaptés au type
de sol ou selon le degré de
saleté a nettoyer.

Brosses usées.

Remplacez les brosses.

L’icbne du réservoir de solu-

tion vide «@» continue de
clignoter.

Réservoir vide.

Remplissez le réservoir.

Appuyez sur fermé.

Ouvrez le robinet.

Débitmeétre défectueux.

Remplacez le débitmétre. (*)

Dans le compartiment de la
batterie, il y a une stagnation
de 'eau.

Capteur de niveau de réser-
voir de récupération défec-
tueux.

Vidangez I'eau dans le com-
partiment de la batterie avec
le tuyau et le robinet appro-
priés.

Vérifiez ou remplacez le cap-
teur de niveau. (*)

(*) Appelez le service client pour demander un remplacement.

18.1 - DEMOLITION DE LA MACHINE

A DANGER :

Les batteries et les piéces électriques doivent étre considérées comme des
déchets spéciaux et doivent donc étre éliminées dans des installations de col-
lecte appropriées, conformément a la réglementation en vigueur dans le pays

d’utilisation.
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19.1 - SCHEMA ELECTRIQUES

Légende : Codes couleur :
AC Accélérateur BK Noir
BAT Batteries BU Bleu
BC Chargeur de batterie BN Marron
BE Lumiére clignotante GN Vert
BRK | Frein électromagnétique GY Gris
Cc1 Connecteur batteries oG Orange
EB1 Carte fonctions PK Rose
EB2 |Ecran RD Rouge
EB3 Panneau de commande VT Violet
EV Electrovanne WT Blanc
F1 Fusible chargeur de batterie (1A) YE Jaune
F2 Fusible lumiéres (le cas échéant) (3A)

F3 Fusible klaxon (1A)

F4 Fusible lumiére clignotante (1A)

F5 Fusible électrovanne (5A)

F6 Fusible actionneur téte brosses (10A)

F7 Fusible actionneur raclette (10A)

F8 Fusible frein électrique (7.5A)

F9 Fusible pompe eau (5A)

F10 Fusible pompe chem (le cas échéant) (5A)
F11 Fusible moteur aspiration (40A)

F12 Fusible moteur brosse droite (40A)

F13 Fusible moteur brosse gauche (40A)
F14 Fusible moteur traction (100A)

HN Klaxon

KEY | Clé de démarrage

L1 Feux de travail (le cas échéant)
MA Moteur aspiration

MAS | Moteur actionneur téte brosses
MAT Moteur actionneur raclette
MS-DX | Moteurs brosse droite

MS-SX | Moteurs brosse gauche

MT Moteur traction

PA Pompe eau

PC Pompe chimique

PE Bouton d’arrét d’'urgence

S1 Capteur du niveau d’eau de récupération
sSwi1 Micro-interrupteur siege

TE Télérupteur externe

FRANCAIS
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Sehr verehrter Kunde,
Wir bedanken uns bei Ihnen dafiir, dass Sie eines unserer Produkte zur Reinigung lhrer Rdume gekauft haben.

Der von Ihnen erworbene Wasch-TrockenfuBbodenreiniger wurde fiir eine unkomplizierte Handhabung und fiir
eine lange Lebensdauer entwickelt.

Uns ist bewusst, dass ein gutes Produkt, um im Laufe der Zeit qut zu bleiben, sténdig verbessert we die jene
zufrieden zu stellen, die tagtéglich mit ihm umgehen. Daher wiinschen wir uns, dass Sie nicht nur ein zufriedener
Kunde sind, sondern auch ein Partner, der sich nicht davor scheut, uns seine Meinungen und seine jeden Tag mit
dem Gerét gemachten Erfahrungen mitteilt.

DEUTSCH 1
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TECHNISCHE DATEN

RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Fiihrungstyp Aufsitzmaschine
Merkmale

Betrieb und Stromversorgung

Batterie 24 V

Batterietyp

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Gesamtleistung

2160 W

2210 W

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

Betriebsdauer 4 h (180Ah C5) 7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li) 3 h (150Ah Li)
Antrieb Fahrantrieb vor/zurlick
Waschfullbreite 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
SaugfulRbreite 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm
Theoretische Stundenleistung 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?/h | 5000 m?/h
Echte Stundenleistung 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?h
Vibration Hand-Arm (ISO 5349-1) <2,5m/s?
Vibration ganzer Kérper (1ISO 2631-1) < 0,5 m/s?
Schalldruck (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Schalldruck im lautlosen Modus (LpA) 57 dB(A)
IP-Schutzklasse IPX3
Birsten
Durchmesser / pad / Anzahl 3:;’%”/12 / 3?%”;? / 3?%"/1? / 43;2”}2 /
Motorleistung / Anzahl 500 W /2
Drehgeschwindigkeit Burste 165 U/min.
Spezifischer Druck 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?
Spezifischer Druck (zusatzlicher Druck) 46 gr/lcm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?
Antrieb
Maximale Nutzungsneigung wahrend der 29
Arbeit
Maximale Steigung im leeren Zustand (*) 12 %
Motorleistung 600 W
Hoéchstgeschwindigkeit im Arbeitsbetrieb 6 km/h
Saugen
Motorleistung 550 W
Unterdruck (Wasserséaule) 125 mbar / 1250 mmH,O
Luftmenge 30 I/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Tank
Typ Doppeltank
Frischwasser 80| 1101
Schmutzwasser 851 1151
Bemessungen

Maschinenabmessungen
(Lange x Weite x Hohe)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Maschinenbreite - Biirstendeck

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Maschinenbreite - Rakel

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Abmessungen Batteriefach

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(Lange x Breite x Hohe)

Rampenlange 15 m

Gewicht
Leergewicht 213 kg 246 kg
Gewicht mit Batterien Gel 12V 105Ah 285 kg -
Gewicht mit Batterien Gel 6V 180Ah 333 kg -
Gewicht mit Lithium Batterie 24V 100Ah 249 kg -
Gewicht mit Batterien Gel 6V 240Ah - 432 kg
Gewicht mit Batterien Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Gewicht mit Lithium Batterie 24V 150Ah - 288 kg
Betriebsgewicht (GVW) 490 kg 691 kg
(*) Die Maschine wurde unter folgenden Bedingungen getestet:

+ Standardbatterie

* Leere Tanks

* Rohbetonrampe

75 kg Bediener

1.1 - EINLEITUNG

1 HINWEIS:

Die Nummern und die in Klammern angege-
benen Zahlenangaben beziehen sich auf die
im beigefiigten Abbildungsblatt angegebenen

Komponenten.

A GEFAHR:

Bevor Sie das Gerat benutzen, lesen
4

Sie bitte die beigelegte Broschiire ,,SI-
CHERHEITSHINWEISE FUR BODEN-
REINIGER" und die Ergénzungen.

1.1.a- Bedienerstellung

Der Betreiber sitzt wahrend der Verwendung
der Maschine auf dem Sitz mit den Handen
auf dem Rad.
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1.1.b - Allgemeine Hinweise wéh-
rend des Gebrauchs

- Lassen Sie die Maschine NICHT unbeauf-
sichtigt auf geneigten Flachen.

- Es ist absolut verboten in Schraglage zu
kurven; Umsturzgefahr.

- Vermeiden Sie es, die Maschine in Umge-
bungen zu benutzen, in denen Gegenstan-
de herabfallen kdnnten.

1.2 - NICHT VORGESEHENER
GEBRAUCH DER MASCHINE

- Benutzen Sie die Maschine nicht bei geoff-
netem Schmutzwassertank.

- Fahren Sie nicht mit herab baumelnden
FiRRen/Beinen.

- Fuhren Sie keine jahen Lenkmandver, vor
allem bei Abfahrten, aus.

#;j WARNUNG:
Die Maschine ist nur fiir den Transport
EINER Person geeignet.

2.1 - MASCHINENKENNTNISSE
(Abb. A)

(1) Lenkrad mit Bedienfeld und Befehlen

(2) Zindschlissel

(3) Bedienersitz

(4) Anwesenheitssensor des Bedieners

(5) NOT-Taste, um alle Funktionen sofort zu
stoppen

(6) FuBstltze

(7) Beschleunigungspedal

(8) Hinterrader

(9) Arbeitslicht (optional)

(10) Rundumleuchte (optional)

(11) Schmutzwassertank.

(12) Deckel vom Schmutzwassertank

(13) Frischwassertank

(14) Stecker

(15) Ablassschlauch fiir Schmutzwasser

(16) Ansaugschlauch fiir Bodenwischerwasser

(17) Ablassschlauch fiir Frischwasser

(18) Reinigen Sie den Wassertank

— — = = — —
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19)Birstengruppe

20) Bodenwischer

21) Dokumentenfach

22) Wasserfilter

23) Lenk- und Antriebsrad
24)Halterung Sauglippenaufbewahrung
25) Stutzful® Tankeinheit

3.1 - ENTPACKUNG (Abb. B)

Uberpriifen Sie nach dem Entfernen der Ver-
packung, wie in der Gebrauchsanweisung auf
der Verpackung angegeben, die Unversehrt-
heit der Maschine und aller mitgelieferten
Komponenten.

Wenn offensichtliche Schaden festgestellt
werden, wenden Sie sich innerhalb von 3 Ta-
gen nach Erhalt an Ihren Handler und Spedi-
teur vor Ort.

Entfernen Sie den Umschlag und die

Schachteln (26) mit dem mitgelieferten Zu-

behor:

* (20) Bodenwischer.

* (32) Nr. 2 Birsten.

Heben Sie die Tankeinheit an und entneh-

men Sie die Dokumentation dem entspre-

chenden Umschlag:

* (33) Gebrauch und Wartungshandbuch
der Maschine.

» (34) Betriebsanleitung Batterieladege-
rate (wenn vorhanden).

3.1.a- Installierung Batterien (Abb.

A)
Heben Sie vorsichtig den Sammelbehalter
(11) hoch.
Setzen Sie gemal der Konfiguration die
Batterien (4 6 V-Batterien, 2 12 V-Batteri-
en, 1 Batteriesatz zu 24) wie in den Abbil-
dungen ein und schlielen Sie sie mit den
mitgelieferten Kabeln und Steckern an.
Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

l HINWEIS:

Der Anschluss der Batterien muss von Fach-

personal vorgenommen werden.




3.1.b - Abladen der Maschine von

der Holzpalette (Abb. B)

- Entfernen Sie den Holzblock (27) vor dem
Vorderrad.

- Stellen Sie die Rampe (28) wie in der Ge-
brauchsanweisung auf der Verpackung an-
gegeben vor die Holzpalette.

- Auf dem Bedienersitz (3) Platz nehmen.

- Drehen Sie den Schlussel (2) auf ,ON,.

- Drucken Sie die Fahrtrichtungstaste (31) ,,

mit dem Symbol , |§ “ auf dem Dis-
play, driicken Sie dann das Gaspedal (7)
und steigen Sie vorsichtig von der Palette
(29) ab.

4.1 - ZUSAMMENBAU DER
BAUTEILE

Installierung des Bodenwi
schers (Abb. C)

- Setzen Sie den Bodenwischer (20) in die
Halteplatte (35) und drehen Sie ihn mit den
Feststellkndpfen (36) fest.

- Verbinden Sie den Ansaugschlauch (16)
mit dem Stutzen des Bodenwischers.

41.a-

41.b - Birstenmontage

- Siehe Verfahren im Abschnitt ,13.4.a - Aus-
wechseln der Bursten (Abb. M)

5.1 - AUFLADEN DER BATTERIE

A GEFAHR:

Laden Sie die Batterie in gut beliifte-
ten Raumen und gemaR der geltenden
Vorschriften des Anwendungslandes
auf.

Hinsichtlich von Informationen zur Si-
cherheit halten Sie sich an das, was
im Kapitel 1 des vorliegenden Hand-
buchs steht.

w WARNUNG:

Fiir Informationen und Hinweise zur
Batterie und zum Bordladegerat (wenn
vorhanden) halten Sie sich an das mit-
gelieferte Handbuch des Ladegerits.

Die Maschine ist ab Fabrik auf eine
Arbeit mit einer Gel-Zellen-Batterie
geeicht.

Bei der Installation von anderen Bat-
terien wird auf den Abschnitt ,,Einstel-
lung der Parameter* verwiesen.

Es ist verboten, die Maschine mit Gel-
batterien zu betreiben, wenn sie fiir
Sédure- oder andere Batterien einge-
stellt ist.

(Nur bei Ausfiihrungen ohne Bordla-
degerat) Das Gerat darf nur an exter-
nen Batterieladegeraten SELV (safety
extra-low voltage) versorgt werden.

l HINWEIS:

(Nur fiir GEL-Batterien) Flir eine vollstdndi-
ge Aufladung der Batterien benétigt man 10
Stunden. Vermeiden Sie unvollstédndige La-
dezeiten.

(Nur fiir Lithiumbatterien) Es ist méglich eine
teilweise Aufladung aufzufiihren.

Laden Sie die Batterien am Ende jedes Auf-
trags oder zumindest dann auf, wenn das Bat-

teriesymbol [__ | auf dem Display (41 Abb.

F) zu blinken beginnt.

- Fahren Sie das Gerat zur Batterieladesta-
tion.

- Heben Sie den Riickgewinnungswasser-
tank (11) an und stellen Sie sicher, dass er
leer ist.
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Aufladen der Batterie durch
externes Ladegerat (Abb. G)

- Sehen Sie in der Betriebsanleitung nach,
ob das externe Ladegerat geeignet ist. Das
Ladegerat muss eine Bemessungsspan-
nung von 24 V haben.

- Nehmen Sie den Steckanschluss (39) aus
seinem Fach (38) und stecken Sie ihn in
die Buchse des externen Ladegeréats.

- SchlieBen Sie das Ladegerdt an das
Stromnetz.

- Nehmen Sie das Ladegerat am Ende des
Ladevorgangs vom Stromnetz und ziehen
Sie den Steckanschluss (39) heraus.

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

51.a-

5.1.b - Batterieladung mit integrier-
tem Ladegerét (falls vorhan-

den) (Abb. G)

- Nehmen Sie den Stecker des Ladegera-
tekabels (40) aus seinem Fach (38) und
stecken Sie es in die Netzstromdose (die
Netzspannung und die Netzfrequenz mis-
sen genauso hoch sein wie die des Lade-
gerats; die Werte sind auf dem Typenschild
der Maschine angegeben).

l HINWEIS:

Wenn das Ladegerét an das Stromnetz an-
geschlossen ist, werden alle Funktionen der
Maschine automatisch ausgeschlossen.

- Aufdem Display (41 Abb. F) wird, wenn auf
dem Batteriesymbol die Segmente nachei-
nander zu leuchten beginnen, angezeigt,
dass das Ladegerat die Batterien ladt.

- Wenn alle Segmente auf dem Batteriesym-
bol leuchten, sind die Batterien voll aufge-
laden.

- Ziehen Sie den Stecker des Ladegerateka-
bels (40) aus der Netzstromdose und le-
gen Sie ihn zurick in sein Fach (38).

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

DEUTSCH

6.1 - BESCHREIBUNG DER
MASCHINENSTEUERUNG

6.1.a- Schalttafel (Abb. F)

(2) Ziindschliissel
Eine Drehung im Uhrzeigersinn ,ON“ ver-
sorgt die Maschine mit Strom und macht
sie betriebsbereit.

- Eine Drehung im Gegenuhrzeigersinn
LOFF“ unterbricht dir Stromzufuhr, der
Schlissel kann nun abgezogen werden.

(30) Tasten fiir die Einstellung der
Hochstgeschwindigkeit
- Mann kann die Hoéchstgeschwindigkeit

Uber die Tasten (30a) a und (30b) ,,

e“ einstellen.

- Wenn man das Gaspedal (7) voll durch-
driickt, wird die Geschwindigkeitshdhe
dem eingestellten Hochstwert entspre-
chen.

- Wenn auf dem Display (41) alle Geschwin-

digkeitssymbole (L hell sind, kann das
Gaspedal (7) nicht heruntergedriickt wer-
den und die Maschine bewegt sich nicht.

(31) Tasten fiir die Fahrrichtung
. D
- Durch Driicken der Taste (31) ,, mit

dem Symbol ,, § “ auf dem Display fahrt die
Maschine im Vorwartsgang.

- Durch Driicken der Taste in (31) ,, @ “ mit

dem Symbol " auf dem Display fahrt die
Maschine rickwarts und der Rickwarts-
summer wird aktiviert.

l HINWEIS:

Die Hobchstgeschwindigkeit im Rlckwérts-
gang kann wie die im Vorwértsgang lber die
Tasten (30) eingestellt werden.




(41) Display
- Lesen Sie den spezifischen Kapitel.

(42) Taste ,,Ready to go*
Wenn man die Taste (42) auf dem Display

driickt, erscheint das Icon @ und es
schalten sich die folgenden Funktionen in
den Standardeinstellungen ein:

» Senken des Kopfes und Drehung der

Bdrsten.

» Senken des Wischers und Start der Ab-
sauganlage.

» Arbeitsgeschwindigkeit = 3. Strich (3,6
km/h).

Wasserstrom = 3. Strich.

Chemikalie = 3. Strich (1%).

Absaugung = normal (100%).
+ Burstendruck = normal.

- In dieser Standardfunktion kann man jede
Arbeitstaste zum Andern oder Regulieren
der Einstellungen driicken.

Wenn notwendig, kann man die Arbeitsfunk-
tionen @ndern und die Anderung speichern,
indem man wie folgt vorgeht:

- Driicken Sie die Taste (42) 3 Sekunden
lang; die Speicherung ist bestatigt, wenn
auf dem Display (41) die Schrift ,UPLOA-
DED* blinkt.

- Um die neue Einstellung zu deaktivieren
und zu den Standardwerten der Einstellun-
gen zuriickzukehren, muss die Taste (42)
noch einmal 3 Sekunden lang gedriickt
werden; wenn ,RESET" auf dem Display
(41) blinkt, ist der Vorgang bestatigt.

43) @ ECO - Taste
- Wenn man in der Arbeitsphase die
ECO-Taste (43) aufE g;em Display driickt,

erscheint das Icon /& und die Parame-
ter fur das Wasser, die Chemikalie, Absau-
gung und Kopfdruck zeigen die folgenden
Werte an:

* Wasserstrom = 3. Strich.

» Chemikalie = 3. Strich (1%).

» Absaugung = lautlos (50%).

» Blurstendruck auf Boden = normal.

(44) T Saug-lLautIos -Betriebstaste
Wenn man die Taste (44) driickt, schaltet
sich der Sauger ein und auf dem Display

erscheint das Icon % Wenn der Vor-
wartsgang eingelegt ist oder die Maschine
im Leerlauf ist, senkt sich der Wischer.

- Bei eingeschalteter Saugfunktion wird
beim nachsten Driicken der Taste (44) die
Drehzahl der Saugturbine reduziert, wo-
durch die Gerauschemission der Maschi-
ne deutlich reduziert wird; Bei aktivierter

Funktion erscheint das Symbol @ auf
dem Display.

- Beim nachsten Dricken der Taste (44)
stoppt der Staubsauger, der Saugful® wird
angehoben und die Symbole des Saugsys-
tems auf dem Display erldschen.

l HINWEIS:

Mit der Maschine gestoppt, Rakel nach unten
und Taste (2) auf,,ON” nach einer Leerlaufzeit
, wird die Rakel automatisch aufgehoben.

()

(46) Taste fiir die Birsten / Extra-

druck der Biirsten

- Wenn man die Taste (46) drlickt, senkt sich
der Birstenkopf und auf dem Display er-
scheint das Icon ,fm=".

- Die Birsten beginnen zu drehen, wenn Sie
das Gaspedal driicken, zu stoppen, wenn
das Gaspedal angehoben.

l HINWEIS:

Die Biirsten drehen sich sowohl im Vorwérts-
als auch im Riickwértsmodus und mit der Ge-
schwindigkeitseinstellung (30) auf .0

l HINWEIS:
Mit der Maschine gestoppt, gesenktem Kopf

und feste Bilirsten still stehen und der Schliis-

sel (2) auf ,ON"“ nach einer Leerlaufzeit wird

der Kopf automatisch steigen.
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- Wenn die Birsten auf dem Boden stehen
und in Betrieb sind, wird beim nachsten
Driicken der Taste (46) der zusatzliche
Druck aktiviert; Bei aktivierter Funktion er-

scheint das Symbol ‘ auf dem Display.

l HINWEIS:

Diese Funktion ist mit einem Sicherheits-
system ausgestattet, das automatisch eine
libermégRige Absorption des Stroms durch die
Biirstenmotoren ermittelt und in der Lage ist,
automatisch den Biirstendruck auf den Boden
zu variieren, und sie in die am besten geeig-
neten Position zu bringen.

- Beim nachsten Driicken der Taste (46)
stoppen die Birsten, der Birstenkopf hebt
sich und das Symbol ,/mm‘ im Display er-
lischt.

l HINWEIS:

Jedes Mal, wenn die Kopfgruppe untenkommt
(Ruhestellung). wird der Druck der Blirsten
auf Minimum gestellf.

(48) @ Taste fiir die Chemikaliendo-
sierung (wenn vorhanden)
- Wenn man die Dosiertaste (48) auf dem

Display driickt, erscheint das Icon (=) und
man dosiert die Chemikalie. Die Dosier-
pumpe wird durch Driicken des Gaspedals
gesteuert.

- Wenn man die Taste (48) wiederholt driickt,
erhoht man die Chemikalienmenge; wenn
die Hochstmenge erreicht ist, erscheint

auf dem Display das Icon ,@&@". Wenn man
die Taste (48) noch einmal driickt, schal-
tet man die Funktion aus und das Icon auf
dem Display hort auf zu leuchten.

l HINWEIS:
Halten Sie beim Entleeren des Dosiersystems
flir chemische Arbeitsstoffe nach dem Erset-
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zen des Tanks die Taste (48) mindestens 5
Sekunden lang gedriickt, um den etwa 40 Se-
kunden dauernden Luftsplilvorgang zu akti-
vieren. Diese Funktion wird nur aktiviert, wenn
die Maschine gestoppt ist, der Schliissel (2)
auf ,ON" steht und die Geschwindigkeitsein-
stellung (30) auf 0" steht.

(49) @ Taste fiir Wasserausgabe
Wenn man die Taste (49) driickt, erscheint

auf dem Icon @ und das Magnetventil fur
den Wasserzulauf wird aktiviert. Die Was-
serausgabe wird durch Driicken des Gas-
pedals gesteuert.

- Durch Druicken der Taste (49) erhéht sich
die Menge an Wasser; nach dem Errei-
chen des maximalen Wertes gezeigt auf

dem Display durch das Symbol,,“‘, wenn
der Knopf erneut gedriickt wird (49) wird
diese Funktion deaktiviert.

(50) Taste fiir Akustisches Warn-
signal

(51) @ Taste fiir Blinklicht

(52) @ Taste fiir Arbeitslicht

6.1.b - Beschleunigerpedal (Abb. A)

- Wenn man das Gaspedal (7) druckt, fahrt
die Maschine vorwarts und rickwarts, je
nachdem welcher Fahrtrichtungstaste ge-
driickt ist.

- Die Geschwindigkeit kann durch starkeres
oder schwacheres Driicken des Gaspe-
dals reguliert werden.

- Durch Loslassen des Gaspedals (7) ver-
langsamt sich die Maschine bis zum Still-
stand. Nach ein paar Sekunden mit der
Maschine gestoppt, schaltet sich automa-
tisch die Feststellbremse ein; die Bremse
wird durch Driicken des Gaspedals (7)
nach vorne oder hinten freigegeben.



7.1 - DISPLAY (Abb. F)

Bei eingeschalteter Maschine erscheinen auf
dem Display (41) die folgenden Icons:

Ij] Batterie

Anzeige des Ladezustands der Batterien:

[E] Batterien voll
[:] Batterien leer

Hochstgeschwindigkeit
Vorwartsgang

DIV

Mit den Tasten (30a) ,\g@“ und (30b) ,\g@@*
stellt man die maximal erreichbare Geschwin-
digkeit der Maschine ein, die man erreichen
kann, wenn man das Gaspedal (7) ganz
durchdrickt:

N aalg ala
N A AlA A A
AN AARAAA
kmh-0| 1,2 | 24 | 3,6 | 48 | 6,0

1 ‘ Fahrrichtung

Der Fahrtrichtungspfeil zeigt die Gber die Tas-

te (31) gewahlte Vorschubfunktion an.

@ »Ready to go“

Erscheint auf dem Display, wenn man die Tas-

te (42) ,\g8)" driickt.

% Sauger lauft

Erscheint auf dem Display, wenn man die

@,
Taste (44) driickt, um anzuzeigen, dass
der Sauger eingeschaltet und der Wischer ge-
senkt ist.

Q)D Lautloser Betrieb

Bei eingeschaltetem Sauger.

@,
Beim nachsten Driicken der Taste (44)
erscheint auf dem Display und zeigt an, dass
der Absauger mit reduzierter und gerduschlo-
ser Geschwindigkeit arbeitet.

i Biirstendrehung aktiviert

Erscheint auf dem Display, wenn man die Tas-

()
te (46) ,Ggg) driickt, um anzuzeigen, dass die
Drehung der Bursten eingeschaltet ist.

6 Extradruck

Mit aktivierter Burstenrotation.
Das anschlieRende Driicken der Taste (46) ,,

&
“ ermdglicht den zusétzlichen Druck der

Birsten, dies wird durch das ,,‘“—Symbol an-
gezeigt.

Reinigungsmitteldosierer
(wenn vorhanden)

Erscheint auf dem Display, wenn man die Tas-
te (48) , <" drlckt.

Driicken Sie die Taste, um den Prozentsatz
des dosierten Reinigungsmittel zu erhdéhen

Bl&|& 8] &

ECO ECO-Funktion

Erscheint auf dem Display, wenn man die Tas-

te (43) @ aktiviert wird

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Vorbereitung der Wasseraus-
gabe

Erscheint auf dem Display, wenn man die
Taste (49) A" driickt, um anzuzeigen, dass
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das Magnetventil fur die Wasserausgabe ein-
geschaltet ist.

Wenn der Wasserstand im Wassertank auf
Mindesthéhe gefallen ist, wird das Symbol ,,

& im Vollbildmodus zusammen mit dem
akustischen Signal angezeigt..

Flllen Sie den Wassertank (13) wie im ent-
sprechenden Abschnitt beschrieben, auf,
dann schalten Sie die Maschine aus und star-
ten Sie neu.

Kein Maschinenbediener auf
dem Fahrersitz
Dieses Icon erscheint, wenn der Maschinen-
bediener nicht korrekt auf dem Fahrersitz

sitzt, gleichzeitig werden alle Maschinenfunk-
tionen gesperrt.

Maximale Fliissigkeitspegel
in dem Auffangbehdlter
Wird angezeigt, wenn die Flissigkeit im Sam-
meltank den Hochststand erreicht hat.

@ Beschleunigerpedal gedriickt

Dieses Symbol wird eingeflhrt, wenn die Ma-
schine eine falsche Reihenfolge des Startvor-
ganges anzeigt, um die eingefligte Alarm zu
entfernen, lassen Sie das Gaspedal (7 Fig. A).

8.1 - NOTFALL

Die Nothalt-Taste (5 Abb. A) befindet sich in
einer vom Maschinenbediener leicht erreich-
baren Position. Sie muss kraftig gedrickt
werden, wenn die Maschine angehalten und
alle ihre Funktionen sofort stillgesetzt werden
mussen.

Damit sich die Maschinenfunktionen alle wie-
der einschalten, muss die Nothalt-Taste bis
zum Anschlag hochgezogen werden, damit
sie sich zurlickstellt.

*ijj WARNUNG:

Driicken Sie die Nothalt-Taste (5) bei
laufender Maschine nur, wenn es wirk-
lich notwendig ist. Schalten Sie die
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Maschine nicht liber dieses Verfahren
ab, da sie auf diese Weise Schaden
nehmen kann.

9.1 - SICHERHEITSFUNKTIONEN
(Abb. A)

Das Gerat verfugt tber die folgenden Sicher-
heitsfunktionen:

Anwesenheitssensor des Bedieners (4)
Es blockiert alle Maschinenfunktionen, wenn
der Bediener nicht auf dem Fahrersitz anwe-
send ist.

Schleuderschutzsystem

Das Schleuderschutzsystem verringert die
Gerategeschwindigkeit wahrend der Lenkma-
néver — sofern erforderlich — und im Falle ei-
ner Seitenneigung des Gerats auf eine siche-
re Geschwindigkeit, um unvorhergesehenes
Schleudern zu verhindern und die Gerates-
tabilitét unter allen Bedingungen zu erhéhen.

Wirbelstrombremse

Die Wirbelstrombremse ist in das Vorderrad
(23) integriert und bremst das Gerat, wenn es
ausgeschaltet ist oder stillsteht.

10.1 - TANKAUFFULLUNG
(Abb. D)

w WARNUNG:

Fillen Sie in den Tank nur sauberes
Wasser aus der Leitung mit einer Tem-
peratur nicht liber 50°C ein.

- Fdllen Sie den Tank (13) Gber den auszieh-
baren Schlauch (52) mit Wasser, bis der
Tank voll ist.

- Fillen Sie den Tank nicht vollstéandig, ver-
wenden Sie das Niveaurohr (18) als Refe-
renz.

- Oder 6ffnen Sie den Tankdeckel (14) und
verwenden Sie die Aquastop-Griff (53,
wenn vorhanden).
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w WARNUNG:

Uberpriifen Sie den Fiillstand immer
visuell, um die Gefahr einer Benet-
zung des Bodens zu vermeiden.

- Wenn der Tank voll ist, den Tankdeckel
(14) wieder schlieRen.

1 HINWEIS:

Bei Maschinen ohne Chemikalienkit fiillen
Sie den Tank (13) mit sauberem Wasser und
vermischen es mit einem chemischen Reini-
gungsmittel.

Halten Sie sich immer an die Verdiinnungsan-
leitungen auf dem Aufkleber der Verpackung
des chemischen Produkts, das sie fiir die Rei-
nigungslésung verwenden.

10.2 - TANK FUR SPULMITTEL
/| CHEMISCHE STOFFE (Falls
vorhanden) (Abb. E)

l HINWEIS:

Verwenden Sie nur nicht schdumende Reini-

gungsmittel, fiir die Menge sehen Sie in den

Angaben des Reinigungsmittelherstellers und

der Art des zu beseitigenden Schmutzes.

- Heben Sie den Auffangbehalter (11) an.

- Prifen Sie, ob in der Tank (54) das not-
wendige Produkt fiir den Arbeitstag ist .
Bei einem Austausch des Tanks handeln Sie,

wie folgt:

- Entfernen Sie die Kappe (55) entfernen
Sie den Tank (54) und einen neuen 5-Li-
ter-Tank und den Steckereinsatz (55) mit
dem Saugrohr einsetzen.

A GEFAHR:

Falls Augen oder Haut mit dem Reini-
gungsmittel in Kontakt kommen oder
versehentlich Reinigungsmittel ge-
schluckt wird, unbedingt die Anwei-
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sungen im Sicherheitsdatenblatt des
Reinigungsmittelhersteller beachten.

l HINWEIS:

Die zu verwendenden Tanks (54) sind von der
Standardausfiihrung 5 Liter, die im Handel er-
héltlich sind.

- Setzen Sie den Wassersammeltank (11)
vorsichtig wieder ab.

- Entliften Sie den Tank (siehe fir den Vor-
gang unter ,Taste fir die Chemikaliendo-
sierung®).

11.1 - ARBEITSWEISE
(Abb. A-F)

11.1.a - Kontrollen vor Arbeitsbeginn

- Kontrollieren Sie, dass der Auslauf-
schlauch (15) des Schmutzwassertanks
richtig eingehakt und korrekt verschlossen
ist.

- Kontrollieren Sie, dass der Ansaug-
schlauch (16) des Wassers fiir den Boden-
wischer korrekt in den Schmutzwassertank
eingeflhrt ist.

- Kontrollieren Sie, dass der Anschluss (37)
auf dem Bodenwischer (20) nicht verstopft
ist und dass der Schlauch (16) korrekt an-
geschlossen ist.

- Kontrollieren Sie den Ladezustand der
Batterien, indem Sie den Schlussel (2) auf
,LON“drehen und die Ladeanzeige auf dem
Anzeige (41) prifen.

11.1.b - Vorbereitung der Maschine
und Funktionswahl
- Setzen Sie sich in den Fahrersitz.

- Die Maschine kann 4 Arbeitsdurchgéange
ausfuhren:

Zyklus Waschen, Biirsten, Trocknen:

Driicken Sie die Taste “Ready to go” (42) ,,
“zur Vorbereitung der Reinigungsmittelausga-
be, Burstendrehung und Saugereinschaltung.
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Zyklus Trocknen:
- Um den Trocknungszyklus auszufiihren,
@,
driicken Sie den Taste (44) ,&g9", starten
Sie den Staubsauger.

Zyklus Biirsten:
- Um den Putzzyklus ausfuhren,driicken Sie

[0
den Taste (46) , ama)* es bereitet die Rotati-
on der Blrsten vor.

- Die Rotation der Bursten wird gestartet,
wenn die Maschine mit dem Gaspedal (7)
gedrickt , beginnt sich nach vorne oder
hinten zu bewegen, oder bei gedricktem
Gaspedal die Vorwartsgeschwindigkeit auf
,0“ setzt.

Zyklus Waschen, Biirsten:

®,
- Driicken Sie den Taste (46) um die
Rotation der Birsten vorzubereiten und

dricken Sie den Taste (49) @ um die
Wasserversorgung vorzubereiten.

- Die Bursten beginnen sich zu drehen und
das Wasser wird ausgegeben, sobald man
im Vorwarts- oder Riickwartsgang oder mit
auf mindestens den 1. Strich eingestellter
Fahrgeschwindigkeit auf das Gaspedal
drickt.

11.1.c - Gebrauch der Maschine

A GEFAHR:

Beim Einsatz der Maschine auf Ram-
pen immer sehr vorsichtig vorgehen,
um das Kippen der Maschine oder
Situationen, in den die Maschine aus
dem Gleichgewicht geraten kann, zu
vermeiden.

A GEFAHR:

Briskes Bremsen und Kurvenfahrt
mit voll eingedrehtem Lenker vermei-
den oder bei sehr langsamer Fahrge-
schwindigkeit vornehmen und auf die
Bedingungen des FuBbodens achten.
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Drehen Sie den Ziindschlissel (2) auf
“ON”; in den ersten 2 Sekunden nach dem
Anlassen, zeigt das Display (41) den instal-
lierten Batterietyp und die Arbeitsstunden
der Maschine an.

- Wahlen Sie einen Arbeitszyklus aus.

- Geben Sie Uber die Taste (30) die ge-
wilnschte Arbeitsgeschwindigkeit ein.

- Schalten Sie die Rundum-Kennleuchte
(10, optional) und die Arbeitsleuchten (9,
optional) ein.

- Beginnen Sie mit den Reinigungsarbeiten

durch Betatigung des Beschleunigers (7).

l HINWEIS:

Wenn Sie den Beschleuniger nicht mehr beté-
tigen, halten die Drehung der Biirsten und die
Wasserabgabe an.

l HINWEIS:

Die richtige Reinigung und Trocknung des
Bodens erzielt man, wenn die Maschine im
Vorwértsgang betrieben wird. Im Riickwérts-
gang hebt sich der Bodenwischer an und das
auf dem Boden verbliebene Wasser wird nicht

abgesaugt.

- Falls erforderlich, passen Sie die Menge
an Waschldsung durch den Taste (49) ,

“an.
- Kontrollieren sie Uber das Anzeige (41)
den Ladezustand der Batterien.

11.1.d - Arbeitsende und Ausschalten

- Am Ende der Reinigungsarbeiten halten Sie
in Reihen folge die Drehung der Blrsten
und den Ansauger an, indem Sie die ent-
sprechenden Steuerungsbefehle je nach
Betriebsmodus eingeben.

- Drehen Sie den Schlussel (2) auf ,,OFF*.

- Die Feststellbremse greift automatisch ein.

- Leeren und sédubern Sie den Schmutzwas-
sertank und den Ldsungsmitteltank, wie in
den entsprechenden Abschnitten beschrie-
ben.
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l HINWEIS:

Wenn die Bedienungsperson aus der Maschi-
ne aussteigt, greift automatisch die Feststell-
bremse ein.

A GEFAHR:

Die Maschine nie auf einer Rampe par-
ken.

12.1 - ENTSORGUNG DES
SCHMUTZWASSERS (Abb. H)

A GEFAHR:

Sicherstellen, dass der Schmutzwas-
sertank (11) leer ist, bevor er angeho-
ben wird.

Nach dem Arbeitsdurchgang oder wenn der
Schmutzwassertank (11) voll ist, muss er auf
folgende Art geleert werden:

l HINWEIS:

Zur Entsorgung des Schmutzwassers halten
Sie sich an die Regeln des Landes, in dem die
Maschine eingesetzt wird.

- Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Nehmen Sie den Schlauch (15) vom Ha-
ken und flhren Sie ihn zum Bodenabfluss.

- Drehen Sie den Tankdeckel (56) ab und
lassen Sie das gesammelte Wasser im
Tank vollstandig ablaufen.

l HINWEIS:

Uber einen Druck auf das Schlauchende (15)
kann die Menge des ausstrémenden Was-
sers eingestellt werden.

- Drehen Sie den Tankdeckel (56) wieder auf
und hangen Sie den Schlauch (15) wieder
an seine Halterung.
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13.1 - WARTUNG UND
REINIGUNG

’%:?’ WARNUNG:

Beziiglich Informationen und Warnun-
gen an die Wartung oder Reinigung,
folgen Sie den in der Broschiire an-
gegebenen Anweisungen ,,SICHER-
HEITSHINWEISE FUR BODENREINI-
GER*“.

13.2 - TAGLICH
AUSZUFUHRENDE
MASSNAHMEN

13.2.a - Leeren und Reinigen des
Frischwassertanks (Abb. I)

ﬁ?’ WARNUNG:

Am Ende der Reinigungsarbeiten muss
der Frischwassertank (13) entleert und
und gesaubert werden, um Ablagerun-
gen und Verkrustungen zu vermeiden.

Nach der Entleerung des Schmutzwasser-
tanks, entleeren Sie den Frischwassertank
(13) auf folgende Weise.
Stellen Sie sich mit der Maschine in die
Nahe eines Abflusses.

- Den Schlauch (17) aus der Halterung
ziehen, nach unten in Richtung Abfluss
ziehen, den Stopfen (57) 6ffnen und das
Wasser abfliel3en lassen.

- Waschen Sie das Innere des Tanks, wobei
Sie den Auslaufschlauch offen lassen, und
fullen Sie Frischwasser in die obere Off-
nung.

- Am Ende der Reinigungsarbeit heben Sie
den Schlauch (17) hoch, verschlieRen Sie
ihn mit der Kappe (57) und hangen Sie den
Schlauch in die entsprechenden Halterun-
gen.
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13.2.b - Reinigung des Schmutzwas-
sertanks (Abb. J)

ﬁgj WARNUNG:

Am Ende der Reinigungsarbeiten
muss der Schmutzwassertank gesau-
bert werden, um zu vermeiden, dass
sich Ablagerungen und Krusten bil-
den und zur Vermeidung von Bakteri-
en, Geriiche und Schimmelpilzen.

- Heben Sie den Deckel hoch (12).

- Nehmen Sie die Abfallsammelwanne (58)
heraus und 6ffnen Sie ihren Deckel, reini-
gen Sie die Wanne unter flieRendem Was-
ser und entfernen Sie eventuell an ihr kle-
bende Papierfetzen, Holzstlickchen usw.

- Nehmen Sie den Saudfilter (59) heraus
und reinigen Sie ihn unter flieRendem
Wasser.

- Lassen Sie den Ablaufschlauch (15 Abb. H)
unten und den Tankdeckel abgeschraubt
und filllen Sie in die obere Offnung (60)
Wasser, dann spllen Sie den Tank innen,
bis aus dem Ablaufschlauch sauberes
Wasser flieRt.

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

13.2.c - Reinigung des Bodenwi-
schers (Abb. K)

Um den Wischer (20) richtig zu reinigen muss

er folgendermalfien entfernt werden:

- Den Schlauch (16 Abb. C) vom Wischer
(20) abziehen.

- Loésen Sie die Hebel (36 Abb. C), indem
Sie sie gegen den Uhrzeigersinn drehen
und entfernen Sie den Wischer (20).

- Den Wischer und besonders die die Gum-
mis (60) oder (61) saubern ebenso wie das
Innere des Ansauganschlusses (62).

l HINWEIS:

Sollten Sie wéhrend der Reinigung feststel-
len, dass die Gummis (60) oder (61) defekt
oder abgenutzt sind, wechseln Sie sie aus
oder drehen Sie sie um.
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- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

13.3 - MASSNAHMEN,
DIE ALLE 3 MONATE
DURCHZUFUHREN SIND

13.3.a - Uberpriifen Sie den Ver-
schleiBzustand der Lenker-
kette (Abb. L)

- Kontrollieren Sie den Verschleil3- und Ver-
rostungszustand der unter der Maschine
bei den Vorderradern befindlichen Kette
(63).

- Wenn Die Kette Spuren von Verrostung
aufweist, muss Sie ausgetauscht werden.
Hierzu wenden Sie sich an den techni-
schen Kundendienst.

13.4 - BEI BEDARF

DURCHZUFUHRENDE
MASSNAHMEN
13.4.a - Auswechseln der Biirsten
(Abb. M)

Eine Auswechselung der Blrste wird notwen-
dig, wenn die Borsten durch Abnutzung kirzer
wie 2cm geworden sind oder auch wenn in
Abhangigkeit des zu reinigenden FuRbodens.
Zum Auswechseln gehen Sie wie folgt vor:

- Flhren Sie eine Hand unter die Birstenhal-
tergruppe (19) ein. Um die Blrste auszuklin-
ken, drehen Sie sie ruckartig in Gegendreh-
richtung.

- Positionieren Sie unter die Blrstenhalter-
gruppe (19) die neuen Bursten.

- Setzen Sie sich auf den Fahrsitz und drehen
Sie den Schlussel (29 Abb. F) in Position
LON“.

- Stellen Sie die Fahrgeschwindigkeit auf ,0".

[)

- Dricken Sie die Taste (46 Abb. F) um
die Blrsten einzuschalten; die Birstengrup-
pe senkt sich.

- Wenn man jetzt das Gaspedal herunter-
driickt (7 Abb. A). beginnen die Blrstentra-
gerflansche an, sich zu drehen, sodass sich
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die Birsten einhangen. Lassen Sie das Pe-
dal los.

®,

- Dricken sie auf die Taste (46 Abb. F) ,,

“und drehen Sie den Zindschlissel (29
Abb. F) auf “OFF".

13.4.b - Einstellen des Spritzschutz-
gummis (Abb. M)

Abhangig von der Art des zu behandelnden
Bodens oder nach dem Ersetzen der Schei-
benbiirsten kann es erforderlich sein, die
Hohe des Spritzschutzgummis (64) einzustel-
len.

Gehen Sie zum Einstellen wie folgt vor:

- Drehen Sie den Schllssel (2 Abb. F) in die

Position ,ON“.

um den Burstenkopf (19) abzusenken, und
drehen Sie dann den Schlissel (2 Fig. F)
auf “OFF”.

- Uberpriifen Sie die korrekte Héhe des
Spritzschutzgummis wie in Abbildung M
gezeigt.

- Bei Bedarf manuell auf das Gummi einwir-
ken, um die richtige H6he wiederherzustel-
len.

l HINWEIS:

Die richtige Hbhe des Spritzschutzgummis
liegt vor, wenn der Gummi selbst wéhrend
des Betriebs und beim Absenken des Biirs-
tenkopfs bodenbiindig ist.

- Schalten Sie am Ende der Einstellung die
Maschine wieder ein und driicken Sie die

)
Taste (46 Abb. F) dann drehen Sie
den Schlissel (2 Fig. F) auf “OFF”.

13.4.c - Auswechseln des Wischer-
gummis (Abb. K)
Wenn Sie bemerken, dass die Trocknung des

Bodens schwierig wird oder dass auf dem
Boden einige Wasserspuren bleiben, wird es
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notig sein, den VerschleilRgrad der Wischer-

gummis (20) zu kontrollieren:

- Entfernen Sie die Wischergruppe (20) wie
im Abschnitt ,,Reinigung des Wischers, be-
schrieben.

- Den Riegel (65) driicken und den Hebel
(66) offnen.

- Die beiden Gummihalter (67) und die au-
Rere Gummi (60) entfernen.

- Die beiden Spannschldsser (68) I6sen und
die Riegelstange (69) und die innere Gum-
mi (61) entfernen.

l HINWEIS:

Wenn die Gummis (60) oder (61) nur auf ei-
ner Seite abgenutzt sind, kbnnen Sie gedreht
werden.

- Ersetzen oder drehen Sie die Gummis (60)
oder (61) um, ohne sie miteinander zu ver-
tauschen

- Bauen Sie alles wieder in umgekehrter
Reihenfolge ein.

l HINWEIS:

Es kénnen zwei Gummitypen verwendet wer-
den: Paragummis fiir alle Arten von Bdbden
oder in Polyurethan fiir mechanische Werk-
statten mit Olverschmutzungen.

13.4.d - Einstellung der Schrage des
Bodenwischers (Abb. N)

- Lassen Sie die Maschine an und driicken
@,

Sie die Taste (44 Abb. F) ,&a9".

- Bringen Sie die Héchstgeschwindigkeit auf
den 1. Strich, indem Sie die Tasten (30
Abb. F) driicken und driicken sie gleich-
zeitig auf das Gaspedal (7 Abb. A). Fahren
Sie einige Meter, schalten sie die Maschi-
ne aus und steigen Sie ab.

- Betatigen Sie die Gewindestange (70), um
den Winkel der Abstreifer (60) oder (61)
zum Boden einzustellen. Drehung in Uhr-
zeigersinn, wenn sie einen hoheren Ein-
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fallswinkel haben, entgegengesetzt, wenn
sie einen niedrigeren Einfallswinkel haben.

l HINWEIS:

Der korrekte Winkel ist erreicht, wenn sich
wéhrend des Betriebs keine Fliissigkeits-
schlieren auf dem Boden bilden und der Ab-
streifer einen (ber die ganze Ldnge durchge-
henden Winkel aufweist.

13.4.e - Wischerdruckeinstellung
(Abb. O)

Abhangig von der Art des zu behandelnden
Bodens oder nach dem Austausch der Ra-
kelkautschuke kann es erforderlich sein, den
Rakeldruck anzupassen.

Gehen Sie zum Einstellen wie folgt vor:

- Heben Sie den Rickgewinnungswasser-
tank (11) an und stellen Sie sicher, dass er
leer ist.

- Auf die Einstellschraube (71) einwirken
und dabei Folgendes berticksichtigen:

* Durch Drehen im Uhrzeigersinn wird
der Druck auf den Boden der Rakel ver-
ringert.

* Durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn
wird der Bodendruck der Rakel erhoht.

- Am Ende der Einstellung den Ruckgewin-
nungswassertank (11) vorsichtig absen-
ken.

13.4.f - Reinigung des Frischwasser-

filters (Abb. P)

- Stellen Sie sicher, dass der Tank (13 Abb.
A) leer ist.

- Den Stopfen (22) I6sen und den Filterein-
satz (72) herausnehmen.

- Den Filtereinsatz (72) herausnehmen un-
ter flieRendem Wasser reinigen.

- Alles nach in umgekehrter Reihenfolge zu-
sammenbauen, so dass Sie die Dichtung
(73) richtig positioniert ist.

DEUTSCH

13.4.g - Batteriefach-Ablasshahn
(Abb. A)

- Uberpriifen Sie regelmaRig, ob das Was-
ser im Batteriefach nicht stagniert.

- Falls erforderlich, stellen Sie sich mit der
Maschine in die Nahe eines Abflussabflus-
ses, |6sen Sie die Rohrleitung und 6ffnen
Sie den Wasserhahn (74), dann lassen Sie
die Flussigkeiten ab.

*i:?' WARNUNG:

Wenn die Verwendung von Blei-Sau-
re-Batterien vorgesehen ist, achten
Sie auf das mogliche Austreten von
Fliissigkeit aus den Batterien selbst,
auf die damit verbundenen Risiken
und auf die Vorschriften fiir die Ent-
sorgung von Fliissigkeiten / gefahrli-
chen Stoffen.

13.4.h - Kontrolle des VerschleiBzustan-

des der drei Réder (Abb. A)

- Kontrollieren Sie regelmaflig den Ver-
schleizustand der drei Rader (8) und (23);
wenn sich Abnutzungen oder Schaden
zeigen mussen sie ausgetauscht werden.
Wenden Sie sich hierzu an den techni-
schen Kundendienst.

A GEFAHR:

Ein Fortfahren der Arbeit mit verschlis-
senen oder beschadigten Radern be-
deutet eine Gefahr fiir den Bediener,
da die Maschine eine schlechtere Bo-
denhaftung in den Kurven hat.
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14.1 - EINSTELLUNG
PARAMETER (Abb. F)

14.1.a - OPERATOR-Parameter

Der Maschinenbediener hat die Mdglichkeit,
im Menu die folgenden Parameter einzustel-
len:

e Sprache

* Batterietyp

* Display - Kontrast

* Display - Helligkeit

In das Meni kommt man auf folgende Weise:

- Halten Sie die Tasten (49) @ und (46)

[
gedriickt und drehen Sie dann den
Zundschlussel (2) auf ,ON“, um den fol-
genden Bildschirm anzuzeigen:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main Hauptkonfiguration

Language selection Sprachauswahl

General
Main
Battery

Type: GEL

General Main Hauptkonfiguration

Battery Type Batterietyp

General
Main
Display
Tune:

min:0 max:50

General Sets

Allgemeine Einstellungen

ID Check

Kontrolle

Insert password

Passwort eingeben

General Main

Hauptkonfiguration

Display Tune

Display Kontraste

General

Main

- Lassen Sie gedriickten Tasten los.
- Geben Sie das 4-stellige Passwort “0010”

Uber die Taste (30a) ,,

(30b) ,, “, um die Zahl der blinkenden
Ziffer zu andern, ein.

“ oder die Taste

- Drucken Sie die Taste (43) ,, “ zum Be-
statigen und zum Weitergehen zur nachs-
ten Ziffer, am Ende zum Bestatigen des
Passworts und Offnen der Parameterliste.

- Driicken Sie die Taste (49) @ oder (46)

[)
um durch die folgenden Bildschirme
zu scrollen:

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main Hauptkonfiguration

Display Brightness Display Helligkeit
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Spracheinstellungen:

Displayeinstellung - Kontrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Hauptkonfiguration General Main Hauptkonfiguration
Language selection Sprachauswahl Display Tune Display Kontraste

- Wahlen Sie Uber die Taste (30a) a
oder (30b) ,,

cken Sie dann dieTaste (43) ,,
Auswahl zu bestatigen;

- ITA =ltalienisch

- ENG =Englisch

“ die Sprache aus und dri-

“, um die

Batterietypeinstellungen:

Wahlen Sie den Kontrasttyp des Displays
aus, indem Sie Uber die Taste (30a) ,,

oder (30b) g einen Wert zwischen ,0 und
50" einstellen, dann driicken Sie die Taste

(43) , 9", um die Auswahl zu bestatigen.

Displayeinstellung - Helligkeit:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: EI
min:0 max:10
General Main Hauptkonfiguration General Main Hauptkonfiguration
Battery Type Batterietyp Display Brightness Display Helligkeit

- Wahlen Sie Uber die Taste (30a) a

oder (30b) ,&¥* den Batterietyp aus und

driicken Sie dann die Taste (43) , 9", um
die Auswahl zu bestatigen;

- GEL = Gel-Batterie

- AGM = AGM-Batterie

- WET = Saurebatterie

DEUTSCH

Wahlen Sie den Helligkeitstyp des Displays
aus, indem Sie Uber die Taste (30a) ,,

oder (30b) g einen Wert zwischen ,0 und
10“ einstellen, dann driicken Sie die Taste

(43) , 9", um die Auswahl zu bestatigen.

l HINWEIS:
Sobald die ausgewéhlte Einstellung bestétigt

wird, startet die Maschine und der Display

(41) schaltet sich im Arbeitsmodus ein.
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15.1 - PRUFUNG/AUSWECHSELN DER SICHERUNGEN

l HINWEIS:

Sémtliche Stromkreise des Geréts werden von selbstriickstellenden elektronischen Vorrichtun-
gen geschiitzt. Die Sicherungen greifen nur im Falle einer schweren Stérung ein.

Es wird daher empfohlen, Sicherungen gegebenenfalls nur durch Fachpersonal austauschen
zu lassen.

16.1 - ALARME WAHREND DES BETRIEBS

Wenn die Maschine eine Betriebsstérung hat, erscheint auf dem Display (41 Abb. F) eine Mel-
dung mit dem Alarmtyp aus der Alarmliste unten.

Sehen Sie in der Liste nach und fuhren Sie die empfohlene Lésung aus, um den korrekten Be-
trieb der Maschine wieder herzustellen.

Kontaktieren Sie den technischen Kundendienst, wenn die Stérung mit den empfohlenen Maf3-
nahmen nicht behoben werden konnte.

ALARMMELDUNG BEDEUTUNG LOSUNG
AL_1: General Speicherfehler Starten Sie die Maschine neu.
. . . . Schalten Sie die Maschine fiir mindestens 10 Se-
AL 2: General Storung Ziindschliissel kunden ab, dann wieder anlassen.
Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie den
AL_3: General Unterspannung Ladestatus der Batterie, die Sicherungen, die Kon-

takte, die Kabel und die Anschliisse und starten Sie
die Maschine wieder.

. Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie die
AL 4: General Uberspannung Sicherungen, die Kontakte, die Kabel und die An-
schliisse und starten Sie die Maschine wieder.

Keine Kommunikation mit | Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie die
AL_6: General dem Armaturenbrett oder | Kontakte, die Kabel und die Anschllisse und starten
dem Display Sie die Maschine wieder.

Schalten Sie die Maschine ab, kontrollieren Sie die
Kontakte, die Kabel und die Anschliisse mit dem

AL_T: General Kommunikation FFM Kommunikationsmodul und das Kommunikations-
modul selbst, dann starten Sie die Maschine wieder.
AL_8: General ikati
= Kommunikation Starten Sie die Maschine neu.
AL_9: General Intern 1 und 2
. . Anzeige Schlissel ,Tag” fehlt: Zindschlissel ein-
AL_10: General Tag eingeben stecken.
AL 11: General Tag ungiiltig Anzeige Schllissel ,Tag" falsch: Wechseln Sie den

Ziindschlissel oder der Ziindschliissel ist kaputt.
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ALARMMELDUNG

BEDEUTUNG

LOSUNG

AL _12: General

Aktualisierung lauft...

Anzeige Aktualisierung der Parameter im Remote
lauft: Warten Sie das Ende des Aktualisierungsvor-
gangs ab.

AL_13: General

Abschalten

Anzeige Aktualisierung der Parameter beendet:
Starten Sie die Maschine neu.

AL_41: Function

Ubertemperatur

Schalten Sie die Maschine aus und lassen Sie sie
abkiihlen. Kontrollieren Sie die Stromaufnahmen
des Biirsten- und Saugermotors, die Beliiftung im
Raum und starten Sie neu.

AL _42: Function

Leistung beschadigt

Schalten Sie die Maschine fiir mindestens 10 Se-
kunden ab, dann starten Sie sie neu.

AL_44: Function

Relais defekt

Relais/Fernschalter nicht geschlossen. Priifen Sie
den Fernschalter. Hat die Maschine ein Relais,
tauschen Sie die Karte aus, wenn das Problem
andauert.

Relais/Fernschalter bei Ziindung geschlossen. Pri-
fen Sie den Zustand der Kontakte des Fernschal-

AL_45: Function Relais defekt cc ters. Hat die Maschine ein Relais, tauschen Sie die
Karte aus, wenn das Problem andauert.
Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die La-
. - - . dung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
AL_46: Function Uberstrom Birsten schllisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.
Schalten Sie die Maschine ab, prifen Sie die La-
. . -- dung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
AL_47: Function Uberstrom Sauger schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.
Schalten Sie die Maschine ab, prifen Sie die La-
. - - dung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
AL _48: Function Uberstrom Wasserpumpe schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.
AL_49: Function Strommessung Biirste 1 | Priifen Sie den Verbrauch und Einsatzmodus der
AL 50: Function und 2 Birstenfunktion und starten Sie die Maschine neu.
. . Priifen Sie den Verbrauch der Saugerfunktion und
AL_52: Function Strommessung Sauger 1 starten Sie die Maschine neu.
AL_54: Function ) o )
: Anschluss Biirste 1 und 2 | Priifen Sie den Anschluss der Biirstenmotoren.
AL_55: Function
AL_57: Function Anschluss Sauger 1 Priifen Sie den Anschluss des Saugermotors.
AL_59: Function Ungleichgewicht f;r:fen Sie die Stromaufnahmen der Blirstenmoto-
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ALARMMELDUNG BEDEUTUNG LOSUNG
) Timeout Uberpriifen Sie die Anschliisse sowie den elekt-
AL _60: Function Bilrstenaktor rischen und mechanischen Zustand des Stellan-

triebs.

AL_61: Function

Strommessung Biirsten-
aktor

Prifen Sie den Verbrauch des Aktorenmotors und
den Zustand der bewegten Mechanik.

AL _62: Function

Uberstrom Biirstenaktor

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die La-
dung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang.

AL_63: Function

Endschalter Biirstenaktor

Priifen Sie die Anschllisse / Zustand des Endschal-
ters. Kontrolle nur fiir die Version BTO aktiviert.

AL 65: Function Strommessung Aktor fiir | Priifen Sie den Verbrauch des Aktorenmotors und
— den Wischer den Zustand der bewegten Mechanik.

) Schalten Sie die Maschine ab, prifen Sie die La-

. . Uberstrom Aktor fiir den |dung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-

AL_66: Function Wischer schliisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss

am Ausgang.

AL _80: Traction

Ubertemperatur Motor-
antrieb

Schalten Sie die Maschine aus und lassen Sie sie
abkihlen. Priifen Sie den Verbrauch und den Ein-
satzmodus des Antriebs, die Raumbellftung und
starten Sie die Maschine neu.

AL_85: Traction

Uberstrom Motorantrieb

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die La-
dung (Motor), die Mechanik, die Kabel und An-
schllisse und suchen Sie nach einem Kurzschluss
am Ausgang, dann die Maschine neu starten.

AL _86: Traction

Strommessung Motoran-
trieb

Priffen Sie den Verbrauch und Einsatzmodus der
Antriebsfunktion und starten Sie die Maschine neu.

AL _87: Traction

Anzeige Motorantrieb

Starten Sie die Maschine neu.

AL _88: Traction

Storung elektrische
Bremse

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die
Bremskabel und starten Sie die Maschine neu.

AL_89: Traction

Ausfall Gaspedal

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die An-
schllisse und Kabel, dann starten Sie die Maschine
neu.

AL _90: Traction

Gaspedal Herunterge-
driickt

Losen Sie das Pedal und starten Sie die Maschine
neu.

AL_91: Traction
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Ausfall Encoder

Schalten Sie die Maschine ab, priifen Sie die An-
schliisse und Kabel, dann starten Sie die Maschine
neu.
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PROBLEM

17.1 - FEHLERSUCHE

URSACHE

BEHEBUNG

Bei Drehen des Schlissels
schaltet sich die Maschine
nicht ein.

Batterie leer.

Ladezustand der Batterien
Uberprifen.

Hauptsicherung durchge-
brannt.

Ersetzen der Sicherung auf
dem Batteriekabel. (*)

Fehlerhafter Schllissel.

Ersetzen Sie den Schlissel.

(")

Burste dreht sich nicht.

Motorprobleme.

Ersetzen Sie den Motor. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Ansauger funktioniert nicht.

Schmutzwassertank voll.

Den Tank leeren.

Fehlerhafter Turbinenmotor.

Ersetzen Sie den Motor. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Die Maschine trocknet nicht
oder trocknet nicht gut und
lasst Wasserstreifen auf dem
Boden.

Ansauger ausgeschaltet.

Ansauger einschalten.

Ansaugschlauchverstopft.

Den Ansaugschlauch,

der den Wischer mit dem
Schmutzwassertank verbin-
det, kontrollieren und eventu-
ell reinigen.

Schmutzwassertank voll.

Den Schmutzwassertank
leeren.

Wischergummis verschlis-
sen.

Die Wischergummis umdre-
hen oder ersetzen.

Wasser tritt nicht aus.

Tank ist leer.

Den Tank flllen.

Filter verstopft.

Den Filter reinigen.

Magnetventil funktioniert
nicht.

Ersetzen Sie das Magnetven-

til. (*)

Defekte Wasserpumpe.

Ersetzen Sie die Wasserpum-
pe. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

DEUTSCH
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PROBLEM

URSACHE

BEHEBUNG

Die Maschine bewegt sich

nicht in Arbeitsbedingungen.

Der Bediener sitzt nicht kor-
rekt auf dem Fahrersitz.

Bitte korrekt auf dem Bedien-
ersitz Platz nehmen.

Motorwheel defekt.

Motorwheel ersatz. (*)

Platinenfehler.

Ersetzen Sie die Karte. (*)

Sensor “Bediener anwesend”
defekt.

Rufen Sie zur Auswechselung
den Kundendienst. (*)

Bodenreinigung ist unzurei-
chend.

Zu geringer Burstendruck auf
dem Boden.

Aktivieren Sie die Extradruck-
funktion.

Falsche Blirsten oder Reini-
gungsmittel.

Benutzen Sie dem Boden
oder dem Grad der Ver-
schmutzung angepasste
Bursten und Reinigungsmittel.

Burste verbraucht.

Burste ersetzen.

Der Indikator @ Lésungs-
tank leer blinkt weiter.

Tank ist leer.

Den Tank flllen.

Hahn zugedreht.

Drehen Sie den Wasserhahn
auf.

Stérungen des Messsys-
tems.

Ersetzen Sie den Durchfluss-
messer. (*)

Im Batteriefach staut sich
Wasser.

Fullstandssensor des
Schmutzwassertanks defekt.

(*) Rufen Sie den Kundendienst an, um Ersatz anzufordern.

Lassen Sie das Wasser im
Batteriefach mit dem entspre-
chenden Rohr und Hahn ab.

Flllstandssensor priifen oder
ersetzen. (*)

18.1 - ABBRUCH DER MASCHINE

A GEFAHR:

Batterien und elektrische Teile gelten als Sondermiill und miissen daher an ge-
eigneten Sammelstellen entsorgt werden, wie dies in den geltenden Vorschrif-
ten des Einsatzlandes vorgeschrieben ist.
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19.1 - ELEKTRISCHE SCHALTPLANE

Legende: Farbencode:
AC Gaspedal BK Schwarz
BAT Batterie BU Hellblau
BC Ladegerat BN Braun
BE Blinklicht GN Griin
BRK | Elektromagnetische Bremse GY Grau
Cc1 Batteriestecker oG Orange
EB1 Funktionskarte PK Rosa
EB2 Display RD Rot
EB3 Bedienfeld VT Lila
EV Magnetventil WT Weil
F1 Sicherung Ladegerat (1A) YE Gelb
F2 Sicherung Leuchten (wenn vorhanden)
(3A)
F3 Sicherung Hupe (1A)
F4 Sicherung Blinklicht (1A)
F5 Sicherung Magnetventil (5A)
F6 Sicherung Aktor Birstenkopf (10A)
F7 Sicherung Aktor Wischer (10A)
F8 Sicherung elektrische Bremse (7.5A)
F9 Sicherung Wasserpumpe (5A)
F10 Sicherung Chemikalienpumpe (wenn
vorhanden) (5A)
F11 Sicherung Saugermotor (40A)
F12 Sicherung rechter Birstenmotor (40A)
F13 Sicherung linker Birstenmotor (40A)
F14 Sicherung Antriebsmotor (100A)
HN Hupe
KEY Zindschlissel
L1 Arbeitsleuchten (wenn vorhanden)
MA Saugermotor
MAS | Motor Aktor Blirstenkopf
MAT Motor Aktor Wischer
MS-DX | Rechter Biirstenmotor
MS-SX | Linker Birstenmotor
MT Antriebsmotor
PA Wasserpumpe
PC Chemikalienmotor
PE Nothalt-Taste
S1 Sensor Auffangwasserhéhe
SW1 Mikroschalter Sitz
TE Externer Fernschalter

DEUTSCH
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Apreciado cliente,

Le agradecemos por haber elegido este producto, estamos seguros que le ayudara a mantener limpio sus am-
bientes.

La fregadora-secadora de suelos que Usted ha adquirido ha sido disefiada para satisfacer sus exigencias perio-
dicas en términos de uso y confiabilidad.

Somos conscientes que para que un buen producto perdure en el tiempo requiere de continuas actualizaciones
que satisfagan las expectativas de quien diariamente lo usa. Nosotros esperamos contar con Usted no sélo como
cliente, sino como el socio que transmite sus opiniones y sus ideas producto de la experiencia que en este sentido
ha adquirido.
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DATOS TECNICOS

RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Tipo de conduccién

Operador a bordo

Caracteristicas

Operacion y suministro de energia

Bateria 24 V

Tipo de baterias

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Potencia instalada

2160 W

2210 W

Autonomia de trabajo

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li)

3 h (150Ah Li)

Avance Traccion hacia delante / atras

Anchura pista de lavado 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Anchura de aspiracion 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Rendimiento horario tedrico 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?/h | 5000 m?/h

Rendimiento horario real 2400 m?h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?/h

Vibracién del sistema mano-brazo

(ISO 5349-1) <2,5m/s?

Vibracién del cuerpo entero (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Presion sonora (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Presion sonora modo silencioso (LpA) 57 dB(A)

Grado de proteccion IP IPX3

Cepillos

Diametro / pad / ndmero 330 mm/ | 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/
13"/2 157/2 15712 17712

Potencia motor / nimero 500 W /2

Velocidad de rotacion cepillo 165 rpm.

Presion especifica 30 gr/em? | 21 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Presion especifica (presion extra) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Tracciéon

IncIinac_:ién ma’xima guperable durante la 20,

operaciones de limpieza

Inclinacién maxima superable a vuoto (*) 12 %

Potencia del motor 600 W

Velocidad maxima de avance durante el

trabajo 6 km/h

Aspiracion

Potencia motor 550 W

Depresion (columna de agua) 125 mbar / 1250 mmH,0O

Capacidad de aire 30 I/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Depésito
Tipologia Doble tanque
Capacidad de solucion 801 110 |
Capacidad de retorno 851 1151

Dimensiones

Dimensiones de la maquina
(Largo x Ancho x Altura)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Ancho de la maquina: plataforma de cepillos

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Ancho de la maquina: escobilla de goma

Dimensiones compartimiento baterias
(Largo x Ancho x Altura)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Peso

Peso a vuoto 213 kg 246 kg
Peso con baterias Gel 12V 105Ah 285 kg -
Peso con baterias Gel 6V 180Ah 333 kg -
Peso con bateria de Litio 24V 100Ah 249 kg -
Peso con baterias Gel 6V 240Ah - 432 kg
Peso con baterias Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Peso con bateria de Litio 24V 150Ah - 288 kg
Peso en orden de marcha (GVW) 490 kg 691 kg

(*) La magquina fue probada en las siguientes condiciones:

Bateria estandar

Tanques vacios

Rampa de hormigén crudo
Longitud de rampa 15 m
75 kg de operador

1.1 - INTRODUCCION

1 NOTA:

Los numeros y las referencias de figuras que
se muestran entre paréntesis se refieren a los
componentes indicados en la hoja ilustrativa

adjunta.

A PELIGRO:

Antes de utilizar la maquina leer cui-

4

dadosamente el manual “ADVERTEN-
CIA DE SEGURIDAD PARA SECADO-
RA DE SUELOS” anexo del presente
y los complementos indicados en lo
sucesivo.

1.1.a- Posicion del operador

El operador, durante el uso de la maquina
esta sentado en el asiento con su manos en
el volante.
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1.1.b - Advertencias generales
cuando se usa la maquina

- NO abandonar la maquina sobre superfi-
cies inclinadas.

- Esta absolutamente prohibido realizar cur-
vas en rampa; ya que hay peligro de vuel-
que.

- Evitar utilizar la maquina en ambientes con
riesgo de caida de objetos.

1.2 - USO NO CONTEMPLADO
DE LA MAQUINA

- No utilizar la maquina con un depdsito de
recuperacion abierto.

- No circular con pies / piernas colgando.

- No realizar maniobras repentinas sobreto-
do en bajada.

*i;?' ADVERTENCIA:
La maquina estd habilitada para el
transporte de una SOLA persona.

2.1 - CONOCIMIENTO DE LA
MAQUINA (Fig. A)

(1) Volante con panel de control y coman-
dos

(2) Llave de ignicion

(3) Asiento

(4) Sensor de presencia del operador

(5) Pulsador de EMERGENCIA, para la
interrupcion inmediata de todas las fun-
ciones

(6) Peana apoya pies

(7) Pedal acelerador

(8) Ruedas posteriores

(9) Luz de trabajo (opcional)

(10) Luz intermitente (opcional)

(11) Deposito agua de retorno

(12) Tapa deposito agua de retorno

(13) Deposito de agua limpia

(14) Enchufe

(15) Tubo de carga de agua limpia

(16) Tubo de aspiracion de agua del limpia
pisos.

(17) Tubo de descarga de agua limpia

(18) Tubo de nivel del tanque de agua limpia
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(19) Grupo de cepillos

(20) Limpia pisos

(21) Compartimento para documentos
(22)Filtro de agua

(23) Rueda de direccion y de traccion

(24) Gancho para boquilla

(25) Pie de soporte del conjunto depdsitos

3.1 - DESEMBALAJE (Fig. B)

Una vez retirado el embalaje como se indica
en la hoja de instrucciones del propio emba-
laje, comprobar la integridad de la maquina y
de todos los componentes suministrados.
Si encuentra algun dafio obvio, comuniquese
con su distribuidor y transportista local dentro
de los 3 dias posteriores a la recepcion.
- Retire el sobre y las cajas (26) que contie-
nen los accesorios suministrados:
* (20) Limpia pisos.
* (32) N° 2 cepillos.
- Levante la unidad de tanque y saque la
documentacion del sobre correspondiente:
* (33) Manual de uso y mantenimiento de
la maquina.
* (34) Manual de instrucciones del recar-
ga baterias (si esta presente).

3.1.a- Instalacion de las baterias
(Fig. A)

- Levante con cuidado el tanque de recupe-
racion (11).

- Dependiendo de la configuracion (4 baterias
de 6V, 2 baterias de 12V, 1 paquete de ba-
terias de 24), monte y conecte las baterias,
tal y como se indica en las figuras, utilizando
los cables y los enchufes de serie.

- Baje con cuidado el tanque de agua de re-
cuperacion (11).

1 NOTA:
La conexién de las baterias debe ser realiza-

da por personal especializado.




3.1.b - Descarga de la maquina de la

plataforma de madera (Fig. B)

- Retire el bloque de madera (27) situado
delante de la rueda delantera.

- Coloque la rampa (28) delante del palet de
madera como se indica en la hoja de ins-
trucciones del embalaje.

- Sentarse en el asiento (3) en posicién de
conduccion.

- Girar la llave (2) en “ON”.

- Pulsar el botén de direccién de marcha

(31)" @ ”, con el icono 1 en la pantalla,

luego presione con cuidado el pedal del
acelerador (7) y bajese del palé (29).

4.1 - ENSAMBLAJE

COMPONENTES
4.1.a- Instalacion del limpia pisos
(Fig. C)

- Introducir el limpia pisos (20) en la placa de
soporte (35) y asegurela con las palancas
(36) girandolas en el sentido de las agujas
del reloj.

- Conectar el tubo de aspiracién (16) sobre
la boca (37) de llenado del limpia pisos.

4.1.b - Instalacion del cepillo

- Consulte el procedimiento en el parrafo
“13.4.a - Sustitucion de las escobillas (Fig.
M)”.

5.1 - CARGA DE LA BATERIA

A PELIGRO:

Efectuar la carga de las baterias en lo-
cales bien ventilados y conformes con
las normas vigentes en el pais de uso.
Para las informaciones relativas a la
seguridad sujetarse a lo descrito en el
capitulo 1 del presente manual.

w ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las adver-
tencias relativas a la bateria y al car-
gador de baterias de a bordo (si esta
presente) sujetarse a lo indicado en el
manual del cargador de baterias que
se adjunta al presente.

La maquina sale de fabrica calibrada
para el funcionamiento con baterias
de gel.

Si se tuvieran que instalar baterias de
otro tipo, ver el apartado “configura-
cién parametros”.

Se prohibe usar la maquina con bate-
rias de gel con calibrado para baterias
de acido u otro.

(Solo para versiones sin cargador de
bateria incorporado) El aparato debe
ser alimentado unicamente con carga-
dores de bateria externos SELV (safe-
ty extra-low voltage).

l NOTA:

(Solo para baterias GEL) Para recargar com-
pletamente las baterias se requieren 10 ho-
ras. Evitar recargas parciales.

(Solo para baterias de litio) Se puede recar-
gar parcial.

Cargue las baterias al final de cada trabajo o

al menos cuando el simbolo de bateria |:]

” en la pantalla (41 Fig. F) comience a parpa-

dear.

- Conduzca la maquina hasta la estacion de
carga de baterias.

- Levante el deposito de agua de recupera-
cion (11) asegurandose de que esté vacio.
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5.1.a- Carga de la bateria a través
del cargador baterias externo
(Fig. G)

- Controle la idoneidad del cargador de ba-
terias exterior consultando el manual co-
rrespondiente. La tension nominal del car-
gador de baterias debe ser igual a 24 V.

- En el correspondiente alojamiento (38),
extraiga el conector (39) y conéctelo al
cargador de baterias exterior.

- Conecte el cargador de baterias a la red
eléctrica.

- Cuando finalice la recarga, desconecte el
cargador de baterias de la red y del conec-
tor (39).

- Baje con cuidado el tanque de agua de re-
cuperacion (11).

5.1.b - Carga de la bateria a través

del cargador baterias de a bor-

do (si esta presente) (Fig. G)

- En el alojamiento correspondiente (38),
extraiga y conecte el enchufe del cable del
cargador de baterias (40) a la red eléctrica
(la tension y la frecuencia de red deben ser
iguales a los valores correspondiente del
cargador de baterias, indicados en la placa
de la matricula de la maquina).

l NOTA:

Cuando el cargador de baterias esta conecta-
do a la red eléctrica, todas las funciones de la
maquina se detendran de modo automatico.

- En la pantalla (41 Fig. F), cuando en el
simbolo bateria se encienden los segmen-
tos en secuencia, indica que el cargador
de baterias esta cargando las baterias.

- Cuando todos los segmentos en el simbo-
lo bateria estéan encendidos con una luz
fija significa que el ciclo de carga de las
baterias ha finalizado.

- Desconecte el enchufe del cable del car-
gador de baterias (40) de la red eléctrica e
introduzcalo en su alojamiento correspon-
diente (38).

- Baje con cuidado el tanque de agua de re-
cuperacion (11).
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6.1 - DESCRIPCION MANDOS
DE LA MAQUINA

Panel de comunicaciones
(Fig. F)

(2) Llave de ignicién
Girando a la derecha “ON” se provee de
tension a los circuitos, habilitando el fun-
cionamiento de la maquina.

- Girando a la izquierda “OFF” se corta la
tension a los circuitos y se puede extraer
la llave.

6.1.a -

(30) Botones de ajuste de la veloci-
dad maxima
- Se puede regular la velocidad maxima de

avance utilizando los botones (30a) *

y (30b)

- Al presionar por completo el acelerador (7)
la velocidad sera proporcional con respec-
to al valor maximo configurado.

- Cuando en la pantalla (41) todos los sim-

bolos de velocidad ‘b~ son claros el pe-
dal acelerador (7) se bloquea y la maquina
permanece detenida.

(31) Botones de sentido de marcha

- Al presionar el boton (31) “ @ ”, con el ico-

no 1 en la pantalla, la maquina avanza.

@~

- Al presionar el botén (31) “@%”, con el ico-

no ‘ en el display, la maquina avanza
en sentido inverso y se activa el zumbador
de retroceso.

l NOTA:
La velocidad maxima en la marcha atras pue-

de configurarse como la marcha de avance a

través de los botones (30).




(41) Pantalla
- Véase el capitulo especifico.

(42) \&) Boton “Ready to go”
- Al presionar el botén (42) en la pantalla se

visualiza el icono “ @ y se posicionan en

una configuracion estandar las funciones

siguientes:

» Bajada del cabezal y rotacion de las es-
cobillas.

» Bajada del secador y activacion del sis-
tema de aspiracion.

» Velocidad de trabajo = 3% muesca (3,6
km/h).

* Flujo de agua = 32 muesca.

» Agente quimico = 32 muesca (1%).

» Aspiraciéon = normal (100%).

» Presion de las escobillas = normal.

- Con esta funciéon estandar activada se
puede presionar cualquier botén de tra-
bajo para realizar cualquier modificacion o
ajuste.

En el caso que sea necesario, cuando se ha
configurado una modificacion en las funcio-
nes de trabajo se puede memorizar como se
indica a continuacion:

- Presione el botén y manténgalo presiona-
do durante 3 segundos (42); la confirma-
cién de que se ha memorizado se indica
en la pantalla (41) con la intermitencia
“UPLOADED".

- Para desactivar la nuevo ajuste y volver a
los valores estandar de las configuracio-
nes, vuelva a presionar y mantenga pre-
sionado el botén durante 3 segundos (42);
la confirmacion se indicara en la pantalla
(41) con la intermitencia “RESET".

(43) @ Boton ECO
- Durante la fase de trabajo, al presionar el

boton (43) en la pantalla se visualiza el ico-

«ECO .
no ‘2", los parametros de agua, agente

quimico, aspiracion y presion calibrada
asumen los valores siguientes:
* Flujo de agua = 3" muesca.

» Agente quimico = 3" muesca (1%).

» Aspiracion = silenciosa (50%).

* Presion de las escobillas en el suelo =
normal.

@)
(44) Botén de aspiracion / modo
silencioso
- Al presionar el botén (44) se activa el aspi-
rador y en la pantalla se visualiza el icono

“4y, si el sentido de marcha hacia ade-

lante esta conectada o la maquina se en-
cuentra en punto muerto, el secador baja.
- Con la funcién de succion activada, la si-
guiente vez que se presiona el boton (44)
se reduce la velocidad de la turbina de
succion, reduciendo significativamente el
ruido emitido por la maquina; con la fun-

cion habilitada aparece el icono “A%” en
la pantalla.

- Laproxima vez que se pulsa el boton (44),
la aspiradora se para, la escobilla de goma
se eleva y los iconos del sistema de aspi-
racion en la pantalla se apagan.

l NOTA:

Si la maquina esta parada, enjugador bajado
y llave (2) en posicion “ON” después de un
periodo de tiempo de inactividad el enjugador
se levantara automaticamente.

[)

(46) Botén escobillas / modo

presién extra

- Al presionar el botén (46) el cabezal de las
escobillas se baja y en la pantalla se visua-
liza el icono “fm=".

- Los cepillo empiezan a girar cuando se
presiona el acelerador, se paran cuando el
acelerador esta levantado.

l NOTA:

Los cepillos giran tanto en avance como en
retroceso y con ajuste de velocidad (30) posi-
cionado en “0”.
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l NOTA:

Con maquina parada, cabeza bajada y cepi-
llos parados con llave (2) en posicién “ON”
después de un periodo de tiempo de inacti-
vidad la cabeza se levanta automaticamente.

- Con los cepillos en el suelo y funcionando,
la siguiente vez que se pulsa el botén (46)
se activa la presion extra; con la funcién

habilitada aparece el icono ‘ en la pan-
talla.

l NOTA:

Esta funcién esta dotada de un sistema de
sequridad que sefnala automaticamente un
excesivo consumo de corriente de los moto-
res cepillos y es capaz de cambiar automati-
camente la presion cepillos al suelo llevando-
la en la posicién mas adecuada.

- La proxima vez que se pulsa el boton (46),
los cepillos se detienen, el cabezal del ce-
pillo se eleva y el icono “/m=" en la pantalla
se apaga.

l NOTA:

Cada vez que el grupo cabeza sube (posicion
de descanso), la presion cepillos se posiciona
al minimo.

48) @) Boton del dosificador de
agente quimico (si esta presente)
- Presione el boton (48) en la pantalla se

visualiza el icono é& y se prepara para
dosificar el agente quimico.

- El funcionamiento de la bomba de dosifi-
cacion esta dirigido al presionar el pedal
acelerador.

- Al presionar varias veces el boton (48) se
aumenta la cantidad de agente quimico; al
alcanzar la cantidad maxima se visualiza

en la pantalla el icono é Al presionar de
nuevo el boton (48) se desactiva la funcion
y se apaga el icono en la pantalla.
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1 NOTA:

En caso de vaciado del sistema de dosifica-
cién de agente quimico, después de reempla-
zar el tanque, mantenga presionado el botén
(48) presionado durante al menos 5 segun-
dos para activar el procedimiento de purga
de aire que dura aproximadamente 40 sequn-
dos; esta funcion se activa tinicamente con la
maquina parada, llave (2) en la posiciéon “ON”
y con el ajuste de velocidad (30) en “0”.

(49) @ Botén de suministro de agua
Al presionar el boton (49), en la pantalla

se visualiza el icono @ y se habilita la
apertura de la electrovalvula de agua. Su
funcionamiento al presionar el pedal del
acelerador.

- Presionando repetidamente el boton (49)
se incrementa la cantidad de agua; llegan-
do a la cantidad maxima, mostrada en el

pantalla por el icono ‘ si se presiona el
botén (49) se desactiva la funcion.

(50) Botén avisador acustico
(51) & Boton luz intermitente

(52) @ Boton luz de trabajo

6.1.b - Pedal acelerador (Fig. A)

- Al presionar el pedal acelerador (7), la
magquina se mueve hacia adelante o hacia
atras, dependiendo del boton de direccion
de marcha que se haya presionado.

- Lavelocidad puede regularse presionando
mas o menos el pedal acelerador.

- Liberando el acelerador (7) la maquina
retrasa hasta pararse. Unos segundos
después, con maquina parada, se inserta
automaticamente el freno de estaciona-
miento; este freno se desactivara presio-
nando el acelerador (7) con marcha ade-
lante o atras insertada.



7.1 - PANTALLA (Fig. F)

Con la maquina encendida, en la pantalla (41)
se visualizan los iconos siguientes:

Ij] Bateria

Indica el estado de carga de las baterias:

[:nl Baterias cargadas

[:] Baterias descargadas

Velocidad maxima de avance

DIV

Con los botones (30a) e y (30b) g se

configura la velocidad maxima que la maqui-
na puede alcanzar con el pedal acelerador (7)
completamente presionado:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Direccion de marcha

La flecha de direccion de marcha indica la
funcién de avance seleccionada mediante el

botén (31) @

@ “Ready to go”

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-
na el boton (42)

ECO .

@. Modalidad ECO

-—
V)
»
»
»
o
>
©
o
o

Aparece en la pantalla cuando se presiona el

boton (43) @

AN

A Aspirador en funcionamiento

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-
@,

na el botén (44) “ ¥¢9” indicando que el aspi-
rador esta encendido y el secador en posicién
baja.

Q)D Funcionamiento silencioso

Con el aspirador encendido.
La siguiente vez que se pulsa el boton (44)

©
en el display aparece indicando que el
extractor funciona a velocidad reducida y si-
lenciosa.

. Rotacién de la escobilla

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-

[)
na el botén (46) indicando que se ha
habilitado la rotacién de la escobilla.

6 Extrapresion

Con rotacion de cepillo habilitada.

()
La pulsaciéon posterior del botén (46) “
” habilita la presion extra de los cepillos, se

indica con el icono ‘g’

Dosificador de detergente (si
esta presente)

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-

na el botén (48) “W@Y".
Presione el botén para aumentar o disminuir
el porcentaje de detergente dosificado:

&/ &5 88 &

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Predisposicion de suministro
de agua

Se visualiza en la pantalla cuando se presio-

na el botén (49) @ indicando que se ha
habilitado la electrovalvula de suministro de
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agua.
Cuando el nivel de agua en el tanque se en-

cuentra al minimo, el icono @ se visualiza
en pantalla completa combinado con la sefial
acustica.

Llene el tanque de agua (13) como se indi-
ca en el correspondiente apartado, después
apague Yy reinicie la maquina

%\ Ausencia del operador en el
&\ asiento de conduccién

Este icono se visualiza cuando el operador no
esta sentado correctamente en el asiento de
conduccion y bloquea todas las funciones de
la maquina.

Maximo nivel de liquido en el
tanque de recuperacion
Se visualiza cuando el liquido en el tanque de
recuperacion ha alcanzado el nivel maximo.

@ Acelerador presionado

Este simbolo se inserta al inicio de la maquina
indicando una secuencia erronea de opera-
cion de arranque, para eliminar la alarma in-
sertado eliminare liberar el acelerador (7 Fig.
A).

8.1 - EMERGENCIA

El botén de emergencia (5 Fig. A) esta si-
tuado en una posiciéon de acceso facil para
el operador. Después de haber presionado
con decisién en caso de necesidad inmediata
para detener cualquier funcionamiento de la
maquina.

Para reactivar la funcionalidad de la maqui-
na, tire del boton de emergencia hasta que se
dispare y se restablezca.

ﬁi}, ADVERTENCIA:

Presione el boton de emergencia (5)
con la maquina encendida solamente
en el caso de necesidad real, no utilice
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este procedimiento para apagar la ma-
quina, ya que podria causarle dafos
incluso de caracter grave.

9.1 - SEGURIDAD (Fig. A)

La maquina esta equipada con los siguientes
dispositivos de seguridad:

Sensor de presencia del operador (4)
Bloquea todas las funciones de la maquina
cuando el operador no esta presente en el
asiento del conductor.

Seguridad antideslizante

En caso necesario, reduce la velocidad al gi-
rar y en caso de inclinacion lateral de la ma-
quina a un valor de seguridad para evitar de-
rrapes bruscos y aumentar la estabilidad de la
maquina en todas las condiciones.

Freno electromagnético

Esta integrado en la rueda delantera (23) y
mantiene la maquina frenada cuando esta
apagada y, en cualquier caso, cuando la ma-
quina esta parada.

10.1 - LLENADO DEL
DEPOSITO (Fig. D)

ﬁ’;}, ADVERTENCIA:

Llenar el depésito sélo con agua lim-
pia y a una temperatura no superior a
los 50°C.

- Através del tubo extraible (52) introduzca
agua en el tanque (13) hasta llenarlo por
completo.

- No llene completamente el tanque, use el
tubo de nivel (18) como referencia.

- O bien en el caso que esté disponible, abra
el tapon (14) y utilice la toma acquastop
(53, si esta presente).

ﬁgj ADVERTENCIA:
Siempre verifique visualmente el nivel
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de llenado para evitar el riesgo de mo-
jar el piso.

- Cierre el tapdn cuando finalice de llenar el
tanque (14).

l NOTA:

Para las maquinas sin kit quimico, llene el
tanque (13) con agua limpia y mézclela con
detergente quimico.

Siga siempre las instrucciones de dilucion
que se indican en la etiqueta del envase del
producto quimico que se utiliza para compo-
ner la solucién detergente.

10.2 - TANQUE DETERGENTE/
QUIMICO (si esta presente)
(Fig. E)

l NOTA:

Utilizar solo detergentes que no sean espu-
mosos y en la cantidad que recomienda su
productor para el tipo de suciedad.

- Levante el tanque de recuperacion (11).

- Controlar que en el tanque (54) exista el
producto necesario para el dia de trabajo.

En caso de substitucion del tanque actuar

como sigue:

- Quitar la tapa (55) extraer el tanque (54) e
insertar un nuevo tanque de 5 litros y en-
tonces insertar la tapa (55) con el tubo de
aspiracion.

A PELIGRO:

En el caso de contacto del detergente
con los ojos y la piel, o en el caso de
ingerirlo, consulte la ficha de seguri-
dad y de uso del fabricante del deter-
gente.

l NOTA:
El tanque (54) que se utilizaran son del tipo

estandar de 5 litros que se encuentra en el

mercado.

- Baje con cuidado el tanque de agua de re-
cuperacion (11).

- Realice el purgado de aire (véase procedi-
miento en la opcién “Botdn dosificador de
agente quimico”).

11.1 - FUNCIONAMIENTO
(Fig. A-F)

11.1.a - Controles antes del uso

- Controlar que el tubo (15) de descarga del
depdsito de recuperacion esté correcta-
mente enganchado y tapado.

- Controlar que el tubo (16) de aspiracion
del agua de la fregadora-secadora esté
bien conectado en el depésito de retorno.

- Controlar que el acoplamiento (37) situado
sobre el limpia suelos (20) no esté obstrui-
do y que el tubo (16) se encuentre correc-
tamente conectado.

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias, girando la llave (2) en “ON” y la indica-
cién de carga sobre la pantalla (41).

11.1.b - Preparacion de la maquinay
eleccion del ciclo
- Sentarse en el asiento del conductor.
- Lamaquina puede efectuar 4 ciclos de tra-
bajo:

Ciclo de lavado, cepillado, secado:

- Presione el botdn “Ready to go” (42) “
” para realizar el suministro de detergente,
la rotacion de las escobillas y la puesta en
marcha del aspirador.

Ciclo de solo secado:

- Para efectuar sdlo el ciclo de secado pre-
@,
sionar el botén (44) “Ggd", la aspiradora se
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inicia.

Ciclo de sélo cepillado:

- Para efectuar sdlo el ciclo de cepillado pre-
®,

sionar el boton(46) “Gzs)", se preparara la
rotacion de los cepillos.

- Larotacion de los cepillos se inicia cuando
la maquina, con acelerador (7) presionado,
comienza a moverse hacia adelante o ha-
cia atras, o con el acelerador presionado
y ajustando la velocidad de avance a “0”.

Ciclo lavado, cepillado:

- Presionar el boton (46) “G&8)” para prepa-
rar la rotacion de los cepillos y

- Presionar el boton (49) @ para prepa-
rar el suministro de agua.

- Larotacion de las escobillas y el suministro
de agua se activan cuando se presiona el
pedal acelerador con el sentido de marcha
hacia adelante o hacia atras, o bien confi-
gurando la velocidad de avance al menos
en la 12 muesca.

11.1.c - Uso de la maquina

A PELIGRO:

Prestar la maxima atenciéon durante
el uso de la maquina en rampas, para
evitar vuelques o situaciones en las
que la estabilidad de la maquina mis-
ma sea precaria.

A PELIGRO:

Evitar maniobras repentinas y efec-
tuar maniobras con el volante total-
mente girado sélo a baja velocidad,
considerando siempre las condicio-
nes del suelo.

- Gire lallave (2) en “ON”; pasados 2 segun-
dos de su encendido, la pantalla (41) indi-
ca la tipologia de baterias instaladas y las
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horas de trabajo de la maquina.

- Seleccione el tipo de ciclo de trabajo que
desea realizar.

- Introduzca la velocidad de trabajo que de-
sea utilizando los botones (30).

- Accione la luz rotativa (10, opcionales) y
las luces de trabajo (9, opcionales).

- Iniciar le operaciones de limpieza actuan-
do sobre el acelerador (7).

l NOTA:
Soltando el acelerador la rotacién de los cepi-
llos y la dispersion de agua se detienen.

l NOTA:

La correcta limpieza y secado del suelo se
realiza procediendo con la maquina hacia
adelante, procediendo con la maquina mar-
cha atras el limpia suelos se eleva y no pro-
duce la aspiracion del agua presente en el
suelo.

- Eventualmente ajustar la cantidad de so-
lucién de lavado a través del botén (49) “

by

- Controlar el estado de carga de las bate-
rias a través de la pantalla (41).

11.1.d - Fin de uso y apagado

- Al final de las operaciones de limpieza
detener en secuencia, la rotacion de las
escobillas y el aspirador actuando sobre
los correspondientes mandos en funcion al
tipo de ciclo utilizado.

- Girarla llave (2) a “OFF”.

- El freno de estacionamiento se inserta au-
tomaticamente.

- Vaciar y lavar el depdsito de recuperacion
y el depdsito de la solucidon como se indica
en los apartados correspondientes.
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l NOTA:

Cuando el operador sale de la maquina se
inserta automaticamente el freno de estacio-
namiento.

A PELIGRO:

Esta prohibido estacionar la maquina
en rampa.

12.1 - VACIADO DEL AGUA DE
RETORNO (Fig. H)

A PELIGRO:

Hay que asegurarse que el depédsito
del agua de retorno (11) esté vacio an-
tes de levantarlo.

Al terminar el ciclo de lavado o cuando el de-
pdsito (11) de agua de retorno esta lleno, es
necesario vaciarlo de la siguiente manera:

l NOTA:

Para eliminar el agua de retorno se deben
sequir los procedimientos establecidos por la
legislacion del lugar donde opere la maquina.

- Mover la maquina cerca a un siféon de des-
ague.

- Separe el tubo (15) de los correspondien-
tes enganches, coléquelo en el suelo de-
positandolo sobre la pileta de descarga.

- Desatornille el tapon (56) y descargue por
completo el agua de recuperacion que
esta contenida en el tanque.

l NOTA:
Es posible reqular la cantidad de agua que
sale presionando la parte final de la manque-

ra (15).

- Vuelva a atornillar el tapon (56) y vuelva a
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colocar el tubo (15) en su correspondiente
soporte.

13.1 - MANTENIMIENTO Y
LIMPIEZA

#};}, ADVERTENCIA:

Para las informaciones y las adver-
tencias relativas a las operaciones de
mantenimiento o limpieza atenerse
a lo que se indica en el manual “AD-
VERTENCIAS DE SEGURIDAD PARA
SECADORA DE SUELOS” anexo al
presente.

13.2 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE
DIARIAMENTE

13.2.a - Vaciado y limpieza del dep6-
sito de agua limpia (Fig. I)

#};}, ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado
es obligatorio vaciar y limpiar el dep6-
sito (13) con el fin de evitar residuos o
incrustaciones.

Después de vaciar el depésito del agua de re-
torno, descargar el depdsito de agua limpia
(13), procediendo de la siguiente manera:

- Posicionarse con la maquina sobre un si-
fén de desague.

- Desconectar el tubo (17) de los enganches
correspondientes, bajarlo hasta el suelo en
el sifén de desague, quitar el tapon (57) y
dejar desaguar totalmente el agua.

- Lavar el interior del tanque dejando el tubo
de descarga abierto e introduciendo agua
limpia desde la apertura superior.

- Al terminar la limpieza levantar el tubo
(17), cerrar el tapon (57) y engancharlo en
las respectivas lengletas.
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13.2.b - Limpieza del depésito de

agua de retorno (Fig. J)

kY

ADVERTENCIA:

Al terminar las operaciones de lavado,
es obligatorio limpiar el depdsito de
agua de retorno para evitar residuos o
incrustaciones, y para que no prolife-
ren bacterias, olores y anublos.

Levante la tapa (12).

Extraiga la cubeta de recogida de detritos
(58) y abra su tapa, después limpie con
agua corriente, eliminando posibles restos
de papel, madera, etc...que lo obstruyen.
Extraiga y limpie el filtro de aspiracion (59)
con agua corriente.

Dejando el tubo de descarga (15 Fig. H)
bajado y el tapon extraido, introduzca
agua desde la apertura superior (60), a
continuacion, enjuague el interior del tan-
que hasta que del tubo salga agua limpia.
Vuelva a montar todo procediendo en sen-
tido contrario.

13.2.c - Limpieza del limpiador (Fig.

K)

Para efectuar una correcta limpieza de la es-
cobilla (20) es necesario quitarla procediendo
como sigue:

Conectar el tubo (16 Fig. C) desde la es-
cobilla (20).

Suelte las palancas (36 Fig. C) girandolas
en el sentido contrario a las agujas del reloj
y quitar la escobilla (20).

Lavar la escobilla, especialmente los cau-
chos (60) o (61)) y el interior de la unién de
aspiracion (62).

1 NOTA:

Si durante el lavado se observa que los cau-

chos (60) o (61) estan dafiados o desgasta-

dos, es necesario sustituirlos o invertirlos.

Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.
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13.3 - OPERACIONES QUE
DEBEN REALIZARSE CADA 3
MESES

13.3.a - Control del estado de des-
gaste de la cadena de direc-
cion (Fig. L)

- Controlar el estado de desgaste y de corro-
sion de la cadena (63) situada debajo de la
maquina proxima a la rueda delantera.

- Sila cadena se presenta con restos de co-
rrosion es necesario sustituirla poniéndose
en contacto con el servicio técnico de asis-
tencia técnica.

13.4 - OPERACIONES QUE
DEBEN EFECTUARSE SEGUN
LAS NECESIDADES

13.4.a - Sustitucion de las escobillas
(Fig. M)

Es necesaria la sustitucion de las escobillas
Es necesaria la sustitucion de las escobillas
cuando las mismas se presentan desgasta-
das con una longitud inferior a 2 cm o bien
son sustituidas dependiendo del tipo de suelo
que se desea lavar; para la sustitucion, actuar
del modo siguiente:

- Pasar una mano debajo del grupo porta
escobillas (19), para desenganchar la es-
cobilla girarla con un golpe seco en sentido
contrario a la rotacion.

- Colocar debajo del grupo porta escobillas
(19) las nuevas escobillas.

- Sentarse en el puesto de conduccion, girar
la llave (29 Fig. F) en posicion “ON”.

- Establezca la velocidad de avance en el
valor “0”.

®,

- Presione el boton (46 Fig. F) para
habilitar la rotacion de las escobillas; el
grupo escobillas se bajara.

- Presionando el pedal acelerador (7 Fig. A),
las bridas del portaescobillas inician a girar
enganchando las escobillas, a continua-
cion suelte el pedal.

- Vuelva a presionar el botén (46 Fig. F) “
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[
” y gire la llave (29 Fig. F) en posicion
“OFF".

13.4.b - Ajuste de la goma del protec-
tor contra salpicaduras (Fig.
M)
Dependiendo del tipo de piso a tratar o des-
pués de reemplazar los cepillos de disco,
puede ser necesario ajustar la altura de la
goma del protector contra salpicaduras (64).
Para ajustarlo, actue de la siguiente manera:
- Girar la llave (2 Fig. F) a la posicién “ON”.

()

- Presione el boton (46 Fig. F) para
bajar el cabezal del cepillo (19), luego gire
la llave (2 Fig. F) a “"OFF”.

- Compruebe la altura correcta de la goma
del protector contra salpicaduras como se
muestra en la figura M.

- Si es necesario, actuar manualmente so-
bre la goma para restaurar la altura correc-
ta.

l NOTA:

La altura correcta de la goma del protector

contra salpicaduras es cuando, durante el

funcionamiento y el cabezal del cepillo esta

bajado, la propia goma esta al ras del suelo.

- Al final del ajuste, vuelva a encender la
maquina y presione el boton (46 Fig. F) “

[
luego gire la llave (2 Fig. F) a “OFF”.

13.4.c - Sustitucion de los cauchos
de la escobilla (Fig. K)

Cuando el secado sobre el suelo es ineficien-

te 0 quedan algunos residuos de agua es ne-

cesario controlar el estado de desgaste de los

cauchos de la escobilla (20):

- Quitar el grupo escobilla (20) comose in-
dica en el apartado “Limpieza de la esco-
billa”.

- Presione el pestillo (65) y abra la palanca
(66).

- Quitar los dos retenciénes de goma (67) y
quitar la goma exterior (60).

- Aflojar los dos tornillos tensores (68) y qui-
tar la barra de enganche (68) y el interior
de goma (61).

l NOTA:

Cuando los gauchos (60) o (61) estan des-
gastados en un lado, pueden ser invertidos
por una sola vez.

- Sustituir o invertir los cauchos (60) o (61)
sin confundirlos.

- Volver a poner todo, procediendo en sen-
tido contrario.

l NOTA:

Se pueden tener dos tipos de caucho:
Cauchos para todo tipo de suelos ycauchos
de poliuretano para suelos de talleres de me-
canica, sucios de aceite, etc.

13.4.d - Regulacién incidencia del
limpiador (Fig. N)
- Ponga en marcha la maquina y presione el
@,
botén (44 Fig. F) “Ggd".

- Lleve la velocidad maxima en la 12 mues-
ca con los botones (30 Fig. F), presione el
pedal acelerador (7 Fig. A) y desplacese
algunos metros, a continuacion apaguela y
descienda de la maquina.

- Actuar sobre la barra enroscada (70) para
regular la incidencia que las barras de ex-
tension (60) y (61) tienen con el suelo, gi-
rando en sentido de las agujas del reloj si
posee una mayor incidencia, y viceversa si
posee una menor incidencia.

l NOTA:

La incidencia correcta es cuando durante el
funcionamiento no hay pérdidas de liquido
sobre el pavimento y la barra de extension
posee una incidencia constante en toda su
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longitud.

13.4.e - Ajuste de la presion del lim-
piaparabrisas (Fig. O)
Dependiendo del tipo de piso a tratar o des-
pués de reemplazar las gomas de la escobilla
de goma, puede ser necesario ajustar la pre-

sion del piso de la escobilla de goma.

Para ajustarlo, actue de la siguiente manera:

- Levantar el depdsito de agua de recupera-
cién (11) asegurandose de que esté vacio.

- Actuar sobre el tornillo de ajuste (71) te-
niendo en cuenta que:

» Al girar en el sentido de las agujas del
reloj, disminuye la presién sobre el sue-
lo de la escobilla de goma.

» Girar en sentido antihorario aumenta
la presion del suelo de la escobilla de
goma.

- Al final del ajuste, baje con cuidado el de-

pésito de agua de recuperacion (11).

13.4.f - Limpieza del filtro de agua

limpia (Fig. P)

- Asegurarse que el tanque (13 Fig. A) esté
vacio.

- Quitar la tapa (22) y extraer el cartucho fil-
tro (72).

- Limpiar el cartucho filtro (72) con agua co-
rriente.

- Volver a montar todo procediendo en sen-
tido inverso teniendo cuidado de que el
forro (73) sea posicionada correctamente.

13.4.g - Grifo de drenaje del compar-
timento de la bateria (Fig. A)

- Verifique periddicamente que no haya es-
tancamiento de agua en el compartimiento
de la bateria.

- Sies necesario, coloquese con la maquina
cerca de un desagle de drenaje, desen-
gancha la tuberia y abre el grifo (74), luego
drene los liquidos.

ESPANOL

w ADVERTENCIA:

Cuando se prevea el uso de baterias
de plomo-acido, preste la maxima
atencion a la posible fuga de liquido
de las propias baterias, a los riesgos
asociados y a las regulaciones para
la eliminacién de liquidos / sustancias
peligrosas.

13.4.h - Control del estado de des-
gaste de las tres ruedas (Fig.
A)

- Controlar periédicamente el estado de
desgaste de las tres ruedas (8) y (23); si
presentan desgaste o estan arruinadas es
necesario sostituirlas dirigiéndose al servi-
cio técnico de asistencia.

A PELIGRO:

Proceder con las ruedas desgastadas
o arruinadas comporta un peligro por
parte del usuario ya que la maquina
podria tener una resistencia reducida
de las curvas en carretera.
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14.1 - CONFIGURACION
PARAMETROS (Fig. F)

14.1.a - Parametros del OPERADOR

General
Main

Language
selection: ITA

El operador tiene la posibilidad de acceder al
menu para configurar los parametros siguien-
tes:

* |dioma

¢ Tipo de baterias

¢ Pantalla - Contraste

¢ Pantalla - Luminosidad

Para acceder al menu actue del siguiente
modo:
- Presione y mantenga presionados los bo-

wmrrﬂb
tones (49) @ y (46) “G&sY", después gire
la llave de encendido (2) en “ON” para vi-
sualizar la pantalla siguiente:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

Configuraciones Generales
Control
Introducir la contrasefia

- Introduzca la Contrasefia de 4 cifras
“0010” presionando los botones (30a)

” 0 (30b) Q para cambiar el nimero de
la cifra intermitente.

- Presione el boton (43) @ para confir-
mar y pasar a la cifra siguiente, por ultimo
para confirmar la contrasefa y entrar en la
lista de los parametros.

@

- Presione el boton (49) “€&)" o (46) “Ga)
para desplazarse por las pantallas siguien-
tes

General Main

Configuracion principal

Language selection

Seleccion del idioma

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Configuracion principal

Battery Type

Seleccion del tipo de bateria

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Configuracion principal

Display Tune

Contraste de la pantalla

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Configuracion principal

Display Brightness

Brillo de la pantalla
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Configuracion del idioma:

General
Main

Language
selection: ITA

Configuracién pantalla - Contraste:

General
Main

Display
Tune:
min:0

max: 50

General Main Configuracion principal

General Main Configuracion principal

Seleccion del idioma

Language selection

Display Tune Contraste de la pantalla

- Seleccione el idioma presionando los bo-

" 0 (30b) g a conti-

nuacion presione el boton (43) @ para
confirmar la seleccion;

- ITA = Italiano

- ENG =Inglés

tones (30a) “

Configuracion del tipo de bateria:

General
Main

Battery

Type: GEL

General Main
Battery Type
- Seleccione el tipo de bateria presionando

los botones (30a) e o (30b) “ " a

Configuracion principal
Seleccion del tipo de bateria

continuacion presione el botén (43) “
para confirmar la seleccion;

- GEL = Bateria de Gel

- AGM = Bateria AGM

- WET = Bateria de ACIDO

ESPANOL

- Seleccione el tipo de contraste de la pan-
talla configurando un valor de “0 a 50” uti-

lizando los botones (30a) e o (30b) “
e a continuacién presione el botén (43)

@ para confirmar la seleccion.

Configuracién pantalla - Luminosidad:

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main
Display Brightness

Configuracion principal

Brillo de la pantalla

- Seleccione el tipo de luminosidad de la
pantalla configurando un valor de “0 a 10”

utilizando los botones (30a) e 0 (30b)

e a continuacién presione el boton (43)

@ para confirmar la seleccion.

l NOTA:

Cuando confirme la configuracién selecciona-
da, la maquina se reinicia y la pantalla (41)
se enciende en la modalidad operativa de
trabajo.
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15.1 - CONTROL/SUSTITUCION DE LOS FUSIBLES

l NOTA:

Todos los circuitos eléctricos de la maquina estan protegidos por dispositivos electronicos de

auto-reactivacion. Los fusibles de sequridad se activan sélo en caso de averia grave.

Por lo tanto se recomienda que la sustitucién de los fusibles sea efectuada sélo por el personal

cualificado.

16.1 - ALARMAS DURANTE EL FUNCIONAMIENTO

Cuando se presenta un mal funcionamiento de la maquina, en la pantalla (41 Fig. F) aparece el
tipo de alarma como se muestra en la lista siguiente.
Consulte la lista y ejecute la solucion recomendada para restablecer el funcionamiento correcto

de la maquina.

Si las soluciones recomendadas no obtienen un buen resultado, péngase en contacto con el
Servicio de Asistencia Técnica.

ALARMA SIGNIFICADO SOLUCION
AL_1: General Error en lamemoria | Reiniciar la maquina.
i . Apagar la maquina durante al menos 10 segundos,
AL_2: General Anomalia en la llave después vuelva a encenderla.
Apagar la maquina, controlar el estado de carga de
AL _3: General Subtension la bateria, los fusibles, los contactos, los cableados
y las conexiones, después reiniciar la maquina.
Apagar la maquina, controlar los fusibles, los con-
AL _4: General Sobretension tactos, los cableados y las conexiones, después
reiniciar la maquina.
Ausencia de comunica- | Apagar la maquina, controlar los contactos, los
AL_6: General cién con panel de mandos | cableados y las conexiones, después reiniciar la
o pantalla maquina.
Apagar la méquina, controlar los contactos, los
i L cableados y las conexiones con modulo de comu-
AL_T: General Comunicacién ffm nicacion y funcionamiento de este ultimo, después
reiniciar la maquina.
AL_8: General Comunicacion Interna o L
1v2 Reiniciar la maquina.
AL_9: General y

AL _10: General

Introducir etiqueta

Visualizacién Llave “Etiqueta” ausente: introducir
llave.

AL_11: General

Etiqueta invalida

Visualizacién Llave “Etiqueta” incorrecta: cambiar
llave o llave dafiada.

AL_12: General

Actualizacion en curso...

Visualizacion de la actualizacién de parametros a
distancia en curso: esperar hasta la actualizacion.

20
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ALARMA SIGNIFICADO SOLUCION
. Visualizacion de la actualizacion de parédmetros
AL_13: General Apagar completado: reiniciar la maquina.
Apagar y dejar enfriar la maquina. Controlar las
AL 41: Function Sobretemperatura absorciones de los motores de las escobillas y del

aspirador, el estado de ventilacion del ambiente y
reiniciar.

AL _42: Function

Potencia dafada

Apagar la maquina durante al menos 10 segundos,
a continuacion encenderla de nuevo.

Ausencia de cierre del Relé/Telerruptor. Verificar el

AL_44: Function Relé dafiado funcionamiento del Telerruptor. En el caso de relé a
bordo, si persiste sustituir la tarjeta.
Detectado Relé/Telerruptor cerrado al encenderse.
. . A Verificar el estado de los contactos del Telerruptor.
AL_45: Function Relé dafiado cc En el caso de relé a bordo, si persiste sustituir la
tarjeta.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
. . . . mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
AL_46: Function Sobrecorriente Escobillas presencia de un cortocircuito en la salida, por dltimo
reiniciar.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
. - . . mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
AL_47: Function Sobrecorriente Aspirador presencia de un cortocircuito en la salida, por ultimo
reiniciar.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
AL 48: Function Sobrecorriente Bomba de | mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
— agua presencia de un cortocircuito en la salida, por tltimo
reiniciar.
AL_49: Function Amperométrica Escobilla | Verificar el consumo y la modalidad de uso de la
AL 50: Function 1y2 funcion escobillas y reiniciar la maquina.
. - Amperométrica Aspira- | Verificar el consumo de la funcion aspirador y reini-
AL_52: Function dor 1 ciar la maquina.
AL_54: Function 3 _ - ) ,
: Conexion Escobilla1y 2 | Verificar la conexion de los motores de la escobilla.
AL_55: Function
AL_57: Function Conexion Aspirador 1 | Verificar la conexion del motor aspirador.
. _— Verificar las absorciones de los motores de la es-
AL_59: Function Desequilibrio coblillla !
: Timeout Verificar conexiones, condiciones eléctricas y me-
AL_60: Function y

Actuador de las escobillas

canicas del actuador.

ESPANOL
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ALARMA SIGNIFICADO SOLUCION
. . Amperométrica Actuador | Verificar el consumo del motor actuador y el estado
AL_61: Function de las escobillas de la mecanica en movimiento.
) Sobrecorriente Actuador Apag’ar la maquina, verificar la carga (motor), la
AL_62: Function ) mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
de las escobillas . S :
presencia de un cortocircuito en la salida.
. : Final de carrera Actuador | Verificar las conexiones / estado del final de carre-
AL_63: Function de las escobillas ra. Control activo solo para la version BTO.
. q Amperométrica Actuador | Verificar el consumo del motor actuador y el estado
AL_65: Function del secador de la mecanica en movimiento.
. Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
AL_66: Function Sobrecorriente Actuador mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
— del secador . S .
presencia de un cortocircuito en la salida.
. Sobretemperatura Motor Apagar y dejar epfnar la maquina. Verificar efl, con-
AL_80: Traction ” sumo y la modalidad de empleo de la traccion, el
Traccién o . L
estado de ventilacion del ambiente y reiniciar.
Apagar la maquina, verificar la carga (motor), la
. - Sobrecorriente Motor | mecanica, el cableado y las conexiones; buscar la
AL_85: Traction Traccion presencia de un cortocircuito en la salida, por ultimo
reiniciar.
. . Amperométrica Motor | Verificar el consumo y la modalidad de uso de la
AL_86: Traction Traccion funciodn traccién y reiniciar la maquina.
AL_87: Traction Lectura dg:él\::otor Trac- | peiniciar Ia maquina.
. . . Apagar la maquina, verificar el cableado del freno 'y
AL_88: Traction Anomalia Electrofreno | -2\ = 5 e,
. . Apagar la maquina, verificar las conexiones y ca-
AL_89: Traction Fallo Pedal Acelerador |, '~ do, y encender de nuevo.
AL_90: Traction Pedal Ace:‘e;:gor Presio- | sottar el pedal y encender de nuevo la maquina.
AL_91: Traction Fallo Codificador Apagar la maquina, verificar las conexiones y ca-

bleado, y encender de nuevo.
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17.1 - BUSQUEDA AVERIAS

PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

Girando la llave la maquina
no se enciende.

Bateria descargada.

Controlar el estado de carga
de la bateria.

Fusible general quemado.

Sustituir el fusible colocado
sobre el cable de la bateria.

(")

Llave defectuosa.

Reemplazar la llave. (*)

La escobilla no gira.

Averia del motor.

Reemplazar el motor. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

El aspirador no funciona.

Depésito de recuperacion
lleno.

Vaciar el depésito.

Averia del motor turbina.

Reemplazar el motor. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

La maquina no seca o no
seca bien dejando restos de
agua en el suelo.

Aspirador apagado.

Encender el aspirador.

Tubo de aspiracion obstrui-
do.

Controlar o limpiar el tubo
de aspiracion que conecta la
escobilla con el depdsito de
retorno.

Depésito de retorno lleno.

Vaciar el depdsito de retorno.

Cauchos de la escobilla
desgastados.

Invertir o sustituir los cauchos
de la escobilla.

No sale agua.

Depésito vacio.

Rellenar el deposito.

Filtro atascado.

Limpiar el filtro.

Valvula solenoide bomba
que no funciona.

Reemplazar la valvula sole-
noide. (*)

Bomba agua defectuosa.

Reemplazar bomba agua. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

ESPANOL
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PROBLEMAS

CAUSAS

SOLUCIONES

La maquina no se mueve en
condiciones de trabajo.

Operador no sentado co-
rrectamente en el puesto de
conduccién.

Sentarse correctamente en el
asiento.

Monorrueda defectuosa.

Substitucién monorrueda. (*)

Averia de la placa.

Reemplazar la placa. (*)

Sensor de presencia del
operador dafiado.

Reemplazar el sensor. (*)

Limpieza del suelo ineficiente.

Presion inadecuada del cepi-
llo sobre el suelo

Activa la funcién de presion
extra.

Cepillos o detergentes inade-
cuados.

Usar cepillos o detergentes-
aptos para el tipo de suelo o
para el tipo de sucio a limpiar.

Cepillo desgastado.

Sustituir el cepillol.

El indicador @ tanque
solucion vacio sigue parpa-

deando.

Tanque vacio.

Riempire la tanica.

Grifo cerrado.

Aprire il rubinetto.

Averia en el caudalimetro.

Reemplazar el caudalimetro.

")

Hay estancamiento de agua
en el compartimento de la
bateria.

)

Sensor de nivel del tanque
de recuperacion defectuoso.

Llame para solicitar asistencia para el reemplazo.

Drene el agua del compar-
timento de la bateria con la
tuberia y el grifo adecuados.

Revise o reemplace el sensor
de nivel. (¥)

18.1 - DESINSTALACION Y TRATAMIENTO COMO RESIDUO DE

A PELIGRO:

LA MAQUINA

Las baterias y los componentes eléctricos se consideran residuos especiales y,
por tanto, deben eliminarse en centros de recogida especiales segtn lo indique
la normativa vigente en el pais de uso.

24
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19.1 - ESQUEMA ELECTRICOS

Leyenda: Caédigos de color:
AC Acelerador BK Negro
BAT Baterias BU Azul
BC Cargador de baterias BN Marrén
BE Luz intermitente GN Verde
BRK | Freno electromagnético GY Gris
C1 Conector de las baterias 0oG Naranja
EB1 Ficha de funciones PK Rosa
EB2 Pantalla RD Rojo
EB3 Panel de mandos VT Violeta
EV Electrovalvula WT Blanco
F1 Fusible cargador de baterias (1A) YE Amarillo
F2 Fusible luces (si esta presente) (3A)

F3 Fusible bocina (1A)

F4 Fusible luz intermitente (1A)

F5 Fusible electrovalvula (5A)

F6 Fusible act. cabezal escobillas (10A)

F7 Fusible actuador secador (10A)

F8 Fusible electrofreno (7.5A)

F9 Fusible bomba de agua (5A)

F10 Fusible bomba chem (si esta pres.) (5A)

F11 Fusible motor de aspiracién (40A)

F12 Fusible motor escobilla derecha (40A)

F13 Fusible motor escobilla izquierda (40A)

F14 Fusible motor traccion (100A)

HN Bocina

KEY Llave de encendido

L1 Luces de trabajo (si estan presentes)

MA Motor de aspiracion

MAS | Motor act. del cabezal escobillas

MAT | Motor actuador secador

MS-DX | Motor escobilla derecha

MS-SX | Motor escobilla izquierda

MT Motor traccion

PA Bomba de agua

PC Bomba quimico

PE Boton de emergencia

S1 Sensor del nivel de agua de recup.

SW1 Microinterruptor del asiento

TE Telerruptor externo

ESPANOL
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Prezado Cliente,
Obrigado por escolher nossos produtos para a limpeza dos seus locais.

A maquina para lavar e secar pisos que vocé adquiriu é projectada com o objectivo de satisfazer as necessidades
do usuario em termos de facilidade de utilizagéo e de proporcionar longa vida Util ao equipamento.

Estamos conscientes que, para manter um alto nivel de qualidade do produto ao longo do tempo, séo necessarias
actualizagbes e melhorias continuas, destinadas a satisfazer as necessidades e expectativas das pessoas que
utilizam quotidianamente a maquina. Por isso esperamos que voge Seja, além de um cliente satisfeito, um parcei-
ro que néo hesita em apresentar opinides e ideias decorrentes da sua experiéncia diaria.
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DADOS TECNICOS

RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Sistema de condugéo

Operador a bordo

Caracteristicas

Operagéo e fonte de alimentagéo

Bateria 24 V

Tipo de baterias

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Poténcia instalada

2160 W

2210 W

Autonomia de trabalho

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li)

3 h (150Ah Li)

Tipo de avango

Tracg&o avangos / recuos

Faixa de trabalho 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Faixa de aspiracédo 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Capacidade tedrica de trabalho 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?/h | 5000 m?/h

Capacidade real de trabalho 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h

Vibragao sistema méao-brago

(150 5349.1) ¢ <2,5m/s?

Vibragao corpo inteiro (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Presséo sonora (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Pressao do som no modo silencioso (LpA) 57 dB(A)

Grau de protecao IP IPX3

Escovas

Diametro / Acessorio(s) / de série 330”mm / 380”mm /| 380 o / 430,,mm /
13"/2 157/2 15712 17712

Poténcia do motor / de série 500 W /2

Velocidade de rotagdo da escova 165 rpm.

Presséao especifica 30 gr/cm? | 21 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Presséo especifica (presséo extra) 46 gr/cm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Tragédo

IncIinag:éo méx_ima superavel durante as 20,

operagodes de limpeza

Inclinagdo maxima superavel quando o

vazio (*) 12%

Poténcia motor 600 W

Velocidade maxima rapidez no trabalho 6 km/h

Aspiragao

Poténcia do motor 550 W

Vacuo (Coluna de agua) 125 mbar / 1250 mmH,O

Fluxo de ar 30 I/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Reservatério
Tipologia Reservatorio duplo
Capacidade de solugao 801 110 |
Capacidade de recolhimento 851 1151

Dimensoes

Dimensbes da maquina
(Comprimento x Largura x Altura)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Largura da maquina - Plataf. de escovas

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Largura da maquina - rodo

Dimenséo do compartimento das baterias
(Comprimento x Largura x Altura)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Peso

Peso da maquina 213 kg 246 kg
Peso com baterias Gel 12V 105Ah 285 kg -
Peso com baterias Gel 6V 180Ah 333 kg -
Peso com bateria de litio 24V 100Ah 249 kg -
Peso com baterias Gel 6V 240Ah - 432 kg
Peso com baterias Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Peso com bateria de litio 24V 150Ah - 288 kg
Peso em ordem de marcha (GVW) 490 kg 691 kg

(*) A maquina foi testada nas seguintes condigdes:

Bateria padrao

Tanques vazios

Rampa de concreto bruto
Comprimento da rampa 15 m
75 kg de operador

1.1 - INTRODUGAO

1 NOTA:

Os numeros e as referéncias das figuras en-
tre parénteses referem-se aos componentes
indicados na folha ilustrativa em anexo.

A PERIGO:

Antes de usar a maquina, leia o livre-
to “AVISOS DE SEGURANCA PARA

4

ESFREGAR DO CHAO” anexado a
este e adigdes abaixo.

1.1.a- Postura do usuario durante
a utilizagao da maquina

O operador, ao usar a maquina esta sentado
no banco com as maos no volante.
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1.1.b - Adverténcias gerais de uso

- NAO abandone a maquina em superficies
com a inclina.

- E absolutamente proibido virar em ram-
pa; perigo de capotar.

- Evitar de usar a maquina em ambientes
com risco de queda de objectos.

1.2 - USO NAO PREVISTO

- Na&o use a maquina com o reservatorio de
recuperagao aberto.

- Nao circular com pés / pernas para fora
do apoio da maquina.

- Nao efectuar desvios repentinos especial-
mente em descidas.

W ADVERTENCIA:
A maquina esta autorizada a trans-
portar APENAS uma pessoa.

2.1 - CONHECIMENTO DA
MAQUINA (Fig. A)

(1) Volante com painel de controle e co-
mandos

(2) Chave (de ligagao)

(3) Assento

(4) Sensor de presenca do operador

(5) Botado de EMERGENCIA, para a parada
imediata de todas as fungoes

(6) Assento para os pés

(7) Pedal de acelerador

(8) Rodas traseiras

(9) Luz de trabalho (opcional)

(10) Luz piscante (opcional)

(11) Tanque de recuperagéao de agua

(12) Tampa do tanque de recuperacéo de
agua

(13)Limpar tanque de agua

(14) Tampa

(15)Mangueira de drenagem da agua de
recuperacao

(16)Mangueira de aspiracéo do limpador de
pavimento

(17)Limpar a mangueira de sucgéo

(18) Tubo de nivel do tanque de agua limpa
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(19)Grupo de escovas

(20)Limpador

(21) Compartimento de documentos

(22)Filtro de agua

(23)Roda direccional de tragéo

(24)Gancho de suporte do rodo

(25)Pé de suporte do tanque de recupera-
cao

3.1 - DESEMBALAGEM (Fig. B)

Depois de retirada a embalagem conforme
indicado na folha de instrugbes da propria
embalagem, verifique a integridade da ma-
quina e de todos os componentes forneci-
dos. Se algum dano 6bvio for encontrado,
entre em contato com seu distribuidor local
e transportadora dentro de 3 dias apods o re-
cebimento.
- Remova o envelope e as caixas (26) con-
tendo os acessorios fornecidos:
* (20) Limpador
* (32) N° 2 escovas.
- Levante a unidade do tanque e retire a
documentagao do envelope apropriado:
* (33) Manual de uso e manutencéo da
maquina.
* (34) Manual de instrugcbes carregador
de baterias (se presente).

3.1.a- Instalagdo baterias (Fig. A)

- Eleve com cuidado o reservatorio de re-
cuperagéo (11).

- Consoante a configuragédo (4 baterias de
6V, 2 baterias de 12V, 1 conjunto de ba-
terias de 24), coloque e ligue as baterias
conforme indicado nas figuras, utilizando
os cabos e as fichas incluidas.

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéo (11).

1 NOTA:
A conexao das baterias tem que ser execu-
tado por pessoal especializado.




3.1.b - Descarregar a maquina do

estrato em madeira (Fig. B)

- Remova o bloco de madeira (27) posicio-
nado na frente da roda dianteira.

- Posicione a rampa (28) em frente ao pale-
te de madeira conforme indicado na folha
de instrugdes da embalagem.

- Sente no assento (3) em posi¢ao para di-
rigir.

- Rodar a chave (2) para “ON”.

- Prima o botao de direccao de marcha (31)

&y”’, com o icone no display, em
seguida pressione o pedal do acelerador

(7) e desga cuidadosamente da palete
(29).

4.1 - MONTAGEM
COMPONENTES

Instalagéo limpador de pavi-

mento (Fig. C)

- Inserir o limpador de pavimento (20) na
placa (35) de suporte e fixar com as ala-
vancas (36) rodando-as no sentido dos
ponteiros do reldgio.

- Ligar o tubo de aspiragédo (16) na boca
(37) do limpador de pavimento.

41.a-

4.1.b - Instalagao de escova

- Veja o procedimento no paragrafo “13.4.a
- Substituicdo escovas (Fig. M)".

5.1 - CARGA DA BATERIA

A PERIGO:

Efectuar a carga das baterias em lo-
cais bem arejados e em conformida-
de com as normas no pais de utiliza-
cao.

Para as informagdes relativas a segu-
rancga respeitar o quanto descrito no
capitulo 1 do presente manual.

w ADVERTENCIA:

Para as informagoes e os avisos re-
lativos a bateria e ao carregador de
baterias de bordo (se presente) res-
peitar o quanto indicado no manual
do carregador de baterias em anexo
ao presente.

A maquina sai da fabrica calibrada
para o funcionamento com baterias
de gel.

Se for necessario instalar baterias
de outro tipo, consultar o paragrafo
“Programacodes dos parametros”.

E proibido utilizar a maquina com ba-
terias de gel com calibragao para ba-
terias de acido ou outros.

(Apenas para versdes sem carrega-
dor de bateria integrado) O aparelho
deve ser fornecido apenas com car-
regadores de bateria externos SELV
(safety extra-low voltage).

l NOTA:

(Apenas para baterias GEL) Sdo necessa-
rias 10 (dez) horas para recarregar comple-
tamente as baterias. Evite (a0 maximo) fazer

recargas parciais.

(Apenas para baterias de litio) Pode recar-
regar parcial.

Carregue as baterias no final de cada tra-
balho ou pelo menos quando o simbolo da

bateria |:] no ecra (41 Fig. F) comegar

a piscar.

- Dirija a maquina para a estagao de carre-
gamento da bateria.

- Levante o reservatério de agua de recu-
peragao (11) verificando se esta vazio.

PORTUGUES



5.1.a- Carga da bateria através car-
regador de bateria externo
(Fig. G)

- Controle a adequagéo do carregador de
baterias exterior, consultando o corres-
pondente Manual. A tensdo nominal do
carregador de baterias deve ser igual a
24 V.

- No respetivo alojamento (38), pegue no
conector (39) e ligue-o ao carregador de
baterias exterior.

- Ligue o carregador de baterias a corrente.

- No fim da recarga, desligue o carregador
de baterias da corrente e do conector
(39).

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagao (11).

5.1.b - Carga da bateria por meio

do carregador integrado (se

houver) (Fig. G)

- No respetivo alojamento (38), pegue e li-
gue a ficha do carregador de bateria (40)
a corrente (a tensdo e a frequéncia de
rede devem ser iguais aos valores cor-
respondentes do carregador de bateria,
indicados na placa de série da maquina).

l NOTA:

Quando o carregador de bateria estiver liga-
do a corrente, todas as fungbes da maquina
s80 automaticamente excluidas.

- No ecra (41 Fig. F), quando no simbolo da
bateria se acenderem os segmentos em
sequéncia, indica que o carregador de ba-
teria esta a carregar as baterias.

- Quanto todos os segmentos no simbolo
da bateria se acendem com luz fixa, o
ciclo de carregamento das baterias esta
concluido.

- Desligue a ficha do cabo do carregador
de bateria (40) da rede elétrica e introdu-
za-o no correspondente alojamento (38).

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéao (11).
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6.1 - CONTROLES DA
MAQUINA

6.1.a - Painel de comando (Fig. F)

(2) Chave de ignigao
Quando girada em sentido horario, em
direcao a “ON” fornece corrente (tensao)
aos circuitos permitindo o funcionamento
da maquina.

- Quando girada no sentido anti-horario,
em direcao a “OFF”, para de fornecer cor-
rente (tensdo) aos circuitos, e encontra-
-se na posigao correta para ser extraida.

(30) Botoes de regulagao da veloci-
dade maxima
E possivel regular a velocidade maxima de

avango através dos botdes (30a) “@&” e

(30b) “
Premlndo completamente o pedal acele-
rador (7), a velocidade sera proporcional
ao valor maximo configurado.

- Quando no ecra (41) todos os simbolos

de velocidade “L~N” estiverem claros, o
pedal acelerador (7) € inibido e a maquina
permanece parada.

(31) Botoes de sentido de marcha

- Ao pressionar o botdo (31) “@%”, com o

icone 1 no display, a maquina avanca
em marcha a frente.

- Ao pressionar o botdo em (31) com

o icone ‘ no display, a maquina avan-
¢a em sentido inverso e a campainha re-
versa é acionada.

l NOTA:

A velocidade maxima em marcha-atras é
configuravel tal como a marcha em frente
através dos botées (30).




(41) Ecra
- Consulte o capitulo especifico.

(42) (&) Botao “Ready to go”
- Premindo o botég (42) no ecra é apresen-

tado o icone @ e sao iniciadas com

uma configuragdo standard as fungdes

seguintes:

» Abaixamento da cabeca e rotacao das
escovas.

* Abaixamento do limpador e arranque
do sistema de aspiragéo.

» Velocidade de trabalho = 32 marca (3,6

km/h).

Fluxo da agua = 3% marca.

Produto quimico = 32 marca (1%).

Aspiracéo = normal (100%).

Presséo das escovas = normal.

- Com esta fungdo standard ativa, é pos-
sivel premir qualquer botao de trabalho
para cada modificagdo ou regulacgéo.

Se necessario, quando tiver sido configura-

da uma modificacdo nas funcdes de traba-

Iho, é possivel memoriza-la operando con-

forme indicado de seguida:

- Prima e mantenha premido durante 3 se-
gundos o botédo (42); a confirmacédo da
memorizagao € indicada no ecra (41) pela
intermiténcia “UPLOADED”.

- Para desativar a nova configuragdo e
repor os valores predefinidos, prima no-
vamente e mantenha premido durante 3
segundos o botéo (42); a confirmagéo é
indicada no ecra (41) pela intermiténcia
“RESET".

43) @ Botao ECO

- Na fase de trabalho, premindo o bE%toéo

(43) no ecra é apresentado o icone “&”,
0s parametros da agua, produto quimico,
aspiragao e pressao da cabega assumem
0s seguintes valores:

* Fluxo da agua = 32 marca.

* Produto quimico = 3% marca (1%).

» Aspiragao = silenciosa (50%).

» Pressao das escovas a terra = normal.

@,
(44) Botio do aspirador / funcio-
namento silencioso
- Premindo o botéo (44), arranca o aspira-

dor e no ecré € apresentado o icone %
” e, se for inserida a marcha em frente ou
se a maquina estiver em ponto-morto, o
limpador abaixa.

- Com a fungao de sucgéo ligada, na proxi-
ma vez que vocé pressionar o botao (44)
a velocidade da turbina de sucgéo sera
reduzida, reduzindo significativamente o
ruido emitido pela maquina; com a fun-

¢ao habilitada o icone QB) aparece no
display.

- Na proxima vez que o botao (44) for pres-
sionado, o aspirador para, o rodo sobe e
os icones do sistema de aspiragao no dis-
play apagam-se.

l NOTA:

Com a maquina parada, rodo para baixo e
chave (2) para “ON” ap6s um periodo de
tempo de inactividade, ocioso, o rodo ira su-
bir automaticamente.

8,

(46) Botdo de escovas / funcio-

namento extra pressao

- Premindo o botéo (46), abaixa a cabeca
das escovas e no ecra é apresentado o
icone “fm=".

- As escovas comegam a rodar quando
vocé pressiona o pedal do acelerador fa-
zer, param quando o pedal do acelerador
é levantado.

1 NOTA:

As escovas giram para frente e para tras e
com ajuste de velocidade (30) posicionado
sobre “0”.

l NOTA:
Com a maquina parou, cabeca abaixada e
as escovas firme com a tecla (2) para “ON”
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apos um periodo de tempo de inactividade
da cabeca vai subir automaticamente.

- Com as escovas no chao e funcionando,
na préxima vez que vocé pressionar o bo-
téo (46) a pressao extra & acionada; com

a funcdo habilitada o icone i aparece
no display.

l NOTA:

Esta funcéo esta equipado com um sistema
de seguranca, que detecta automaticamente
um consumo excessivo de corrente do motor
da escova e é capaz de variar automatica-
mente a pressao das escovas sobre o chao,
trazendo as escovas na posicdo mais ade-

quada.

- Na proxima vez que o botao (46) for pres-
sionado, as escovas param, a cabega da
escova sobe e o icone “mm’ no display
apaga.

l NOTA:
Cada vez que a unidade de cabeca abaixara
(posicdo de repouso), a pressdo da escova
&, no minimo.

(48) @ Botao doseador do produto
quimico (se presente)
- Premindo o botao (48) no ecra é apresen-

tado o icone é& e prepara-se a dosa-
gem do produto quimico.

- O funcionamento da bomba de dosagem
é comandado pelo pedal acelerador pre-
mido.

- Premindo repetidamente o botdo (48),
aumenta-se a quantidade de produto
quimico; chegando a quantidade maxi-

ma apresentada no ecré pelo icone é
”. Retomando o ecra (48), desativa-se a
funcéo e desliga-se o icone no ecra.
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1 NOTA:

Em caso de esvaziamento do sistema de
dosagem do agente quimico, apods a substi-
tuicdo do reservatoério, mantenha pressiona-
do o botdo (48) por pelo menos 5 segundos
para activar o procedimento de purga de ar
com duracédo de cerca de 40 sequndos; esta
funcdo é activada apenas com a maquina
parada, a chave (2) na posicdo “ON” e com
o0 ajuste de velocidade (30) em “0”.

(49) @ Botao de dispensacao de
agua
- Premindo o bot&o (49) no ecra é apresen-

tado o icone @ e prepara-se a abertura
da eletrovalvula de agua. O funcionamen-
to da mesma é comandado pelo pedal
acelerador premido.

- Pressionar o botdo repetidamente (49)
aumenta a quantidade de agua; chegan-
do ao montante maximo indicado no ecra

pelo simbolo ‘ se o boté&o for pressio-
nado novamente (49) desativa esse re-
Curso.

(50) Botéo de aviso acustico
(51) @ Botéo de beacon
(52) @ Botsio de luz de trabalho

6.1.b - Pedal do acelerador (Fig. A)

- Premindo o pedal acelerador (7), a ma-
quina move-se em frente ou para tras,
consoante o botdo de sentido de marcha
que tenha sido premido.

- Avelocidade pode ser regulada com uma
maior ou menor pressao do pedal acele-
rador.

- Soltar o pedal do acelerador (7), a ma-
quina retarda a uma parada. Depois de
alguns segundos com a maquina parada,
automaticamente activa o freio de esta-
cionamento; o freio é liberado pressionan-
do o pedal do acelerador (7) com avangar
ou para tras inserido.



7.1 - ECRA (Fig. F)
Com a maquina ligada, no ecrd (41) séo
apresentados os seguintes icones:

Ij] Bateria

Indica o estado de carga das baterias:

[:nl Baterias carregadas
[:] Baterias descarregadas

Velocidade maxima de avango

DIV

Com os botdes (30a) e e (30b) g é
configurada a velocidade maxima atingivel
pela maquina com o pedal acelerador (7)
completamente premido:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘Sentido de marcha

A seta de sentido de marcha indica indica a
fungdo de avango selecionada através do

botéo (31)

@ “Ready to go”

Visualiza-se no ecréa quando se prime o bo-
tao (42)

% Modo ECO

-—
V)
»
»
»
o
>
©
o
o

Vocé vé, quando a fungdo ECO é activado

através do botao (43) ‘G

VAN
1t

Visualiza-se no ecrd quando se prime o

Aspirador a funcionar

@,
botédo (44) indicando que o aspirador
esta ligado e o limpador abaixado.

Q)D Funcionamento silencioso

Com o aspirador ligado.

©
Na préxima vez que o botédo (44) ‘&9 for
pressionado, aparecera no display, indican-
do que o extrator funciona em velocidade
reduzida e silenciosa.

Preparacao de rotacao da es-
cova

Visualiza-se no ecré quando se prime o bo-

annnmww

)
téo (46) indicando que esta ativada a
rotagdo da escova.

6 Presséo extra

Com a rotacao do pincel habilitada.

®,
A pressao subsequente do bot&o (46)
permite a pressao extra das escovas, indica-

da pelo icone ‘.

Doseador de detergente (se
presente)

Visualiza-se no ecra quando se prime o bo-
téo (48) “@Y".

Prima o botdo para aumentar ou diminuir a
percentagem de detergente doseado:

£ &8 &8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Preparagao da dispensacgao de
agua
Visualiza-se no ecra quando se prime o bo-

téo (49) @ indicando que esta ativada a
eletrovalvula de dispensagéo de agua.
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Quando o nivel da agua no reservatorio esta

no minimo, o icone @ ¢ visualizado em tela
cheia em combinag&o com o sinal acustico.
Encha o reservatorio de agua (13) conforme
indicado no paragrafo especifico e, em se-
guida, desligue e volte a ligar a maquina

%\ Auséncia de operador no
&\ banco de condugio

Este icone é apresentado quando o opera-
dor ndo esta corretamente sentado no banco
de condugéo e bloqueia todas as fungdes da
maquina.

Nivel de liquido maximo no
tanque de recuperagao
E mostrado quando o liquido no reservatério
de recuperagéo atingiu o nivel maximo.

@ Pedal do acelerador premuto

Este simbolo é inserido ao comego da ma-
quina,indicando uma operagao de inicializa-
¢ao sequéncia incorrecta, para remover o
alarme inserido, solte o pedal do acelerador
(7 Fig. A).

8.1 - EMERGENCIA

O botdo de emergéncia (5 Fig. A) situa-se
numa posicao facilmente acessivel pelo ope-
rador.

Deve ser premido com vigor em caso de
necessidade imediata, para parar todas as
fungdes da maquina.

Para reativar a funcionalidade da maquina,
puxe o botdo de emergéncia até ao desen-
cadeamento e restabelecimento do mesmo.

ﬁi}, ADVERTENCIA:

Prima o botao de paragem de emer-
géncia (5) com a maquina ligada ape-
nas em caso de uma necessidade
real, nao utilize este procedimento
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para desligar a maquina, poderia cau-
sar avarias inclusivamente graves na
mesma.

9.1 - FUNGOES DE
SEGURANCA (Fig. A)

A maquina possui as seguintes funcdes de
seguranga:

Sensor de presencga do operador (4)
Bloqueia todas as fungdes da maquina quan-
do o operador ndo esta presente no assento
do motorista.

Sistema de seguranga antipatinagem
Reduz a velocidade, sempre que for neces-
sario, ao curvar e em caso de inclinagao late-
ral da maquina para um valor de seguranga
para evitar a patinagem imprevista e aumen-
tar a estabilidade da maquina em qualquer
situagao.

Travao eletromagnético

Esta integrado na roda dianteira (23) e man-
tém a maquina travada quando esta desliga-
da e sempre que a maquina estiver parada.

10.1 - ENCHIMENTO DO
RESERVATORIO (Fig. D)

ﬁ’;}, ADVERTENCIA:

Introduzida no reservatério somente
agua limpa da rede de distribuigao
hidrica e a uma temperatura nao su-
perior a 50 °C.

- Através do tubo extraivel (52) introduza
agua no reservatorio (13) até ao enchi-
mento do mesmo.

- Nao encha o tanque completamente, use
o tubo de nivel (18) como referéncia.

- Ou, se disponivel, abra a tampa (14) e
utilize a tomada acquastop (53, se pre-
sente).

1



#);}, ADVERTENCIA:

Sempre verifique visualmente o nivel
de enchimento para evitar o risco de
molhar o chéo.

- No fim do enchimento do reservatoério, fe-
che a tampa (14).

l NOTA:

Para as maquinas sem kit quimico, encha o
reservatorio (13) com agua limpa e misture-a
com detergente quimico.

Respeite sempre as instrugcbes de diluicdo
indicadas na etiqueta da embalagem do pro-
duto quimico usado para compor a solugcdo

de detergente.

10.2 - TANQUE DE
DETERGENTE / QUIMICAS (se
presente) (Fig. E)

l NOTA:

Utilize apenas detergentes ndo espumosos,
em relacao a quantidade de produto a ser
utilizado siga as instrugbées do fabricante do
detergente e leve em consideracdo o tipo de

sujidade.

- Levante o tanque de recuperacéo (11).

- Verifique se o tanque (54), n&o é o produ-
to necessario para o dia de trabalho.

Ao substituir o tanque, faga o seguinte:

- Retire a tampa (55), remova o recipiente
(54) e inserir um novo tanque de 5 litros,
em seguida, inserir a ficha (55) com o
tubo de sucgéo.

A PERIGO:

Em caso de contacto do detergente
com os olhos e a pele ou em caso de
ingestao, consulte a ficha de segu-
ranca e de utilizagao do fabricante do
detergente.
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l NOTA:
Os reservatorios (54) a ser utilizados sdo do

tipo de padrdo de 5 litros que sdo encontra-

dos no comércio.

- Abaixe com cuidado o reservatorio de
agua de recuperagéao (11).

- Efetue a purga do ar (consulte o procedi-
mento no item “Botdo doseador do produ-
to quimico).

11.1 - FUNCIONAMENTO
(Fig. A-F)

11.1.a - Verificagbes que devem ser
feitas antes da utilizagdo

- Controlar que o tubo (15) de descarga do
reservatorio de recuperagéo seja correc-
tamente engatado e correctamente tapa-
do.

- Controlar que o tubo (16) de aspiragédo
do agua do limpador de pavimento esteja
correctamente inserida no reservatoério de
recuperagao.

- Controlar que a ligagdo (37) colocada
no limpador de pavimento (20) ndo esta
entupida e que o tubo (16) esta correcta-
mente ligado.

- Controlar o estado de carga das baterias,
girando a chave (2) em “ON” e a indica-
¢ao de carga no visor (41).

11.1.b - Preparacido da maquina e
escolha do ciclo de limpeza
- Sente-se no assento do motorista.

- A maquina tem a capacidade de executar
4 (quatro) diferentes ciclos de trabalho:

Ciclo de lavagem, escovagao e seca-
gem:
- Ciclo de lavagem, escovagem, secagem:

I READY

- Prima o botdo “Ready to go” (42) “\g
” para preparar a dispensagao do deter-
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gente, a rotagao das escovas e arranque
do aspirador.

Ciclo s6 secagem:
- Para executar o ciclo de secagem, pres-

@,
sione o botdo (44) VOCé comega o
aspirador de po.

Ciclo s6 escovacgao:
- Para executar o ciclo de escovagem,

[
pressione o botéo (46) nos prepa-
ramos a rotagdo da escova.

- A rotagédo das escovas é iniciado, quan-
do a maquina com o acelerador (7) pres-
sionado, comega a se mover avangar ou
para tras, ou com o acelerador pressiona-
do e a velocidade de deslocamento ajus-
tada para “0”.

Ciclo de lavagem e escovacgao:

&,
- Pressione o botao (46) para organi-
zar a rotagédo das escovas e pressione o

botéo (49) @ para preparar o abaste-
cimento de agua.

- A rotagdo das escovas e a dispensacao
da agua tém inicio quando se prime o pe-
dal acelerador com marcha em frente ou
marcha-atras, ou com a configuragéo da
velocidade de avango pelo menos na 12
marca.

11.1.c - Utilizagcao da maquina

A PERIGO:

Seja extremamente cuidados ao utili-
zar a maquina em rampas para evitar
rolamentos ou situagdées que pos-
sam fazer com que a maquina perca
o equilibrio.

A PERIGO:

Evite movimentos bruscos repenti-
nos. Vire o volante para travar ape-
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nas com a velocidade baixa, sempre
considerando as condig¢6es do solo.

- Rode a chave (2) para “ON”; nos primei-
ros 2 segundos da ligagdo, o ecra (41)
indica o tipo de baterias instaladas e as
horas de funcionamento da maquina.

- Escolha o tipo de ciclo de trabalho a rea-
lizar.

- Insira a velocidade de trabalho desejada
usando os botdes (30).

- Acione o farol giratério (10, opcionais) e
as luzes de trabalho (9, opcionais).

- Comegar as operagbes de limpeza usan-
do o acelerador (7).

l NOTA:
Libertando o acelerador a rotagdo das esco-
vas e a distribuicdo da agua param.

1 NOTA:

A correcta limpeza e secagem do pavimento
efectua-se utilizando a maquina para frente,
utilizando a maquina em marcha atras o lim-
pador de pavimento eleva-se e ndo efectua
a aspiracdo da agua presente no pavimento.

- Se necessario, ajustar a quantidade de
solugdo de lavagem, utilizando o botéo

49)€9)-.
- Controlar o estado de carga das baterias
através do visor (41).

11.1.d - Finaliza¢do e encerramento

- Ao terminar as operacgdes de limpeza pa-
rar a sequéncia, a rotagéo das escovas e
o aspirador utilizando os relativos coman-
dos em fungao do tipo de ciclo utilizados.

- Girar a chave (2) para “OFF".

- O freio de estacionamento é ativado auto-
maticamente.

- Esvaziar e lavar o reservatoério de recupe-
ragao e o reservatorio da solugdo como
indicado nos relativos paragrafos.
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l NOTA:
Quando o operador deixa a maquina engata
automaticamente o freio de estacionamento.

A PERIGO:

E proibido estacionar a maquina em
rampas.

12.1 - DESCARGA DAS
AGUAS SUJAS (Fig. H)

A PERIGO:

Antes de levantar o tanque de recu-
peragao de agua (11) verifique que o
mesmo esta vazio.

Apds o término do ciclo lavagem ou quan-
do o reservatorio (11) de aguas sujas estiver
completo é necessério esvazia-lo em pleno
respeito das seguintes instrugdes:

l NOTA:

Em relagdo ao processo de escoamento das
aguas sujas siga atentamente as normas em
vigor no pais onde a maquina é utilizada.

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Retire o tubo (15) dos respetivos gan-
chos, abaixe-o até ao solo no bujao de
descarga.

- Desaparafuse a tampa (56) e descarre-
gue completamente a agua de recupera-
¢ao contida no reservatorio.

l NOTA:
E possivel modular a quantidade de agua
que sai premindo a parte final do tubo (15).

- Reaparafuse a tampa (56) e reposicione o
tubo (15) no correspondente suporte.
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13.1 - MANUTENCAO E
LIMPEZA

W ADVERTENCIA:

Para informagdes e adverténcias re-
lativas a operagdes de manutengao
ou limpeza, siga as instrugoes dadas
no folheto “AVISOS DE SEGURAN-
CA PARA ESFREGAR DO CHAO” em
anexo a presente.

13.2 - OPERACOES QUE
DEVEM SER EFECTUADAS
TODOS OS DIAS

13.2.a - Esvaziamento e limpeza do
reservatorio de agua limpa

(Fig. I)

W ADVERTENCIA:

Apos o término das operagdes de la-
vagem é necessario desacoplar e lim-
par (13) o reservatério de agua limpa
a fim de evitar depdsitos ou incrus-
tacoes.

Apds o término do processo de escoamento
das aguas sujas esvaziar o reservatorio de
agua limpa (13) agindo como descrito em
seguida:

- Posicione a maquina cerca de uma saida
de escoamento.

- Remova a mangueira (17) dos ganchos
de fixagéo e coloque a no reservatorio de
dispersdo; remova a tampa (57) e faga
drenagem de toda a dgua contida no tan-
que.

- Lavar o interior do reservatério deixando
o tubo de descarga aberto e introduzindo
agua limpa pela apertura superior.

- No fim da limpeza levantar o tubo (17),
fechar a tampa (57) e engatar o tubo nos
apropriados encaixes.
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13.2.b - Limpeza do reservatério de
aguas sujas (Fig. J)

w ADVERTENCIA:

Apo6s o término das operagodes de la-
vagem é necessario limpar o reserva-
tério de aguas sujas a fim de evitar
a formacao de depdsitos ou incrus-
tacoes e a proliferagdo de bactérias,
odores e mofo.

- Eleve a tampa (12).

- Remova o recipiente para recolha de de-
tritos (58) e abra a sua tampa e, em se-
guida, limpe com agua corrente, retirando
eventuais pedagos de papel, madeira,
etc. que o obstruam.

- Remova e limpe o filtro de aspiragéo (59)
com agua corrente.

- Deixando o tubo de descarga (15 Fig. H)
abaixado e a tampa removida, introduza
agua pela abertura superior (60) e, em
seguida, lave o interior do reservatério
até que pelo tubo de descarga saia agua
limpa.

- Remonte o conjunto procedendo pelo
sentido inverso.

13.2.c - Limpar do limpador (Fig. K)

Afim de executar uma boa operagéo de lava-
gem do mecanismo limpador (20), é neces-
sario remové-lo agindo da seguinte forma:

- Extraia o tubo (16 Fig. C) de sua cavidade
no mecanismo (20).

- Solte as alavancas (36 Fig. C) rodando-as
no sentido contrario ao dos ponteiros do
relégio e extraia o mecanismo limpador
(20).

- Execute a operacéo de lavagem do meca-
nismo e limpe cuidadosamente as partes
em borracha (60) e (61) e a parte interna
do dispositivo de sucgéo (62).

l NOTA:
Se durante a lavagem vocé notar que as par-
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tes em borracha (60) e (61) estdo desgasta-
das ou danificadas sera necessario substi-

tui-las ou gira-las.

- Monte novamente todos os componentes
apos o término.

13.3 - OPERAGOES A SEREM
EFECTUADAS EM CADA 3 MESES

13.3.a - Controlar o estado de des-
gaste da engrenagem de
direcgao (Fig. L)

- Controlar o estado de desgaste e de cor-
rosdo da corrente (63) colocada por baixo
da maquina proximo da roda anterior.

- Se a corrente apresenta vestigios de cor-
roséo é necessario substituir contactando
para isso o servigo de assisténcia técnica.

13.4 - OPERACOES QUE
DEVEM SER EFECTUADAS DE
ACORDO COM NECESSIDADE

13.4.a - Substituicdo escovas (Fig.
M)

Sendo necessaria a substituicdo das esco-
vas quando as mesmas se apresentam com
desgaste com comprimento das cerdas in-
ferior a 2 cm ou devem ser substituidas em
funcéo do tipo de pavimento a ser lavado;
para a substituicao, agir como se segue:

- Enfiar uma méo debaixo do grupo porta-
-escovas (19), para desengatar a escova
roda-la no sentido contrario a rotacao.

- Posicionar em baixo o grupo porta-esco-
vas (19) as escovas novas.

- Sentar-se no lugar de conducéo, girar a
chave, (29 Fig. F) na posicéo “ON”.

- Coloque a velocidade de avango no valor
“0”.

[
- Prima o botéo (46 Fig. F) para ha-
bilitar a rotagédo das escovas; o grupo de
escovas abaixa-se.
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- Prima o pedal acelerador (7 Fig. A), as
flanges porta-escovas comegam a rodar
engatando as escovas e, em seguida, sol-
te o pedal.

®,
- Volte a premir o botdo (46 Fig. F) “Gzs)" e
rode a chave (29 Fig. F) para a posigéo
“OFF”.

13.4.b - Ajustando a borracha de pro-
tecdo contra respingos (Fig.
M)

Dependendo do tipo de piso a ser tratado ou

apos a substituicdo das escovas de disco,

pode ser necessario ajustar a altura da bor-

racha de protegdo contra respingos (64).

Para ajusta-lo, proceda da seguinte forma:

- Rode a chave (2 Fig. F) para a posigao

“ON”.

®

- Pressione o botéo (46 Fig. F) para
baixar a cabega da escova (19), depois
gire a chave (2 Fig. F) para “OFF".

- Verifique a altura correta da borracha
de protecdo contra respingos, conforme
mostrado na figura M.

- Se necessario, atue manualmente na bor-
racha para restaurar a altura correta.

l NOTA:

A altura correta da borracha de protecdo
contra respingos é quando, durante a ope-
racdo e a cabeca da escova é abaixada, a
propria borracha fica nivelada com o cho.

- Ao final do ajuste, volte a ligar a maquina

@,
e pressione o botao (46 Fig. F) de-
pois gire a chave (2 Fig. F) para “OFF”.

13.4.c - Substituicio das partes em
borracha do mecanismo lim-
pador (Fig. K)

Quando o processo de secagem do piso re-

vela-se mais demorado e dificil ou quando,
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apos a secagem, permanecem vestigios de

agua no piso é necessario verificar o estado

de desgaste das partes em borracha do me-

canismo limpador (20):

- Extraia o mecanismo (20) assim como
indicado no paragrafo “Processo de lava-
gem do mecanismo limpador”.

- Pressione a trava (65) e abrir a alavanca
(66).

- Retire as duas deducgdes de borracha (67)
e remova a borracha exterior (60).

- Solte os dois parafusos de fixagéo (68) e
remover a barra de tragdo (69) e borracha
dentro (61).

l NOTA:

Quando somente um lado das partes em
borracha (60) ou (61) estiver desgastado, é
possivel vira-las (uma so vez).

- Substitua ou vire as partes em borracha
(60) ou (61), prestando atengéo para ndo
inverter nenhuma posigéao.

- Monte novamente todos os componentes
apo6s o término.

l NOTA:

Existem dois tipos de borrachas:

Borrachas naturais para todos os tipos de
pisos e borrachas sintéticas (de poliuretano)
para executar limpeza dos pisos de oficinas
mecanicas, sujos de 6leo.

13.4.d - Regulagédo da incidéncia do
limpador (Fig. N)
- Inicie a maquina e prima o botéo (44 Fig.
@

F) 459"

- Coloque a velocidade maxima na 12 mar-
ca com os botdes (30 Fig. F), prima o pe-
dal acelerador (7 Fig. A) e desloque-se
alguns metros e, em seguida, desligue e
desca da maquina.

- Usar a barra roscada (70) para regular a
incidéncia que os limpador de borracha
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(60) e (61) tm com o pavimento, rodan-
do no sentido horario havera uma maior
incidéncia e viceversa se ha uma menor
incidéncia.

l NOTA:

A incidéncia correcta é quando durante o
funcionamento ndo se verificam fugas de
liquidos no pavimento e o limpador de bor-
racha tem uma incidéncia constante em todo

0 comprimento.

13.4.e - Ajuste da pressao do limpa-
dor (Fig. O)

Dependendo do tipo de piso a ser tratado ou

apos a substituicdo das borrachas do rodo,

pode ser necessario ajustar a pressdo do
piso do rodo.

Para ajusta-lo, proceda da seguinte forma:

- Levante o reservatério de agua de recu-
peracgao (11) certificando-se de que esta
vazio.

- Atue no parafuso de ajuste (71) levando
em consideragao que:

» Girar no sentido horario diminui a pres-
s&0 no piso do rodo.

» Girar no sentido anti-horario aumenta
a pressao do rodo no piso.

- No final do ajuste, baixe cuidadosamente
o depdsito da agua de recuperagéo (11).

13.4.f - Limpeza do filtro do reserva-
tério de agua limpa (Fig. P)

- Certifique-se o tanque (13 Fig. A) esta
vazio.

- Remova a tampa (22) e retire o cartucho
do filtro (72).

- Limpe o cartucho do filtro (72) utilizando
agua corrente.

- Remontar tudo em ordem inversa garantir
que a junta (73) esta posicionada correc-
tamente.
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13.4.g - Torneira de drenagem do
compartimento das pilhas
(Fig. A)

- Verifique periodicamente se ndo ha es-
tagnacao de agua no compartimento das
pilhas.

- Se necessario, coloque-se com a maqui-
na perto de um dreno de drenagem, desa-
perte a tubagem e abra a torneira (74), e
depois escorra os liquidos.

w ADVERTENCIA:

Quando estiver prevista a utilizagao
de pilhas de acido de chumbo, preste
atencao maxima a possivel fuga de li-
quido das proéprias pilhas, aos riscos
associados e as normas de elimina-
c¢ao de liquidos/substancias perigo-
sas.

13.4.h - Controle estado de desgaste
das trés rodas (Fig. A)

- Controlar periddicamente o estado de
desgaste das trés das rodas (8) e (23);
caso se apresentem desgastadas ou da-
nificadas, sendo necessario substitui-las
contactando o servigo de assisténcia téc-
nica.

A PERIGO:

Proceder com as rodas desgastadas
ou danificadas comporta perigos
para o operador, enquanto que a ma-
quina podera nao ter uma adequada
adesao principalmente nas curvas.
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14.1 - PROGRAMACAO
PARAMETROS (Fig. F) General

Main

14.1.a - Parametros do OPERADOR Language
L selection: ITA
O operador tem a possibilidade de aceder ao

menu para configurar os seguintes parame-
tros:

. General Main Configuragéo principal
° Id_|oma . Language selection Selecado do idioma
e Tipo de baterias
* Ecra- Cont_rastt_e General
e Ecra - Luminosidade Main
Battery
Para aceder ao menu, proceda conforme se Type: GEL
segue:
- Prima e mantenha premidos os botdes
o) General Main Configuragao principal
(49) @ e (46) em seguida, rode  Battery Type Selegso do tipo de bateria
a chave de ligagado (2) para “ON” para vi-
sualizar o video seguinte: General
Main
General ;
Display
Sets Tune:
==ID Check-- <. .
. min:0 max:50
insert password:
0ooo General Main Configuragao principal
General Sets Definigdes gerais Display Tune Ecra de contraste
ID Check Controlo
. General
Insert password Inserir a palavra-passe Main
- Solte os botdes premidos. Display
- Insira a palavra-passe de 4 algarismos Brightness: U
min:0 max:10
“0010” premindo os botdes (30a) “gp’
ou (30b) G para mudar o algarismo G.eneral Mam Corlﬂguragag pr|.n0|pal
intermitente. Display Brightness Ecra de luminosidade

- Prima o botao (43) @ para confirmar e
passar ao algarismo seguinte e, por fim,
confirme a palavra-passe e entre na lista
dos parametros.

)

- Prima o botao (49) @ ou (46) ‘G
para percorrer 0s videos seguintes:
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Configuragao do idioma:

Configuragao do ecra - Contraste:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Configurag@o principal General Main Configuragdo principal
Language selection Selegéo do idioma Display Tune Ecra de contraste

- Escolha o idioma usando os botées (30a)

e ou (30b) 6 e, em seguida, pri-

ma o botédo (43) @ para confirmar a
escolha;

- ITA =lItaliano

- ENG =Inglés

Configuragéao do tipo de bateria:

- Escolha o tipo de contraste do ecra con-
figurando um valor entre “0 e 50” usan-

do os botdes (30a) e ou (30b) g

e, em seguida, prima o botéo (43) @
para confirmar a escolha.

Configuragao do ecra - Luminosidade:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: D
min:0 max:10
General Main Configuragao principal General Main Configuragao principal
Battery Type Selegdo do tipo de bateria Display Brightness Ecra de luminosidade

- Escolha o tipo de bateria usando os bo-

tées (30a) e ou (30b) Q e, em

seguida, prima o botdo (43) @ para
confirmar a escolha;

- GEL = Bateria a Gel

- AGM = Bateria AGM

- WET = Bateria a ACIDO

PORTUGUES

- Escolha o tipo de luminosidade do ecra
configurando um valor entre “0 e 10”

usando os botdes (30a) a ou (30b) “
e” e, em seguida, prima o botao (43) “
@” para confirmar a escolha.

l NOTA:

Ao confirmar a configuracdo escolhida, a
maquina reinicia e o ecrd (41) acende-se no
modo operativo de trabalho.
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15.1 - CONTROLO/SUBSTITUIGAO DOS FUSIVEIS

l NOTA:

Todos os circuitos elétricos da maquina estéao protegidos por dispositivos eletrénicos de repo-

sicdo automatica. Os fusiveis de seguranca atuam apenas em caso de avaria grave.

Recomenda-se portanto que a eventual substituicdo dos fusiveis seja exclusivamente reali-

zada por pessoal qualificado.

16.1 - ALARMES DURANTE A OPERAGAO

Quando se verifica um mau funcionamento da maquina, no ecra (41 Fig. F) aparece o tipo de
alarme contido na lista abaixo indicada.
Consulte a lista e implemente a solugdo aconselhada para restabelecer o funcionamento

correto da maquina.

Se as solugdes aconselhadas nao resultarem, contacte o Servigo de Assisténcia Técnica.

ALARME SIGNIFICADO SOLUGAO
AL_1: General Erro de meméria Reinicie a maquina.
. . Desligue a maquina durante pelo menos 10 segun-
AL_2: General Anomalia da chave dos e, em sequida, volte a ligar
Desligue a maquina, controle o estado de carga da
AL_3: General Subtensdo bateria, os fusiveis, os contactos, as cablagens e
as ligagdes, e reinicie a maquina.
. x Desligue a maquina, os fusiveis, os contactos, as
AL_4: General Sobretensdo cablagens e as ligagdes, e reinicie a maquina.
Auséncia de comunicagdo Desligue a maquina, controle os contactos, as ca-
AL_6: General com o~pa|nel de |p stru- blagens e as ligagdes, € reinicie a maquina.
¢Oes ou ecra
Desligue a maquina, controle os contactos, as
i — cablagens e as ligagbes com o moédulo de comu-
AL_T: General Comunicagdo ffm nicagdo e funcionamento deste Ultimo, e reinicie a
maquina.
AL_8: General
Comunicagéo Interna 1 e 2 | Reinicie a maquina.
AL _9: General

AL_10: General

Inserir tag

Apresentacdo da chave “Tag” em falta: insira a
chave.

AL_11: General

Tag invalida

Apresentacdo da chave “Tag” errada: troque de
chave ou chave danificada.

20
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ALARME

SIGNIFICADO

SOLUGAO

AL_12: General

Atualizagéo em curso...

Apresentagdo da atualizagéo remota dos parame-
tros em curso: aguarde o fim da atualizacéo.

Apresentacéo da atualizagdo dos pardmetros con-

AL _13: General Desligar cluida: reinicie a maquina.
Desligue a maquina e deixe-a arrefecer. Controle
AL_41: Function Sobretemperatura 0s consumos dos motores das escovas e do aspira-

dor, 0 estado de ventilagdo do ambiente e reinicie.

AL _42: Function

Poténcia danificada

Desligue a maquina durante pelo menos 10 segun-
dos e, em seguida, volte a ligar.

Auséncia de fechamento do relé/telerrotor. Verifi-

AL_44: Function Relé avariado que o funcionamento do telerrotor. Em caso de relé
a bordo, se persistir, substitua a placa.
Foi detetado um relé/telerrotor avariado ao ligar.
AL_45: Function Relé avariado cc Verifique o estado dos contactos do telerrotor. Em
caso de relé a bordo, se persistir, substitua a placa.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. . mecénica, a cablagem e as ligacdes, e procure a
AL_46: Function Sobrecorrente Escovas presenga de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. - . mecanica, a cablagem e as ligagdes, e procure a
AL_47: Function Sobrecorrente Aspirador presenca de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. . Sobrecorrente Bomba da | mecanica, a cablagem e as ligagdes, e procure a
AL_48: Function agua presenca de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
AL_49: Function . Verifique o consumo e modo de utilizagdo da fun-
Amperimetro Escovale2| o o
AL 50: Function ¢éo das escovas e reinicialize a maquina.
AL 52: Function Amperimetro Aspirador 1 Verifique 0 consumo da fungao do aspirador e reini-
— = P P cie a maquina.
AL_54: Function
- Ligagdo Escova1e2 | Verifique a ligagdo dos motores da escova.
AL_55: Function
AL _57: Function Ligagdo Aspirador 1 | Verifique a ligagdo do motor do aspirador.
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ALARME SIGNIFICADO SOLUGAO
AL_59: Function Desequilibrio Verifique os consumos dos motores da escova
. . Timeout Verifique as conexdes e as condigbes elétricas e
AL _60: Function Atuador de escovas mecanicas do atuador.
. . Amperimetro Atuador das | Verifique o consumo do motor do atuador e o esta-
AL_61: Function escovas do da mecanica movimentada.
) Sobrecorrente Atuador DesI[gL.Je a maquina, venﬂqug a carga (motor), a
AL_62: Function mecénica, a cablagem e as ligagdes, e procure a
das escovas - ;
presencga de um curto circuito na saida.
. . Fim de curso Atuador das | Verifique as ligagdes/estado do fim de curso. Con-
AL_63: Function escovas trolo ativo s6 para a versdo BTO.
. . Amperimetro Atuador do | Verifique o consumo do motor do atuador e o esta-
AL_65: Function limpador do da mecénica movimentada.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
AL_66: Function Sobrecor.r ente Atuador do mecanica, a cablagem e as ligagdes, e procure a
— limpador - .
presenga de um curto circuito na saida.
Sobretemperatura Motor Desligue a maquina e deixe-a arrefecer. Verifique o
AL_80: Traction perat consumo e modo de utilizagdo da tragao, o estado
de tragdo o . S
da ventilagdo do ambiente e reinicie.
Desligue a maquina, verifique a carga (motor), a
. . Sobrecorrente Motor de | mecénica, a cablagem e as ligages, e procure a
AL_85: Traction tragéo presenca de um curto circuito na saida e, por fim,
reinicie.
. . Amperimetro Motor de | Verifique o consumo e modo de utilizagao da fun-
AL_86: Traction tracao ¢ao de tragao e reinicialize a maquina.
AL_87: Traction Leitura do motor de tragéo | Reinicie a maquina.
. . . ~ | Desligue a maquina, verifique a cablagem do tra-
AL_88: Traction Anomalia do eletrotravéo | . "% figar a mesma.
. . . Desligue a maquina, verifique as ligagdes e a ca-
AL_89: Traction Avaria Pedal acelerador blagem e volte a ligar a mesma.
AL_90: Traction Pedal acelerador Premido | Solte o pedal e volte a ligar a maquina.
AL _91: Traction Avaria do Encoder Desligue a maquina verifique as ligages e a cabla-

gem e volte a ligar a mesma.
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17.1 - RESOLUGCAO DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

Virando a chave em direcgao
a “ON” a maquina nao inicia.

Baterias com carga insufi-
ciente.

Verifique o estado de carga
da bateria.

Fusivel destinado a protec-
¢ao geral do equipamento
queimado.

Substituir o fusivel posiciona-
do no cabo bateria. (*)

Chave com defeito.

Substitua a chave. (*)

Escova nao roda.

Problemas no motor.

Substituir o motor. (*)

Falha na cartao.

Substitua o cartdo. (*)

Aspirador nao funciona.

Reservatoério de recuperagao
cheio.

Esvaziar o reservatorio.

Motor de turbina com defeito.

Substituir o motor. (*)

Falha na cartdo.

Substitua o cartdo. (*)

A maquina ndo seca ou nao
seca bem deixando vestigios
de agua no pavimento.

Aspirador desligado.

Ligue o aspirador.

Tubo de sucgéo entupido.

Verifique e eventualmente
limpe o tubo de sucgao que
conecta o mecanismo limpa-
dor ao reservatoério de aguas
sujas.

Reservatério de dguas sujas
cheio.

Esvazie o reservatorio.

Partes em borracha do me-
canismo limpador desgas-
tadas.

Vire ou substitua as partes
em borracha.

N&o sai agua.

Reservatorio vazio.

Encher o reservatorio.

Filtro entupido.

Limpar o filtro.

A valvula solendide bomba
nao funciona.

Substitua a valvula solendide.

(")

Bomba de agua com defeito.

Substitua a bomba de agua.

(")

Falha na cartao.

Substitua o cartdo. (*)
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PROBLEMA

CAUSA

SOLUGAO

A maquina ndo se move em
condigbes de trabalho.

Operador nao esta sentado
correctamente no lugar de
condugao.

Sente-se no assento de for-
ma apropriada.

Embraiagem do motor esta
com defeito.

Roda de substituicao. (*)

Falha na cartao.

Substitua o cartdo. (*)

Sensor presenca do opera-
dor avariado.

Substitua o sensor. (*)

Limpeza insuficiente do piso.

Presséo inadequada da
escova no chéo.

Ative a fungdo de pressao
extra.

Escovas ou detergentes
inadequados.

Utilize escovas ou detergen-
tes adequados para o tipo de
piso ou sujidade.

Escova desgastada.

Substitua a escova.

O indicador @ solugéo
vazia do tanque, continua a
piscar.

Tanque vazio.

Encha o tanque.

Torneira estéa fechada.

Abra a torneira.

Fluxdmetro com defeito.

Substituir o fluxdometro. (*)

Ha estagnacéo de agua no
compartimento da bateria.

Sensor de nivel do tanque

de recuperagéo com defeito.

(*) Ligue para o servigo pos-venda para substituicéo.

Escoe a dgua do comparti-
mento da bateria com o cano
apropriado e torneira.

Verifique ou substitua o sen-
sor de nivel. (*)

18.1 - DESTRUIGAO DA MAQUINA

A PERIGO:

As baterias sdo consideradas residuos especiais por isso devem ser elimina-
dos em centros de recolha apropriados como indicado na norma em vigoér no
pais de utilizagao.

24 PORTUGUES



19.1 - ESQUEMA ELECTRICO

Legenda: Codici colore:
AC Acelerador BK Preto
BAT Baterias BU Azul
BC Carregador de bateria BN Castanho
BE Pisca-pisca GN Verde
BRK | Travéo eletromagnético GY Cinzento
C1 Conector da bateria 0oG Laranja
EB1 Placa de fungdes PK Rosa
EB2 Ecra RD Vermelho
EB3 Painel de comandos VT Roxo
EV Eletrovalvula WT Branco
F1 Fusivel do carregador de bateria (1A) YE Amarelo
F2 Fusivel das luzes (se presente) (3A)
F3 Fusivel da buzina (1A)
F4 Fusivel do pisca-pisca (1A)
F5 Fusivel da eletrovalvula (5A)
F6 Fusivel do atuador da cabega das esco-
vas (10A)
F7 Fusivel do atuador do limpador (10A)
F8 Fusivel do eletrotravao (7.5A)
F9 Fusivel da bomba da agua (5A)
F10 Fusivel bomba quim (se presente) (5A)
F11 Fusivel motor aspiracédo (40A)
F12 Fusivel motor escova direita (40A)
F13 Fusivel motor escova esquerda (40A)
F14 Fusivel motor tracédo (100A)
HN Buzina
KEY | Chave de ignigao
L1 Luzes de trabalho (se presentes)
MA Motor de aspiragao
MAS | Motor atuador cabecga escovas
MAT | Motor atuador limpador
MS-DX | Motor escova direita
MS-SX | Motor escova esquerda
MT Motor de tragao
PA Bomba da agua
PC Bomba quimico
PE Botao de emergéncia
S1 Sensor nivel agua recuperagao
SW1 Microinterruptor banco
TE Telerrotor externo
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Geachte klant,
Dank u dat u één van onze reinigingsproducten voor uw werkomgeving gekozen heeft.

De schrob-/zuigmachine die u zojuist gekocht heeft is ontworpen om aan uw verwachtingen te voldoen, namelijk
gebruiksvriendelijkheid en betrouwbaarheid.

We zijn ervan overtuigd dat een goed product, om optimaal te kunnen blijven functioneren, regelmatige updates
vraagt om aan de vereisten van de dagelijkse gebruiker te kunnen voldoen. We hopen dan ook dat u niet alleen
een tevreden klant maar ook een partner zult blijken en dat u er niet aan twijfelt om ons uw meningen en ideeén
gebaseerd op uw dagelijkse ervaring toe te sturen.
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TECHNISCHE GEGEVENS

RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Type besturing

Operator aan boord

Eigenschappen

Werking en stroomvoorziening

Batterij 24 V

Type batterijen

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Geinstalleerd vermogen

2160 W

2210 W

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

Werkduur 4 h (180Ah C5) 7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li) 3 h (150Ah Li)
Aandrijving D.m.v. tractie vooruit / achteruit
Schrobbreedte 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm
Zuigbreedte 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Theoretische reinigingscapaciteit

4000 m?h | 4500 m?h

4500 m%h | 5000 m?h

Echte reinigingscapaciteit

2400 m?/h | 2700 m?/h

2700 m?/h | 3000 m?h

Hand-armtrillingen (ISO 5349-1) <2,5m/s?
Lichaamstrillingen (1ISO 2631-1) < 0,5 m/s?
Geluidsdruk (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)
Geluidsdruk in stille modus (LpA) 57 dB(A)
Beveiligingsclassificatie IP IPX3
Borstels

330 mm/ | 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/

Diameter / pad / aantal

13"/2 157/2

157/2 17712

Vermogen motor / aantal

500 W /2

Draaisnelheid van borstel

165 toeren/min.

Specifieke druk

30 gr/cm? | 21 gr/cm?

21 grlcm? | 17 grilcm?

Specifieke druk (extra druk)

46 gr/lcm? | 32 gr/cm?

43 gr/lcm? | 34 gr/cm?

Tractie

Maximale helling die tijdens het reinigen

K 2%

an worden overwonnen

Maximale helling leeg (*) 12 %
Vermogen motor 600 W
Maximumsnelheid werkvoortgang 6 km/h
Aanzuiging

Vermogen motor 550 W
Onderdruk (waterkolom) 125 mbar / 1250 mmH,O
Luchtverplaatsing 30 I/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Tank
Type Dubbele tank
Inhoud schoonwatertank 80| 1101
Inhoud vuilwatertank 851 1151

Afmetingen

Machine afmetingen
(lengte x breedte x hoogte)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Machinebreedte - Borsteldek

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Machinebreedte - zuigmond

Afmetingen accuruimte
(lengte x breedte x hoogte)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Gewicht

Gewicht leeg 213 kg 246 kg
Gewicht met batterijen Gel 12V 105Ah 285 kg -
Gewicht met batterijen Gel 6V 180Ah 333 kg -
Gewicht met lithium batterij 24V 100Ah 249 kg -
Gewicht met batterijen Gel 6V 240Ah - 432 kg
Gewicht met batterijen Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Gewicht met lithium batterij 24V 150Ah - 288 kg
Gewicht in bedrijfsklare toestand (GVW) 490 kg 691 kg

(*) De machine is getest onder de volgende omstandigheden:

Standaard accu
Lege tanks

Ruwe betonnen oprit
Hellinglengte 15 m
75 kg bestuurder

1.1 - INLEIDING

1 OPMERKING:

De nummers en de fiquurverwijzingen tus-
sen haakjes verwijzen naar de componenten
die zijn aangegeven in het bijgevoegde illus-
tratieve blad.

A GEVAAR!

Voor het gebruik van de machine
4

lees het boekje “VEILIGHEIDSWAAR-
SCHUWINGEN VOOR VLOER WAS-
DROGER” aan deze en volgende toe-
voegingen.

1.1.a- Stand operator

De exploitant, terwijl het gebruik van de ma-
chine zit op de stoel met je handen op het
stuur.
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1.1.b - Algemene waarschuwingen

tijdens het gebruik

- Laat de machine NOOIT achter op hellin-
gen.

- Het is absoluut verboden om op een hel-
ling te draaien vanwege kantelingsgevaar.

- Vermijd het gebruik van de machine in
omgevingen met gevaar voor vallende
objecten.

1.2 - NIET VOORZIEN
GEBRUIK VAN DE MACHINE

- Gebruik de machine niet met de vuilwa-
tertank open.

- Laat uw voeten of benen tijdens het ge-
bruik van de machine niet bungelen.

- Maak geen plotselinge stuurbewegingen,
zeker niet op een neerwaartse helling.

ﬁgj WAARSCHUWING:
De machine is geschikt voor het ver-
voer van EEN persoon.

2.1 - DE ONDERDELEN VAN
DE MACHINE (Afb. A)

(1) Stuur met bedieningspaneel

(2) Contactsleutel

(3) Zitting

(4) Aanwezigheidssensor operator

(5) NOODKNORP, alle functies worden
onmiddellijk gestopt

(6) Treeplank voetensteun

(7) Rijpedaal

(8) Achterwielen

(9) Werklicht (optioneel)

(10)Knipperlicht (optioneel)

(11) Vuilwatertank

(12) Deksel vuilwatertank

(13) Schoonwatertank

(14)Dop

(15)Afvoerslang vuil water

(16)Zuigslang water zuigmond

(17)Afvoerslang schoon water

(18)Reinig de peilbuis van de watertank
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(19)Groep borstels

(20) Zuigmond

(21)Opbergvak en documentenhouder
(22) Waterfilter

(23)Richtings- en tractiewiel

(24)Haak voor bewaren van de zuigmond
(25) Steunvoet tankeenheid

3.1 - UITPAKKEN (Afb. B)

Nadat de verpakking is verwijderd zoals aan-
gegeven op het instructieblad op de verpak-
king zelf, controleert u de integriteit van de
machine en alle meegeleverde onderdelen.
Als er duidelijke schade wordt gevonden,
neem dan binnen 3 dagen na ontvangst con-
tact op met uw plaatselijke dealer en trans-
porteur.
- Verwijder de envelop en dozen (26) met
de meegeleverde accessoires:
* (20) Zuigmond.
* (32) N ° 2 borstels.
- Til de tankeenheid op en neem de docu-
mentatie uit de juiste envelop:
* (33) Handleiding voor gebruik en on-
derhoud van de machine.
* (34) Gebruiksaanwijzing acculader (in-
dien aanwezig).

3.1.a- De batterijen plaatsen (Afb.
A)

- Hef voorzichtig de terugwintank (11) op.

- Plaats de accu’s en sluit ze aan zoals ver-
meld op de afbeeldingen al naargelang
de configuratie (4 accu’s van 6V, 2 accu’s
van 12V, accupak van 24V), gebruik daar-
bij de bijgeleverde kabels en stekkers.

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

1 OPMERKING:

Het aansluiten van de batterijen moet wor-
den uitgevoerd door gespecialiseerd perso-
neel.




3.1.b - De machine van het houten

laadbord halen (Afb. B)

- Verwijder het houten blok (27) dat zich
voor het voorwiel bevindt.

- Plaats de oprijplaat (28) voor de houten
pallet zoals aangegeven op het instructie-
blad op de verpakking.

- Ga op de bestuurdersstoel zitten (3).

- Draai de sleutel (2) op “ON”.

- Druk op de rijrichtingknop (31) met

het symbool “ § ” op het display, trap ver-
volgens het gaspedaal (7) in en stap voor-
zichtig van de pallet (29).

4.1 - ASSEMBLAGE
ONDERDELEN

4.1.a- Installatie zuigmond (Afb. C)

- Steek de zuigmond (20) in de steunplaat
(35) en zet deze vast met de hendels (36)
door ze met de klok mee te draaien.

- Verbind de zuigslang (16) aan de opening
van (37) de zuigmond.

4.1.b - Borstel installatie

- Zie de procedure in de paragraaf “13.4.a -
De borstels vervangen (Afb. M)”.

5.1 - DE BATTERIJ LADEN

A GEVAAR!

Laad de batterijen op in goed ge-
ventileerde ruimtes die voldoen aan
de desbetreffende normen die in het
land van gebruik van kracht zijn.
Voor informatie met betrekking tot de
veiligheid, houd u aan hetgeen in het
hoofdstuk 1 van deze handleiding be-
schreven staat.

w WAARSCHUWING:

Houd u voor de informatie en veilig-
heid, met betrekking tot de batterij en
de batterijlader op de machine (indien
aanwezig), aan hetgeen beschreven
staat in de bijgesloten handleiding
van de batterijlader.

Op het moment dat de machine de
fabriek verlaat, is hij geijkt voor de
functionering op gel-batterijen.

Als u om de andere batterijen te in-
stalleren, zie paragraaf “Parameter
instellingen”.

Het is verboden om de machine te ge-
bruiken met een gel accu met kalibra-
tie voor zuur batterijen of andere.

(Alleen voor versies zonder inge-
bouwde batterijlader) Het apparaat
mag alleen worden gevoed met SELV
(safety extra-low voltage) externe
batterijladers.

l OPMERKING:

(Alleen voor GEL-batterijen) Het opladen
van de accu’s vereist 10 uur. Voorkom het
gedeeltelijk opladen van de accu’s.

(Alleen voor lithiumbatterijen) Er is mogelijk.
de accu’s gedeeltelijke te laden.

Laad de batterijen aan het einde van elke
taak of op zijn minst wanneer het batterijsym-

bool {_ ] op het display (41 fig. F) begint

te knipperen.

- Breng de machine naar het oplaadstation
van de batterij.

- Til de terugwinningswatertank (11) op om
er zeker van te zijn dat deze leeg is.
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5.1.a- De batterij opladen met een

externe batterijlader (Afb. G)

- Controleer met behulp van de desbetref-
fende handleiding of de externe acculader
geschikt is. De nominale spanning van de
acculader moet 24V zijn.

- Pak in de speciale behuizing (38) de con-
nector (39) en sluit deze aan op de exter-
ne acculader.

- Sluiting de acculader aan op het elektri-
citeitsnet.

- Koppel na het opladen de acculader los
van het elektriciteitsnet en van de connec-
tor (39).

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

5.1.b - De batterij opladen met
boord van de acculader (in-

dien aanwezig) (Afb. G)

- Pak in de speciale behuizing (38) de stek-
ker en sluit deze aan op de acculaderka-
bel (40) op het elektriciteitsnet (de span-
ning en de frequentie van het net moeten
gelijk zijn aan de waarden van de accula-
der, deze zijn vermeld op het identificatie-
plaatje van de machine).

l OPMERKING:

Wanneer de acculader op het elektriciteits-
net is aangesloten, worden alle functies van
de machine automatisch uitgesloten.

- Op het display (41 afb. F) wordt weerge-
geven, wanneer op het symbool accu de
segmenten opeenvolgend aangaan, dat
de acculader de accu’s aan het opladen
is.

- Wanneer alle segmenten in het symbool
accu aan zijn met vast brandend lampje,
is de laadcyclus van de accu’s beéindigd.

- Haal de stekker van de acculaderkabel
(40) uit het elektriciteitsnet en plaats hem
in de speciale behuizing (38).

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.
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6.1 - BESCHRIJVING
BEDIENINGSKNOPPEN
MACHINE

6.1.a - Bedieningspaneel (Afb. F)

(2) Startsleutel

- Door de sleutel met de klok mee naar
“ON” te draaien worden de circuits van
spanning voorzien en wordt de werking
van de machine geactiveerd.

- Door de sleutel tegen de klok in naar
“OFF” te draaien wordt de spanning uitge-
schakeld en kan de sleutel eruit gehaald
worden.

(30) Regelknoppen maximum snel-
heid
De maximum voortgangssnelheid kan wor-

den geregeld met de knoppen (30a) e

en (30b) a

Door volledig op het gaspedaal (7) te
drukken, wordt de snelheid in overeen-
stemming gebracht met de maximum in-
gestelde waarde.

- Wanneer op het display (41) alle snel-
heidssymbolen ‘-’ helder zijn, wordt
het gaspedaal (7) geblokkeerd en blijft de
machine stilstaan.

(31) Knoppen voor de rijrichting

- Door op de knop (31) © @ ”, met het “
"-pictogram op het display, te drukken,
rijdt de machine vooruit.

- Door op de knop in (31) te drukken

met het ““’-pictogram op het display,
gaat de machine achteruit en wordt de
achteruitzoemer geactiveerd.

l OPMERKING:
De maximum snelheid achteruit is instelbaar

als het vooruitrijden via de knoppen (30).




(41) Display
- Zie desbetreffende hoofdstuk.

(42) Knop “Ready to go”
Door op de knop (42) op het display te
drukken, wordt weergegeven het icoon
” en worden met de standaard instel-
ling de volgende functies gestart:
» Het omlaag brengen van de kop en ro-
tatie van de borstels.
» Het omlaag brengen van de wisser en
het starten van de zuiginstallatie.
» Werksnelheid = 3de streepje (3,6
km/h).
Debiet = 3de streepje.
Chemische stof = 3de streepje (1%).
Zuiging = normaal (100%).
Druk borstels = normaal.
- Met deze geactiveerde standaardfunctie
kan elke werkknop worden ingedrukt voor
elke wijziging of afstelling.

Wanneer er een wijziging is ingesteld van de
werkfuncties, kan deze, zo nodig, worden op-
geslagen en wel op de volgende wijze:

- Druk op de knop (42) en houd deze gedu-
rende 3 seconden ingedrukt; de bevestiging
van de opslag wordt vermeld op het display
(41) via het knipperende “UPLOADED’.

- Voor het deactiveren van de nieuwe instel-
ling en om terug te keren naar de standaard
waarden van de instellingen, drukt u op-
nieuw op knop (42) en houdt u deze gedu-
rende 3 seconden ingedrukt; de bevestiging
wordt vermeld op het display (41) door de
knipperende “RESET".

43) @ ECO-knop
- Door tijdens de werkfase op knop (43) te

drukken, wordt op het display het icoon “

ECO ,,
& weergegeven, de parameters van

het water, de chemische stof, de zuiging
en de druk van de kop nemen de volgen-
de waarden aan:

» Debiet = 3de streepje.

» Chemische stof = 3de streepje (1%).

» Zuiging = stil (50%).

» Druk borstels op de grond = normaal.

@,
(44) Knop zuiginstallatie / Knop
stille werking
- Door op knop (44) te drukken, wordt de
zuiginstallatie gestart en op het display

wordt weergegeven het icoon “7t\” en
als het vooruitrijden is ingeschakeld of als
de machine in de vrij staat, gaat de veger
omlaag.

- Als de zuigfunctie is ingeschakeld, wordt
de snelheid van de zuigturbine de volgen-
de keer dat u op knop (44) drukt, verlaagd,
waardoor het geluid van de machine aan-
zienlijk wordt verminderd; als de functie is
ingeschakeld, verschijnt het pictogram “

@" op het display.

- De volgende keer dat u op de knop (44)
drukt, stopt de stofzuiger, gaat de wisser
omhoog en gaan de pictogrammen van
het stofzuigsysteem op het display uit.

l OPMERKING:

Met de machine gestopt, zuigmond omlaag
en toets (2) op “ON” na een periode van inac-
tiviteit, stijgt de zuigmond automatisch.

8,

(46) Knop borstels / Knop extra

druk borstels

- Door te drukken op de knop (46) gaat de
borstelkop omlaag en op het display wordt
weergegeven het icoon “fm=".

- De borstels beginnen te draaien, wanneer
u op de gaspedaal drukt, ze stoppen wan-
neer het gaspedaal wordt opgeheven.

l OPMERKING:

De borstels draaien zowel naar voren, en
met de achteruitversnelling en de machine
stopt, met potentiometer (30) op “0”.

l OPMERKING:
Met de machine gestopt, gebogen hoofd en
gestopte borstels, met sleutel (2) op “ON” na
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een periode van inactiviteit stijgt het hoofd
automatisch.

- Met de borstels op de grond en in werking,
wordt de volgende keer dat u op knop (46)
drukt, de extra druk geactiveerd; als de
functie is ingeschakeld, verschijnt het pic-

togram ‘ op het display.

l OPMERKING:

Deze functie is uitgerust met een veiligheids-
systeem, dat automatisch een overmatig ge-
bruik van de borstel motorstroom detecteert
en kan de druk van de borstels op de vioer
automatisch variéren, waardoor de borstels
in de meest geschikte positie yijn gebracht.

- De volgende keer dat u op knop (46) drukt,
stoppen de borstels, komt de borstelkop
omhoog en gaan de borstelsysteempicto-
grammen op het display uit.

l OPMERKING:

Telkens wanneer de hoofdeenheid wordt
neergelaten (ruststand), de borsteldruk mi-
nimaal is.

(48) @ Knop doseerapparaat chemi-
sche stof (indien aanwezig)
- Druk op de knop (48), op het display wordt

weergegeven het icoon é& nu wordt de
dosis van de chemische stof voorbereid.

- De werking van de doseerpomp wordt
gestuurd met het indrukken van het gas-
pedaal.

- Door herhaaldelijk te drukken op de knop
(48) wordt de hoeveelheid chemische
stof vergroot, waarbij de maximum hoe-
veelheid wordt weergegeven op het dis-

play met het icoon é Door opnieuw te
drukken op de knop (48) wordt de functie
gedeactiveerd en gaat het icoon op het
display uit.

NEDERLANDS

1 OPMERKING:
In_het geval van het legen van het doseer-

systeem voor chemicalién, na het vervangen

van de tank, houdt u de knop (48) gedurende

minstens 5 seconden ingedrukt om de ont-

luchtingsprocedure te activeren die onge-

veer 40 seconden duurt; deze functie wordt

alleen geactiveerd als de machine stilstaat,

de sleutel (2) in de “ON” -positie en met de

snelheidsregeling (30) op “0”.

(49) @ Knop waterafgifte
Door te drukken op de knop (49) wordt op

het display weergegeven het icoon °

nu wordt de elektromagnetische water-
klep geopend. De werking hiervan wordt
gestuurd met het indrukken van het gas-
pedaal.

- Herhaaldelijk op de knop (49) drukkend
verhoogt er de hoeveelheid water; ge-
komen naar het maximale bedrag wordt
het op het display weergegeven door het

icoon ‘ als de knop opnieuw wordt in-
gedrukt (49) schakelt deze functie uit.

(50) @ Knop akoestisch waarschu-
wingssignaal

(51) @ Knipperlichtknop
(52) @ Werklichtknop

6.1.b - Gaspedaal (Afb. A)

- Door te drukken op het gaspedaal (7) gaat
de machine naar voren of naar achteren,
al naargelang welke rijrichtingsknop is in-
gedrukt.

- De snelheid is regelbaar met het meer of
minder indrukken van het gaspedaal.

- Door het loslaten van het gaspedaal (7),
vertraagt de machine tot stilstand. Na een
paar seconden met de machine gestopt,
schakelt automatisch de parkeerrem; de
rem wordt losgelaten door het indrukken
van het gaspedaal (7) met opmars naar
voren of naar achteren.
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7.1 - DISPLAY (Afb. F)

Bij ingeschakelde machine worden op het
display (41) de volgende iconen weergege-
ven:

Ij] Accu

Geeft het laadniveau van de accu’s aan:

[:nl Accu’s vol

[:] Accu’s leeg

A

() Maximum rijsnelheid

N
Met de knoppen (30a) e en (30b) e

” stelt men de maximum haalbare snelheid
van de machine in met het gaspedaal (7) vol-
ledig ingedrukt:

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘ Rijrichting

De rijrichtingpijl geeft de geselecteerde
voortbewegingsfunctie aan door op de knop

-—
V)
»
»
»
o
>
©
o
o

(31)° E ” te drukken.

@ “Ready to go”

Dit wordt weergegeven op het display wan-

neer men drukt op knop (42)
ECO

@. ECO- modus

U ziet het, wanneer de ECO-functie wordt

geactiveerd via de knop (43) @

10

AN

A Zuiginstallatie in werking

Dit wordt weergegeven op het display wan-
@)

neer men drukt op knop (44) “ = ”, er wordt

nu aangegeven dat de zuiginstallatie aan is

en de veger omlaag gebracht.

Q)D Stille werking

Met zuiginstallatie aan.

@)
De volgende keer dat knop (44) “ 9’ wordt
ingedrukt, verschijnt op het display, wat aan-
geeft dat het zuigapparaat met een lagere en
stille snelheid werkt.

= Voorbereiding rotatie borstel

Dit wordt weergegeven op het display wan-

()
neer u drukt op knop (46) er wordt nu
aangegeven dat de rotatie van de borstel in-
geschakeld is.

6 Extra druk

Met borstelrotatie ingeschakeld.

8,
Door vervolgens op de knop (46) te
drukken, worden de borstels extra belast, dit

wordt aangegeven met het pictogram ‘

Doseerapparaat reinigings-
middel (indien aanwezig)

Dit wordt weergegeven op het display wan-

neer u drukt op knop (48) “@Y".
Druk op de knop voor het vergroten of ver-
kleinen van het percentage gedoseerde rei-

nigingsmiddel:
5 &8 &8 8 &
0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Voorbereiding waterafgifte
Dit wordt weergegeven op het display wan-
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neer u drukt op knop (49) @ er wordt nu
aangegeven dat de elektromagnetische klep
waterafgifte ingeschakeld is.

Wanneer het niveau van het water in de tank

op het minimum staat, wordt het icoon @
op volledig scherm weergegeven in combi-
natie met het akoestische signaal.

Vul de watertank (13) zoals aangegeven in
de desbetreffende paragraaf, zet de machine
vervolgens uit en start hem opnieuw

Operator zit niet op de be-
stuurdersstoel

Dit icoon wordt weergegeven wanneer de
operator niet correct op de bestuurdersstoel
zit, alle functies van de machine worden ge-
blokkeerd.

Maximaal vloeistofniveau in
de vuilwatertank
Wordt weergegeven als de vloeistof in de

vuilwatertank het maximale niveau heeft be-
reikt.

@ Gaspedaal ingedrukt

Dit symbool wordt geplaatst wanneer de ma-
chine wordt gestart, wat wijst op een verkeer-
de volgorde van de opstarten operatie, om
de geplaatste alarm te verwijderen, laat het
gaspedaal (7) lot.

8.1 - NOODGEVALLEN

De noodstopknop (5 afb. A) bevindt zich op
een gemakkelijk door de operator te berei-
ken plaats. Deze moet met overtuiging wor-
den ingedrukt in geval van onmiddellijke
noodzaak voor het stopzetten van alle func-
ties van de machine.

Trek, voor het heractiveren van de werking
van de machine, aan de noodstopknop tot
het vrijkomen en herstel ervan.
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#’;}, WAARSCHUWING:

Druk alleen op de noodstopknop (5)
met ingeschakelde machine wanneer
echt noodzakelijk, volg deze proce-
dure niet voor het uitschakelen van
de machine, dit zou ernstige schade
eraan kunnen veroorzaken.

9.1 - BEVEILIGING (Afb. A)

De machine is voorzien van de volgende vei-
ligheidsfuncties:

Aanwezigheidssensor operator (4)
Het blokkeert alle machinefuncties wanneer
de machinist niet op de stoel zit.

Antislipsysteem

Dit systeem verlaagt waar nodig de snelheid
tijdens het sturen en als de machine met een
bepaalde veiligheidswaarde zijdelings over-
helt om plotseling slippen te vermijden en
verhoogt de stabiliteit van de machine onder
alle omstandigheden.

Elektromagnetische rem

Deze is geintegreerd in het aandrijvende
achterwiel (23) en zorgt dat de machine niet
kan rijden als hij is uitgeschakeld en in elk
geval bij een stilstaande machine.

10.1 - DE TANK VULLEN
(Afb. D)

ﬁ;}, WAARSCHUWING:
Vul de tank met schoon kraanwater
dat niet warmer is dan 50°C.

- Breng met de uitneembare slang (52) wa-
ter in de tank (13) totdat deze vol is.

- Vul de tank niet volledig, gebruik de peil-
buis (18) als referentie.

- Of open de dop (14) zo mogelijk en ge-
bruik de waterstopaansluiting (53, indien
aanwezig).
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#);}, WAARSCHUWING:

Controleer altijd visueel het vulniveau
om het risico van vloerbevochtiging
te voorkomen.

- Sluit na het vullen van de tank de dop
(14).

l OPMERKING:

Vul bij machines zonder chemische set de
tank (13) met schoon water en meng dit met
een chemische stof.

Houd u zich altijd aan de verdunningsinstruc-
ties op het etiket van de verpakking van het
chemische product voor het aanmaken van
de reinigingsoplossing.

10.2 - TANK WASMIDDEL /
CHEMISCHE MIDDEL (indien
aanwezig) (Afb. E)

l OPMERKING:

Gebruik alleen niet-schuimende reinigings-
middelen. Neem voor de dosering de aanwij-
zingen van de producent van het reinigings-
middel en het soort vuil in acht.

- Breng de vuilwatertank (11) omhoog.
- Controleer of in de tank (54) is er de nodi-
ge product voor de werkdag.

Bij het vervangen van de tank, ga als volgt

te werk:

- Verwijder de dop (55), verwijder de bus
(54) en plaats een nieuwe 5 liter tank,
steek de stekker (55) met de zuigbuis.

A GEVAAR!

Bij aanraking van het reinigingsmid-
del met de ogen en de huid of bij in-
slikken, wordt verwezen naar het vei-
ligheids- en toepassingenblad van de
producent van het reinigingsmiddel.
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l OPMERKING:
De tanks (54) te gebruiken zijn stan-
daardrecht 5 liter, die in de handel te finden

zijn.

- Laat voorzichtig de waterterugwintank
(11) zakken.

- Voer de ontluchting uit (zie procedure on-
der het kopje “Knop doseerapparaat che-
mische stof”).

11.1 - WERKING (Afb. A-F)

11.1.a - Controlli prima dell’'uso

- Controleer of de afvoerslang (15) van de
vuilwatertank goed is bevestigd en afge-
sloten.

- Controleer of de waterzuigslang (16) van
de zuigmond goed op de vuilwatertank is
aangesloten.

- Controleer of het verbindingsstuk (37) op
de zuigmond (20) niet verstopt is en of de
slang goed is aangesloten.

- Controleer of de batterijen geladen zijn
door de sleutel (2) naar “ON” te draai-
en en de indicator op het display (41) te
checken.

11.1.b - De machine gereedmaken
en het programma kiezen
- Zitin de stoel van de bestuurder.
- De machine kan 4 reinigingsprogramma’s
uitvoeren:

Wascyclus, afborstelen, droging:

- Druk op de knop “Ready to go” (42) “
” voor de afgifte van het reinigingsmiddel,
van de borstelrotatie en het starten van de
zuiginstallatie.

Cyclus alleen drogen:
- Om het te drogen lopen, druk op de knop
@,
(44) “§g¥", de stofzuiger start.
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Cyclus alleen schrobben:
- Om de poetsbeurt te draaien, druk op de

®,
knop (46) “ &%), het bereidt de rotatie van
de borstels voor.

- De rotatie van de borstels wordt gestart,
toen de machine met het gaspedaal (7) in-
gedrukt, het begint vooruit of achteruit te
bewegen, of met het gaspedaal ingedrukt
en de voorwaartse snelheid ingesteld op
“0".

Cyclus reinigen, schrobben:

- Druk op de knop (46) “G&Y”, om de bor-
stel rotatie voor te bereiden en druk op de

knop (49) @ om de watertoevoer voor
te bereiden.

- De rotatie van de borstels en de afgifte
van het water worden gestart wanneer
u op het gaspedaal drukt met rijrichting
vooruit of achteruit, of bij de instelling van
de rijsnelheid op ten minste het eerste
streepje.

11.1.c - Gebruik van de machine

A GEVAAR!

Wees uiterst voorzichtig wanneer u
de machine op hellingen gebruikt.
Zo voorkomt u kanteling of situaties
waarbij de stabiliteit van de machine
in gevaar wordt gebracht.

A GEVAAR!

Vermijd plotselinge stuurbewegingen
en draai het stuur alleen volledig om
als de machine langzaam rijdt. Houd
hierbij altijd rekening met de staat
van de vioer.

- Draai de sleutel (2) op “ON”; tijdens de
eerste 2 seconden van de inschakeling,
geeft het display (41) het type geinstal-
leerde accu’s en de bedrijfsuren van de
machine aan.
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- Kies het type uit te voeren werkcyclus.

- Voer met de knoppen (30) de gewenste
werksnelheid in.

- Doe het zwaailicht (10, optioneel) en de
werklampen aan (9, optioneel).

- Begin de reinigingswerkzaamheden door
het rijpedaal in te drukken (7).

l OPMERKING:
Als u het rijpedaal loslaat, worden de rotatie
van de borstels en de waterafqifte gestopt.

l OPMERKING:

Alleen als de machine vooruit rijdt wordt
de vioer op de juiste wijze gereinigd en ge-
droogd. Als de machine achteruit rijdt gaat
de zuigmond omhoog en wordt er geen wa-
ter van de vioer opgezogen.

- Stel indien nodig de hoeveelheid van was-
oplossing, met behulp van de knop (49) “

- Controleer op het display (41) of de batte-
rijen geladen zijn.

11.1.d - Einde gebruik en
uitschakeling

- Schakel aan het eind van de werkzaam-
heden de rotatie van de borstels en de
zuiger uit met behulp van de betreffende
bedieningsknoppen, afhankelijk van de
gebruikte cyclus.

- Draai de sleutel (2) naar “OFF”.

- De parkeerrem wordt automatisch geac-
tiveerd.

- Leeg en reinig de vuilwatertank en
schoonwatertank zoals staat aangegeven
in de betreffende paragrafen.

l OPMERKING:
Wanneer de operator de machine verlaat.
schakelt automatisch de parkeerrem in.
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A GEVAAR!

Het is verboden de machine op een
helling te parkeren.

12.1 - HET VUILE WATER
AFVOEREN (Afb. H)

A GEVAAR!

Controleer of de vuilwatertank (11)
leeg is voor u hem omhoog doet.

Aan het eind van de reinigingscyclus of wan-
neer de vuilwatertank (11) vol is, dient u deze
te legen. Daarvoor gaat u als volgt te werk:

1 OPMERKING:

Neem voor de verwerking van het vuile wa-
ter de geldende normen van het land van ge-
bruik in acht.

- Plaats de machine dichtbij een afvoer.

- Maak de slang (15) los van de specia-
le haken, breng de slang omlaag tot de
grond op de afvoerbak.

- Draai de dop (56) los en verwijder al het
terugwinwater uit de tank.

l OPMERKING:
U kunt de hoeveelheid water die wegloopt
veranderen door op het laatste deel van de
slang (15) te drukken.

- Draai de dop (56) weer vast en plaats de
slang (15) weer op de steun.

13.1 - ONDERHOUD EN
REINIGING

’%:?’ WAARSCHUWING:

Voor informatie en waarschuwingen
in verband met onderhoud of reini-
ging operaties, volg dan de instruc-
ties in het boekje “VEILIGHEIDS-
WAARSCHUWINGEN VOOR VLOER
WASDROGER” aan deze.

13.2 - DAGELIJKS UIT TE
VOEREN HANDELINGEN

13.2.a - De schoonwatertank legen
en reinigen (Afb. I)

ﬁ?’ WAARSCHUWING:

Aan het eind van de werkzaamheden
moet de schoonwatertank (13) ge-
leegd en gereinigd worden om aan-
slag of ophopingen te voorkomen.

Nadat u de vuilwatertank heeft geleegd,

leegt u de schoonwatertank (13) als volgt:

- Plaats de machine bij een afvoer.

- Haal de slang (17) uit zijn klemmen,
plaats hem boven de afvoer, haal de dop
eraf (57) en laat al het water weglopen.

- Reinig de binnenkant van de tank door de
afvoerslang open te laten en schoon wa-
ter in de bovenopening te laten lopen.

- Doe aan het eind de slang omhoog (17),
sluit de dop (57) en plaats de slang terug
in zijn klemmen.
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13.2.b - De vuilwatertank reinigen
(Afb. J)

*i;?' WAARSCHUWING:

Aan het eind van de reinigingswerk-
zaamheden moet de vuilwatertank
gereinigd worden om aanslag, op-
hopingen, bacteriegroei, onaangena-
me geurtjes en schimmel te voorko-
men.

- Hef het deksel op (12).

- Verwijder het bakje voor de opvang van
afval (58) en open het deksel ervan, reinig
vervolgens met stromend water, verwijder
eventueel stukjes papier, hout etc....die
het verstoppen.

- Verwijder en reinig het afzuigfilter (59) met
stromend water.

- Laat de afvoerslang (15 afb. H) omlaag
en de dop verwijderd, voer water in via de
bovenste opening (60), spoel vervolgens
opnieuw de binnenkant van de tank totdat
er uit de afvoerslang schoon water komt.

- Hermonteer het geheel door in omgekeer-
de volgorde te werk te gaan.

13.2.c - Reiniging zuigmond (Afb. K)

Om de zuigmond (20) goed te kunnen reini-
gen, moet deze verwijderd worden. Ga als
volgt te werk:

- Maak de slang (16 Afb. C) los van de zuig-
mond (20).

- Maak de hendels (36 Afb. C) los door ze
tegen de klok in te draaien en verwijder de
wisser (20).

- Reinig de zuigmond en in het bijzonder de
rubbers (60) en (61) en de binnenkant van
het verbindingsstuk op de zuigmond (62).

l OPMERKING:

Als tijdens de reiniging blijkt dat de rubbers
(60) en (61) beschadigd of versleten zijn,
moeten deze vervangen of omgekeerd wor-
den.
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- Plaats in omgekeerde volgorde alle on-
derdelen terug.

13.3 - HANDELINGEN DIE
ELKE DRIE MAANDEN
MOETEN WORDEN
UITGEVOERD

13.3.a - Controle slijtage stuurket-
ting (Afb. L)

- Controleer de ketting (63), die onder de
machine bij het voorwiel zit, op slijtage en
corrosie.

- Indien de ketting corrosie vertoont, moet
hij vervangen worden. Neem hiervoor
contact op met de technische service.

13.4 - HANDELINGEN DIE
UITGEVOERD MOETEN
WORDEN INDIEN HET NODIG
IS

13.4.a - De borstels vervangen (Afb.
M)

De borstels moeten vervangen worden wan-

neer ze zo versleten zijn dat de haren kor-

ter dan 2 cm zijn of wanneer het soort vioer
daarom vraagt. Ga als volgt te werk:

- Steek een hand naar binnen, onder de
borstelhoudergroep (19). Draai de borstel
bruusk tegen de rotatierichting in om hem
los te maken.

- Plaats de nieuwe borstels onder de bor-
stelhoudergroep (19).

- Ga op de bestuurdersstoel zitten en draai
de sleutel (29 Afb. F) naar stand “ON”.

- Plaats de rijrichting op waarde “0”.

[

- Druk op knop (46 afb. F) voor hetin-
schakelen van de rotatie van de borstels;
de borstelgroep wordt omlaag gebracht.

- Door te drukken op het gaspedaal (7 afb.
A), beginnen de flenzen van de borstel-
houder te draaien waarbij de borstels
worden aangehaakt, laat vervolgens het
pedaal los.
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[
- Druk opnieuw op knop (46 afb. F)
en draai de sleutel (29 afb. F) in de stand
“OFF”.

13.4.b - Afstellen van het
schermrubber (afb. M)

Afhankelijk van het type vioer dat moet wor-

den behandeld of na het vervangen van

de schijfborstels, kan het nodig zijn om de

hoogte van het spatschermrubber (64) aan

te passen.

Ga als volgt te werk om het aan te passen:

- Draai de sleutel (2 Afb. F) naar de “ON”
-stand.

spat-

&,

- Druk op de knop (46 Afb. F) om de
borstelkop (19) te laten zakken en draai
vervolgens de sleutel (2 Afb. F) naar
“OFF”.

- Controleer de juiste hoogte van het spat-
schermrubber zoals weergegeven in af-
beelding M.

- Handel eventueel handmatig op het rub-
ber om de juiste hoogte te herstellen.

l OPMERKING:

De juiste hoogte van het spatschermrubber
is wanneer, tijdens het gebruik en de borstel-
kop naar beneden is gebracht, het rubber
zelf gelijk ligt met de vioer.

- Zet de machine aan het einde van de
afstelling weer aan en druk op de knop

®,
(46 Afb. F) en draai vervolgens de
sleutel (2 Afb. F) naar “OFF”.

13.4.c - De rubbers van de zuigmond
vervangen (Afb. K)

Als u opmerkt dat het drogen van de vloer

niet langer perfect plaatsvindt of dat op de

vloer water achterblijft is het noodzakelijk

de slijtagestaat van de rubbers van de zuig-

mond (20) te controleren.
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- Verwijder de zuigmond (20) zoals in de
paragraaf “Reiniging zuigmond” beschre-
ven staat.

- Op de vergrendeling (65) drukken en de
hendel (66) openen.

- De twee rubber houder (67) en de buiten-
ste rubber (60) verwijderen.

- De twee spanschroeven (68) draaien en
de bout (69) en de binnenste rubber (61)
verwijderen.

l OPMERKING:
Als de rubbers (60) of (61) aan een zijde ver-
sleten zijn kunt u ze eenmaal omkeren.

- Vervang of keer de rubbers (60) of (61)
om zonder dat u ze onderling verwisselt.

- Voer voor de montage de procedure in
omgekeerde volgorde uit.

l OPMERKING:

Er bestaan twee verschillende soorten rub-
bers: créperubber voor alle vioersoorten en
polyurethaan rubbers voor mechanische
werkplaatsen met olieviekken.

13.4.d - Afstelling druk zuigmond
(Afb. N)

- Start de machine en druk op knop (44 afb.

@
F)

- Zet de maximum snelheid op het eerste
streepje met de knoppen (30 afb. F), druk
het gaspedaal in (7 afb. A) en verplaats de
machine enkele meters, doe hem vervol-
gens uit en stap uit.

- Beweeg de draadstang (70) om de druk in
te stellen die de rakels (60) en (61) op de
vloer uitoefenen. Als u met de klok mee
draait wordt de druk groter, en tegen de
klok in kleiner.
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l OPMERKING:

De druk is juist wanneer er tijidens het reini-

gen geen waterstrepen op de vioer achter-

blijven en de rakel een constante druk over

de gehele lengte uitoefent.

13.4.e - Afstelling ruitenwisserdruk

(Afb. O)

Afhankelijk van het type vloer dat moet wor-
den behandeld of na het vervangen van de
wisserrubbers, kan het nodig zijn om de
vloerdruk van de wisser aan te passen.

Ga als volgt te werk om het aan te passen:

Til de vuilwatertank (11) op en zorg ervoor

dat deze leeg is.

Gebruik de stelschroef (71) en houd er re-

kening mee dat:

* Met de klok mee draaien verlaagt de
druk op de vloer van de wisser.

» Linksom draaien verhoogt de vloerdruk
van de vloerwisser.

Laat aan het einde van de afstelling de

vuilwatertank (11) voorzichtig zakken.

13.4.f - Reiniging schoonwaterfilter

(Afb. P)

Zorg ervoor dat de tank (13 Afb. A) is leeg.
Verwijder de dop (22) en haal het filterpa-
troon (72) eruit.

Reinig het filterpatroon (72) onder stro-
mend water.

Monteer alles in omgekeerde volgorde er-
voor te zorgen dat de pakking (73) goed is
gepositioneerd.

13.4.g - Leegkraan batterijcomparti-

ment (Afb. A)

Controleer regelmatig of er geen water-
stagnaties in het batterijcompartiment zijn.
Plaats de machine indien nodig in de
buurt van een afvoer, maak de buis los en
open de kraan (74) en laat de vloeistoffen
vervolgens leeglopen.

NEDERLANDS

#’;}, WAARSCHUWING:

Wanneer het gebruik van loodzuur-
batterijen is voorzien, let dan goed
op eventuele lekkage van vloeistof
uit de batterijen zelf, de bijbehorende
risico’s en de voorschriften voor de
verwijdering van vloeistoffen gevaar-
lijke stoffen.

13.4.h - De drie wielen op slijtage
controleren (Afb. A)

- Controleer regelmatig of de drie wielen (8)
en (23) slijtage vertonen. Indien er sprake
is van slijtage of beschadiging moeten ze
vervangen worden. Neem hiervoor con-
tact op met de technische service.

A GEVAAR!

Rijden met versleten of beschadig-
de wielen kan gevaarlijk zijn voor de
operator, aangezien de machine in
bochten mogelijk minder grip heeft.
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14.1 - INSTELLING
PARAMETERS (Afb. F)

14.1.a - OPERATOR-parameters

De operator kan het menu openen om de
volgende parameters in te stellen:

e Taal

* Type accu’s

¢ Display - Contrast
* Display - Helderheid

Ga als volgt te werk om het menu te openen:

Houd de knoppen (49) “§&F” en (46) “G&§
” ingedrukt en draai vervolgens de con-
tactsleutel (2) naar “ON” om het volgende
scherm weer te geven:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets

Algemene configuraties

ID Check

Controle

Insert password

Invoeren wachtwoord

Laat de ingedrukte knoppen los.
Voer het wachtwoord van 4 cijfers “0010”
in door te drukken op de knoppen (30a) “

a" of (30b) a voor het veranderen
van het nummer van het knipperende cij-
fer.

Druk op knop (43) “§” voor de bevesti-
ging en het doorgaan naar het volgende
cijfer, en tenslotte voor de bevestiging van
het wachtwoord en toegang tot de para-
meterlijst.

[)
Druk op knop (49) @ of (46) om

door de volgende schermen te bladeren:

General
Main

Language
selection: ITA

General Main

Hoofdconfiguratie

Language selection

Taalkeuze

General
Main
Battery

Type: GEL

General Main

Hoofdconfiguratie

Battery Type

Selectie type accu

General
Main
Display
Tune:

min:0 max:50

General Main

Hoofdconfiguratie

Display Tune

Contrast display

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main

Hoofdconfiguratie

Display Brightness

Helderheid display
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Taalinstelling:

Instelling display - contrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Hoofdconfiguratie General Main Hoofdconfiguratie
Language selection Taalkeuze Display Tune Contrast display

- Kies de taal door te drukken op de knop-

pen (30a) e of (30b) g druk ver-

volgens op knop (43) @ voor het be-
vestigen van de keuze;

- ITA =ltaliaans

- ENG =Engels

Instelling type accu:

- Kies het type contrast van het display
door een waarde van “0 t/m 50” in te stel-
len door te drukken op de knoppen (30a)

0 of (30b) g druk vervolgens op

knop (43) @ voor het bevestigen van
de keuze.

Instelling display - helderheid:

General General
Main Main
Battery Display
Type: GEL Brightness: D
min:0 max:10
General Main Hoofdconfiguratie General Main Hoofdconfiguratie
Battery Type Selectie type accu Display Brightness Helderheid display

- Kies het type accu door te drukken op de

knoppen (30a) e of (30b) g druk

vervolgens op knop (43) @ voor het
bevestigen van de keuze;

- GEL = Gel-accu

- AGM = AGM-accu

- WET =ZUUR-accu

NEDERLANDS

- Kies het type helderheid van het display
door een waarde van “0 t/m 10” in te stel-
len door te drukken op de knoppen (30a)

0 of (30b) e druk vervolgens op

knop (43) @ voor het bevestigen van
de keuze.

l OPMERKING:

Na de bevestiging van de gekozen instelling
maakt de machine een herstart en gaat het
display (41) aan in de operationele werkmo-
dus.
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15.1 - CONTROLE/VERVANGING VAN DE ZEKERINGEN

l OPMERKING:

Alle elektrische circuits van de machine worden beschermd door zelfherstellende elektroni-
sche mechanismen. De veiligheidszekeringen grijpen alleen in bij ernstige problemen.

We raden u aan de zekeringen alleen door gekwalificeerd personeel te laten vervangen.

16.1 - ALARMEN TIJDENS DE WERKING

Wanneer de machine slecht werkt, verschijnt op het display (41 afb. F) het type alarm dat is
opgenomen in de onderstaande lijst.

Raadpleeg de lijst en voer de aanbevolen oplossing uit voor het herstellen van de correcte
werking van de machine.

Als de aanbevolen oplossingen geen goed resultaat mochten geven, neem dan contact op
met onze klantenservice.

ALARM BETEKENIS OPLOSSING
AL_1: General Fout geheugen Herstart de machine.
AL_2: General Storing sleutel Doe de machine uit gedurende ten minste 10 se-

conden, start hem vervolgens weer.

Doe de machine uit, controleer het laadniveau van
de accu, de zekeringen, de contacten, de bekabe-
ling en de aansluitingen; start de machine vervol-
gens weer.

AL_3: General Onderspanning

Doe de machine uit, controleer de zekeringen, de
AL_4: General Overspanning contacten, de bekabeling en de aansluitingen; start
de machine vervolgens weer.

Geen communicatie met | Doe de machine uit, controleer de contacten, de
AL_6: General dashboard, bedieningsor- | bekabeling en de aansluitingen; start de machine
ganen of display vervolgens weer.

Doe de machine uit, controleer de contacten, de
bekabeling en de aansluitingen met communica-

AL_T: General Ffm communicatie tiemodule en de werking ervan; start de machine
vervolgens weer.
AL_8: General Communicatie Intern 1 .
en 2 Herstart de machine.
AL _9: General
AL_10: General Voer tag in Weergave sleutel “Tag” ontbreekt: steek sleutel in.
AL_11: General Ongeldige tag Weergave sleutel foute “Tag”: verander van sleutel

of sleutel beschadigd.
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ALARM BETEKENIS OPLOSSING
. . . Weergave bijwerking parameters op afstand gaan-
AL_12: General Bijwerking gaande... de: wacht op einde bijwerking.
. . Weergave bijwerking parameters voltooid: start ma-
AL _13: General Schakel uit chin oprieuy op.
Doe de machine uit en laat hem afkoelen. Contro-
. : leer de absorptie van de motoren van de borstels
AL_41: Function Te hoge temperatuur en zuiginstallatie, de staat van de ventilatie van de
omgeving en start opnieuw op.
. : . Doe de machine uit gedurende ten minste 10 se-
AL_42: Function Verminderd vermogen | - den, start hem vervolgens weer.
Relais/schakelaar sluit niet. Controleer werking
AL_44: Function Relais defect schakelaar. In geval van relais op machine, bij aan-
houdende storing kaart vervangen.
Gedetecteerd relais/schakelaar gesloten bij inscha-
. c . keling. Controleer de staat van de contacten scha-
AL_45: Function Relais defect DC kelaar. In geval van relais op machine, bij aanhou-
dende storing kaart vervangen.
Doe de machine uit, controleer de belasting (mo-
. . Te hoge stroomsterkte | tor), de constructie, de bekabeling en de aanslui-
AL_46: Function Borstels tingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang, start
tenslotte opnieuw op.
Doe de machine uit, controleer de belasting (mo-
. : Te hoge stroomsterkte | tor), de constructie, de bekabeling en de aanslui-
AL_47: Function Zuiginstallatie tingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang, start
tenslotte opnieuw op.
Doe de machine uit, controleer de belasting (mo-
AL 48: Function Te hoge stroomsterkte | tor), de constructie, de bekabeling en de aanslui-
- Waterpomp tingen, en zoek een Kortsluitig op de uitgang, start
tenslotte opnieuw op.
AL_49: Function Amperometrisch Borstel | Controleer verbruik en wijze gebruik van de bor-
AL_50: Function 1en2 stelfunctie en start de machine opnieuw op.
. . Amperometrisch Zuigin- | Controleer verbruik van de zuiginstallatie en start
AL_52: Function stallatie 1 de machine opnieuw op.
AL_54: Function
Aansluiting Borstel 1 en 2 | Controleer aansluiting motoren borstel.
AL_55: Function

NEDERLANDS
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ALARM BETEKENIS OPLOSSING
AL_57: Function Aanslmt:raltg:ez:uglnstal- Controleer aansluiting motor zuiginstallatie.
AL_59: Function Onbalans Controleer absorptie motoren borstel

. . Timeout Controleer aansluitingen, elektrische en mechani-
AL _60: Function Aandrijver borstels sche toestand van de actuator.

. . Amperometrisch Aandrij- | Controleer verbruik motor aandrijver en staat van
AL_61: Function ver borstels de bewegende delen.

Te hoge stroomsterkte Doe de machine uit, controleer de belasting (mo-
AL_62: Function ge : tor), de constructie, de bekabeling en de aansluitin-
— Aandrijver borstels " .
gen, en zoek een kortsluiting op de uitgang.

. . Eindschakelaar Aandrijver | Controleer aansluitingen / staat eindschakelaar. Ac-
AL_63: Function borstels tieve controle alleen voor de BTO-versie.

. 0 Amperometrisch Aandrij- | Controleer verbruik motor aandrijver en staat van
AL_65: Function ver veger de bewegende delen.

Te hoge stroomsterkte Doe de machine uit, controleer de belasting (mo-
AL_66: Function ge s tor), de constructie, de bekabeling en de aansluitin-
Aandrijver veger " .
gen, en zoek een kortsluiting op de uitgang.
Doe de machine uit en laat hem afkoelen. Con-

. . Te hoge temperatuur | troleer verbruik en wijze gebruik van de tractie, de

AL_80: Traction Tractiemotor staat van de ventilatie van de omgeving en start
opnieuw op.
Doe de machine uit, controleer de belasting (mo-

. . Te hoge stroomsterkte | tor), de constructie, de bekabeling en de aanslui-
AL_85: Traction Tractiemotor tingen, en zoek een kortsluiting op de uitgang, start

tenslotte opnieuw op.

. . Amperometrisch Tractie- | Controleer verbruik en wijze gebruik van de tractie-
AL_86: Traction motor functie en start de machine opnieuw op.

AL_87: Traction Aflezing tractiemotor | Herstart de machine.

. . . Doe de machine, controleer de bekabeling van de
AL_88: Traction Storing elektrorem rem, start de machine vervolgens weer.

. . . Doe de machine, controleer aansluitingen en beka-
AL_89: Traction Storing Gaspedaal beling, en start de machine vervolgens weer.
AL_90: Traction Gaspedaal Ingedrukt | Laat het pedaal los en start de machine weer.
AL_91: Traction Storing encoder Doe de machine, controleer aansluitingen en beka-

beling, en start de machine vervolgens weer.
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17.1 - STORINGEN LOKALISEREN

PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De machine start niet als de
sleutel omgedraaid wordt.

De batterij is leeg.

Controleer de lading van de
batterij.

De algemene zekering is
doorgebrand.

Vervang de zekering op de
batterijkabel. (*)

Sleutel defect.

Vervang de sleutel. (*)

De borstel draait niet.

Motor is gebroken.

Vervang de motor. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De zuiger werkt niet.

De vuilwatertank is vol.

Leeg de tank.

Defecte motor turbine.

Vervang de motor. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De machine droogt niet of
niet goed en laat water op de
vloer achter.

De zuiger is uitgeschakeld.

Start de zuiger.

De zuigslang is verstopt.

Controleer en reinig eventu-
eel de zuigslang die de zuig-
mond met de vuilwatertank
verbindt.

De vuilwatertank is vol.

Leeg de vuilwatertank.

De rubbers van de zuigmond
zijn versleten.

Keer de rubbers van de zuig-
mond om of vervang ze.

Er komt geen water uit de
machine.

De schoonwatertank is leeg.

Vul de tank.

Het filter is verstopt.

Reinig het filter.

De magneetventiel van de
pomp werkt niet.

Leeg het magneetventiel. (*)

Defecte waterpomp.

Vervang de waterpomp. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De machine beweegt niet.

Operator zit niet correct op
de bestuurdersstoel.

Ga correct op de stoel zitten.

Defecte motor draait.

Vervangende aandrijfwiel. (*)

Kaart is defect.

Vervang de kaart. (*)

De sensor voor de detectie
operator is defect.

Vervang de sensor. (*)

NEDERLANDS
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PROBLEEM

OORZAAK

OPLOSSING

De vloer wordt niet goed
gereinigd.

Onvoldoende borsteldruk op
de vloer.

Activeer de extra drukfunctie.

Ongeschikte borstels of reini-
gingsmiddel.

Gebruik borstels of reinigings-
middelen die geschikt zijn
voor het soort vloer of vuil.

De borstel is versleten.

Vervang de borstel.

De indicator @ oplossing
tank leeg, blijft knipperen.

Tank leeg.

Vul de tank.

Tap is gesloten.

Zet de kraan.

Storingen in de stroommete.

Vervang de stroommeter. (*)

Er is stagnatie van water in
het batterijcompartiment.

Defecte niveausensor van de
vuilwatertank.

(*) Bel de klantenservice om vervanging aan te vragen.

Tap het water in het batte-
rijcompartiment af met de
daarvoor bestemde leiding en
kraan.

Controleer of vervang de
niveausensor. (*)

18.1 - ONTMANTELING VAN DE MACHINE

A GEVAAR!

Batterijen en elektrische onderdelen moeten worden beschouwd als bijzonder
afval en moeten daarom worden afgevoerd naar geschikte inzamelingscentra,
zoals voorgeschreven door de huidige regelgeving in het land van gebruik.

24
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19.1 - ELEKTRISCH SCHEMA

Legenda: Kleurcodes:
AC Gaspedaal BK Zwart
BAT Accu’s BU Blauw
BC Acculader BN Bruin
BE Knipperend lampje GN Groen
BRK | Elektromagnetische rem GY Grijs
C1 Accu-connector 0oG Oranje
EB1 Functiekaart PK Roze
EB2 Display RD Rood
EB3 Bedieningspaneel VT Paars
EV Elektromagnetische klep WT Wit
F1 Zekering acculader (1A) YE Geel
F2 Zekering lampen (indien aanwezig) (3A)
F3 Zekering claxon (1A)
F4 Zekering knipperend lampje (1A)
F5 Zekering elektromagnetische klep (5A)
F6 Zekering aandrijver kop borstels (10A)
F7 Zekering aandrijver veger (10A)
F8 Zekering elektrorem (7.5A)
F9 Zekering waterpomp (5A)
F10 Zekering chemopomp (indien aanwezig)
(5A)
F11 Zekering motor zuiginstallatie (40A)
F12 Zekering motor rechter borstel (40A)
F13 Zekering motor linker borstel (40A)
F14 Zekering tractiemotor (100A)
HN Claxon
KEY Startsleutel
L1 Werklampen (indien aanwezig)
MA Motor zuiginstallatie
MAS | Motor aandrijver kop borstels
MAT | Motor aandrijver veger
MS-DX | Motor rechter borstel
MS-SX | Motor linker borstel
MT Tractiemotor
PA Waterpomp
PC Chemicaliénpomp
PE Noodstopknop
S1 Niveausensor terugwinwater
SW1 Microschakelaar stoel
TE Externe schakelaar

NEDERLANDS
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VazZeny zéakazniku,
Dékujeme, Ze jste si vybrali nds vyrobek pro Citéni prostfedi, ve kterém Zijete.

Stroj na myti podlah, ktery jste si zakoupil, byl navrZzen tak, aby naplnil pfedstavy uzivatele, pokud jde o snadnost
pouziti a spolehlivost.

Jsme si védomi toho, Ze dobry vyrobek potfebuje neustale specifické aktualizace, aby si zachoval droveri kva-
lity a aby odpovidal ocekavani kazdodennich uZivatelu. V této souvislosti doufame, Ze najdeme ve Vés nejen
spokojeného zékaznika, ale i partnera, ktery ndm bude posilat své mySlenky a nazory plynouci z kaZdodenni
osobni zkuSenosti.
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TECHNICKE UDAJE

RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Typ ovladani Operator
Charakteristiky
Provoz a napéjeni Baterie 24 V

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

Pusobeni N° 4 - 6V 180Ah (C5) | N° 1 - 24V 320Ah (C5)
N° 1 - 24V 100Ah (Li) | N° 1 - 24V 150Ah (Li)
Sitka vysavani 2160 W 2210 W

Provozni doba

2 h (105Ah C5)

5 h (240Ah C5)

4 h (180Ah C5)

7 h (320Ah C5)

2 h (100Ah Li)

3 h (150Ah Li)

Pokrok Trakeni vpred / vzad

Sitky , kartaé 650mm | 750 mm | 750 mm | 850 mm

Sitka sani 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Teoreticka kapacita Cisténi 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?/h | 5000 m?/h

Skute¢na kapacita ¢isténi 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?/h | 3000 m?h

Vibrace ruky a paze (ISO 5349-1) <2,5m/s?

Celotélové vibrace (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Akusticky tlak (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Akusticky tlak v tichém rezimu (LpA) 57 dB(A)

Tfida ochrany IP IPX3

Kartace / pad

Pramer / &islo 330 mm/ | 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/
137/2 157/2 15712 17712

Vykon motoru / €islo 500 W /2

Rychlost otaCeni kartace 165 ot/min.

Specificky tlak 30 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Specificky tlak (extra tlak) 46 gr/lcm? | 32 gr/lcm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Trakce

Maximalni stoupavost pfi Cisténi 2%

Stoupavost bez nakladu (*) 12 %

Vykon motoru 600 W

Maximalni provozni rychlost 6 km/h

Vysavani

Vykon motoru 550 W

Deprese (vodni sloupec) 125 mbar / 1250 mmH,O

Pratok vzduchu 30 I/sec
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RACERR 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Nadrz
Typologie Dvoj¢e nadrz
Kapacita roztoku 801 110 |
Kapacita nadrze na odpadni vodu 851 1151

Rozméry

Rozmeéry stroje
(Délka x Sitka x Vyska)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Sitka stroje - Karta¢ova paluba

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Sitka stroje - stiraci lista

Rozmeéry prostoru pro baterie
(Délka x Sitka x Vyska)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Hmotnost

Vlastni hmotnost

213 kg 246 kg

Hmotnost s bateriemi Gel 12V 105Ah

285 kg -

Hmotnost s bateriemi Gel 6V 180Ah

333 kg -

Hmotnost s lithiova baterie 24V 100Ah

249 kg -

Hmotnost s bateriemi Gel 6V 240Ah

- 432 kg

Hmotnost s bateriemi Pb Wet 24V 320Ah

- 506 kg

Hmotnost s lithiova baterie 24V 150Ah

- 288 kg

Hmotnost v provoznim stavu (GVW)

490 kg 691 kg

(*) Stroj byl testovan za nasledujicich podminek:

Standardni baterie

Prazdné nadrze

Rampa ze surového betonu
Délka rampy 15 m

75 kg obsluhy

1.1 - UVOD

1 POZNAMKA:

Cisla a odkazy na obrazky uvedené v zavor-
kach odkazuji na komponenty uvedené v pfi-
loZzeném ilustrativnim listu.

A NEBEZPECI:

Pred pouzitim stroje si prectéte Bro-
zura “BEZPECNOSTNi UPOZORNENI
PRO CISTENI” prilozeny k této a na-
sledujici dodatky.
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1.1.a- Pozice operator

Provozovatel pfi pouzivani stroje, sedi na se-
dadle s rukama na volantu.

1.1.b - VsSeobecna bezpeénostni

opatreni pfi pouzivani stroje

- NENECHAVEJTE stroj na svazich se
sklonem.

- Je zakazano ohybat v rampg; riziko pfe-
vraceni.

- Vyhnéte se pouzivani termindlu v prostfe-
di s nebezpecim padajicimi pfedméty.

1.2 - POUZIVAJI SE
NEVZTAHUJE NA STROJI
- Nepouzivejte pfistroj s otevienym sbérné
nadrze.
- Nejezdéte s feet / nohy visici.
- Nedélaji nahlé fizeni zejména na sjezd.

ﬁgj UPOZORNENI:
St’roj je povoleno pro piepravu JED-
NE osobé.

2.1 - PREHLED ZARIZENi
(Obr. A)

(1) Volant s ovladacim panelem

(2) Kli¢ zapalovani

(3) Sedadla

(4) Senzor pfitomnosti obsluhy

(5) NOUZOVE tlagitko, k okamzitému
zastaveni vech funkci

(6) PloSina podnozky

(7) Plynovy pedal

(8) Zadnich kol

(9) Pracovni svétlo (volitelng)

(10)Majak (volitelng)

(11) Vyprostovaci tank vodu

(12)Kryt nadrze na obnoveni vody

(13)Nadrze ¢istou vodou

(14)Zastreka

(15) Vyfukoveé potrubi recyklované vody

(16) Stérky saci hadice vody

(17)Vycistéte odtokové potrubi vody

CESKY

18) Vycistéte trubku hladiny vody
19)Kartacovani jednotku
20)Stérka

21)Pfihradka na dokumenty
22)Vodni filtr

23)Smérova kola a trakce
24)Hak stérky

25)Opérna patka sbérné nadrze

o~~~ o~~~ o~ o~

3.1 - VYBALENI (Obr. B)

Po odstranéni obalu, jak je uvedeno v poky-
nech na samotném obalu, zkontrolujte nepo-
ruSenost stroje a vSech dodanych soucasti.
Pokud zjistite zjevné poskozeni, kontaktujte
svého mistniho prodejce a prepravce do 3
dnu od pfijeti.
- Odstrante obalku a krabice (26) obsahuji-
ci dodavané pfislusenstvi:
* (20) Stérka.
« (32) C. 2 kartage.
- Zvednéte jednotku nadrze a vezméte do-
kumentaci z pFislusné obalky:
* (33) Navod k pouziti a udrzbé stroje.
* (34) Navod k obsluze nabijecky baterii
(je-li k dispozici).

3.1.a- Instalace baterii (Obr. A)

- Opatrné zvednéte sbérnou nadrz (11).

-V zavislosti na konfiguraci (4 baterie po 6
V, 2 baterie po 12V, 1 baleni baterii po 24)
umistéte a pfipojte baterie podle obrazk
pomoci dodanych kabell a zastréek.

- Opatrné spustte dolt sbérnou nadrz na
vodu (11).

1 POZNAMKA:
Pripojeni baterie musi byt provedeno kvalifi-

kovanymi pracovniky.




3.1.b - Vypousténi zafizeni z difevé-

né paleté (Obr. B)

- Demontujte dfevény blok (27) umistény
pfed pfednim kolem.

- Umistéte rampu (28) pfed dfevénou pa-
letu, jak je uvedeno v pokynech na obalu.

- Posadte se na sedadlo (3) do jizdni po-
lohy.

- Otocte klickem (2) na “ON”.

- Stisknéte tlacitko sméru jizdy (31)

s ikonou 1 na displeji, poté seslapnéte
plynovy pedal (7) a opatrné sestupte z pa-
lety (29).

4.1 - MONTAZ SOUCASTI

4.1.a- Montaz stiraci listy (Obr. C)

- Viozte stérku (20) opérné desky (35) a
zajistéte ji zaSroubovanim dvou knoflikl
(36).

- Vlozte stérku (20) opérné desky (35) a za-
jistéte ji pakami (36) ota€enim ve sméru
hodinovych rucicek.

- Pripojte podtlakovou hadici (16) na stiraci
(37) trysky.

4.1.b - Instalace stétcem

- Viz postup v odstavci ,13.4.a - Vymeéna
kartace (Obr. M)“.

5.1 - NABIJENi BATERIE

A NEBEZPECI:

Nabijejte baterii v dostate¢né vét-
ranych prostorach s dodrzovanim
norem platnych v zemi, kde se stroj
pouziva.

Dodrzujte bezpecnostni informace
uvedené v 1. kapitole tohoto navodu.

w UPOZORNENI:

Informace a rady tykajici se baterie a
nabijec€ky (je-li k dispozici) najdete v
navodu k pouziti baterie a nabijecky
pfipojené k tomuto navodu.

Stroj je od vyrobce nastaven pro pou-
ziti s gelovymi bateriemi.

Pokud je potieba namontovat baterie
jiného druhu, vizte ¢ast ,,Nastaveni“.

Je zakdzano pouzivat stroj s gelovy-
mi bateriemi, s kalibraci pro kyselino-
vé baterie €i jiné.

(Pouze pro verze bez palubni nabije¢-
ky baterii) Spotiebi¢ smi byt napajen
pouze externimi nabije€kami baterii
SELV (safety extra-low voltage).

L) poznimka: )
(Pouze pro baterie GEL) Upiné nabiti baterie
si vyZaduje 10 hodin. Vyhnéte se castecné-

mu nabijeni.

(Pouze pro lithiové baterie) Je mozné éas-
te¢né nabijeni.

Akumulatory nabijejte na konci kazdé prace
nebo alespon tehdy, kdyz za¢ne blikat sym-

bol baterie ___I" na displeji (41 obr. F).

- Jedte se strojem k nabijeci stanici baterie.

- Zvednéte sbérnou nadrz na vodu (11) a
ujistéte se, Ze je prazdna.
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5.1.a- Nabijeni baterie pomoci ex-

terni nabije€ku (Obr. G)

- Zkontrolujte vhodnost externi nabijecky
baterii podle pfislusného navodu. Jmeno-
vité napéti nabijeCky musi odpovidat 24 V.

-V pfislusném krytu (38) uchopte konektor
(39) a pfipojte jej k externi nabijecce.

- PfFipojte nabijecku k elektrické siti.

- Na konci nabijeni odpojte nabijeCku od
sité a od konektoru (39).

- Opatrné spustte dolll sbérnou nadrz na
vodu (11).

5.1.b - Nabijeni baterie pomoci
palubni nabijecky (je-li k
dispozici) (Obr. G)

-V pfislusném krytu (38) uchopte a pfipoj-
te zastréku kabelu nabijecky (40) k siti
(napéti a frekvence sité musi odpovidat
odpovidajicim hodnotam nabijecky, které
jsou uvedeny na vyrobnim Stitku stroje).

1 POZNAMKA:
Pokud je nabije¢ka pripojena k siti, jsou au-
tomaticky vylouéeny vsechny funkce stroje.

- Kdyz se na displeji (41 obr. F) postupné
rozsvécuji jednotlivé segmenty symbolu
baterie, znamena to, Ze nabijecka baterii
provadi nabijeni baterii.

- Pokud jsou vSechny segmenty symbolu
baterie trvale rozsvicené, je cyklus nabi-
jeni baterie dokoncen.

- Odpojte zastr¢ku nabijeciho kabelu (40)
od elektrické sité a zasunte ji do pfislus-
ného ulozeni (38).

- Opatrné spustte dold sbérnou nadrz na
vodu (11).
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6.1 - POPIS RIZENi STROJE
6.1.a- Ovladaci panel (Obr. F)

(2) Klicem ke spusténi

- Otoceny do polohy “ON”, ve sméru hodi-
novych rucicek, dat napéti na obvody, coz
umoznuje provoz stroje.

- Soustruzené proti sméru hodinovych ru-
Cicek do polohy “OFF”, odpoji napajeni
obvodu a je v extrakéni polohy.

(30) Tlacitka pro nastaveni maximalni
rychlosti
Maximalni rychlost jizdy mGzete upravit po-

moci tlacitek (30a) ,, ”a (30b),

- PInym seslapnutim pedéalu akceleratoru
(7) bude rychlost umérna nastavené ma-
ximalni hodnoté.

- Pokud jsou na displeji (41) vSechny sym-
boly rychlosti Q svetlé, je pedal akce-
leratoru (7) deaktivovan a stroj zlistane
zastaveny.

(31) Tlacitka sméru jizdy

- Stisknutim tlacitka (31) s iko-
nou 1 na displeji stroj pojede vpred.
Stisknutim tlacitka v (31) ,, E ” s ikonou ,,

“’ na displeji, stroj pojede vzad a aktivu-
je se zpétny bzucak.

1 POZNAMKA:
Maximalni rychlost pfi couvani Ize nastavit
stejnym zpusobem jako jizdu vpred pomoci

tladitek (30).




(4

(4

1) Displej
Viz konkrétni kapitola.

READY
TOGO

2) Tlaéitko ,,Ready to go”

Stisknutim tlacitka (42) se na displeji zob-

razi ikona @ a pfi standardnim nasta-

veni se spusti nasledujici funkce:

» Spusténi vrchni Casti dolu a otaceni
kartaca.

» Snizeni stirate a spusténi saciho sys-
tému.

* Pracovni rychlost =
km/h).

» Pritok vody = 3. znacka.

» Chemicky prostredek = 3. znacka (1%).

* Sani = normalni (100%).

» Tlak karta¢u = normaini.

Kdyz je tato standardni funkce aktivni,

Ize stisknout jakékoli pracovni tlagitko pro

vSechny zmény nebo Upravy.

3. znacka (3,6

Je-li to nutné, po nastaveni zmény pracov-
nich funkci lze zménu ulozit nasledujicim
zpusobem:

(4

Stisknéte a podrzte tlacitko (42) po dobu 3
sekund; potvrzeni ulozeni do paméti je na
displeji (41) indikovano blikanim “UPLO-
ADED”.

Chcete-li nové nastaveni deaktivovat a
vratit se k hodnotam standardniho na-
staveni, stisknéte znovu tlacitko (42) a
podrzte ho po dobu 3 sekund; potvrzeni
je indikovano na displeji (41) blikajicim
LRESET".

3) @ Tiacitko ECO

Béhem prace se stisknutim tlacitka (43)

na displeji zobrazi ikona g parametry

vody, chemického prostfedku, sani a tlak
vrchni ¢asti nabudou nasledujici hodnoty:
» Pritok vody = 3. znacka.

+ Chemicky prostfedek = 3. znacka (1%).
+ Sani = tiché (50%).

» Tlak karta€e na zem = normaini.

@,

(44) Tlaéitko vysavace / Tlagitko
pro tichy provoz

Stisknutim tlaCitka (44) spustite vysavac

a na displeji se zobrazi ikona % a, je-li

zafazen rychlostni stupen vpfed nebo je-li
stroj v neutralu, stira¢ se spusti dolU.

Po stisknuti tlacitka (44), ventilator se za-
stavi a stiraci odstoupi.

Pfi zapnuté funkci sani se pfi pfistim stisk-
nuti tlacitka (44) snizi otacky saci turbiny,
¢imz se vyrazné snizi hluk vydavany stro-
jem; pfi aktivované funkci se na displeji

zobrazi ikona , 47",
PFi pFistim stisknuti tlaCitka (44) se vysa-
vac zastavi, stiraci lita se zvedne a ikony
saciho systému na displeji zhasnou.

1 POZNAMKA:

S stroj zastavil, sklonil a kli¢ stérka (2) do po-

lohy “ON” po urcité dobé necinnosti, stiraci

lista se automaticky stahne.

8,
46) € Tiacitko Kartacu / Tlagitko
extra tlaku kartacu

Stisknutim tlacitka (46) se snizi vrchni
Cast s kartaci a na displeji se zobrazi iko-
na “fmm=".

Kartace zagnou otécet, po stisknuti plyno-
vého pedalu, zastavi, kdyZ je pedal plynu
zvedla.

1 POZNAMKA:

Kartace se otaceji jak vpred, tak i vzad as

nastavenim rychlosti (30) na ,,0“
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] POZNAMKA:
S stroj zastavil, sklonil hlavu a kartace firma s

1 POZNAMKA:

In_het geval van het legen van het doseer-

klicem (2) na “ON” po urcité dobé necinnosti,

systeem voor chemicalién, na het vervangen

hlava se automaticky vzrostou.

- Kdyz jsou kartae na zemi a pracuji, pfi
pristim stisknuti tlacitka (46) se aktivuje
pfitlak; pfi aktivované funkci se na displeji

zobrazi ikona ,,

l POZNAMKA:

Tato funkce je vybaven bezpeénostnim sys-
témem, ktery automaticky detekuje nadmér-
né konzumaci karta¢ motory na stejnosmér-
ny proud a je schopen automaticky ménit
tlak kartdCd na podlaze, ¢imz kartaCe do
nejvhodnéjsi poloh.

- P¥i pristim stisknuti tlacitka (46) se kartace
zastavi, hlava kartacku se zvedne a ikony
systému kartacu na displeji zhasnou.

[} POZNAMKA:

Pokazdé, kdyz se hlavové jednotka je snize-
na (klidové poloze), je tlak kartaé je minimal-
ne.

48) @ Tiacitko davkovace chemic-
kého prostiedku (je-li k dispozici)
Stisknéte tlacitko (48), na displeji se zob-

razi ikona é& a nastavi se davkovani
chemického prostfedku. Provoz davkova-
ciho Cerpadla se ovlada seslapnutim pe-
dalu akceleratoru.

- Opakovanym stisknutim tlacitka (48) se
zvySuje mnozstvi chemického prostfed-
ku; az k dosazeni maximalniho mnozstvi

zobrazeného na displeji ikonou é Opé-
tovnym stisknutim tlagitka (48) se funkce
deaktivuje a ikona na displeji zhasne.
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van de tank, houdt u de knop (48) gedurende

minstens 5 seconden ingedrukt om de ontlu-

chtingsprocedure te activeren die ongeveer

40 seconden duurt; deze functie wordt alleen

geactiveerd als de machine stilstaat, de sleu-

tel (2) in de “ON” -positie en met de snelheid-

sregeling (30) op “0”.

(49) @ Tlacitko vydeje vody

Stisknutim tlacitka (49) se na displeji zob-

razi ikona @ a otevfe se elektromagne-
ticky ventil vody. Jeho provoz se ovlada
seslapnutim pedalu akceleratoru.

Opakovanym stisknutim tlacitka (49) se
zvySi mnozstvi vody; dosazeni maximal-
niho mnozstvi, zobrazené na displeji iko-
nou .@". Opétovnym stisknutim tlacitka

(49) se funkce deaktivuje a ikona na dis-
pleji zhasne.

(50) (=9 Tlagitko houkagky
(51) & Tiacitko majaku

(52) @ Tlagitko pracovniho svétla

6.1.b - Plynovy pedal (Obr. A)

Seslapnutim pedalu akceleratoru (7) se
stroj pohybuje vpfed nebo vzad, podle
toho, které tlaCitko sméru jizdy bylo stisk-
nuto.

Rychlost Ize nastavit vétSim nebo mensim
sesSlapnutim pedalu akceleratoru.
Zvednout nohu z pedalu (7), stroj zpomali
az do zastaveni. Po nékolika sekundach
se stroj zastaven, automaticky zaskoCi
parkovaci brzdu; brzda se uvolni seSlap-
nutim pedalu (7) dopfedu nebo dozadu
vloZen.



7.1 - DISPLEJ (OBR. F)
Pfi zapnutém stroji se na displeji (41) zobra-
zuji nasledujici ikony:

Ij] Baterie

Udava stav nabiti baterii:

[:nl Baterie nabité
[:] Baterie vybité

Maximalni rychlost jizdy vpired

DIV

Pomoci tlacitek (30a) e a (30b) a se
nastavi maximalni rychlost, které mize stroj
dosahnout pfi plné seslapnutém pedalu ak-
celeratoru (7):

DIIVY
) DY
) ) DY
»y)»
»m»)
»N

km/h -0

1 ‘Smérjizdy

Sipka sméru jizdy ukazuje zvolenou funkci

predstihu stisknutim tlacitka (31) ,, @

-
V)
n
>
»
o
>
©
o
=)

@ “Ready to go”

Zobrazi se na displeji pfi stisknuti tlaCitka

42), e 4

% Rezim ECO

Zobrazit, kdyz je aktivni funkce ECO, diky

43) @ tlagitko.

AN

A Vysavaé v provozu

Zobrazi se na displeji pfi stisknuti tlacitka

@
=9 PR .
(44) ,, na znameni, ze je vysavac za-
pnuty a stira¢ spustény dold.

@ Tichy provoz

Se zapnutym vysavacem.

©
Pfi pFistim stisku tlaCitka (44) se na
displeji zobrazi, coZz znamena, Ze odsavaci
zafizeni pracuje se snizenou a tichou rych-
losti.

i Predispozice otaéeni kartace

Zobrazi se na displeji pfi stisknuti tlacitka

¢eni kartace.

6 Extra tlak

S povolenym otaéenim kartaca.
®
Nasledné stisknuti tlaitka (46) umoz-
fiuje dodateény pritlak kartacd, je indikovan
ikonou ,g§".
Davkovac cisticiho prostied-
ku (je-li pfitomen)

Zobrazi se na displeji po stisknuti tlacitka

48) @

Stisknutim tlacitka zvySite nebo snizite pro-
cento davkovaného cisticiho prostfedku:

5 &8 &8 /8 8

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

@ Predispozice vydeje vody
Zobrazi se na displeji po stisknuti tlacitka

(49) @ na znameni, Ze je aktivovan elek-
tromagneticky ventil pfivodu vody.
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Pokud je hladina vody v nadrzi minimalni,

zobrazi se ikona @ na celé obrazovce v
kombinaci s akustickym signalem.

Naplite nadrz na vodu (13), jak je uvedeno
v konkrétnim odstavci, poté stroj vypnéte a
restartujte

A Nepritomnost pracovnika ob-
%\ sluhy na sedadle Fidi¢e

Tato ikona se zobrazi, kdyz pracovnik obslu-
hy neni spravné usazen na sedadle fidiCe a
blokuje vSechny funkce stroje.

Maximalni hladina kapaliny v
nadrzce

Objevi se na displeji, kdyz hladina roztoku v
nadrzi pro odpadni vodu dosahne maximaini
urovné.

@ Stisknuti pedalu akceleratoru

Tento symbol je vloZzen pfi spusténi stroje
coz naznacuje nespravnou operaci spousté-
ci sekvence, odstranit vioZzeny alarm, uvolnit
pedal délat acelerador (7).

8.1 - NOUZOVY

Nouzové tlacitko (5 obr. A) je umisténo na
snadno pfistupném misté pro pracovnika
obsluhy. Musi byt stisknuto rozhodnym zp(-
sobem v pfipadé okamzité potfeby zastavit
stroj ve v§ech jeho funkcich.

Chcete-li znovu aktivovat provoz stroje, za-
tahnéte za nouzové tladitko, dokud necvak-
ne a neobnovi se.

ﬁ? UPOZORNENI:

Stisknéte nouzové tlacitko (5) se za-
pnutym strojem pouze v pripadé sku-
te€né potieby, nepouzivejte tento
postup k vypnuti stroje, to miize zpt-
sobit jeho vaznému poskozeni.
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9.1 - BEZPECNOST (Obr. A)

Stroj je vybaven nasledujicimi bezpe€nostni-
mi funkcemi:

Senzor pFitomnosti obsluhy (4)
Blokuje vSechny funkce stroje, kdyz fidi¢
neni na sedadle fidiCe.

Bezpecénostni systém proti prokluzo-
vani

Tento systém snizuje rychlost pfi zataCeni a
pfi naklonéni stroje do strany, aby nedoslo k
nahlému sklouznuti, ¢imz se zvysSuje stabilita
stroje v kazdé situaci.

Elektromagneticka brzda

Je zabudovana do zadnich hnacich kol (23)
a udrzuje stroj zabrzdény, kdyz je stroj vy-
pnuty nebo zastaveny.

10.1 - NAPLNENi NADRZE
(Obr. D)

ﬁ’;}, UPOZORNENI:
Predstaveni v nadrzi ¢istou vodu s
teplotou siti nepiresahujici 50 ° C.

- Pomoci odnimatelné hadice (52) naplite
vodu do nadrze (13), dokud neni plna.

- Nenapliujte nadrz uplné, pouzijte hladi-
novou trubici (18) jako referencni.

- Nebo, pokud je k dispozici, oteviete vic-
ko (14) a pouzijte zasuvku acquastop (53,
pokud je k dispozici).

Xj UPOZORNENI:

Vzdy vizualné zkontrolujte hladinu
naplné, abyste zabranili riziku navilh-
nuti podlahy.

- Po naplnéni nadrze zaviete vi¢ko (14).
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l POZNAMKA:

U stroji bez chemické soupravy naplrite na-
drz (13) Cistou vodou a promichejte ji s che-
mickym cisticim prostredkem.

VZdy dodrzujte pokyny pro fedéni uvedené
na Stitku baleni chemického vyrobku pouZi-
tého k pripravé Cisticiho roztoku.

10.2 - NADRZ DETERGENTU
/| CHEMICKA (je-li k dispozici)
(Obr. E)

l POZNAMKA:

PouZivejte pouze nepénivy Cistici prostfed-
ky; pro mnoZstvi pokynt vyrobce a typ necis-
tot detergentu.

- Zvednéte sbérnou nadrz (11).

- Zkontrolujte, zda je nadrz (54) je nezbytné
produkt pro pracovni den.

Pfi vyméné zasobniku, postupujte nasledov-

né:

- Sejméte uzavér (55), vyjméte nadobku
(54) a vlozte novou 5 litrovy kanystr, vloz-
te zatku (55) s saci trubice.

A NEBEZPECI:

V pripadé kontaktu Cc¢isticiho pro-
stiredku s o¢ima a pokozkou, anebo
v pripadé poziti, se Fid'te bezpe€nost-
nim listem od vyrobce ¢€isticiho pro-
stiredku.

1 POZNAMKA:

Nadrze (54), které maji byt pouZity, jsou
standardni typ 5 litru, ktery je komeréné do-
stupny.

- Opatrné spustte doll sbérnou nadrz na
vodu (11).

- Provedte odvzdu$néni (viz postup v ¢as-
ti ,TlaCitko davkovace chemického pro-

stredku®).

11.1 - PROVOZ (Obr. A-F)

11.1.a - Kontroly pred pouzitim

- Zkontrolujte, zda je trubka (15) odtoku
sbérné nadrzZe je pfipojen spravné a fad-
né zapojen.

- Zkontrolujte, zda je saci trubice (16) pro
stiraci vodu spravné vlozena do sbérné
nadrze.

- Zkontrolujte, zda je kovani (37) na stiraci
listy (20) neni omezovana a zZe je (16) ha-
dice spravné pfipojena.

- Zkontrolujte stav nabiti baterii, kdyZz je kli¢
(2) do polohy “ON” a indikator nabijeni na
displeji (41).

11.1.b - P¥iprava stroje a vybér cyklu

- Posadte se na sedadlo fidice.
- Stroj ma schopnost délat 4 pracovni cykly:

Cyklus myti, karta€ovani a suseni:

- Stisknéte tlacitko “Ready to go” (42) ,,
“ pro pfipravu vydeje Cisticiho prostfedku,
otaceni kartacu a spusténi vysavace.

Pouze suseni cyklus:
- Chcete-li spustit susici cyklus,
@,
tlacitko (44) ,\gx9", zacnete vysavac.

stisknéte

Jen karta€ovani cyklus:
Chcete-li provést pouze kartacovaci cyklus,

®,
stisknéte tlacitko (46) kartaCe se ota-
Ceji. Otaceni kartacl se spusti, kdyz se stroj
se seSlapnutym akceleratorem (7) zacne
pohybovat vpred nebo vzad, nebo stlaceny
plynovy pedal a rychlost pojezdu nastavena
na 0"
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Myti, ¢iSténi cyklus:
®,
- Stisknéte tlacitko (46) zajistit rotaci

kartacl a stisknéte tlacitko (49) @ pfi-
pravit pfivod vody.

- Oftéaceni kartacu a vydej vody se spusti pfi
seSlapnuti pedalu akceleratoru pro jizdu
dopredu nebo dozadu, anebo nastavenim
rychlosti pojezdu alespon na 1. znacce.

11.1.c - Pouziti pfistroje

A NEBEZPECi:

Pouzijte zvySené opatrnosti pfi pou-
ziti zafizeni na rampy, aby se zabra-
nilo prevraceni nebo situace, které
mohou uéinit stabilita stroj nejista.

A NEBEZPECI:

Vyhnout se ostré zatacky a ostré za-
tacky s volantem otocil Uplné sam pfi
nizkych rychlostech, pfi sou¢asném
zohlednéni pltdni podminky.

- Otocte klicem (2) do polohy “ON”; béhem
prvnich 2 sekund od zapnuti displej (41)
oznacuje typ vloZzenych baterii a pracovni
hodiny stroje.

- Vyberte typ pracovniho cyklu, ktery ma
byt proveden.

- Pomoci tlacitek (30) zafadte pozadova-
nou pracovni rychlost.

- Aktivujte majak (10, volitelné) a pracovni
svétla (9, volitelné).

- Start Cistici operace, pudsobenim na urych-
lovaci (7).

J
l POZNAMKA:

Po uvolnéni pedalu, rotaci kartaca a pfivodu
vody zarazku.

CESKY

1 POZNAMKA:

R&dné ¢isténi a podlaha Suseni se provadi
provedenim stroje vpred, pristoupi k zpatec-
ku, stiraci lista je vypnuty a neni provedeno
extrakci vody pritomné v podiaze.

- Pokud je to nutné, upravit vysi pracim roz-

toku, pomoci tlacitka (49) @
- Kontrola stavu nabiti baterie, prostfednic-
tvim displeje (41).

11.1.d - Pouziti objednavka a vypnuti

- Na konci Cisticich operaci, zastavit v po-
fadi otaceni karta¢d a extraktoru, pomoci
pfibuznych pfikazl, v zavislosti na typu
pouZitého cyklu.

- Otocte klickem (2 Obr. 9) na “OFF”.

- Parkovaci brzda se aktivuje automaticky.

- Vyprazdnéte a vyplachnéte sbérnou na-
drz a nadrz pro roztok, jak je uvedeno v
pfislusném odstavci.

1 POZNAMKA:
KdyZ obsluha opusti stroj.automaticky za-
padne parkovaci brzdu.

A NEBEZPECI:

Je zakazano parkovat na rampé.

12.1 - ODVADENA VODA
OBNOVA (Obr. H)

A NEBEZPECi:

Ujistéte se, Zze sbérné nadrze (11) je
prazdny, pred zvedanim.

Na konci praciho cyklu, nebo je-li nadrz na

vodu (11) je z plného vyuziti musi byt vy-
prazdnéna tim, Zze pusobi nasledovné:
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1 POZNAMKA:
Pro likvidaci vyuZiti vody, dodrZzovat predpisy
platné v zemi pouZzivani stroje.

- Postavte se s pristrojem v blizkosti podla-
hové vypusti.

- Odpoijte hadici (15) od specialnich hakl a
spustte ji na zem na odtok.

- OdSroubujte vicko (56) a zcela vypustte
odpadni vodu obsazenou v nadrzi.

1 POZNAMKA:
Lze modulovat mnoZstvi vody, ktera pfichazi
stiskem konec hadice (15).

- NaSroubujte zpét vicko (56) a nasadte ha-
dici (15) zpét na jeji podpéru.

13.1 - UDRZBA A CISTENI

w UPOZORNENI:

Pro informace a varovani tykajici se
udrzby nebo c¢iSténi operace, postu-
pujte podle pokynt uvedenych v Bro-
zura “BEZPECNOSTNi UPOZORNENI
PRO CISTENI” prilozeny k tomuto.

13.2 - OPERACE DO
NASTAVTE S| KAZDY DEN

13.2.a - Vyprazdinovani a ¢isténi na-
drze cistou vodu (Obr. 1)

W UPOZORNENI:

Na konci myti operaci, je nutné stah-
nout a vycistit nadrz cisté vody (13),
aby se zabranilo vklad( nebo zatvrd-
nuti.

Po stazeni sbérnou nadrz, vypustte nadrzku
na Cistou vodu (13), jednajici takto:
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- Postavte se s pristrojem na podlahové
vpusti.

- Odpojte hadici (17) specialnimi haky, sni-
Zit ji na zem na odtoku, odstrarite krytku
(57) a nechte vytéct vodu.

- Myti vnitfek nadrze, pficemz otevieny vy-
poustéci potrubi a zavadéni gisté vody
pfes horni.

- Na konci ¢isténi, zvednéte trubku (17),
zavfit vicko (57) pro zavéSeni hadice ve
zvlastnich kloubd.

13.2.b - Cisténi sbérné nadrze na
vodu (Obr. J)

ﬁ;}’ UPOZORNENI:

Na konci promyvani je povinné vy-
Cistit sbérnou nadrz, aby se zabrani-
lo vkladii nebo usazeniny a mnozeni
bakterii, pachy, plisné.

- Zvednéte viko (12).

- Odstrante nadobu na necistoty (58) a ote-
viete jeji viko, vyCistéte tekouci vodou a
odstrante pfipadné kousky papiru, dreva
atd., které by ho mohly ucpat.

- Vyjméte a vycistéte saci filtr (59) pod te-
kouci vodou.

- Ponechte vypoustéci hadici (15 obr. H)
spusténou a vicko odstranéné, nalijte
vodu pres horni otvor (60) a poté vyplach-
néte vnitfek nadrze, dokud z odtokové ha-
dice nebude vytékat Cista voda.

- Znovu vse sestavte v opacném poradi.

13.2.c - Cistici stira¢ (Obr. K)

Dlkladné vydistit stira¢ (20), odstrante ho,

jednajici takto:

- Odpojte hadici (16 Obr. C) z stératem
(20).

- Uvolnéte packy (36 Obr. C) jejich otace-
nim proti sméru hodinovych rucicek a vy-
jméte stirac (20).

- Myti stérace a zejména plasté (60) a (61)
a vnitini saci armatury (62).
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1 POZNAMKA:

Pokud se béhem myti, zjistite, Ze pneumati-
ky (60) a (61) se zdaji poSkozené nebo opo-
tfrebované, vymérite je nebo proménit je.

- Sestavte v8e v obraceném poradi.

13.3 - OPERACE DO
NASTAVTE S| KAZDE 3
MESICE
13.3.a - Kontrola opotrebeni ozube-
ného retézu (Obr. L)

- Zkontrolujte opotfebeni a korozi fetézu
(63) umisténou pod auto v blizkosti pfed-
niho kola.

- Pokud se fetéz vykazuje znamky koroze,
je nutné ji vymeénit, muzete kontaktovat
technickou podporu spole¢nosti.

13.4 - OPERACI, KTERE
SE PODLE POTREBY
USKUTECNIT

13.4.a - Vyména kartace (Obr. M)

To je nutné nahrazeni kartacu, kdyz stejny se

nosi, se délka Stétin mensi nez 2 cm, nebo

se musi vymeénit v zavislosti na typu podla-
hy, aby se promyje; pro vyménu, postupovat
nasledovné:

- Jednou rukou pod drzaku kartaca (19)
skupiny, aby se uvolnil kartag, otocit jej s
ostrym uderem v opaéném sméru na ota-
ceni.

- Umistéte nové karta€e pod prodejnim kar-
taCové sestavy (19).

- Posadte se na sedadlo fidi¢e, otocte kli¢-
kem zapalovani (29 Obr. F) na “ON”.

- Nastavte rychlost posuvu na hodnotu ,0.

()

- Stisknéte tlacitko (46 obr. F) pro ak-
tivaci otaceni kartaca; jednotka kartaca se
spusti dolG.

- SeSlapnutim pedalu akceleratoru (7 obr.

CESKY

A) se nosné pfiruby kartacl zaénou otacet

uchopenim kartacl, poté pedal uvolnéte.

®,

- Znovu stisknéte tlacitko (46 obr. F) &

” a otocte klicem (29 obr. F) do polohy
,OFF”.

13.4.b - Sefizeni gumy krytu proti
stfikajici vodé (obr. M)

V zavislosti na typu oSetfované podlahy
nebo po vyméné kotoucovych kartacli maze
byt nutné upravit vy8ku gumy ochranného
krytu (64).

Chcete-li jej upravit, postupujte nasledovné:
- Otocte klicem (2 obr. F) do polohy ,ON“.

@,

- Stisknutim tlacitka (46 obr. F) sklop-
te hlavu kartace (19), poté otocte klicem
(2 obr. F) do polohy ,,OFF*.

- Zkontrolujte spravnou vySku gumy
ochranného krytu, jak je znazornéno na
obrazku M.

- V pfipadé potfeby ruéné pusobte na
gumu, abyste obnovili spravnou vysku.

1 POZNAMKA:

Spravna vysSka gumy proti strikajici vodé je
takova, kdyz béhem provozu a pri spusténé
hlavé kartace je guma v jedné roviné s pod-
lahou.

- Na konci sefizovani stroj znovu zapnéte

()
a stisknéte tlacitko (46 obr. F) poté
otocte kli¢em (2 obr. F) do polohy ,,OFF*.

13.4.c - Vyména gumovych stéraci
(Obr. K)

Kdyz zjistite, ze podlaha se fadné nesusi a

ze zlstavaji na ni stopy vody, zkontrolujte

opotifebeni gumovych stéract (20):

- Odmontujte stérac¢ (20), jak je uvedeno v
gasti “Cisténi stérace”.

- Stisknéte blokovaci zafizeni (65) a ote-
viete svorku (66).

- Vyberte ob& gumové upevnovaci listy (67)
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a odmontujte externi gumu (60).
- Uvolnéte oba upinace (68), vyberte bloko-
vaci zafizeni (69) a vnitfni gumu (61).

1 POZNAMKA:

Kdyz se gumové lamely (60) a (61) opotie-
buji na jednej strané, mohou byt otocené na
druhou stranu, ale jen jednou.

- Vyménte anebo ototte gumové lamely
(60) nebo (61); dbejte pfitom na to, abyste
zachovali jejich spravnou pozici.

- P¥i opétovné montazi postupujte obrace-
né.

l POZNAMKA:

Existuji dva typy gumovych lamel:

Lamely pro v8echny typy podlah a polyureta-
nové lamely pro podlahy mechanickych dilen
s olejovymi skvrnami.

13.4.d - Uprava
(Obr. N)

- Nastartujte stroj a stisknéte tlaCitko (44
@,
obr. F) ,&Gd".

- Zafadte maximalni rychlost na 1. znacce
pouzitim tlacitek (30 obr. F), stlacte pedal
akceleratoru (7 obr. A) a posurite se o0 né-
kolik metr(i, poté stroj vypnéte a sestupte
zZ néj.

- Otocte zavitovou ty€¢ (70) pro nastaveni
vyskyt, Zze lopatky IékaF (60) a (61) maji
na podlahu sméru hodinovych ruciek
chcete vySsi vyskyt, viceversa chcete niz-
8i vyskyt.

incidence stérace

[} POZNAMKA:

Vyskyt je spravné, pokud béhem provozu,
nejsou k dispozici zadné unik kapaliny na
podlahu a Ziletka mé konstantni vyskyt, na
celé své délce.

13.4.e - Nastaveni tlaku stérace (obr.
0)
V zavislosti na typu oSetfované podlahy
nebo po vyméné gumy stiraci listy mize byt
nutné upravit tlak podlahy stiraci listy.
Chcete-li jej upravit, postupujte nasledovné:
- Zvednéte sbérnou nadrz na vodu (11) a
ujistéte se, ze je prazdna.
- Sefidte sefizovaci Sroub (71) s ohledem
na to, Ze:
« Otaceni ve sméru hodinovych rucicek
snizuje tlak na podlahu stiraci listy.
« Otéaceni proti sméru hodinovych rudi-
¢ek zvysuje tlak na podlahu stiraci liSty.
- Na konci sefizeni opatrné spustte nadrz
na regeneracni vodu (11).

13.4.f - Cistici filtr na ¢isténi vody
(Obr. P)

- Ujistéte se, ze nadrz (13 Obr. A) je prazd-
ny.

- Sundejte krytku (22) a vyjméte filtracni
vlozku (72).

- Vycistéte filtracni vlozku (72) s tekouci
vodou.

- Smontovani vSe v opa¢ném poradi zajis-
tuje, Ze tésnéni (73) je ve spravné poloze.

13.4.g - Vypoustéci kohout prostoru
pro baterie (Obr. A)

- Pravidelné kontrolujte, zda v prostoru pro
baterie nejsou zadné stagnace vody.

-V pfipadé potfeby umistéte stroj do bliz-
kosti odtoku, odpojte trubku a otevrete ko-
houtek (74) a poté vypustte kapaliny.

Y UPOZORNEN:I:

Pokud se predpoklada pouziti olové-
nych baterii, vénujte velkou pozor-
nost jakémukoli uniku kapaliny ze sa-
motnych baterii, souvisejicim rizikiim
a predpistiim pro likvidaci nebezpec-
nych latek v kapalinach.
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13.4.h - Kontrola stavu opotirebeni
koleéek (Obr. A)

- Pravidelné kontrolujte stav opotfebeni kol
(8) a (23); pokud jste opotfebované nebo
poskozené, vymeérite je kontaktovat tech-
nickou podporu spolecnosti.

A NEBEZPECI:

Postupovat s opotiebenymi nebo po-
Skozenymi kole€¢ek zahrnuje nebez-
peci pro obsluhu, protoZe stroj muze
mit snizenou silnice drzeni v zatac-
kach.

CESKY
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14.1 - NASTAVENI
PARAMETRU (Obr. F)

14.1.a - PROVOZNI parametr

Obsluha ma moznost vstoupit do nabidky a
nastavit nasledujici parametry:

o Jazyk

* Typ baterie

* Displej - kontrast
* Displej - jas

Pro pfistup do nabidky postupujte nasledov-
né:

Stisknéte a podrzte tlacitka (49) @ a

[
(46) poté otocte klicek zapalovani
(2) do polohy ,,ON“ pro zobrazeni nasle-
dujici obrazovky:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General
Main

Language
selection: ITA

General Main Hlavni nastaveni

Language selection Volba jazyka

General
Main
Battery

Type: GEL

General Main Hlavni nastaveni

Battery Type Volba typu baterie

General
Main
Display
Tune:

min:0 max:50

General Sets

Obecné nastaveni

ID Check

Kontrola ID

Insert password

Zadejte heslo

General Main

Hlavni nastaveni

Display Tune

Kontrast displeje

Uvolnéte stisknuta tlacitka.
Zadejte Ctyfciferné heslo ,0010” stisknu-

tim tlacitek (30a) e nebo (30b) ,\g@@*
pro zménu Cisla blikajici Cislice.

Stisknéte tlacitko (43) @ pro potvrze-
ni a pfechod na dalSi Cislici, nakonec pro

potvrzeni hesla a vstup do seznamu pa-
rametrq.

Stisknutim tlacitka (49) ,, “ nebo (46) ,

&
“ muZete prochazet nasledujicimi ob-
razovkami:

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

Hlavni nastaveni

Display Brightness

Jas displeje
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Nastaveni jazyka: Nastaveni displeje - kontrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Hlavni nastaveni General Main Hlavni nastaveni
Language selection Volba jazyka Display Tune Kontrast displeje
) R e - Vyberte typ kontrastu displeje nastavenim
- Vyberte jazyk pomoci tladitek (30a) , hodnoty od ,0 do 50 pomoci tladitek (30a)
« nebéob) ,,e“, pote stisknéte tlacitko ”0‘1 nebo (30b) ”Gu‘ pOté stisknéte tla-
(43) ,@" pro potvrzeni vybéru; &itko (43 “ pro potvrzeni vybéru
- ITA = italstina 49).& prov yRert

- ENG = angli¢tina

N i displeie - ias:
Nastaveni typu baterie: astaveni displeje - jas

General
General Main
Main )
Display

Battery Brightness: 0

Type: GEL min:0 max:10
- - - General Main Hlavni nastaveni

General Main Hlavni nastaveni : - —

, Display Brightness Jas displeje
Battery Type Volba typu baterie

- . - Vyberte jas displeje nastavenim hodnoty
- Vyberte typ baterie pomoci tlacitek (30a) ,,

od ,0 do 10” pomoci tlacgitek (30a) ,, “
e“ nebo (30b) g poté stisknéte tla- P (30a)

» ) o nebo (30b) g poté stisknéte tlacitko
Citko (43) ,, ‘ pro potvrzeni vybéru;

- GEL = Gelova baterie (43) @ pro potvrzeni vybéru.
- AGM = Baterie AGM
- WET =KYSELA baterie

l POZNAMKA:

Po potvrzeni zvoleného nastaveni se stroj
restartuje a displej (41) se rozsviti v provoz-
nim reZimu prace.
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15.1 - KONTROLA/VYMENA POJISTEK

1 POZNAMKA:

Veskeré elektrické obvody stroje chrani automaticky resetovatelna elektronicka zarizeni. Bez-

pecnostni pojistky se aktivuji pouze v pripadé vazného poskozeni.

Doporuéujeme, aby pojistky vymériovali kvalifikovani pracovnici.

16.1 - ALARMY BEHEM PROVOZU

Dojde-li k néjaké porusSe stroje, na displeji (41 obr. F) se zobrazi typ alarmu, jak je uvedeno v

nize uvedeném seznamu.

Projdéte si seznam a provedte feSeni doporuc¢ené pro obnoveni spravného provozu stroje.
Pokud doporuc¢ena feseni nebudou Uspésna, obratte se na technickou asistenéni sluzbu.

ALARM VYZNAM RESENI
AL_1: General Chyba paméti Provedte restart stroje.
AL_2: General Anomilie klice Viypnéte stroj alespori na 10 sekund a poté jej znovu

zapnéte.

AL _3: General

Nedostatek napéti

Vlypnéte stroj, zkontrolujte stav nabiti baterie, pojist-
ky, kontakty, kabelové zapojeni a pfipojeni a stroj
restartujte.

AL _4: General

Prepéti

Vlypnéte stroj, zkontrolujte pojistky, kontakty, kabe-
lové zapojeni a pfipojeni a stroj restartujte.

AL_6: General

Chybi komunikace s
ovladacim panelem nebo
displejem

\lypnéte stroj, zkontrolujte pojistky, kontakty, kabe-
lové zapojeni a pfipojeni a stroj restartujte.

AL _T7: General

Komunikace ffm

Viypnéte stroj, zkontrolujte kontakty, kabelové zapo-
jeni a pfipojeni s komunikaCnim a provoznim modu-
lem a restartujte stroj.

AL _8: General

AL _9: General

Komunikace Vnitini 1 a 2

Provedte restart stroje.

AL_10: General

Zadejte tag

Zobrazeni chybgjiciho kli¢e ,Tag": vloZte klic.

AL_11: General

Neplatny Tag

Zobrazeni chybného klice ,Tag”: zménte kli¢ nebo
poskozeny Kli¢.

AL_12: General

Probiha aktualizace...

Probiha zobrazeni dalkové aktualizace parametr:
pockejte na dokonceni aktualizace.

AL_13: General

Vypnout

Zobrazeni parametr( dokonceno: restartuijte stroj.

AL_41: Function

Nadmérna teplota

Viypnéte stroj a nechte jej vychladnout. Zkontrolujte
absorpci motorli kartacu a vysavace, stav ventilace
prostfedi a provedte restart
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ALARM VYZNAM RESENI
. . . - Vlypnéte stroj alespon na 10 sekund a poté jej znovu
AL _42: Function Poskozeny vykon zapnéte.
Nedoslo k sevfeni relé/stykace. Zkontrolujte funké-
AL_44: Function Porucha relé nost stykace. Pokud je pfitomné relé, a problém
pretrvava, vyménte kartu.
Detekovana porucha relé/stykace pfi zapnuti. Zkon-
AL_45: Function Porucha relé cc trolujte stav kontaktd stykade. Pokud je pfitomné
relé, a problém pretrvava, vyménite kartu.
Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_46: Function Nadproud Kartace niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte pfi-
tomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.
Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL _47: Function Nadproud Vysavaé niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte pFi-
tomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.
Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_48: Function Nadproud Vodni erpadlo | niku, kabelové zapojeni a piipojeni, vyhledejte pfi-
tomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.
AL_49: Function Zkontrolui F ; Siti 3
L . jte spotfebu a zplsob pouziti funkce kar
AL 50: Function Proud Kartac 122 tacu a restartujte stroj.
. . . Zkontrolujte spotfebu funkce vysavace a restartujte
AL_52: Function Proud Vysavaé 1 stroj,
AL_54: Function o o B
AL 55: Funct Pripojeni Karta¢ 1a2 | Zkontrolujte pfipojeni motoru kartace.
_99. Function
AL_57: Function Pfipojeni Vysavaé 1 | Zkontrolujte pfipojeni motoru vysavade.
AL_59: Function Nerovnovaha Zkontrolujte spotfeby motor( kartace
. . Timeout Zkontrolujte pfipojeni, elektricky a mechanicky stav
AL_60: Function Aktuator kartact pohonu.
. . . ... | Zkontrolujte spotfebu motoru aktuatoru a stav pohy-
AL_61: Function Proud Aktuator kartacu buici se mechaniky.
. Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
AL_62: Function Nadpr::r(tiéAégtuator niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte pfi-
tomnost zkratu na vystupu.
. . Koncovy spina¢ Aktuator | Zkontrolujte pfipojeni/stav koncového spinace.
AL_63: Function kartact Ovladani aktivni pouze pro verzi BTO.
AL 65: Function Proud Aktuitor stirage Zkontrolujte spotfebu motoru aktuatoru a stav pohy-

bujici se mechaniky.

CESKY
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ALARM

VYZNAM

RESENI

AL _66: Function

Nadproud Aktuator stirace

Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte pfi-
tomnost zkratu na vystupu.

AL _80: Traction

Nadmérna teplota Hnaci
motor

Vlypnéte stroj a nechte jej vychladnout. Zkontrolujte
spotiebu a zpUsob vyuziti trakce, stav ventilace pro-
stiedi a restartuijte.

AL_85: Traction

Nadproud Hnaci motor

Viypnéte stroj, zkontrolujte zatéz (motor), mecha-
niku, kabelové zapojeni a pfipojeni, vyhledejte pfi-
tomnost zkratu na vystupu a poté restartujte.

AL _86: Traction

Proud Hnaci motor

Zkontrolujte spotfebu a zplsob pouziti funkce trak-
ce a restartujte stroj.

AL _87: Traction

Cteni motoru trakce

Provedte restart stroje.

AL _88: Traction

Porucha elektrické brzdy

Vlypnéte stroj, zkontrolujte kabelaz brzdy a znovu
zapnéte.

AL _89: Traction

Porucha Pedal akcelera-
toru

Viypnéte stroj, zkontrolujte pfipojeni a kabelové za-
pojeni a znovu zapnéte.

AL _90: Traction

Pedal akceleratoru
Stlaceny

Uvolnéte pedal a stroj znovu zapnéte.
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AL_91: Traction

Porucha enkodéru

Vlypnéte stroj, zkontrolujte pfipojeni a kabelové za-
pojeni a znovu zapnéte.

CESKY



17.1 - RESENi PROBLEMU

PORUCHA

PRICINA

RESENI

Otocenim klicku zapalovani,
auto bude nespusti.

Kapacita baterie je nizka.

Zkontrolujte stav nabiti
baterie.

Obecné pojistka spali.

Vyménit pojistku umisténou
na kabelu baterie. (*)

Klic¢ovym vadny.

Vyméiite KIi&. (%)

Kartac¢ se neotadi.

Motor je pferuseno.

Vyménte motor. (*)

Poruse kartu.

Vymeénite kartu. (*)

Vysava¢ nefunguje.

Tank Uplné uzdraveni.

Vyprazdnit nadrz.

Vadny turbinovych motora.

Vymeérnte motor. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)

Stroj neni suchy nebo ne-
vysycha dobfe, takZe stopy
vody v podlaze.

Vysavac vypnuty.

Spustte vysavac.

Saci hadice ucpana.

Zkontrolujte a pfipadné vycis-
téte saci trubice, ktera spojuje
stéra€ do sbérné nadrze.

Tank Uplné uzdraveni.

Vyprazdnit sbérnou nadrz.

Opotiebené gumy stérky.

Otocit nebo vyménit gumy
stérace.

Zadna voda vyjde.

Prazdna nadrz.

Naplrite nadrz.

Ucpany filtr.

Vycistit filtr.

Elektromagneticky ventil
Cerpadla nefunguje.

Vymérnite elektromagneticky
ventil. (*)

Vadné vodni Cerpadlo.

Vyménit vodni erpadlo. (*)

Poruse kartu.

Vymeénite kartu. (*)

Stroj se nepohybuje v provo-
zuschopném stavu.

Operator neni spravné usa-
zen v sedadle fidice.

Spravné sedét na sedadle.

Spojka motoru je vadna.

Vyména hnaciho kola. (*)

Poruse kartu.

Vyménte kartu. (*)

Cidlo pFitomnosti operatora
poruchy.

Zavolejte zakaznicky servis
na vyménu. (*)

CESKY
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PORUCHA

PRICINA

RESENI

Nedostatecné cisténi podlahy.

Nedostatecny tlak kartace na
podlahu.

Aktivujte funkci extra tlaku.

Kartace nebo nevhodny
prostfedek.

Pouziti kartace nebo distici
prostfedky, které jsou vhodné
pro typ podlahy nebo nedistot,
které maji byt Cistény.

Opotfebovany kartacek.

Vymérite stérac.

Indikator @ prazdna nadrz
feSeni, stale blika.

Tank prazdna.

Naplrite nadrz.

Kohoutek je zavieny.

Otevrete vodovodni kohoutek.

Selhani pratokomér.

Vyménte prutokomér. (*)

Er is stagnatie van water in
het batterijcompartiment.

)

Defecte niveausensor van de
vuilwatertank.

O vyménu se obratte na poprodejni servis.

Tap het water in het batte-
rijcompartiment af met de
daarvoor bestemde leiding en
kraan.

Controleer of vervang de
niveausensor. (*)

18.1 - STROJ DEMOLICE

A NEBEZPECI:

Baterie a elektrické souéasti jsou povazovany za specialni odpad, a proto
musi byt zlikvidovany ve specialnich sbérnych strediscich, jak je uvedeno v
predpisech platnych v zemi pouziti.
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19.1 - ELEKTRICKA SCHEMA

Legenda: Koédy barev:
AC Akcelerator BK Cerna
BAT Baterie BU Modra
BC NabijeCka baterie BN Hnéda
BE Blikajici svétlo GN Zelena
BRK | Elektromagneticka brzda GY Seda
C1 Konektor baterie 0oG Oranzova
EB1 Karta funkci PK Ruzova
EB2 |Displej RD Cervena
EB3 Ovladaci panel VT Fialova
EV Elektromagneticky ventil WT Bila
F1 Pojistka nabijecky (1A) YE Zluta
F2 Pojistka svétel (pokud pfitomna) (3A)
F3 Pojistka klaksonu (1A)
F4 Pojistka blikajiciho svétla (1A)
F5 Pojistka elektromagnetického ventilu (5A)
F6 Pojistka aktuatoru vrchni €asti s kartaci (10A)
F7 Pojistka aktuatoru stirace (10A)
F8 Pojistka elektrické brzdy (7.5A)
F9 Pojistka vodniho Cerpadla (5A)
F10 Pojistka Cerpadla chem. (pokud pfitom-
né) (5A)
F11 Pojistka motoru sani (40A)
F12 Pojistka motoru pravého kartace (40A)
F13 Pojistka motoru levého kartace (40A)
F14 Pojistka hnaciho motoru (100A)
HN Klakson
KEY | KIli¢ zapalovani
L1 Pracovni svétla (pokud pfitomna)
MA Motor sani
MAS | Motor aktuatoru vrchni Easti s kartaci
MAT | Motor aktuatoru stirace
MS-DX | Motor pravého kartace
MS-SX | Motor levého kartace
MT Hnaci motor
PA Vodni ¢erpadlo
PC Cerpadlo chemikalie
PE Nouzové tlacitko
S1 Snimac hladiny rekuperace vody
SW1 Mikrospina¢ sedadla
TE Externi styka¢

CESKY
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YBaXaeMmblit KIUEHT,
Bnarogapum Bac 3a Bbibop Hallero npogykTa A4S O4UCTKN OKpYXaloLLelt cpesb.

Motowwin nbinecoc, koTopbii Bbl kynunu, Bbin paspaboTaH 415 yA0BNETBOPeHWS noTpebHOCTel nomnb3osaTenei
C TOYKM 3peHus y[o6CTBa NCMONb30BAHUS 1 HAAEXHOCTW B TEHEHWE AONTOr0 BPEMEHM.

MbI 3HaeM, 4TO XOpOLLMI NPOAYKT, YTOBbI OCTABATLCS TakuM AONTOe BpeMs, TpebyeT NOCTOSHHbLIX 0GHOBMEHNA,
npefHa3HaveHbl Ans YAOBMNETBOPEHNS OXWAAHWIA TeX, KTO eXe[HEBHO 1Cnonb3yeT ero. Takum obpasom, Mbl
HafleeMcs HalTI He TOMbKO YAOBMETBOPEHHOTO KIMEHTA, HO 1 MapTHEP, KOTOPbI Be3 konebaHuit, NpULLNET Ham
CBOW MHEHUS W1 AEW, BbITEKAIOLLME 13 IMYHOTO NOBCEAHEBHONO ONbITa.
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TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Bua ucnonb3oBaHus

CpeACTBO Ana MbiTbdA NOSIOB

XapakTepucTuku

Okcnnyartaums U NUTaHne

Batapen 24 B

Tun 6aTtapen

N° 2 - 12B 105A4 (C5)

N° 4 - 6B 240Ay (C5)

N° 4 - 6B 180Au (C5)

N° 1 - 24B 320Ay (C5)

N° 1 - 24B 100Ay (Li)

N° 1 - 24B 150Ay (Li)

MoLuHocTb YCTaHOBJIEHHOIO ABuUrartend

2160 Bt

2210 Bt

Bpems paboThbl

2 yac (105Au4 C5)

5 vac (240Au4 C5)

4 yac (180Au C5)

7 vac (320Ay C5)

2 yac (100Ay Li)

3 yac (100Ay Li)

MpopBwxeHne Bnepep / Ha3ag

LvpuHa weTtkn 650 Mm 750 mm 750 Mmm 850 Mm

LLinpuHa BcacbiBatoLwen 6anku 850 mm 950 Mmm 950 Mm 1050 mm

TeopeTnyeckas nNpon3BoANUTENBHOCTL ouncTky | 4000 m?/4 | 4500 m2/4 | 4500 m?/4 | 5000 m?/y

PeanbHas nponsBoauTenbHOCTb ouncTki | 2400 m?/4 | 2700 m?/4 | 2700 m?/4 | 3000 m?/y

YpoBeHb BUOpauuun, nepegaBaeMbii Ha

J'I:,ELOHM " pyKvFl)(ILéO 5343—1',:)‘ <2,5mic?

Bubpauus Bcero tena (ISO 2631-1) < 0,5 m/c?

3BykoBoe gaeneHue (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

3BYyKOBOE [jaBreHve B 6€33BYYHOM pexunMe 57 dB(A)

(LpA)

Knacc 3awutbl IP IPX3

LeTkn

[IMaMeTp / KONoaKM / HOMeEp 330mm/ | 380mMm/ | 380mMm/ | 430 mm/
13» /2 15» 12 15» /2 17» 12

MowHocTb gBuratens / Homep 500BT/2

CKOpPOCTb LLETKU 165 00./MyH

YpenbHoe aaBneHne 30r/cm? | 21r/cem? | 21r/cm? | 17 1/ cm?

YrenbHoe faBneHue (gononHuTensHoe fasnenne) | 46 r/cm? | 32r/cm? | 431/ cm? | 341/ cm?

Tara

MakcrmanbHas cnocobHOCTbL Npeogone- 209,

BaTb NOABEM MPU OUUCTKE

MakcumanbHbI HakImoH nogbema 6e3 o

Harpy3sku (*) 12%

MollHocTb ABUraTens 600 BT

MakcumarbHas ckopoCTb NPy ABWXEHUU Brepes, 6 km/y

Acnupauums

MollHocTb aBuratens 550 BT

PaspexeHwne (kornoHka Boapl) 125 mbap / 1250 mmH,O

BosayLuHbIA NOTOK 30 n/cek
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RACER R 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Pe3sepByap
Twn [lBoliHOW pe3epByap
EmkocTb Gaka ¢ pacTBOpoMm 80 n 110 n
EmKocTb BOCCTaHOBMNEHMSA 85n 115 n

Pa3mepbl

Pasmepbl MmaLLmnHbI
(OnuHa x WuprHa x BeicoTa)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

LLinpuHa mMallnHbl - AeKa LWeToK

715 Mm 785 Mm

785 Mm 890 mm

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

LWnprHa MaLumHbl - pakerb

Pa3mepbl akkymynsitopHoro otceka (Onu-
Ha x LWWvpuHa x BeicoTa)

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

Bec

Macca 213 Kr 246 Kr
Bec c 6atapesamun Gel 12B 105A4 285 Kr -
Bec ¢ 6aTtapesimu Gel 6B 180Ay 333 Kr -
Bec ¢ nuTtneBow 6atapeei 24 B, 100 A4 249 kg -
Bec c 6atapesamu Gel 6B 240A4 - 432 kg
Bec ¢ 6atapesimu Pb Wet 24B 320A4 - 506 kg
Bec ¢ nuTtneBow 6atapeen 24 B, 150 A4 - 288 kg
Bec Bo Bpems paboTsl (GVW) 490 Kr 691 Kr

(*) MawwuHa 6bina UcnbiTaHa B CNeayrLLmUX YCroBUsiX:

CraHpapTHbIN akkyMynsTop
MycTble pesepByapsbl

Pamna 13 HeobpaboTtaHHoro 6eToHa
OnvHa nangyca 15 m

75 kr onepatopa

1.1 - BBEOAEHUE

l NMPUMEMAHUE:
Lindopbl M CCbINKNM HA PUCYHKM, yKasaHHbIe

B _CkoOKax, OTHOCATCA K KOMMOHEHTaM, yKa-

3aHHbIM B npwunaraemomMm WnniocTpaTMuBHOM

JncTe.

A ONACHO:

I'Iepe.q Ucnosfib3oBaHMeM MallUHbI
4

npouutatb Opowtopy «MPEOOCTE-
PEXEHUA NO TEXHUKE BE3OINAC-
HOCTU MbITbA MALUUH», npu-
NoXeHHble K HemMy W [ONOJSIHEHWUH,
BHECEHHbIX Mo3xe.

1.1.a- [o3numsa onepartopa

Bo Bpems MaLmHbI onepaTop CUauT Ha cTyne
C pyKamMu pacnonoXxeHHbIMU Ha pyne.

PYCCKIN



11.b -

OO6Lue ykasaHus npu pabote
C YCTPOMCTBOM

He ocTaBnsnTe annapata Ha HaKMOHHbIX
NMOBEPXHOCTEN.

Kateropuyeckn 3anpellaetcs crubaHve
KOrga Bbl HaxoOMTECb Ha CKIIOHe; onac-
HOCTb OMPOKVAbIBAHMS.

M3berante ucnonb3oBaHUs annapata B
MecTax, rie CyLlecTByeT ornacHOCTb naje-
HUSi NPeaMETOB.

1.2 - HEYNOTPEBJIEHUNE
AIMNAPATA

He wcnonbayiiTe annapat C OTKPbITbIM
BOCCTaHOBUTENMbHbLIM Ga4koM.

HEe KpYroBOWC HOT / CBECUB HOTW.

He pnenaiite peskux NoBOPOTOB, 0COBEHHO
Ha CKIoHaXx.

kY

OCTOPOXHO:

Annapat npegHa3Ha4eH Ansi nepeBo3-

Kn

TOJIbKO OO4HOIo 4YyesioBeka.

2.1 - 3HAHUA OB AIMAPATE

(Puc. A)

PyneBoe koneco ¢ naHenbto ynpaene-
HUS

Kntoy 3axuraHus

CupoeHbs

[artumk npucyTcTBMA onepatopa
ABAPUHASA KkHOMKa ANt MTHOBEHHOTO
OTKIHOYEHMS BCeX (PYHKLNIA
MoactaBka anst Hor

Mepane akcenepartopa

3agHue korneca

PaGounii cBeT (onumoHanbHo)

(10) MuraroLumn cBeT (OnumMoHanbHo)

(11

) Bak BoccTaHOBUTENBHOM BOAbI

(12) Kpbiwka pe3epByapa 4J5isi BO3BpaTHOM

BOAbI

(13) Bak uncTon Boapl
(14) 3arnywka
(15) CnyckHOM LUnaHr YucTor Boabl

(17) CnycKHOI LUnaHr YMCToM BOAbI
(18) MpouncTnTL CAMBHOM LUNAHT
(19) WeTouHbIn Brok

)
)
)
(16) BcacbiBatowwmii WinaHr pakens
)
)
)

PYCCKUI

(
(
(
(
(
(

20) Pakenb

21) OTcek Ans LOKYMEHTOB
22)BopggsaHon counstp

23) Tarosoe pyneBoe Koneco
24) Kptok onopbl pakens

25) OnopHbIN WTUGT ynoBuTens

3.1 - PACMAKOBKA (Puc. B)

[Mocne ymaneHus ynakoBKW, Kak yKa3aHO B
WHCTPYKLUMN Ha CamMOW yrnakoBKe, NpoBepbTe
LLEMOCTHOCTb MALLMHbI U BCEX MOCTABIAEMbIX
KOMIMOHEHTOB.

Ecnn oGHapyxeHbl kakne-nmbo oveBuaHbIE
NnoBpexaeHusl, 0bpaTnTecb K MECTHOMY Ou-
nepy 1 NepeBo3yMKy B TeueHve 3 OHeN ¢ Mo-
MEHTa MONy4YeHus.

31.a-

M3BneknTe KoHBEPT 1 kopobku (26) ¢ npw-

naraembIMy NPUHaAONEXHOCTAMMU:

* (20) Pakenb.

* (32) N ° 2 wetkn.

MogHnMmnTe pesepByap v BO3bMUTE LOKY-

MEHTaLMIO N3 COOTBETCTBYIOLLEETO KOHBEP-

Ta:

* (33) PykoBoacTBO no akcnnyataumm u
TEXHNYECKOMY 0OCMYXMBaHWIO CTaHKa.

* (34) PykoBoacTBO No akcnyaraumm 3a-
PSIAHOrO YCTPOWCTBA (MPY Hanuymm).

YcraHoBka 6aTtapeu (Puc. A)

OCTOpOXHO MoaHUMUTE Bak Ans rpsi3HON
Bogpl (11).

B 3aBucumocTn oT koHdurypaumm (4 6a-
Tapeu Ha 6 B, 2 Gatapeu Ha 12 B, 1 6a-
TapeHblin 6nok Ha 24 B) pacnonoxwure u
nogknoynTe Gartapen, Kak nokasaHo Ha
pUCYHKax, Ucnonb3ysi npunaraemole kabe-
1N U BUTKK.

OcTopoxHO onycTuTe 6Gak ans rpsisHon
Bogpl (11).

l NPUMEYAHMUE:

MNopgkntoyeHne 6aTtapen A0MKHO BbINOMHATh-

Cs KBanMuLIMPOBaHHBLIM NEPCOHAIOM.




3.1.b - Pa3srpy3ka annaparta c gepe-

BsiHHOro nogaoHa (Puc. B)

- CHumnTe OepeBsiHHbIA Opycok (27), pac-
MONOXEeHHbIV Nepes NepefHNM Korecom.

- [MNomectute naHagyc (28) nepen OoepessiH-
HbIM MOAJAOHOM, KaK yKasaHO B MHCTPYK-
LMK Ha yrnaKoBKe.

- CspgbTe Ha cugeHve B MOMOXEHUN BOXae-
HUYS.

- [NosepHuTe kntod (2) B nonoxeHne «ON».

- HaxmuTe KHOMKY HanpaBneHus ABMXEHUS

@
(31) «&P», co 3Haukom « [ » Ha gucnnee,
3aTeM HaxmuTe neganbs akceneparopa (7)

1 OCTOPOXHO corauTe ¢ nogaoHa (29).

4.1 - MOHTAX
KOMIMOHEHTOB

41.a- YcraHoBka pakens (Puc. C)

- BcraBbre pakenb (20) B cBOK MOAAEPXKKY
nnactuHbl (35) 1 3akpenute ee pblyaramu
(36), BpaLLas ux no 4acoBoW CTpErKe.

- TMopkntounTe BcackiBatoLwWmi winaHr (16) B
ycTbe (37) NpoCTPaHCTBO pakens.

4.1.b - YcTraHOBKA KUCTbIO

- Cwm. MNpouenypy B naparpace «13.4.a -
3ameHa wetkn (Puc. M)».

5.1 - 3APAO BATAPEN

A OMNACHO:

BbinonHsnWTe 3apApKy akKymynsaTop-
HbIX 6aTapel B XOpoLIO NpoBeTpuBae-
MbIX MOMeLLeHUsIX, KaK 3TO npeaycmo-
TPEHO NpaBunamMu, AeMCTBYHOLUMU B
CTpaHe UCMNOoJIb30BaHMus.

Ona nonyvyeHust uHcpopmaumm o 6e3o-
nacHoCTH, cneaoBaTb TOMY, YTO Hanu-
caHo B 1 rnaBe A4aHHOTro pyKOBOACTBa.

w OCTOPOXHO:

[Onsa nony4yeHusi ONOSTHUTENIbLHOW UH-
copmaumm 1 npegynpexaeHun nurta-
HUA OT 6aTapeu cnegoBaTb TOMY, YTO
yKa3aHO B PpyKoBOACTBE 3apsifHOe
YCTPOMCTBO MNpUKpensieHa K HacTos-
LeMy pyKkoBoOCTBY.

Annapat oTkanubpoBaH Ha 3aBoge
OISl UCNONb30BaHUA C reneBbIX aKKy-
MYISATOPHBLIX 6aTapen.

Ecnu HeoGxoaMmo ycTaHOBUTL ApYy-
rve TUnbl aKKyMyJSITOPHbIX GaTapen,
cMmoTpuTte pasgen «Hactponka napa-
MEeTpOB».

N «3anpewaetca wucnonb3oBaTb
ycTpomncTBa Ansi Bcex BUOOB KUCIOT-
HbIX U reneBbIX aKKyMyJIATOPOB.

(Tonbko ans Bepcuin 6e3 BCTPOEHHO-
ro 3apsigHoro ycrtpomcrtBa) YcTpou-
CTBO [OOJDKHO MUTaTbCA TOJNIbKO OT
BHELWHUX 3apsaaHbIx ycTponcts SELV
(safety extra-low voltage).

l NMPUMEYAHUE:

(Tonbko ans renesbix 6atapeit) HyxHoe
BpeMsi ANs NOnHoW 3apsakv Gatapen (akky-
mynsatopa) 10 yacoB. M3beraiite YacTuyHble

3apsiakm 6aTapew.

(Tonbko ans nuTueBblx 6atapeit) [lonyckaeT-
€Sl YacTMYHas 3apsiaka YCTPOWCTBA.

Bapsxalite GaTapem B KOHLE KaXA0ro 3aJaHns
UnK, No KpanHei mepe, koraa cumeon Gatapeun

«I:l» Ha gucnnee (41 Puc. F) HaumHaeT Mu-

ratb.

- [ogbexaTb Ha CTaHKe K 3apsaHOV CTaHLuUK.

- [llogHumuTe pesepByap BO3BpaTHOM BOAbI
(11), ybeamBLIMCb, YTO OH NYCTOW.

PYCCKIN



5.1.a- 3apsgka 6aTtapeu ¢ BHew-

HUM 3apPAOHbLIM YCTPONCTBOM
(Puc. G)

- [poBepbTe COOTBETCTBME BHELUHEro 3a-
psSOHOrO  YCTpOWCTBa, 0OOpaTMBLUMCL K
COOTBETCTBYlOLEMY pykoBoACTBY. Homu-
HanbHOE HanpshXeHue 3apsAHOro YCTPOK-
CTBa AOMKHO cocTaBnATb 24 B.

- B cootsetctBytowem rHesge (38) BO3b-
MWUTE KOHHeKTOp (39) 1 noakmymTe ero K
BHELUHEMY 3apsAHOMY YCTPOWCTBY.

- [MopkntounTe 3apsiAHOE YCTPOMCTBO K CETU
nMTaHus.

- [lo okoHYaHWK 3apaaKkKn OTKIYUTE 3apsaa-
HOe YCTPOWMCTBO OT CETU U OT KOHHEKTopa
(39).

- OcTtopoxHo onyctute 6Gak Ans rps3HoOWn
Bogpl (11).

5.1.b - 3apsigka akkymynsaTopa ¢

NOMOLL b BCTPOEHHOro 3a-
psifgHOro ycTpomcTea (npu
Hanu4um) (Puc. G)

- B cootBetcTBytowem rHesae (38) Bo3bMu-
Te BWNKy kabensi 3apsgHoOro ycrpomcrsa
(40) » nogknounTe K CETU (HanpshxkeHue
M YyacToTa CeTu JOMKHbI coBMnaaaTtb C CO-
OTBETCTBYIOLLMMY 3HAYEHNAMMN 3aPSAHOMO
YCTPONCTBA, YyKasaHHbIMU Ha unaeHTUdU-
KaLMOHHOW Tabnmyke MaLlUvHbl).

l NMPUMEMAHMUE:

Korga 3apsagHoe yCTPOMCTBO MOAKMOYEHO K
ceTn, BCce (PYHKLIMN MaLLNHbI aBTOMaTUYECKN
OTKMOYaloTCA.

- Korga Ha gucnnee (41, puc. F) nocnenosa-
TenbHO 3aropatTca CEerMeHTbl Ha CUMBO-
ne G6atapeu, 3TO 03HAYaAET, YTO 3apsigHoe
YCTPONCTBO 3apshkaeT batapeun.

- Korga Bce cermeHTbl cumBona Gatapewu
ropsiT MOCTOSIHHO, LMKN 3apsgku Gatapen
3aBEpLLEH.

- OtcoegunHuTe BUNKY 3apsagHoro kabens
(40) ot ceTn 1 BCTaBbTE €ro B crieumarb-
Hoe rHe3fo (38).

- OcTopoxHo onyctute 6ak AnNs rpsA3HOn
Bogpl (11).

PYCCKUN

6.1 - ONMMMCAHUE BJIOKA
YMNPABJIEHUA

6.1.a- MaHenb ynpaBneHus (Puc. F)

(2) Kntou 3axkuranms

- [loBepHute KMOY NO YacoBOW CTperke
«ON»; MPUHOCMT MOLLHOCTb B CXEMax Ans
aKcnnyaTauuy MaLlluHsbl.

- BpalueHusi B npoTMBONONOXHbBIX Hanpas-
nenHuax Ha «OFF» nossonseT yMeHbLWTb
MOLLHOCTb B CXeMax Lienew, B TakoM nono-
YKEHWUW, KIY MOXET ObITb yaaneH.

(30) KHONKuM perynmpoBKu MaKcu-
ManbHOM CKOPOCTU

MaKcmmaanyro CKOpPOCTb nepeMeLlleHnda
MOXHO perynmpoeatb C MNMOMOLLbK KHOMOK

(30a) «a» 1 (30b) «g»_

- [pu nornHoM HaxkaTuu neganu akcenepa-
Topa (7) ckopocTb OyAeT nponopumoHarnbs-
Ha yCTaHOBIIEHHOMY MaKC/MaribHOMY 3Ha-
YeHuto.

- Korga Ha gucnnee (41) Bce CMMBOSbI CKO-

pocTu «Q» CBeTrble, Nefanb akcenepa-
Topa (7) 3abnokvMpoBaHa, U Mall1Ha ocTa-
€TCSl HEMOABWXKHOMN.

(31) KHonku HanpaBneHus ABWXeHUA

@*
- Haxas kHonky (31) «», CO 3HAYKOM «

1» Ha Oucnriee, MallvHa NepexoauT Ha
nepeaHiolo nepeaaqy.

@
- Haxas kHonky (31) «», CO 3HAYKOM «

‘» Ha aucnrnee, MmalunHa Ha4vyHeT OBUXe-
HWe 3aiHUM XO4OM N aKTUBUPYETCA 3BYKO-
BOW CcurHan 3agHero xoga.

l NMPUMEYAHUE:

MakcrMarnbHyl0 CKOPOCTb MPU ABUXEHUN Ha-
3a/] MOXXHO HaCTPOUTb TaK e, KaK 1 CKOPOCTb
nepemeLLeHns Briepeq, C MOMOLLbI KHOMOK

(30).




(41) Oucnnen
- Cm. KoHkpeTHyto rnasy.

(42) KHonka «Ready to go»
Mpn HaxaTum KHomku (42) Ha Avcnnee

oTtobpaxaeTca nuKTorpamma «@» "

3anyckarotca cnegyowme yHKUMN npu

CTaHOApTHbIX HACTPOMKaXx:

» OnyckaHue LLETOYHOro y3na v BpaLle-
HUe LLETOK.

» OnyckaHune BcacbiBatoLLe banku n 3a-
MyCK CUCTEMbI BCacCblBaHUA.

» Pabouas ckopocTb: 3-e genexuve (3,6
KM/4).

» Pacxop Boapl: 3-e genexuve.

*  Xummndyeckoe BeLLeCTBO: 3-e [JerfeHue
(1 %).

» BcacbiBaHue: HopmanbHoe (100 %).

*  [TprXxnm LLETOK: HOPMaribHbIN.

- Korpa ara ctaHgapTHast yHKUMSA aKTUBK-
poBaHa, MOXHO HaxaTb Jtobyo pabouyro
KHOMKY OnA noboro M3MeHeHns unu Ha-
CTPOWKN.

[Mpn HeobxoammocTK, koraa B paboumx yHk-

UMsAX ObINn BHECEHBbI U3MEHEHUS, NX MOXHO

COXPaHWTb, BbLIMOMHMB Criegylowwmne aew-

CTBUS:

- Haxmute n yoepxusaiite kHOMKy (42) B
TeyeHne 3 CeKkyHd, NoaTBepXAaeHve Cco-
XpaHeHusa oTobpaxaetcs Ha gucnnee (41)
muradmem Hagnucu « UPLOADED».

- YT06bI OTMEHNTBL HOBYHO HACTPOWIKY U BEp-
HYTbCS K CTAHOAPTHBIM 3HAYEHNsIM, CHOBA
HaXXMUTE KHOMKY (42) 1 yaepXuBawiTe ee B
TeyeHne 3 ceKyHA; MOATBEPXOEHUE OTo-
Opaxaetca Ha gucnnee (41) murarowen
Hagnucbto «RESET».

(43) @ Knonka ECO
- Bo Bpems paboTbl, Npn HaxaTun KHOMKK
(43) Ha gucnnee nosBNSIETCA NUKTOrpam-

Ma «%», napamMmeTpbl BoAbl, XMMUYECKO-

ro BeLlecTBa, BCacCbiBaHUS U MNpuxmMma

LLIETOYHOTO y3na MPUHMMALOT cregyoLlme

3HaYeHUs:

» Pacxop Bogpl: 3-e geneHue.

»  Xumwnyeckoe BellecTBo: 3-e aenexue (1
%).

» BcacbiBaHue: 6ecuymHoe (50 %).
* [TpvXnM LLETOK K MOMy: HOPMarnbHbIN.

@)
(44) KHonka nbinecoca / KHonka
TUXOMN paboTbl
- Tpu Haxatum kHonku (44) 3anyckaertcs
nbliecoc, Ha Aucrnee nosiBAETCs MUK-

Torpamma «%» W, eCnv BKITHOYEH XOp,
Brepeg WUnu ecnv maluMHa HaxoguTcsl B
HeNTpanbHOM TOMOXEHUN, OMyCKaeTcs
BcacblBatoLLasn Hanka.

- [lpun BKMOYEHHON YHKUMM BCacbiBaHWSA
npu crnegywoLlemM HaxaTum KkHonku (44)
CKOPOCTb BCacblBatoLlen TypOuHbI CHU-
XKaeTcsi, YTO 3HAYMTENbHO CHMXKAET LUyM,
N30aBaeMbil MALLWMHOW; MPU BKIOYEHHOMN
YHKLUUN Ha AMcnnee NosIBNAETCS 3HAYOK

«;ﬁ;».

- Tpu cnepyolwem Haxatum KHonku (44)
MbINecoc OCTaHaBNMBaETCs, Weabpa noj-
HUMaeTCsl, a 3Ha4KV BaKyyMHOW CUCTEMBI
Ha AuCnnee racHyT.

l NMPUMEYAHUE:
[py OCTaHOBMEHHOW MaLLMHE, OnyLlEHHOM
ckpebke n knoye (2) B nonoxeHnn «ON» no-
crne nepvuoaa HeakKTUBHOCTU, CKpeboK NoaHU-
MaeTcs aBTOMaTU4ECKu.

[)

(46) KHonka wetok / KHonka go-

MONHUTENbHOIo NPUXUMa LLIEeTOK

- Mpw HaxaTnm kHoMKK (46) onyckaeTtcs Lie-
TOYHBIA y3en W Ha Aucnnee nosiBnsieTcs
MUKTOrpaMMa «immm».

- LeTkn HaumHaloT BpallaTbCs MpU Haxa-
TUM Ha nejanb YCKOPUTENs, U OCTaHaB-
NMBAIOTCS, KOrga ApoccefibHasi 3acioHKa
NogHMMaeTCs.

l NPUMEYAHUE:
LleTku BpaLLatoTCs KaK B NPSMOM, TaK 1 B 06-
paTHOM PEeXMMe 1 C PEerynmpoBKON CKOPOCTU

(30) Ha «0».

PYCCKIN



l NMPUMEYAHUE:

[Npn OoCTaHOBMAEHHOW MalliMHe, OCTaHOBMEH-
HOW ronoBKe LLIETOK W KM4YoM (2) B nNonoxe-
HuM «ON», nocne nepuoga He OeATENbHO-
CTW, ronoBka NOAHMMAETCH aBTOMATUYECKN.

- Korga wetkn HaxogaTcs Ha 3emne u pa-
6oTaloT, Npu cneayoLLemM HaxaTuM KHOMKK
(46) akTMBMpYeTCA OOMOMHUTENBbHOE AaB-
NeHue; Npy BKIKOYEHHOW OYHKLMM Ha AuC-

nriee NoABnAeTCA 3Ha40K ((‘».

l NMPAMEYAHUE:

DYHKUMA OONONHUTENBLHOIO JaBMAeHMs OC-
HalleHa cuctemon 6Ge3onacHoCTW, KoTopas
aBTOMaTtn4yeckn pacno3HaeT YpesmepHoe
notpebneHve Toka ABUraTensMu LIETOK U
cnocobHa aBTOMATUYECKM W3MEHATb MOHU-
)XXEeHHOe [aBleHue LWEeTOoK, nepesoad UX B
Havbonee nonesHoe NosoXKeHNe.

- [llpn cnepytolem HaxaTun KHOMKW (46)
LLETKN OCTaHaBMMUBAIOTCS, FONMOBKa LLETKU
NOOHMMAETCH, @ 3HaYKn CUCTEMbl LLETOK
Ha gucnnee racHyT.

l NMPUMEYAHUE:

Kaxdnbili pa3, koeda deka WEMOK noOHUMA-
emcs (ronoxeHue rokosl), 0asneHue Wemok
ycmaraeiueaemcsi Ha MUHUMasibHOe 3Haye-
Hue.

(48) @ KHonka posaTopa xummnye-
CKOro BellecTBa (Npu Hanu4mm)
- Mpun HaxaTum kHomku (48) Ha awucnnee

oTobpaxkaeTcs MuKTorpaMma «é&» n ak-
TUBVPYETCSH [O3UPOBKA XMMWYECKOTO Be-
LiecTBa.

- Pabotolt fo3npytoLLero Hacoca ynpasnseTt
negjarnb akceneparopa.

- [loBTOpHOE HaxaTune KHoMKK (48) yBenuun-
BaeT KONMM4eCTBO XMMUYECKOro BeLLEeCTBa;
AOCTMXKEHNE MaKCUMMasibHOro KonmyecTsa
COMpOBOXAAETCs oTOoBpaxeHnem Ha auc-

nrnee nUKTorpamMmmbl «é». HOBTOpHOG Ha-

PYCCKUI

Xatue KHOMku (48) oTknoyaeT PyHKLMIO 1
BbIKIIOYAET NUKTOrPamMmy Ha gucnnee.

1 NMPUMEYAHUE:

B cny4yae onopoXXHeHns cuctemMbl 403UPOBa-
HUSA XMMUYECKOro areHTa nocne 3ameHb| 6aka
yaepXxuBante KHonky (48) Ha)kaTon He MeHee
5 cekyHA, YTOOblI aKTMBMPOBATbL NpoLeaypy
NpPoAyBKN BO3AYXOM MPOAOIMKUTENBHOCTLIO
okoro 40 cekyHA; aTa PyHKUNSA akTUBUPYETCA
TONbKO MNPV OCTAHOBMNEHHONW MallMHe, Koraa
KHoMKa (2) HaxoguTtcsa B nonoxeHun «ONy,
a perynatop ckopoctu (30) HaxoauTcsa B no-
NOXeHUN «O0».

(49) @ KHonka nogauun Boabl
Mpw HaxaTum kHonku (49) Ha Aucnnee oTo-

OpaxaeTcs nukTorpamma «@» N aKTuBu-
pYyeTCcst OTKpbITWE 3NeKTpokanaHa nogayuv
BOAbI.

- PaboToi anekTpoknanaHa ynpasnseT ne-
Aarnb akcerneparopa.

- lpn HeogHOKpPaTHOM HaXaTWM  KHOMKK
(49) yBenuumBaetcs obbem BOAbl, KOraa
JOViAeT OO MaKkCUManbHOrO KOnMYecTBa,

OTPaXXEHHOro Ha Aucrniiee CMMBOSIOM «‘
», €CINN HaXkaTb CHOBA KHOMKY (49) — yHK-
LMs [e3aKTUBMPYETCS.

(50) KHonka 3BykoBoOro npega-
ynpexaeHus

(51) @ Bpawatowascs KHornka mura-
loLwero ceerta

(52) @ KHonka pabouyero ocBeLeHus

6.1.b - TMepanb yckopeHus (Puc. A)

- Mpw Haxatun neganu akcenepartopa (7)
MaluMHa OBWXETCS Brieped vnv Hasag, B
3aBMCMMOCTU OT TOrO, Kakasi KHOMka Ha-
npaeneHns ABWKEHUS HaxarTa.

- CKOpOCTb MOXHO perynupoBatb nyTemM un3-
MEHEHVS YCUMUS HaXaTua Ha nefjasb ak-
cenepartopa.

- [Tpu otnycke nepanu yckopenus (7), ma-
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WnHa 3amennseT OencTBuMe OO0 MOSHOW
OoCcTaHOBKW. [locre HecKOMnbKMX CEKyHA C
OCTaHOBIEHHON MaLLWHOW, 3arnycKaeTcsl
aBTOMaTU4eCKM TOPMO3 OCTaHOBKU. JTOT
TOPMO3 [€e3aKTUBUPYETCH MpU  HaxaTuu
KHOMKN yckopeHusl (7) npu akTMBUPOBAH-
HOM Xxofe Brnepea unu Hasag.

7.1 - AUCTINEMN (Puc. F)

Korga malwmHa BkntoyeHa, Ha gucninee (41)
oTobpakaloTcs criefytoLmne NMKTorpaMmbl:

Ij] AKKyMmynsiTop

MokasbiBaeT ypoBeHb 3apsaa akKyMymnsTo-
pOB:

E] AKKYMYNSITOpHble GaTapen 3apsikeHbi

[:] AkKymynsTopHble 6aTapen paspskeHbl

MakcumanbHass CKOpocTb ABU-
XXeHusd Bnepen

DIV

KHonkamu (30a) «e» n (30b) «g» ycTa-

HaBMMBaETCs MaKcUMaribHas CKOPOCTb, KOTO-
Pyl MaluMHa MOXeT pasBuBaTb MPWU MOJIHO-
CTbIO HaxkaTol nefanu akceneparopa (7):

DIV
) DIV
) DY
) ) DY
»m»)
»N

km/h -0

-_—
V)
g
»
®
o
>
]
o
o

ECO
@- Cnoco6 ECO
lMpocmaTtpuBaeTcs, Koraa akTMBMpOBaHa

dpyHKuma ECO kHonkow (43) «@».

VAN
1t

[MosiBNsieTcs Ha gucnnee nNpu HaXkaTtum KHor-

PabotaeT nbinecoc

@)
Ku (44) «», CUrHanu3npys o TOM, YTO Mbl-
necoc BKIKOYEH, 1 BCacbiBatoLwas 6anka ony-
LeHa.

Q)D BecwyMHas paboTa

Mpwv BKNOYEHHOM MblNecoce.

@,
Mpw cnepytoLlem HaxaTum KHonku (44) «
» Ha gucnnee nosiBNSETCH , ykasbiBas Ha To,
YTO BCacblBatoLLEee YCTPOMNCTBO paboTaeT Ha
MOHVKEHHOMN 1 BECLLYMHOI CKOPOCTW.

. AKTMBaLMSA BpalLeHUA WeTKN

MosiBNsieTcs Ha gucnnee nNpu HakaTtum KHor-
[

Kn (46) «@Es)», curHanuanpys o Tom, YTo ak-
TUBMPOBAHO BpaLLeHNe LLETKN.

6 [ononHUTenbHbIN NPUXUM

KncTen.
®,

Mocnepytolee HaxaTtve KHoMku (46) «GEl»
aKTMBMPYET AOMNOMHUTENbHOE AaBreHune Lie-

Mpun BKINHO4YEHHOM BpalleHnn

TOK, 3T0 0603HA4AETCS 3HAYKOM «gi.

1 ‘ HanpaBneHue aBnxeHus

CTpenka HanpaBneHus ABUXEHUS yKa3blBaeT
BblOpaHHY0 YHKLMIO MPOABMKEHNS NPU Ha-

xatum kHonkm (31) «».

@ «Ready to go»

[NosiBnaeTca Ha gucnnee npu HaxaTtum KHom-

Ku (42) «».

10

HosaTop motowero cpeacTBa
(npn HanuuuK)

MosiBnsaeTcs Ha auncnnee npu Haxatun KHon-

Ku (48) «@».

HaxmuTe KHOMKy, 4TOOblI yBENWYUTbL WK
YMEHbLUNTb MPOLEHTHOE COAepXaHue [03u-
pyemoro MOLLEro cpeacTaa:

& e|8|8 | &

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%
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@ AKTnBauusa nogayu BoAabl

[MosiBnsieTca Ha gucnnee npu HaxaTumn KHomM-

Kn (49) «@», CUTHanNM3npys 0 TOM, YTO aK-
TUBMPOBaH 3reKTPOKIIanaH nogayn Boapl.
Korga ypoBeHb Boabl B 6ake MUHUManNbHBIN,

3Ha4oK «@» oTOGpaxaeTcsl B MOSTHOIKPaH-
HOM peXMme BMECTe CO 3BYKOBbIM CUTHAIOM.
3anonHute 6ak ans Bogbl (13), kak ykasaHo
B COOTBETCTBYHOLLEM pa3ferne, 3aTeM BbIKMHO-
4YMUTE U CHOBA BKITIOYMUTE MALLUHY.

OTcyTcTBME onepatopa Ha
cungeHbe BoguTens

OT1a nukTorpamma 0T06pa>KaeTc;|, Korga one-
paTop HenpaBuribHO CMAUT Ha CUOEHbe BO-
anTensa, npu 3TomM 6]'IOKVIpyIOTC$I BCe beHKLl,VIM
MaLUUHBbI.

MakcumanbHbIA YpOoBeHb
A XUOKOCTU B pe3epByape
peKynepauum
OtobpaxaeTcs, Koraa ypoBeHb KUOKOCTb B

Gayke yTUNM3auUuM OOCTUM MaKCMMaslbHOro
YPOBHSA.

Haxara neganb YCKopeHusA

OTOT CUMMBON MOSIBMSIETCS MpUW 3anycke Ma-
LUMHbI U yKa3blBaeT owmnbKy B npoueaype 3a-
nycka, Ans yaaneHus akTMBUPOBaHHOTO CUT-
Hana Hapgo ocBoboauTb nefdanb YCKOpeHWus

7).

8.1 - CPO4YHOCTb

KHonka aBapwuiiHoro octaHoBa (5, puc. A)
pacnoroeHa B NerkogocTyrnHoM Ans onepa-
Topa MecTe. Ee Heo6XxoaMMOo CUNbHO HaxaTb
npy HeobXoaANMOCTN HeMeaJ IEHHOWM OCTaHOB-
KM BCEX (PYHKLMA MaLLVHbI.

YT06bI BO306HOBUTL PaboTy MaLUWHbI, NOTS-
HWTE KHOMKY aBapUHOro OCTaHoBa [0 LLeny-
Ka 1 BOCCTaHOBIEHWSI e UCXOOHOro Moroxe-
HUS.

PYCCKUI

w OCTOPOXHO:

HaxumanTte KHONKy aBapumnHoro ocra-
HoBa (5) npu BKMOYEHHOW MaluuHe
TONbKO B crlyyae peasibHOM Heobxo-
anmoctu. He wucnonb3ymnte ee ans
BbIKMIOYEHUSA MalUUHbl, MOCKOJbKY
3TO MOXeT Bbi3BaTb €e MOJIOMKY, B
TOM YMCre CepPbLe3HYI0.

9.1 - BE3SOIMNACHOCTbDb (Puc. A)

MalumHa oBGopyaoBaHa criefyoLmMmn npeao-
XPaHUTENbHBLIMI YCTPONCTBAMM:

[daTtymk npucyTcTBuA onepartopa (4)
OH 6nokupyeT Bce hyHKUMM MaLUMHbI, KOoraa
oneparop He HaxoauTCcAa Ha cnaeHbe BogunuTe-
n4.

MpoTueBoto3oBasn cucrema 6esonac-
HOCTU

OTa cuctema CHMKaeT CKOPOCTb B MOBOPOTaX
1 npu BOKOBbIX HAKMOHAaX MalUuHbI BO n3be-
XXaHWe HEeOXMOAHHOIO CKOSbXEHUS Korec,
YTO MOBbILIAET YCTONYMBOCTb MaLUMHbI B ITHO-
ObIX yCNoBUsX.

OneKTpOMarHUTHbIN TOPMO3

OH BCTpoeH B nepefHee korneco (23) u 3a-
[eiicTByeTCs, KorAa MalluMHa OCTaHOBMEeHa
UNK BbIKIOYEHA.

10.1 - 3BANONHEHUE
PE3EPBYAPA (Puc. D)

ﬁ’;}, OCTOPOXHO:

HanonHuTte pe3sepByap uncrom Bogomn
C MakcumanbHom Temneparypou 50 °
C.

- Wcnonb3ysa cbemHbivt wnar (52), Hanon-
HuTe Gak (13) Bogow.

- He 3anonHante 6ak NOMHOCTbLIO, UCMOMb-
3ynTte TpybKy ypoBHs (18) B kauecTse opu-
eHTMpa.

- Wnn, ecnn BO3MOXHO, OTKPOMTE KpbILL-
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Ky (14) u BOCnonb3ynWTeECH pPa3bEMOM
acquastop (53, ecnu ecTb).

’%;? OCTOPOXHO:

Bcerpa Bu3yanbHO npoBepsiiTe ypo-
BeHb 3arnoJsiHeHusl, YTobbl M3GexaTb
HamMoKaHus nona.

- Tocne HanonHeHus1 Gaka 3aKkpouTe KpblLL-
Ky (14).

1 NMPUMEYAHUE:

[na mawnH 6e3 xummyeckoro Habopa Hanorn-
HUTe 6ak (13) YicTON BOAOW M cMellanTe ¢
XVIMUYECKMM MOKLLIMM CPEACTBOM.
O6das3atensbHO cnegymnte WMHCTPYKUMUSM MO
pa3baBneHuto, NpUBEOEHHbIM Ha 3TUKETKE
YNaKOBKM XMMUYECKOro BEeLLIeCTBa, UCMOMb30-
BaHHOIO A7s1 MPUIrOTOBIEHNS

MOIOLLLErO pacTBopa.

10.2 - BMUAOH MOIOLLEIO
CPEOCTBA/XUMUWYECKOI'O
BELLLECTBA (npwv ero Hanu4unm)
(Puc. E)

l NMPUMEYAHMUE:

Vicnonb3ynTe TOMbKO HENeHSWMEecsa MOto-
wure cpeactea. [nsa BbINONHEHUS crneaynTte
MHCTPYKLUMSAM W3roTOBUTENS MOIOLLEro cpea-
CTBa 1 TUMNa 3arpsa3HeHns.

- TMogHumwuTe Gavok ytunusaumm (11).

- [posepbTe 4TOGHI B GUAoHe (54) cylie-
CTBYET AOCTaTOMHO NpogykTa ANs Lenoro
pabouero gHs.

[Mpn 3ameHe GupoHa, noctynamte cnegyto-

Lmm obpasom:

- Ypanute KkpbiwKy (55), BbITawmTe GUOOH
(54) v BBeanTe HOBbLIV BUAOH Ha 5 NUTPOB,
3aTeM NocTaBbTe Ha MECTO KPbILLKY C 3a-
cacblBatoLen Tpybkon (55)..

A OMACHO:

B crny4ae nonagaHus mokoLlero cpen-
CTBa B rna3a u Ha KOXy Unun B cniy4yae
npornatbiBaHnA CM. UHCTPYKUWU NPO-
n3soguTtenda mMorwulero cpeactea no
6e30MacHOCTU U UCMONb30BaHUIO.

l NMPUMEYAHUE:

Tanku (54), KoTopble ByayT MCNOMNbL30BaHbI,
ABMATCA CTaHOaPTHOro Tvna 5 NMTPOB, KO-
TOpbI AOCTYNEH B Npodaxe.

- OcTopoxHO onyctute 6ak Ans rps3HoOu
Boabl (11).

- Ypanute BO3ayx (CM. npouenypy B pas-
nene «KHonka go3npoBaHMs XMMUYECKOro
BELLECTBAY).

11.1 - SKCMNNYATALMA
MALLMHbI (Puc. A-F)

11.1.a - KoHTponb npu
MCNoJSIb30BaHUU

- [posepbTe, 4TO CcnMBHOW LWnaHr (15)
pesepByapa Ans oTpaboTaHHON BOAbI Npa-
BUMbHO MOACOEOMHEH U NpaBWrbHO Moa-
KITHOYeH.

- [posepbTe YTO BCacbiBatoLLMN LWNaHr (16)
npaBunbHO noacoeavHeH k pesepsyapy
Ans oTpaboTaHHOW BOAbI.

- TMpoepbte yTo coeanHutens (37) ckpeb-
ka (20) He 3abMT 1 BcacbIBaOLLMIA LUMAHT
(16 ) noakntoYeH NpaBumbLHO.

- TposepbTe ypoBeHb 3apsiga batapen npu
nosopoTe kntoya (2) Ha «ON» nHaukatop
YPOBHS 3apsiia akkyMynsitopa Ha aucnnee
(41).

11.1.b - MNMoparoroBKa annapara 1 Bbl-
60p uukna

- CsagbTe Ha MecTo ynpaBneHus.
- MawuHa nMeeT BO3MOXXHOCTb BbIMOMHATb
4 paboumx LIMKMOB:
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Linkn MOMKM, YUCTKM LLIeTKaMU, CyLu-
Kun:

- Haxmute kHonky «Ready to go» (42) «
» Ana aktuBauun 0o3npoBaHUA MOKOLLEero
cpenctea, BpalleHUA LWeTOK N BKIMHo4YeHNA
nbinecoca.

uVIKﬂ TOJIbKO ANA CYLUKU:
- [Ons BbINOMHEHUs (byHKLl,VIVI b CyLUKK

@,
HaXXMUTE KHOMKY(44) «», 3anyckaetcs
paborta nbinecoca.

Linkn TonbKo Ana YUCTKKU:

- [Ans BbINONHEHWS PYHKLMM NN OYUCTKM
[
LLIETKON HaXMWTE KHOMKY (46) «Gz3)», 3a-
nycKaeTcs BpalleHWe LLETOK.

- LleTkn HaumHaloT BpawaTbCd, Korga ma-
lWUIMHA C HaxaToW nedarnbl  YCKOPEHWs
(7) HaumHaeT aBuraTbcs Briepea W Hasag,
UM Npy HaxaTton nepanv akceneparopa
N YCTaHOBKE CKOPOCTM ABWXKEHMSA Ha «0».

Lukn CTUPKU, YACTKN:

)
- -HaxmuTte kHomky (46) «»gnﬂ 3arnycka
BPALLEHUNS LLETOK, HaXXMUTE KHOMKY (49) «

@» NS aKTUBMPOBaHMS UCNOMNb30BaHUs
BObI.

- BpalleHue WeTok 1 nogaya Boabl HauMHa-
0TCA NMpY HaXaTuK Neganu akcenepartopa
npyv OBWKEHWW Briepeg wnv Hasag, wnu
npy YCTaHOBKE CKOPOCTU NepeMeLLeHuns!
Brepes He HWxe 1-ro AeneHus.

11.1.c - Ucnonb3oBaHue annapara

A OMNACHO:

Ypenate MakcumanbHoe BHMMaHue
npM WCNoONb30BaHUM MaLWWHbI Ha
pamne, TakKuM o6pa3om YTOObI
npegoTBpaTUTb CUTYaLUW, KOTOpbIe
MOryT BfUATb Ha YCTOMYUBOCTb Ma-
LUMHBbI.

PYCCKUI

A OMACHO:

N3Gerante pes3kux NMOBOPOTOB U fe-
naTb KpyTblie NMOBOPOTbI NpU MOBO-
poTe pyns Ha ManbiX CKOPOCTSAX,
npUHMMass BO BHMMaHUEe NMOYBEHHble
yCroBwUsi.

- [NosepHuTe kntoy (2) B nonoxeHve «ONy;
B nepBble 2 cekyHOpl NOCMe BKMHOYEHUS
aucrinen (41) nokasblBaeT TWM yCTaHOB-
NEeHHbIX akKyMynsiTopoB 1 BpeMsi paboThbl
MaLLMWHbI.

- Bblbepute TUN BbINONHsAEMoro paboyero
umkna.

- BBeauTe Tpebyemyto pabouyyto CKOpOCTb C
nomoLLbio kHorok (30).

- Bkntounte npobneckosbii Masivok (10, on-
uum) n paboyee oceelleHve (9, onuum).

- BbInonHuTe ouMcTKy npW MCNONb30BaHUK
akcenepartopa (7).

1 NMPUMEYAHUE:

Mpu oTnyckaHn Neganu akceneparopa, po-
TaLUMOHHbIE LIETKN 1 NOTOK BOJbl OHW OCTa-
HaBMNMBaIOTCA.

1 NMPUMEYAHUE:

Onsa npaBunbHOrO NOAMETAHUS/CYLLIKA MO-
TNOBBbIMONHATCA  NpU ABWKEHUW Brepea;
npu obpaTHOM HarnpaBlieHuu, CKpebok noa-
HMMaeTCsa M BcacbliBaHWA BOAbl C Nona oT-
KItoyeHa.

- Bo3mOoxHO oTperynupyniTte KONMYecTBO
MOIOLLEro pacTBopa C MOMOLLBIO KHOMKM

(49) «@».

- [Mposepsre ypoBeHb 3apsina Hatapen Ha
avicnnee (41).

11.1.d - OKoHYaHue ucnonb30BaHUA
M ocTaHOBKa

- [locne OKOHYaHMA OYUCTKM BbIKMOYUTE
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B nocnenoBatefibHOCTU, poTaulOHHbIe
LLUEeTKN U Nbliecoc BbIKMto4aTenemb ¢ uc-
Nnonb3oBaHMEM OTHOCUTENbHbIX 3f1eMeH-
TOB ynpasleHna B 3aBUCUMOCTU OT ThNa
umkna.

- [osepHute Kkntod (2) k nonoxeHve «OFF».

- TopmO3 OCTaHOBKM aKTMBUPYETCS aBTOMa-
TU4EeCKWN.

- OnopoxHute pesepsyap Ansi otpaboTaH-
HOWM BOAbI M pe3epByap ANt pacTeopa C
NOMOLLbIOKAK YKa3aHO B OTHOCUTENbHbIX
CeyeHun.

l NMPUMEYAHUE:

Toraa, koraa onepartop BbIXOAWT U3 MaLLIMHBI,
aBTOMATUYECKU aKTUBMPYETCSA TOPMO3 OCTa-
HOBKM.

A OMNACHO:

3anpeljaeTca napkoBaTb MalIMHY Ha
naHayc.

12.1 - CJiIUB BOAbI U
BOCCTAHOBIJIEHMUE (Puc. H)

A OMNACHO:

Y6eaurtecb, 4YTO pesepByap AnA OT-
paboTtaHHon Boabl (11) nycT npexae
Yyem NogHMMATb.

B koHLe LMKna CTUPKK, Unu Koraga pesepsyap
(11) gnsa oTpaboTaHHOW BOAb! 3aAMOSHEH, He-
06Xx0OMMO OMOPOXKHUTL pesepByapa, creay-
toLLMM 0bpasom:

l NMPUMEYAHUE:

Ons cnuBaoTpaboTaHHOW BoAbl, AENCTBO-
BaTb B COOTBETCTBMM C HacTosLmmmu [NpaBu-
NlaMu B CTpaHe MCMNob30BaHUKN YCTPOMCTBA.

- [NoctaBbTe MawwmHy BONU3M CAMBHOMO Ka-
Hana.
- OtcoegumHuTe WnaHr (15) oT cneumanbHbIX

14

KPHOYKOB, OMyCTUTE €r0 Ha CNVMBHOW Tpar.

- OTBUHTUTE KpbIWKY (56) M MOMHOCTLIO
crienTe rpsAsHylo Body, codepxallytocs B
Hake.

l NMPUMEYAHUE:
Mo)XHO perynvupoBaTb KONMYECTBO cbpackl-
BaeMOW BO[bl, HA&XMMaA HA ONUHHbIWA KOHeL|

Tpy6KM (15).

- BakpytuTte Kpbiwky (56) u ycraHoBuTe
wnaHr (15) Ha onopy.

13.1 - OBCJTY>KUBAHUE U
OYUCTKA NbIJTECOCA

ﬁ;}v OCTOPOXHO:

Onsa vHdopmauum n npegynpexaeHun
OTHOCUTENIbHO onepauun OYUCTKU U
nogAaepaHusi, NPoOYNTanUTe UHCTPYK-
UMM, copepxawmecss B Opolutope
«MPEOOCTEPEXEHUA MO TEXHUKE
BE3OMACHOCTU MbITbA MALLUUH».

13.2 - EXEOHEBHO
BbINOJIHAEMbIE OMNEPALIUA

13.2.a - OnopoXxHeHWe U ouYMCTKa pe-
3epByapa Ansi cbopa umcTomn
BoAabl (Puc. 1)

ﬁ:j OCTOPOXHO:

B koHuUe cTupanbHbIX onepauuu, He-
06X04MMO OMOPOXHUTL pe3epByap
(13) ana oTpaboTaHHOM BOAbI, YTOObI
nsbexaTb HaKoMnseHuA.

Mocne onopoxHeHusi pesepByapa Ans oTpa-

6oTaHHON BoAbl OMOPOXHUTL pesepsyap (13)

cnepgyroLwmmM obpasom :

- [locTtaBbre MaluvHy BOMM3W CRIMBHOMO Ka-
Hana.

- OtcoeguHuTe WwnaHr (17) OT KPHOYKOB, No-
TNOXWI €ro Ha 3emrio psaoM B6nvan cnme-
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HOro KaHamna, CHUMuTE Kpbiwky (57) 4To-
Obl BOAa Morna nofiHOCThIO CTeYb.

- [lpombiTb BHYTpU pesepByapa OCTaBnss
CMMBHOTO LUMaHra OTKPbITbIM U BBeauTe
YMCTOWN BOAbI CBEPXY.

- [locne 3aBeplueHns LKA O4UCTKM, Noa-
HuMUTE TPYOKy (17), 3aKpoWTe KpbILLKY
(57) v NpukpenuTe LINaHr U COOTBETCTBY-
foLLMe cycTaBbl.

13.2.b - OuucTtka pesepByapa ans
BOCCTaHOBII€HHOW BoAbl
(Puc. J)

ﬁgj OCTOPOXHO:

B koHuUe cTupanbHbIX onepauum, He-
0o6XoAMMO OMOPOXHUTL pe3epByap
Ans otpaboTtaHHoOM BOAbl, YTOObI U3-
OexxaTb HaKOMJIeHUs1 U pacnpocTpaHe-
HUA GaKTepuin, 3anaxos.

- [NogHumuTe KpbIWKy (12).

- BbiHbTE NnOTOK ANst mycopa (58) n oTkpon-
Te ero KpbILLKY, 3aTeM NPOMONTE MPOTOY-
HOWN BOAOW, yOanuB BCce KyCOYku Bymarm,
nepesa u T. .

- CHumMTE UM MPOMONMTE BCaCbIBaOLLUIA
GuneTp (59) NPOTOYHOM BOJOMN.

- OctaBue cnvBHou wnaHr (15 Puc. H) ony-
LLIEHHbBIM, a KPbILLKY CHATOW, HanewTe Boay
yepe3 BepxHee oTBepcTue (60), 3atem
npomonTe 6ak U3HYTPU, NOKa 13 CAMBHOIO
LuriaHra He MOVWAET YncTasi Boaa.

- Cobepute Bce, gencteys B obpaTtHOM no-
pagke.

13.2.c - OuuncTka ckpebka (Puc. K)

Ona Toro, 4TOGbl OYUCTUTL MPaBUIILHO

ckpebka (20), HeobxoanmMo yaanuTb ero cre-

ayowmmM obpasom:

- OrtcoegunHuTe BcacbiBaloWMN WnaHr (16
Puc. C) ot ckpebka (20).

- OcBobogute pbivaru (36 Puc. C), nosep-
HYB UX MPOTMB YaCOBOWN CTPENKMN, N CHUMM-
Te cteknoouvuctutens (20).

- TpombiTb ckpebka M, 0COBEHHO pe3vHo-
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Bble yactu (60) n (61) n BHyTpU BCackiBa-
toLero natpy6bka (62).

l NMPUMEYAHUE:
Ecnv Bo Bpems CTMpKW Bbl 3aMeTUAN peau-

HoBble (60) 1 (61) WNHBLI BbINKU NOBPEXAEHbI

W U3HOLLIEHbI, HEO6XOONMO X 3aMEHNTD.

- 3aMeHUTb BCe KOMMOHEHTbI B MOPSKE,
06paTHOM OMnMcaHHO Bbillie NpoLeaype.

13.3 - ONEPALUU
BbIMNMOJIHAEMbIE KAXAbIE 3
MECALA

13.3.a - lMpoBepuTb cTENEeHb U3HOCA
pyneBo#u uenu (Puc. L)

- [MposeptTe cocTosiHME M3HOCA U KOPPO3UK
uenwu (63) pacnonoxeH NoA MaLuMHy BO3re
nepenHero koreca.

- Ecnu uenb nokasbiBaeT NpusHakM KOppo-
31K JormKeH BbITb 3amMmeHeH, obpalleHvem
B Cry»0y TexHn4eckon NoaaepxKu.

13.4 - ONEPALUNN
BbINONMHAEMbBIE B
HEOBXOOAMMOCTU

13.4.a - 3ameHa weTkn (Puc. M)

LLleTkn Hy>xgatoTCcs B 3aMeHe KOrfa OHU nmve-

HOT HUTb MEHee 2 CM UN 3aMeHeHbl B 3aBU-

CYMOCTW OT TuMa nosa Ans CTUPKU Anst 3ame-

Hbl, ENCTBYNTE CrneayoLyM o0pa3oMm:

- TaBbTe OOHY PYKy MoA LieTKoAepxartens
(19), 4TOGBI OCBOGOANTDL LUETKY C PEIKUM
NMOBOPOTOM B MPOTMBOMOMIOXHOM Hanpas-
NEeHUN.

- YcTaHOBWTE HOBbIE LLETKN NOA,  LLETKOAEp-
xartens (19).

- CapguTtecb B cuaeHbe BOAUTENS U MOBEP-
HuTe Kntoy (29 puc. F) B nonoxenun “ON”

- Posizionare la velocita di avanzamento sul
YCTaHOBUTE CKOPOCTb MNEpeMeLLEeHNs Ha
3HaveHne «0».

[
- Haxmute kHomnky (46 puc. F) YTOObI
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aKTUBMPOBATb BpalLEHWe LLETOK; LLETOoY-
HbI 610K ONyCTUTCA.

- [Npw HaxaTnm Ha neganb akcenepartopa (7
puc. A) donaHupl LeTKoaepaTenen Haqu-
HaloT BpaLlaTbCs, 3aLennss LWeTkW, 3aTem

oTnycTuTe neganb.
[

- CHoBa HaxmuTe KHonKy (46 puc. F)
1 nosepHuTe Kntod (29 puc. F) B nonoxe-
Hue «OFF».

13.4.b - PerynupoBka pe3uHbl 6pbI3-
roBuka (Puc. M)

B 3aBucumocTn ot Tuna obpabaTbiBaemoro
norna Wnu nocrie 3ameHbl OWCKOBbIX LLETOK
MOXeT noTpeboBaTbCA OTPerynnposaTtb Bbl-
COTY pe3nHoBoro 6pkiroBuka (64).

YT06bI OTPErynupoBaTh ero, 4EUCTBYNTE Crie-
AyroLwym obpasom:

- ToeepHute kntoy (2 puc. F) B nonoxexve

«ON».

)

- Haxmute kHonky (46 puc. F) «», yTO-
Obl OMyCTUTbL rOMnoBKy LWeTkM (19), 3aTem
noeepHuUTe Knod (2 puc. F) B nonoxeHve
«OFF».

- [MpoBepbTe NpaBWIBHOCTb BbLICOTHI Pe3u-
Hbl OpbI3roBuUKa, Kak NokasaHo Ha PUCYHKe
M.

- lMpn HeobxoguMoOCTM Bpy4HYlO BO3AEN-
CTBYyW/Te Ha pe3nHy, YToObl BOCCTAHOBUTL
npaBuWIbHYHO BbICOTY.

l NMPUMEYAHUE:

MpaBunbHasa BbiCOTa pesnHbl GpbI3rosalmT-
HOTO KOXyxa - 3TO Koraa BO BpeMs paboTbl
MpW OMyCcKaHWUW HacafKu LeTK caMma peanHa
HaxoOMTCA 3anoAIMLO C MOMOM.

- Tlo OKOHYaHWK PEeryriMpoBKM CHOBa BKJIIHO-
YUTE MaLUMHY U HaXXMUTE KHOMKY (46 puc.

[)
F) «», 3aTeM NoBEepHUTE KItoY (2 puc.
F) B nonoxenne «OFF».

13.4.c - 3ameHa pe3nHOBOroO CKpebka
(Puc. K)

Ecnu Bbl 3amMeTunu, YTO MOM CROXHbBIA UMK

CYXOW, YTO crnefbl BOAbl OCTAKTCA, AOMMKHbI

NpOBEPUTb COCTOSIHME M3HOCA LUMH cKpebka

(20):

- Ypanutb rpynny conno (20), yka3aHHas B
nyHkTe « OuncTka ckpebkar.

- HaxmwuTe Ha kHOMKy BriokvpytoLlero mexa-
HM3Ma (65) 1 oTkporTe pyuKky (66).

- CHumuTe gBa 3axunmMa WnHbI (67) 1 CHUMK-
Te HapyXHyto LWKHY (60).

- Ocnabbre gga Tanpens! (69) u yganute
PUKCHPYIOLLMI CTepXKeHb (69) 1 BHYTpEH-
Heto LWKnHY (61).

l NMPUMEYAHUE:

Ecnu wuHbl (60) unu (61) naHolweHb! Ha oa-
HOW CTOPOHE TOMbKO OJMH Pa3, MOXHO NocTa-
BUTb HA00OPOT.

- 3ameHuUTb 1N NoBepHyTb WKH (60) wnnm
(61) 6e3 passopora.
- Cobepute Bce B 06paTHOM NOPSIAKE.

l NMPUMEYAHUE:

Bbl MOXeTe nmeTb ABa Tuna LnH:

|-|DOCTI:>Ie PE3NHOBbIE LWLNHbI A4 BCEX TUMOB
NMONoB U WHWHbI NONINYPETAaHOBbLIE B CEMUHA-
pax ¢ HedPTAHOWM rps3n.

13.4.d - PerynupoBKa yrna HakrfoHa
ckpebka (Puc. N)

- 3anyctuTe MalUMHy U HaXXMUTe KHOMKy (44

@,
puc. F) «».

- YcTaHOBWTE MaKCUMarbHYH  CKOPOCTb
Ha 1-e geneHve c NOMoLLbo kHonok (30
puc. F), HaxmnTe neganb akcenepartopa
(7 puc. A) n npoenbTe HECKOINbKO METPOB,
3aTeM BbIKIIOYMTE U BbIVAUTE U3 MALLUMHBI.

- PerynupoBka pesbboBor wnunbku (70)
Onsi perynupoBKX yrna nageHusi ckpebka
Ha 3emre (60) u (61), Npn noBopoTe no
4acoBOW CTperke, ecnu yron nageHus
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BbILLIE, M1 HA0BOPOT, ecnun ecTb 6onee HU3-
KW YpOBEHb.

l NMPAMEYAHUE:
Yron nageHvWs cyMTaeTCs MpaBUMbHbIM,

eCnn B 3Kcnnyatauun HEeT YTeYKU KWUOKOCTU

Ha Mon,n korga cKpebky MMEKT MOCTOSHHbIN

Yron nageHvs no BCen AnvHe.

13.4.e - PerynupoBKa fnaBreHus cte-
knoouncturtens (Puc. O)

B 3aBucumoctn ot TMna obpabaTbiBaemoro
nona unv nocrie 3ameHbl Pe3VHOBbIX pe3u-
HOBBIX LLBabp MOXeT noTpeboBaTbCcs perynu-
pOBKa [aBrieHus Ha nos weabpbl.

YUToObI OTperynmpoBarhb ero, 4ENCTBYIMTE Crie-
ayoLmm obpasom:

- [NogHumuTe pesepByap BO3BpaTHOM BOAbI

(11), ybeamBLIMCb, 4YTO OH MYCTOMN.

- [loBepHute perynupoBoYHbIn BUHT (71),
yynTbIBas, 4To:

» [lpu noBopoTe MO 4acoBoOW CTperke
AaBreHne pakens Ha OHO YMeHbLUIaeT-
cs.

* BpalleHve npoTMB 4YacoBOW CTPENKu
yBENUYMBAET AaBIEHNE pakens Ha Mon.

- [lo OKOH4YaHWM PErynMpoBKU OCTOPOXHO

onyctute 6ak Bo3BpaTHoW Bogbl (11).

13.4.f - Ouuctka bunsTpa UncTon
Boabl (Puc. P)

- YpoctoBepbrech, 4To pesepsyap (13 Puc.
A) nycTtoi.

- CHumuTe KpblwKy (22) n cHUMUTE Kap-
Tpuox dounesrpa (72).

- Ouuctute kaptpuox dwunsrpa (72) npo-
TOYHOW BOOON.

- YcTtaHoBWTE CHOBa BCce B OOpaTHOM Ha-
npaBfeHne 1 yaoCTOBEpPLTECh, YTO MPO-
knagka (73) Obina ycTtaHoBrNeHa npaBurb-
HO.

PYCCKUI

13.4.g - CnuBHoOM KpaH 6aTapenHOro
otceka (Puc. A)

- Mepuoaunueckn nposepsiite, 4Tobbl B Ha-
TapenHoOM oTceke He Oblno 3acToeB BOAbI.

- pwn HeobxoaMMOCTU pacnonoXxuTe MaLlmn-
Hy psiioM CO CMMBOM, OTLUenuTe TpyoKky u
OTKpoOWTe KpaH (74), 3aTem crienTe Xuako-
cTn.

*i:?' OCTOPOXHO:

B Tex cny4asx, koraa npegycma-
TpUBaeTCs UCMNOSIb30BaHWe CBUHLIO-
BO-KUCIIOTHbIX ©Oarapen, obGpaTtute
npucTtanbHoe BHUMaHWE Ha niobyro
YTEUKY XMOKOCTU U3 caMux bGartapewn,
CBfi3aHHble C 3TUM PUCKM U NpaBuna
yTUNU3aumMm >XUOKUX OMacHbIX Be-
LiecTB.

13.4.h - MpoBepka nsHoca 3 koneca
(Puc. A)

- PerynapHo nposepsiiTe N3HOC Tpex Kone-
cax (8) a Tarkke (23), €criv OHU U3HOLLIEHbI
U1 NOBPEXAEHb! AOMKHbI ObITb 3amMeHe-
Hbl B CMYX0Y TEXHUYECKOM NOOOEPXKKN.

A OMNACHO:

[BuxXeHne Ha U3HOLLEHHbIX, MOBPEX-
AEHHbIX LUMHaX, NpeAcTaBnsAeT onac-
HOCTb AJisl oneparopa, Npuéop MoxeT
MMeTb MOHWKEHHYIO cLensieHue B no-
BOpoOTax.
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14.1 - HACTPOWKMU
NMAPAMETPbI (Puc. F)

14.1.a - MapameTpbl ONEPATOPA
OnepaTop MMeeT BO3MOXHOCTb MEeperTn K
MEHI0 OnA YCTaHOBKU cneayruwmnx napame-
TpOB:

* AsbIk

¢ Twun 6aTapen

e Aucnnen - KOHTpacTHOCTb

e Aducnnemn - ApkocTb

[nsa goctyna K MeHIo BbINOMHUTE CrieaytoLume
[EencTBUst:
- Haxmute n yoepxwuBante KHonku (49) «

[
@» n (46) «», 3aTeM noBepHUTE

KnoY 3axkuraHust (2) B nonoxeHme «ONy,
YTOObI 0TOBPa3UTL CreayLWMIA IKpaH:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Sets
ID Check
Insert password

O6Lye HacTpoiiku
KOHTpOnS
Beegute napornb

- OTnycTnTe HaxaTble KHOMKW.
- Beeaute 4-3HauyHbii naponb «0010», Ha-

Xumas kHorku (30a) «a» unm (30b) «

g» ONs M3MeHeHns muratoen Lndpsbl.

- Haxwmute kHonky (43) «@» yToObI Noa-
TBEPOUTb U NepenTn K crnegyoLlen und-
pe, 3aTeM NOATBEPAMUTE Naposb U BOWTY B
CNMCOK NapamMeTpoB.

- Haxmute kHonky (49) «@» unn (46) «

[
» AN NPOKPYTKM Creaytowmx aKpa-
HOB:

General

Main

Language
selection: ITA

General Main

OCHOBHas KoHurypaums

Language selection

Bribop si3bika

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

OcHoBHasi KOHAMrypauus

Battery Type

BbiGop Tvna akkymynsitopa

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

OcHoBHasi KOHAMrypaLust

Display Tune

KoHTpacTHOCTb aucnnes

General

Main

Display
Brightness: U

min:0

max:10

General Main

OcHOBHas KOHurypaums

Display Brightness

fApkocTb ancnnes
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HacTpoWka asbika:

General
Main

Language
selection: ITA

General Main OcHoBHast KOHurypawus

HacTtpowka gucnnes - KoHtpacTt-
HOCTb!:

General
Main

Display
Tune:
min:0

max:50

Language selection Bbibop s3bika

General Main OcHoBHas KOH(MrypaLus

- BbibepuTe A3blk ¢ momoLplo kHonok (30a)

«e» unu (30b) «a», 3aTemM HaxmuTe

KHOMKY (43) «@», 4YTOObI NOATBEPAUTH
BbIOOp.

- RU = pycckun

- ENG = anrnunckumn

YcTaHOBKa TMMNa akkymynsaTopa:

General
Main

Battery
Type: GEL

Display Tune KoHTpacTHOCTb aucnnes

General Main OcHoBHas KoHMrypaums

Battery Type Bbibop Tuna akkymynsitopa

- Bblbepute TN akkymynsitopa ¢ NOMOLLbO

kHonok (30a) «e» unm (30b) «g», 3a-

TEM HaXmuTe KHOMKy (43) «@», YTOObI
noaTBepaAuTb BbIOOP.

- GEL = reneBbI akkyMmynsitop

- AGM = akkymynsatop AGM

- WET = KMCNOTHbIN aKKyMynsaiTop

PYCCKUI

- BblbepuTe 3HauYeHVe KOHTPACTHOCTM AWC-
nnes, ycraHosuB 3HadeHme ot 0 go 50 ¢

MOMOLLbHo KHoMok (30a) «e» nnm (30b) «
g», 3aTeM HaXmMuTe KHorky (43) «@»,

4YTOObI NOATBEPAUTL BLIOOP.

HacTpoiika gucnnes - ApkocTb:

General
Main

Display
Brightness: U

min:0 max:10

General Main OcHoBHas KoHMrypavLms
Display Brightness FApkocTb gucnnes

- BblbepnTe 3HayeHve sipKOCTU aucnnes,
ycTaHoBuB 3HaveHne ot 0 go 10 ¢ nomo-

LWbto KHoMok (30a) «e» nmm (30b) «a

», 3aTEM HaXMUTE KHOMKY (43) «@», yTO-
Obl noaTBEPANTL BbIOOP.

1 MPUMEYAHUE:

[Nocne noaTBepxaeHNs BbIGpaHHOW HacTPOi-
KW MallnHa nepe3anyckaeTcda, U ,D,I/ICI'IJ'IeI7I
(41) 3aropaeTtcsa B paboyem pexume paboThbi.
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15.1 - MPOBEPKA/3AMEHA NPEOOXPAHUTENEW

l NMPUMEYAHUE:

Bce anekTpuyeckune uenu MalvHbl 3almLLEeHbl 3NIEKTPOHHBIMY YCTPONCTBAMM C (OYHKLMEN aB-
TOMaTMYECKOro Bo3Bparta B MCXO0OHOEe nonoxeHue. MNpegoxpaHuTeny cpabaTbiBatoT TOMbLKO B
cny4vyae Cepbe3HOro NnoBpeXaeHu4d.

PekomeHayeTca npmBnekatb K 3aMeHe npefoxpaHuTenen TOMbKo KBannuUMpPOBaHHbIA Nep-

CoHarn.

16.1 - CUTHANMU3ALIUA BO BPEMA OENCTBUA

Korga nponcxoaut cbon B pabote MalLnHbl, Ha AMcnnee NnosBAseTcs TMM aBapuiiHOro curHana
(41 puc. F), kak ykasaHO B CrIUCKE HUXE.
[MpocmoTpuTe CNMCOK M MUCMONb3yNTe peKoOMeHAyeMbI cnocob pelueHns npobnembl, YToObI
BOCCTaHOBUTb paboToCnocobHOCTb MaLLUMHBI.
Ecnun pekomeHaoBaHHbIE cnocobbl He MOMOrMKM, 06paTUTECh B Cry»0y TEXHNYECKON NOAAEPX-

K.
ABAPUNHbBIN
CUFHAN 3HAYEHUE CMNocob YCTPAHEHUA
AL_1: General Owwnbka namaTH MepesanycTuTe MalLnHy.
. . BbIkntounte malmHy MuHuMym Ha 10 cekyHa, 3a-
AL_2: General C6oii kntoua TN CHOBA BKTIOUMTe.
Bbikniouute MaLLuHy, NpoBepbTe COCTOsHUE 3a-
. pSfia aKkyMynsiTopa, NpesoXpaHUTeni, KOHTaKTbI,
AL_3: General Huskoe Hanpsikenve MPOBOAKY W COEAMHEHUS W NepesanycTuTe MaLum-
HY.
BbiknioumTe MalLnHy, NpoBepbTe NpesoxpaHuTeny,
AL_4: General NepeHanpsixeHue KOHTaKTbI, POBO/IKY ¥ COBIMHEHNS 1 Nepe3anycTy-
TE MalLHY.
Hert cBsi3n ¢ naHenk0
AL 6: General NOABNERMS MW BbikniouuTe MaluMHy, MpOBEpPbTE KOHTAKTbI, Mpo-
= y p.qucnneeM BO/IKY 1 COBMHEHMS 11 NIEPe3anyCcTuTe MalUuHy.
BbikriounTe MalLMHy, NPOBEPLTE KOHTAKTbI, Mpo-
AL_7: General Cas3b ffm BOAKY M COEAMHEHNS C MOAYNEM CBS3W, a TaK Xe
ero paboty 1 nepesanycTute MaLlnHy.
AL_8: General BHYTpeHHss cBA3b
AL 9:G : 112 Mepe3anycTiute MaLLmHy.
_9: Genera

AL_10: General

CoobLeHne «BCTaBUTb»

OtobpaxeHne coobLieHmst
BCTABbTE KIHOY.

«BCTaBUTb  KIO4Y»:

AL_11: General

Coo0LeHue
«HeOeNCTBUTENbHbINY

OToGpaxeHune CooBLLEHNS «KHOY HEAECTBUTENb-
HbI»: MOMEHSIATE KIKoY UK KIHOY MOBPEXEH.
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ABAPUNHbLIU
CUTrHAN

3HAYEHUE

CMoCcoOb YCTPAHEHUA

AL_12: General

BbinonHsietca

OtobpaxeHne ynaneHHoro 0OHOBMEHWs napame-

0GHOBNEHME... TPOB: AOXANTECH 3aBEPLUEHNS OOHOBMEHNS.
OTobpaxeHue 3aBeplUeHUst 0OHOBNEHNS Napame-
AL_13: General BbIkniounTe P P P
TPOB: NepesarpyanTe MaLlmHy.
OTkniounTe MallMHy U paiTe et ocTbiTb. [1po-
. BepbTe NoTpebrieHne Toka ABUraTensiMu npueoaa
: MeperpeB
AL_41: Function perp LWeTOK M Mblnecoca, BEHTUNSLUNID NOMELLEHUS U
nepesanycTute.
. HenocratouHas Bbikntounte malumHy muHumym Ha 10 cekyHa, 3a-
AL_42: Function y Y YRR
MOLLHOCTb TEM CHOBA BKIHOUMTE.

AL _44: Function

HeucnpagHoe pene

Pene/oncTaHUMOHHbIN BbIKMKOYATENb HE 3aMKHYT.
MpoBepbTe paboTy AMCTAHLMOHHOMO BbIKMOYa-
Tens. B cnyyae Hanuuns pene, ecnn npobnemy
YCTPaHWTb He yAAeTCs, 3aMeHnUTe nnary.

AL_45: Function

HeucnpaBHoe pene cc

O6HapyxeHO 3aMblkaHne pene/ancTaHLMOHHOrO
BbIKIHOYATENS MpW BKIIOYEHUM MUTaHus. MpoBeps-
T€ COCTOSIHWNE KOHTAKTOB ANCTAHLMOHHOMO BbIKMH0-
yatens. B criyyae Hanuuus perne, ecrv npobnemy
YCTPaHWTL HE YAAETCs, 3aMeHUTE nnaty.

BbikrtounTe MalLvHy, MpoBepbTe Harpyaky (mBu-
raTernb), MexaHU4eck1e yanbl, MPOBOAKY U COeau-

: i MNpesbiweHue Toka etk
AL_46: Function P = HEHMS, @ Takke HaMuMe KOpOTKOro 3aMblkaHUs Ha
BbIXOfle, 3aTEM NepesanycTuTe.
BblkntounTe MalunHy, NpoBepbTe Harpysky (4Bu-
MpeBbilerue Toka raTenb) MexaHqucime i)lsnup npoaonsgll Myco(gnm
c i BcacbiBalowee ’ ’ i
AL_47: Function Aot HEHMS, @ Takke HaMume KOpOTKOro 3aMblkaHWs! Ha
YCTPOWCTBO
BbIXOLle, 3aTEM NepesanycTuTe.
BbikniounTe MaluMHy, NpoBepbTe Harpysky (osu-
. MpeBbiweHue Toka Hacoc | ratenb), MexaHU4eckie yanbl, MPOBOAKY U coeau-
AL 48: Function | " ) Yl NPOBOAKY  COGA
nofauu BoAbl HEHWsI, a TaKkke HanMune KOpoTKOro 3aMblKaHUs Ha
BbIXOZE, 3aTEM Nepe3anycTuTe.
AL_49: Function AmnepomeTpuyeckass | [MpoBepbTe NoTpeGrieHne Toka u cnocob Mcnonb3o-
AL 50: Function cuctema llletka 1M 2 | BaHWA WETOK M MepesanycTuTe MalmHy.
. AmnepomeTpuyeckass | [MpoBepbTe noTpebrieHne Toka npu paboTe mbire-
AL_52: Function POMETP posep P Pu P

cuctema nbinecoca 1

COCa 1 nepe3anycTute MallnHy.

AL_54: Function

AL_55: Function

CoeauHenue Lletka
1n2

lpoBepbTe COEAMHEHME [BUraTENEi LETOK.

AL _57: Function

CoeavHeHue nbinecoca 1

[TpoBepbTe COeanHeHne apuratens nblnecoca.

AL _59: Function

OucbanaHc

MpoBepbTe NOTPEGEHNe Toka ABUraTENEN LETOK

PYCCKUI
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ABAPUNHbLIU
CUTHAN

3HAYEHUE

CMoCcoOb YCTPAHEHUA

AL_60: Function

Taim-ayt
LLleTou4HbIl NpuBOA,

[MpoBepbTE COEAMHEHNS, SNEKTPUYECKoe N Mexa-
HMU4eckoe COCToAHME NpUBOAA.

AL _61: Function

AmnepomeTpuyeckas
cucTemMa npuBoaa LWeTok

MpoBepbTe NoTpebrieHne Toka aNeKTpoaBUraTens
MpWBOAA U COCTOSIHME NPUBOAUMBIX MEXaHUYECKIX
Y3II0B.

AL_62: Function

MNpeBbIweHne Toka
np1BoJa LWEeToK

BbikniounTe malumHy, MpoBepbTe Harpysky (4Bu-
ratenb), MeXaHn4yeckue yanbl, NPOBOLKY U coeau-
HEHVs, a Takke Hanuume KOPOTKOro 3amblkaHs Ha
BbIX0OZ€E.

AL_63: Function

KoHueBoW BbIKnoYaTenb
npuBoAa WeToK

[MpoBepuTL COEANHEHNS/COCTOSIHUE KOHLIEBOTO Bbl-
kntovatens. MpoBepka AeNCTBUTENbHA TOMBKO AN
Bepcun BTO.

AL_65: Function

AmnepomeTpuyeckas
cucTema npusoga
BcacblBatoLien 6anku

MpoBepbTe NOTpebrieHne Toka SMeKTpoaBUraTens
MpuBOSa U COCTOSIHME NMPUBOAUMBIX MEXaHUYECKIX
Y3roB.

AL _66: Function

MNpeBbIweHune Toka
npuMBOAa BCachIBatoLWewn
Ganku

Bbikriounte MaluHy, NpoBepbTe Harpyaky (meu-
raTenb), MexaHU4eck1e Yanbl, POBOAKY U Coeau-
HEHWs,, a TakKe Hanu4mue KOpoTKOro 3aMblkaHus Ha
BbIXO/IE.

AL_80: Traction

MNeperpes TArosoro
JBurarens

OTKNtouMTE MaLLVHY 1 fJanTe eil oCTbITb. MpoBeps-
Te notpebneHne Toka M Cnocob Mcnonb3oBaHus
TArOBOrO JBUraTeNsl, BEHTUMALMIO MOMELLEHNS W
nepesanycTuTe.

AL_85: Traction

lMpeBblweHne Toka
TAroBOro Asurarens

BhblknounTe MaluMHy, MpoBepbTe Harpysky (ABu-
raTenb), MexaHU4eckue yanbl, MPOBOAKY U Coeau-
HEHWS, a Takke Hannune KOpoTKOro 3aMblKaH!s Ha
BbIXOZE, 3aTEM Nepe3anycTuTe.

AL _86: Traction

AmnepomeTpuyeckas
CHUCTEMA TATOBOFO
ABurartens

MpoBepbTe NoTpebneHne Toka U cnocob mcnosb-
30BaHNA TAroBOro Apuratenda u nepesanycrute
MaLLVHY.

AL_87: Traction

CunTbIBaHWUE TATOBOrO

MepesanycTute MaLLnHy.

ABUraTens

) , HeucnpaBHocTb BbIKMIO4NTE MaLLMHY, NPOBEPLTE NPOBOAKY TOPMO-
AL _88: Traction aNeKTPoTOpMO3a 3a 11 CHOBA BKITOMMTE.

) , HeucnpaBHocTb Neaanu | BuIkIiouMTe MalLMHy, NPOBEPbTE COEAMHEHUS 1
AL _89: Traction akceneparopa NPOBO/KY U CHOBA BKIHOYMTE.
AL_90: Traction ﬂenaanaaI::::paTopa OTnycTuTe Neaank 1 CHOBA BKMIOUNTE MALLHY.
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AL_91: Traction

HeuncnpaBHoCTb 3HKOAEpa

Bblkniounte MallmHy npoBepbTe COeAMHEHUS U
NPOBOAKY M CHOBA BKINKOYUTE.
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17.1 - MOUCK MNPOBJIEMbI

MNPOBJIEMbI

NMPUYUHDI

YCTPAHEHUA

Mpu noBopoTe kno4a malum-
Ha He 3aBOAMTCA.

PaspsikeHHble akkyMynsiTo-
pbl.

[MpoBepbTe cocTosiHME 3a-
psga 6atapen.

O6wuin nepekntoyaTenu
ABNAETCA CONOKEH.

3aMeHUTb NpeaoxpaHnTenb
pacnonoxeH Ha kabenb 6aTa-

pen. (*)

CrnomaHHbI Krtou.

3ameHute kntou. (*)

LleTka He BpalLaeTcs.

CrnomaHHbIin MoTop.

3ameHuTe moTop. (*)

CnomaHHas kapTouka.

3ameHuTe kapTouky. (¥)

Mbinecoc He paboTaer.

PesepByap ons orpaboran-
HOW BOAbI MOSIOH.

OnopoxHuTe pesepsyap.

CnomaHHbI MoTop Typbu-
Hbl.

3ameHuTe moTop. (*)

CnomaHHas KkapTouka.

3ameHuTe KapTouky. (¥)

MawnHa He cywnT nnmn He
CYLUUT XOPOLLO OCTaBNAA
B1a>XHbIX Cnegos.

Mblnecoc BbIKMOYEH.

BkntounTe Nbinecoc.

BcackiBatowas Tpyba 3a-
burta.

[MposepkTe 1 npu Heobxo-
AONMOCTU OYUCTUTL BCaChbI-
BatoLLyto TpybKy, koTopas

ckpebok u pesepsyap Ans
oTpaboTaHHOW BOAbI.

PesepByap ansa orpaboran-
HOW BOAbI MOJIOH.

OnopoxHnTe pesepByap Ans
0TpaboTaHHO BOAbI.

M3HOLLEHHbIe LLNHBI CKPeb-
Ka.

3aMeHUTb U1 NOBEPHYTb
LLUMHbI CKpebka.

Boaa He BbIXxoauT.

Pesepsyap nycrT.

3anonHute pesepsyap.

PunbTp 3a6NOKNPOBaH.

Ounctute punbTp.

OneKkTpoMarHUTHbIN Knanax
Hacoca He paboTaer.

3ameHuTb Hacoc anekTpomar-
HUTHOro KnanaHa. (*)

CrnomaHHbIln BOASIHOM Hacoc.

3ameHuTe BogsaHoM Hacoc. (*)

CnomaHHas KapTouka.

3ameHuTe KapTouKy. (*)

PYCCKUI
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NMPOBJIEMbI

NMPUYNHDI

YCTPAHEHUA

MawwuHa He aBuraeTcs B
paboyem cocTosiHUMN.

Onepatop He npaBunbHO
BCTaBJ1eH B CMAEeHbe BO-
antens.

MpaBunbHO cnaeTb Ha cuae-
Hbe.

CnomaHHoe Beayulee Koneco.

3ameHuTe Beayllee Koneco.

")

CnomaHHas kapTouka.

3ameHuTe kapTouky. (*)

Oatumk npuUCyTCTBUA onepa-
TOpa B CMaAeHbe HencnpaBeH.

3ameHuTe gatuuk. (*)

HepocTtaTto4yHOM O4UCTKM
nona.

HepocTatoyHoe gasneHune
LLIETKM Ha non.

AKTUBUpPYMTE YHKLMIO JO-
NONMHUTENBHOIO AABIEHMS.

LLleTkn unu Henogxoasume
MotoLLMe cpeacTea.

VcnonbayiTe WweTkn nnm
YncTALMe cpeacTBa CooT-
BETCTBYHOLLME TUMY Nona unm
rpsasu.

LLleTkn nsHoweHble.

3aMeHUTb LLLEeTKN.

LiBeToBOW curHan «@»
61OoH C pacTBOPOM MyCTON
npoornKkaeT Muratb.

MycTon 6maoH.

3anonHute 6uaoH.

KpaH 3akpbIT.

OTKpoWTe KpaH.

HewucnpaBsHbIn pacxogomep.

3ameHuTb pacxogomep. (*)

V prostoru pro baterie
dochazi ke stagnaci vody.

Vadny snimac hladiny sbérné
nadrze.

(*) O6paTtnTech 3a NOMOLLbIO Ars 3aMEHbI.

A OMNACHO:

Vypustte vodu z pfihradky
na baterie pomoci pfislusné
trubky a kohoutku.

Zkontrolujte nebo vyménte
snimac hladiny. (*)

18.1 - CHOC AIMAPATA

EaTapeM n AneKkTpuyeckne getarnun CHUMTaKOTCA cneuyunarnbHbIMMU OTXO04aMU U MO~
9TOMY OOJTXKHbI YTUITU3NPOBATbLCA B cneuunarnbHbIX UeHTpax c60pa, KakK yKa3aHo
B npaBunax, HGﬁCTByI-OI.I.WIX B CTpaHe Ucnosfib3oBaHuA.
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19.1 - ANNIEKTPUYHECKASA CXEMA

YcnoBHble 0603Ha4YeHus:

AC AkcenepaTtop

BAT | AkkymynsiTopHble 6aTapeu

BC AKKyMYynsSTOPHOE 3apsigHOe YCTPOWCTBO

BE Mpo6neckoBbIN Mas4yok

BRK | OnektpoMarHuTHbI TOpMO3

Cc1 Pa3bem akkymynsitopa

EB1 PyHKUMOHanbHas nnaTa

EB2 [Oucnnen

EB3 MaHenb ynpasnexus

EV OnekTpoknanaH

F1 MnaBkni NpegoxpaHnTesb 3apsigHOro
yctpouctea (1 A)

F2 MnaBkuii NpeaoxpaHNTENb OCBELLEHUS
(npu Hanuuum) (3 A)

F3 MnaBkuii NnpegoxpaHuTenb knakcoHa (1 A)

F4 MnaBknit NpegoxpaHnTenb NpobeckoBoro
masuka (1 A)

F5 MnaBkWit NpegoxpaHUTenb aneKTpoknana-
Ha (5 A)

F6 MnaBkui NpefoxpaHUTENb LLETOYHOrO
y3na (10 A)

F7 MnaBkvi NnpegoxpaHuTenb NpUBOAA BCa-
cbiBatoLevt 6anku (10 A)

F8 MnaBkui NpegoxpaHUTenb 3NeKTPOTOPMO-
3a (7,5A)

F9 MnaBKkWi NpegoxpaH1Tenlb BOOASHOMO Ha-
coca (5 A)

F10 MnaBKknin NpegoxpaHnTenb Hacoca XUMu-
Yyeckoro BellecTBa (ecnu umeetcs ) (5 A)

F11 MnaBkuii NpeaoxpaHnTenb ABUratens
nbinecoca (40 A)

F12 MnaBkuii NnpeagoxpaHnTens ABuratens
npasoi weTku (40 A)

F13 MnaBkuii NnpeagoxpaHnTenb ABUratens
neBoi weTkun (40 A)

F14 MnaBkWii NpegoxpaHuTenb TArOBOro ABU-
ratens (100 A)

HN KnakcoH

KEY Kntoy 3axuranms

L1 Pabouue capsbl (ecnum ectb)

MA [Buratens nbinecoca

MAS | [Osuratenb npMBOAa LLETOYHOrO y3na

MAT | [Osuratenb npvMBoda BcachlBatoLlein 6anku

MS-DX | iBuratenb npaBoy WeTku

PYCCKUI

MS-SX | [iBuraTens NeBon WeTKM

MT TaroBbI gBUraTenb

PA Hacoc nogauu Boapl

PC Hacoc xumunyeckoro BellecTsa

PE KHonka aBapuiiHOro octaHoBsa

S1 [laTymK ypoBHS rpsi3HON BOAbI

SW1 MwukpoBebIkntovaTenb CUAEHbS

TE BHeLUHWI AUCTaHLUMOHHbBIN BbIKIOYaTeNb

Koabl LBeTOB:

BK YepHbIn

BU ony6on

BN KopuyHeBbin
GN 3eneHbin
GY Cepbliii

0G OpaHxeBbl
PK Po3oBbliii

RD KpacHbiv

VT duroneToBbIN
WT Benbin

YE YKentbin

25
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Drogi Kliencie,
dziekujemy za wybranie naszego produktu do czyszczenia.

Zmywarko-suszarka do podfdg zakupiona przez Panstwa zostata zaprojektowana, by zadowoli¢ wymagania
klientow zwigzane z prostotg uzytkowania i niezawodno$ciq wraz z upfywem czasu.

JesteSmy swiadomi tego, ze aby dobry produkt pozostat taki wraz z uptywem czasu, konieczne sq ciggte aktuali-
zacje, majgce na celu spetnienie oczekiwan osob, ktére uzywajg go na co dzier. W zwigzku z tym, zyczyliby$my
sobie, by byli Panstwo nie tylko zadowoleni, ale réwniez by stali sig Paristwo naszym partnerem, nie wahajac sie
przekazac opinii i pomystow, wynikajacych z codziennych do$wiadczer.
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PARAMETRY TECHNICZNE

RACER R 85 RANGER R 115
FD65 | FD75 FD75 | FD85
Typ prowadzenia Operator w urzadzeniu
Charakterystyka
Dziatanie i zasilanie Akumulator 24 V

Rodzaj akumulatora

N° 2 - 12V 105Ah (C5)

N° 4 - 6V 240Ah (C5)

N° 4 - 6V 180Ah (C5)

N° 1 - 24V 320Ah (C5)

N° 1 - 24V 100Ah (Li)

N° 1 - 24V 150Ah (Li)

Moc zainstalowana

2160 W

2210 W

Czas dziatania

2 godziny (105Ah C5)

5 godziny (240Ah C5)

4 godziny (180Ah C5)

7 godziny (320Ah C5)

2 godziny (100Ah Li)

3 godziny (150Ah Li)

Przesuw Przesuw do przodu / do tytu

Szerokos$¢ toru mycia 650 mm 750 mm 750 mm 850 mm

Szerokos$¢ zasysania 850 mm 950 mm 950 mm | 1050 mm

Teoretyczna wydajno$¢ godzinowa 4000 m?/h | 4500 m?/h | 4500 m?h | 5000 m?/h

Rzeczywista wydajno$¢ godzinowa 2400 m?/h | 2700 m?/h | 2700 m?h | 3000 m?/h

Wibracje systemu reka - rami

(1805301 ¢ <2,5m/s?

Wibracja catego ciata (ISO 2631-1) < 0,5 m/s?

Cisnienie akustyczne (ISO 11203) (LpA) 63 dB(A)

Cisnienie akustyczne tryb cichy (LpA) 57 dB(A)

Klasa zabezpieczen IP IPX3

Szczotki

Srednica / pad / liczba 330 mm/ | 380 mm/ | 380 mm/ | 430 mm/
13"/2 157 /2 157/2 17712

Moc silnika / liczba 500 W /2

Predkos¢ szczotki 165 obr./min.

Specyficzne cisnienie 30 gr/cm? | 21 gr/cm? | 21 gr/lcm? | 17 gr/cm?

Specyficzne ci$nienie (dodatkowe cisnienie) | 46 gr/cm? | 32 gr/cm? | 43 gr/cm? | 34 gr/cm?

Naped

Maksymalne nachylenie podczas czysz- 20,

czenia

Maksymalne nachy_len[e, ktére moze 12 9%

pokonac¢ bez obcigzenia (*)

Moc silnika 600 W

Predkos$¢ maksymalna przesuw podczas 6 km/h

pracy

Ssanie

Moc silnika 550 W

Podcisnienie (stup wody) 125 mbar / 1250 mmH,O

Wydatek powietrza 30 I/sec
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RACERR 85

RANGER R 115

FD65 | FD75

FD75 | FD85

Zbiornik

Rodzaj

Podwajny zbiornik

Pojemnos¢ roztworu

801

1101

Pojemnos¢ zbiornika zanieczyszczonej
wody

851

1151

Wymiary

Wymiary maszyny
(Dhugosc¢ x szerokos$¢ x wysokos¢)

1375 x 705 x 1230 mm

1470 x 770 x 1365 mm

Szeroko$¢ maszyny - zespot szczotek

715 mm 785 mm

785 mm 890 mm

Szeroko$¢ maszyny - Sciggaczka

885 mm 950 mm

950 mm 1055 mm

Rozmiar komory akumulatora

380 x 540 x 310 mm

380 x 625 x 440 mm

(dhugos¢ x szerokos¢ x wysokos¢)

Ciezar

Ciezar bez obcigzenia 213 kg 246 kg
Ciezar z baterig Gel 12V 105Ah 285 kg -
Ciezar z baterig Gel 6V 180Ah 333 kg -
Ciezar z baterig litowg 24V 100Ah 249 kg -
Ciezar z baterig Gel 6V 240Ah - 432 kg
Ciezar z baterig Pb Wet 24V 320Ah - 506 kg
Ciezar z baterig litowg 24V 150Ah - 288 kg
Ciezar podczas eksploatacji (GVW) 490 kg 691 kg

(*) Maszyna zostata przetestowana w nastepujgcych warunkach:

Bateria standardowa
Puste zbiorniki

Rampa z surowego betonu
Dtugos¢ rampy 15 m

75 kg operatora

1.1 - WSTEP

l PAMIETAJ:

Numery i odniesienia do rysunkéw w nawia-
sach odnoszg sie do elementow wskazanych
w zatgczonym arkuszu ilustracyjnym.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Przed uzyciem maszyny, przeczyta¢
uwaznie broszure ,OSTRZEZENIA
DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

4

PODCZAS EKSPLOATACJI ZMY-
WARKO - SUSZARKI DO PODLOG”
zalaczong do niniejszego dokumentu
oraz informacje uzupetniajgce poda-
ne ponizej.

1.1.a- Stanowisko operatora

Podczas uzytkowania maszyny, operator
siedzi na siedzeniu, trzymajgc rece na kie-
rownicy.

POLSKI



1.1.b - Podstawowe informacje

dotyczace eksploatacji

maszyny

- NIE zostawia¢ nigdy maszyny na po-
wierzchniach o pochyleniu.

- Kategorycznie zabrania sie skrecania na
rampie z uwagi na ryzyko przewrocenia.

- Unika¢ stosowania maszyny w otoczeniu
zagrozonym upadkiem przedmiotéw.

1.2 - NIEPRAWIDLOWE
UZYTKOWANIE MASZYNY

- Nie uzywa¢ maszyny z otwartym zbiorni-
kiem zanieczyszczonej wody;

- Nie prowadzi¢ maszyny w pozycji, w kto-
rej stopy / nogi nie majg podparcia;

- Nie wykonywac¢ gwattownych ruchow kie-
rownicg, zwftaszcza na spadkach.

’%?' OSTROZNIE:
Maszyna nadaje sie do transportu
JEDNEJ osoby.

2.1 - ZNAJOMOSC MASZYNY
(Rys. A)

(1) Kierownica z panelem sterowania

(2) Kluczyk zaptonu

(3) Siedzenie

(4) Czujnik obecnosci operatora

(5) WYLACZNIK awaryjny stuzacy do
natychmiastowego zatrzymania wszyst-
kich funkgiji

(6) Stopien do oparcia stop

(7) Pedat przyspieszenia

(8) Kofta tylne

(9) Lampa zabiegowa (opcjonalnie)

(10)Migajace swiatto (opcjonalnie)

(11) Zbiornik zanieczyszczonej wody

(12) Pokrywa zbiornika zanieczyszczonej
wody

(13)Zbiornik czystej wody

(14)Czapka

(15)Przewod odprowadzajgcy zanieczysz-
czong wode

(16) Przewdd zasysania wody myjacej pod-
toge

(17)Przewod odprowadzajacy czystg wode
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(18)Rurka poziomu zbiornika czystg wode
(19)Zespot szczotek

(20)Wycieraczka do podtog

(21)Kieszen na dokumenty

(22)Filtr wody

(23)Koto kierunkowe i napedowe

(24)Hak zgarniaka

(25)Pojemnik z kratkg na odpady

3.1 - ROZPAKOWANIE (Rys. B)

Po usunieciu opakowania, jak wskazano w
instrukcji znajdujgcej sie ha samym opako-
waniu, nalezy sprawdzi¢ integralno$¢ maszy-
ny i wszystkich dostarczonych komponentéw.
Jesli zostanie znalezione jakiekolwiek oczy-
wiste uszkodzenie, skontaktuj sie z lokalnym
sprzedawcg i przewoznikiem w ciggu 3 dni od
otrzymania.
- Usun koperte i pudetka (26) zawierajgce
dostarczone akcesoria:
* (20) Wycieraczka do podtog.
* (32) 2 szczotki.
- Podnies jednostke zbiornika i zabierz do-
kumentacje z odpowiedniej koperty:
* (33) Instrukcja obstugi i konserwac;ji
maszyny.
* (34) Instrukcja obstugi fadowarki aku-
mulatora (jesli jest).

3.1.a- Montaz akumulatora (Rys. A)
- Ostroznie podnies¢ zbiornik brudnej wody

(11).

- W zaleznosci od konfiguracji (4 akumu-
latory 6 V, 2 akumulatory 12 V, 1 zestaw
akumulatorow 24 szt.), umiesci¢ i podtg-
czy¢ akumulatory zgodnie z rysunkami,
uzywajgc dostarczonych kabli i wtyczek.

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody

(11).

l PAMIETAJ:

Podtaczenie akumulatora nalezy powierzyé
wyspecjalizowanemu personelowi.




3.1.b - Roziadunek maszyny z

drewnianej palety (Rys. B)

- Usun drewniany klocek (27) umieszczony
przed przednim kotem.

- Umies¢ rampe (28) przed drewniang pa-
letg, jak wskazano w instrukcji na opako-
waniu.

- Usigs¢ na siedzeniu (3) w ustawieniu do
prowadzenia.

- Obrdci¢ klucz (2) na ,ON”.

- Nacisnij przycisk kierunku jazdy (31) ,,
”, gdy na wyswietlaczu pojawia sie ikona

1 nastepnie nacisnij pedat przyspie-
szenia (7) i ostroznie zejdz z palety (29).

4.1 - MONTAZ
KOMPONENTOW

Montaz wycieraczki do pod-

t6g (Rys. C)

- Umiesci¢ wycieraczke do podidg (20) w
ptycie (35) i zabezpiecz jg dzwigniami
(36), obracajgc je w kierunku zgodnym z
ruchem wskazowek zegara.

- Podtgczyé przewod zasysania (16) do
otworu (37) wycieraczki do podtég.

41.a-

4.1.b - Instalacja szczotek

- Zobacz procedure w akapicie ,13.4.a -
Wymiana szczotek (Rys. M)”.

5.1 - LADOWANIE
AKUMULATORA

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Wykonaé¢ tadowanie akumulatora w
pomieszczeniach o dobrej wentylacji,
zgodnych z przepisami obowigzuja-
cymi w kraju uzytkowania.
Informacje dotyczace bezpieczen-
stwa znajduja sie w rozdziale 1 niniej-
szego podrecznika.

6

w OSTROZNIE:

Informacje i ostrzezenia dotyczace
akumulatora i fadowarki w maszynie
(jesli wystepuje) znajdujg sie w in-
strukcji tadowarki zatagczonej do ni-
niejszej dokumentacji.

Maszyna wypuszczana jest z fabryki
skalibrowana do pracy z akumula-
torami zelowymi. Jesli instalowane
maja by¢ akumulatory innego rodza-
ju, nalezy zapozna¢ sie z paragrafem
,Ustawianie parametréow”.

Zabrania sie korzystania z maszyny z
akumulatorami zelowymi skalibrowa-
nej dla akumulatoréw kwasowych lub
innych.

(Tylko w przypadku wersji bez wbu-
dowanej tadowarki) Urzagdzenie moze
by¢ zasilane wylacznie z zewnetrz-
nych tadowarek SELV (safety extra-
-low voltage).

l PAMIETAJ:

(Tylko dla akumulatoréw GEL) Do przepro-
wadzenia catkowitego tadowania akumula-
tora wymagane jest 10 godzin. Unikac¢ tado-
wan czeSciowych.

(Tylko dla baterii litowych) Istnieje mozliwosc
czesSciowego zatadowania.

Akumulatory nalezy natadowa¢ po zakon-
czeniu kazdej pracy lub przynajmniej wtedy,

gdy symbol baterii [:] na wyswietlaczu

(41 Rys. F) zacznie migac.

- Podjecha¢ maszyng do stacji tadowania
akumulatora.

- Podnies zbiornik wody brudnej (11) i
upewnij sig, ze jest pusty.
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5.1.a- tLadowanie akumulatora

w zewnetrznej fadowarce

(Rys. G)

- W odnosnej Instrukcji sprawdzi¢, czy ze-
wnetrzna tadowarka jest odpowiednia.
Napiecie znamionowe tadowarki powinno
wynosi¢ 24 V.

- Wyjac¢ ztgcze (39) ze specjalnego gniazda
(38) i podtagczyc¢ je do zewnetrznej tado-
warki.

- Podtgczy¢ tadowarke do sieci elektrycz-
nej.

- Po zakonczeniu tadowania odtgczy¢ fa-
dowarke od sieci elektrycznej i od ztgcza
(39).

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody
(11).

5.1.b - Ladowanie akumulatora za

pomoca wbudowanej fado-

warki (jesli jest) (Rys. G)

- Wyjac¢ z gniazda (38) i podtgczy¢ wtyczke
kabla tadowarki (40) do sieci elektrycznej
(napiecie i czestotliwos¢ sieci elektrycznej
muszg by¢ réwne odnosnym wartosciom
fadowarki na tabliczce znamionowej ma-
szyny).

l PAMIETAJ:

Gdy tadowarka jest podfgczona do sieci elek-
trycznej, wszystkie funkcje maszyny sg wytg-
czane automatycznie.

- Na wyswietlaczu (41 Rys. F), gdy kreski
na symbolu akumulatora zapalajg sie
kolejno, oznacza to, ze tadowarka taduje
akumulator.

- Gdy wszystkie kreski na symbolu akumu-
latora bedg swieci¢ w sposob ciagty, cykl
tadowania baterii zostat zakonczony.

- Odfgczy¢ wtyczke kabla tadowarki (40) od
sieci elektrycznej i wlozy¢ jg do specjalne-
go gniazda (38).

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody

(11).
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6.1 - OPIS POLECEN
MASZYNY

6.1.a - Panel sterowania (Rys. F)

(2) Kluczyk zaptonu
Po obréceniu w prawo na ,ON” doprowa-
dza napigcie do obwoddw, uruchamiajgc
prace maszyny.

- Po obréceniu w lewo na ,OFF” odcina na-
piecie od obwodow i znajduje sie w usta-
wieniu do wyciggniecia.

(30) Przyciski do regulacji maksymal-
nej predkosci
Maksymalng predko$¢ posuwu mozna usta-

wi¢ za pomocg przyciskow (30a) e i

(300), (—3

Catkowite wcisniecie pedatu przyspiesze-
nia (7) wywota predkos¢ zgodng z maksy-
malng ustawiong wartoscia.

- Gdy wszystkie symbole predkosci (L
” na wyswietlaczu (41) sa jasne, pedat
przyspieszenia (7) jest wytgczony, a ma-
szyna pozostaje zatrzymana.

(31) Przyciski wyboru kierunku jazdy

- Nacisniecie przycisku (31) z ikong

1 na wyswietlaczu, powoduje jazde do
przodu na biegu do przodu.

- Po nacisnieciu przycisku (31) przy

ikonie ‘ na wyswietlaczu, maszyna
porusza sie¢ do tylu i wigcza sige sygnat
dzwiekowy cofania.

l PAMIETAJ:

Maksymalng predkos$¢ jazdy do tytu mozna
ustawic¢ w taki sam sposob, jak w przypadku

jazdy do przodu za pomocg przyciskéw (30).




(41) Wyswietlacz
- Zobacz odpowiedni rozdziat.

(42) Przycisk ,,Ready to go”
Nacisniecie przycisku (42) powoduje po-

jawienie sie na wyswietlaczu ikony @ i
uruchomienie nastgpujacych funkcji z usta-
wieniem standardowym:
» Opuszczenie gtowicy i
szczotek.
» Opuszczenie $ciggaczki i uruchomie-
nie systemu zasysania.

Predkos¢ pracy = 3” kreska (3,6 km/h).

Przeptyw wody = 3" kreska.

Srodek chemiczny = 3” kreska (1%).

Zasysanie = normalne (100%).

Nacisk szczotek = normalny.

- Po wigczeniu tej standardowej funkgciji,
mozna nacisngé dowolny przycisk robo-
czy w celu wykonania dowolnej zmiany
lub regulaciji.

obracanie

W razie potrzeby, po wprowadzeniu zmiany
w funkcjach roboczych, mozna jg zapisac,
postepujgc w sposéb opisany ponizej:

- Nacisng¢ i przytrzymaé przycisk (42)
przez 3 sekundy; potwierdzenie zapisania
wskazywane jest na wyswietlaczu (41)
przez migajgcy napis ,UPLOADED".

- Aby dezaktywowac nowe ustawienie i po-
wroci¢ do standardowych wartosci usta-
wien, nalezy ponownie nacisng¢ przycisk
(42) i przytrzymac¢ go przez 3 sekundy;
potwierdzenie jest sygnalizowane na wy-
Swietlaczu (41) przez migajacy napis ,RE-
SET".

43) @ Przycisk ECO

- W rakcie pracy, nacisniecie przycisku (43)
powoduégopojawienie sie na wyswietlaczu
ikony &7, parametrow wody, $rodka
chemicznego, ssania i nacisku gtowicy,
ktore przyjmujg nastepujgce wartosci:
* Przeptyw wody = 3" kreska.
+ Srodek chemiczny = 3* kreska (1%).
+ Ssanie = ciche (50%).
* Nacisk szczotek na podtoze = normal-

ny

@,

(44) Przycisk ssawy / Przycisk

cichej pracy

- Nacisniecie przycisku (44) uruchamia
ssawe, a na wyswietlaczu pojawia sig iko-
na ,DM jesli wtgczony jest bieg do przo-
du lub jesli maszyna jest na biegu neutral-
nym, sciggaczka obniza sie.

- Przy wigczonej funkcji ssania, kolej-
ne nacisniecie przycisku (44) powoduje
zmniejszenie predkosci turbiny ssacej,
€O znacznie zmniejsza hatas emitowany
przez maszyne; przy wigczonej funkcji na

wyswietlaczu pojawia sie ikona Q&)

- Po kolejnym nacis$nieciu przycisku (44)
odkurzacz zatrzymuje sie, $ciggaczka
podnosi sie, a na wyswietlaczu znikajg
ikony uktadu odsysania.

l PAMIETAJ:

Przy wytgczonej maszynie, obnizonej wycie-
raczce do podfég i kluczem (2) w ustawieniu
.ON” po pewnym czasie bezczynnosci, wy-
cieraczka podnosi sie automatycznie.

8,

(46) Przycisk szczotek / Przycisk

dodatkowego nacisku szczotek

- Nacisniecie przycisku (46) opuszcza gto-
wice szczotkowa, a na wyswietlaczu poja-
wia sie ikona ="

- Szczotki zaczna sie obraca¢ po wcisnie-
ciu pedatu przyspieszenia. Szczotki za-
trzymajg sie, kiedy pedat przyspieszenia
jest w gorze.

l PAMIETAJ:

Szczotki obracajg sie zaréwno do przodu, jak
i do tytu oraz z regulacjg predkosci (30) na

0"
=0

l PAMIETAJ:
Przy wytgczonej maszynie, obnizonej gtowi-
cy i szczotkami zablokowanymi kluczem (2)

POLSKI



w_ustawieniu ,ON” po pewnym czasie bez-
czynnoSci, gtowica podnosi sie automatycz-
nie.

- Kiedy szczotki lezg na ziemi i pracuja,
nastepnym nacisnigciem przycisku (46)
zostaje uruchomiony dodatkowy docisk;
przy wigczonej funkcji na wyswietlaczu

pojawia sie ikona ‘

l PAMIETAJ:

Funkcja ta posiada system zabezpieczajg-
cy, ktéry wykrywa automatycznie nadmier-
ny poboér pradu przez silniki szczotek oraz
jest w stanie zmieni¢ automatycznie docisk
szczotek do podtoza, ustawiajgc jego najod-
powiedniejszg wartosé.

- Po kolejnym nacisnieciu przycisku (46)
szczotki zatrzymujg sig, gtowka szczo-
teczki podnosi sig, a ikony systemu
szczotek na wyswietlaczu gasna.

l PAMIETAJ:

Za kazdym razem, gdy zespot gtowic pod-
nosi _sie (ustawienie spoczynkowe), docisk
szczotek ustawia sie na poziomie minimal-

nym.

48) @Y Przycisk dozownika srodka
chemicznego (jesli obecny)
- Nacisniecie przycisku (48) powoduje po-

jawienie sie na wyswietlaczu ikony
” oraz przygotowanie dozowania $rodka
chemicznego.

- Pracg pompy dozujgcej steruje wcisniety
pedat przyspieszenia.

- Wielokrotne nacisniecie przycisku (48)
zwieksza ilo$¢ srodka chemicznego; osia-
gniecie maksymalnej ilosci wskazane be-
dzie na wyswietlaczu za pomocg ikony ,,

”. Ponowne nacisniecie przycisku (48)
wytgcza funkcje, a ikona na wyswietlaczu
gasnie.

POLSKI

1 PAMIETAJ:

W przypadku opréznienia uktadu dozowania
srodka chemicznego, po wymianie zbiornika
nalezy przytrzymaé wcisniety przycisk (48)
przez co najmniej 5 sekund, aby uruchomié
procedure odpowietrzania trwajgcg okofo
40 sekund; funkcja ta jest aktywowana tylko
wtedy, gdy maszyna jest zatrzymana, przy-
cisk (2) w pozycji ,ON” i requlacja predkosci

(30) w pozycji ,,0”.

(49) @ Przycisk podawania wody
- Nacisniecie przycisku (49) powoduje po-

jawienie sie na wyswietlaczu symbolu @
” oraz otwarcie elektrozaworu wody. Pra-
cg elektrozaworu steruje wcisniety pedat
przyspieszenia.

- Wociskajgc kilkukrotnie przycisk (49) uzy-
ska sie zwiekszenie ilosci wody. Po osig-
gnieciu maksymalnej ilosci, kiedy na wy-

Swietlaczu pojawi sie symbol ,@”, jesli
ponownie wcisnie sie przycisk (49) nasta-
pi dezaktywacja funkcji.

(50) Przycisk sygnatu dzwieko-
wego

(51) & Przycisk migajace $wiatto
(52) @ Przycisk swiatto robocze

6.1.b - Pedal przyspieszenia (Rys. A)

- Nacisniecie pedatu przyspieszenia (7) po-
rusza maszyng do przodu lub do tylu, w
zaleznosci od tego, ktory przycisk kierun-
ku jazdy zostat nacisniety.

- Predkos¢ mozna regulowaé, wciskajac
mniej lub bardziej pedat przyspieszenia.

- Puszczenie pedatu przyspieszenia (7)
powoduje zwolnienie maszyny az do za-
trzymania. Po kilku sekundach nieaktyw-
nosci maszyny, automatycznie wtgcza sie
hamulec postojowy — mozna go wytgczy¢,
wciskajgc pedat przyspieszenia (7) z usta-
wionym ruchem do przodu lub do tytu.



7.1 - WYSWIETLACZ (Rys. F)

Przy wigczonej maszynie na wyswietlaczu
(41) pojawiajg sie nastepujgce ikony:

Ij] Akumulator

Wskazuje stan natadowania akumulatoréw:

[:nl Akumulator natadowany

[:] Akumulator roztadowany

A
A
(N

Za pomocg przyciskow (30a) ,,

Maksymalna predkos¢ jazdy do
przodu

" i (30b) ,

e" ustawia sie maksymalng predkosc, jaka
maszyna moze osiggngé¢ przy catkowicie
wcisnietym pedale przyspieszenia (7):

VAN
1t

Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

@),
=",
) »

Ssawa w pracy

przycisku (44 ', wskazujgc, ze ssawa
jest wigczona, a $ciggaczka opuszczona.

Q)D Cicha praca

Z wigczong ssawg.

©
Po kolejnym nacisnieciu przycisku (44) ,,
” na wyswietlaczu pojawi sie , co oznacza, ze
urzgdzenie ssace pracuje ze zmniejszong i
cichg predkoscia.

M= Predyspozycja obrotu szczotki
Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

®,
przycisku (46) wskazujgc, zeobroty
szczotki sg wtgczone.

MYV
) DIV
) DY
»y)
»m»)
»D

km/h -0

1 ‘ Kierunek jazdy

Strzatka kierunku jazdy wskazuje wybrang
funkcje zaawansowang po nacisnigciu przy-

cisku (31), @

-—
)
g
»
w
o
»
©
o
o

@ »Ready to go”

Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu

przycisku (42) &),
ECO

&> Tryb ECO

Wyswietla sie po uruchomieniu funkcji ECO

przyciskiem (43) @

G Dodatkowy nacisk

Z wigczonym obrotem szczotek.

Kolejne nacisniecie przycisku (46) ,G&
umozliwia dodatkowy docisk szczotek, jest

to sygnalizowane ikong ‘

Dozownik srodka czyszcza-
cego (jesli obecny)
Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu
przycisku (48) &Y.
Nacisngé przycisk, aby zwiekszy¢ lub
zmniejszy¢ procent dozowanego $rodka
czyszczgcego:

&/ &5 88 &

0,2% | 0,5% | 1% 2% 3%

Predyspozycja do podawania
wody
Pojawia sie na wyswietlaczu po nacisnieciu
przycisku (49) @ wskazujac, ze wigczo-
ny jest elektrozawor podawania wody.
POLSKI



Kiedy poziom wody w zbiorniku osigga po-
ziom minimalny, na petnym ekranie wyswie-

tlana jest ikona @ wraz z sygnatem dzwie-
kowym.

Napetni¢ zbiornik wody (13) zgodnie z opi-
sem w odpowiednim paragrafie, a nastepnie
wytgczy¢ i ponownie uruchomié maszyne.

Brak operatora na siedzeniu
kierowcy

Ta ikona pojawia sie, gdy operator nie siedzi
prawidtowo na siedzeniu kierowcy i blokuje
wszystkie funkcje maszyny.

Maksymalny poziom plynu w

Azbiorniku wody zanieczysz-
czonej

Pojawia sie, kiedy ptyn w zbiorniku wody

zanieczyszczonej osiggnie maksymalny po-
ziom.

Pedat przyspieszenia wci-
Sniety

Ten symbol wtgcza sie po uruchomieniu ma-
szyny, wskazujgc na btedng sekwencje czyn-
nosci uruchomienia — aby usung¢ alarm, wci-
sngc¢ pedat przyspieszenia (7).

8.1 - ZATRZYMANIE
AWARYJNE

Przycisk awaryjny (5 Rys. A) znajduje sie w
potozeniu tatwo dostepnym dla operatora.
W przypadku natychmiastowej potrzeby za-
trzymania maszyny we wszystkich jej funk-
cjach nalezy mocno go docisngé.

Aby przywréci¢ funkcjonalno$¢ maszyny, na-
lezy pociagna¢ przycisk awaryjny, az do mo-
mentu klikniecia i jego zresetowania.

’%jj OSTROZNIE:

Nacisnaé¢ przycisk awaryjny (5) przy
wilaczonej maszynie tylko w przypad-
ku rzeczywistej potrzeby, procedury
tej nie nalezy uzywa¢ do wyitgczania
maszyny, gdyz moze to spowodowaé
nawet powazne jej awarie.

POLSKI

9.1 - BEZPIECZENSTWO
(Rys. A)
Maszyna jest wyposazona w nastepujgce
funkcje zabezpieczajgce:

Czujnik obecnosci operatora (4)
Blokuje wszystkie funkcje maszyny, gdy ope-
rator nie jest obecny na siedzeniu kierowcy.

System przeciwposlizgowy

System powoduje zmniejszenie predkosci
jazdy podczas pokonywania zakretéw lub
kiedy maszyna przechyla sig na bok, tak aby
unikng¢ poslizgu i zwigkszy¢ stabilno$¢ ma-
szyny w kazdych warunkach pracy.

Hamulec elektromagnetyczny

Jest on wbudowany w przednie koto (23) i
unieruchamia maszyne, kiedy jest ona wytg-
czona lub zatrzymana.

10.1 - NAPELNIANIE
ZBIORNIKA (Rys. D)

ﬁ’;}, OSTROZNIE:

Umiesci¢ w zbiorniku czystg wode
sieciowag o temperaturze nieprzekra-
czajacej 50°C.

- Za pomocg wyjmowane;j rurki (52) napet-
ni¢ zbiornik (13) wodg, az do jego catkowi-
tego wypetnienia.

- Nie napetniaj zbiornika catkowicie, uzyj
rurki poziomu (18) jako odniesienia.

- Lub, jesli dostepny, otworzy¢ korek (14) i
uzy¢ gniazda acquastop (53, jesli obec-
ny).

ﬁgj OSTROZNIE:
Zawsze wizualnie sprawdzaj poziom
napetnienia, aby unikna¢ ryzyka za-
moczenia podtogi.

- Pod koniec napetniania zbiornika za-
mkna¢ korek (14).

1



l PAMIETAJ:

W przypadku maszyn bez zestawu chemicz-
neqo, napetni¢ zbiornik (13) czystg wodg i
wymieszac z nig $rodek chemiczny.

Nalezy zawsze postepowac zgodnie z in-
strukcjami dotyczgcymi rozciericzania poda-
nymi na etykiecie opakowania produktu che-
micznego uzytego do sporzgdzenia
roztworu czyszczgceqo.

10.2 - POJEMNIK NA
DETERGENT / SRODEK
CHEMICZNY (jesli obecny)
(Rys. E)

l PAMIETAJ:

Uzywacé wytgcznie detergentéw, ktére nie
generujg piany. Okreslajgc ilo$¢ Srodka,
przestrzegac wytycznych producenta deter-
gentu i dostosowac jg do rodzaju brudu.

- Sprawdzi¢, czy w pojemniku (54) znajduje
sie produkt niezbedny na dany dzieh ro-
boczy.

W przypadku wymiany pojemnika, postepo-

wac w nastepujacy sposob:

- Usuna¢ korek (55), wyciagna¢ pojemnik
(54) i umiesci¢ nowy 5 —litrowy pojemnik,
a nastepnie natozy¢ korek (55) z rurka
$s3Ca.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

W przypadku kontaktu detergentu z
oczami i skérg lub w przypadku po-
tkniecia, nalezy sie zapoznaé z kartg
bezpieczenstwa i uzytkowania do-
starczong przez producenta deter-
gentu.

1 PAMIETAJ:
Pojemniki (54), ktérych nalezy uzywac to
standardowe dostepne w handlu pojemniki o

12

pojemnosci 5 litrow.

- Ostroznie obnizy¢ zbiornik brudnej wody
(11).

- Oczyszczanie powietrzem (patrz proce-
dura w pozycji ,Przycisk dozowania $rod-
ka chemicznego”).

11.1 - DZIALANIE (Rys. A-F)

11.1.a - Kontrole przed uzyciem
Sprawdzi¢, czy przewdd (15) odprowa-
dzajgcy zbiornika zanieczyszczonej wody
jest prawidiowo podtgczony i nalezycie
zatkany.

- Sprawdzi¢, czy przewdd (16) ssania wody
wycieraczki do podtdg jest prawidiowo
wprowadzony do zbiornika zanieczysz-
czonej wody.

- Sprawdzi¢, czy ztacze (37) umieszczo-
ne w wycieraczce do podtog (20) nie jest
zatkane a przewdd (16) jest prawidtowo
podtgczony.

- Sprawdzi¢ stan natadowania akumula-
tora, przekrecajgc klucz (2) na ,ON” i
patrzac na wskaznik natadowania na wy-
Swietlaczu (41).

11.1.b - Przygotowanie maszyny i
wybor cyklu

- Usigs¢ na miejscu kierowcy.

- Maszyna moze wykonac¢ 4 cykle pracy:

Cykl: mycie, szczotkowanie, susze-

hie:

- Nacisng¢ przycisk ,Ready to go” (42) ,
& aby przygotowaé sie do dozowania

Srodka czyszczgcego, obracania szczo-
tek i uruchomienia ssawy.

Cykl: tylko suszenie:
- Aby wykonac tylko cykl suszenia, wcisngé

@,
przycisk (44) uruchomi sie ssawa.

Cykl: tylko zamiatanie:
- Aby wykona¢ tylko cykl zamiatania, wci-

POLSKI



[
sng¢ przycisk (46) przygotowa-
ne zostanie obracanie szczotek. Obrot
szczotek rozpoczyna sie, gdy maszyna,
z wcisnietym pedatem przyspieszenia (7),
zacznie jechac¢ do przodu lub do tytu lub
z wcisnietym pedatem przyspieszenia, a
predkos¢ jazdy zostanie ustawiona na ,0”.

Ciclo lavaggio, spazzolatura:

&
- Wecisnac przycisk (46) przygotowa-
ne zostanie obracanie szczotek, a nastep-

nie wcisng¢ przycisk (49) @ przygoto-
wane zostanie podawanie wody.

- Obrot szczotek i doptyw wody rozpoczy-
najg sie, gdy pedat przyspieszenia jest
wcisniety z biegiem do przodu lub do tytu,
lub przy ustawieniu predkosci jazdy do
przodu na co najmniej pierwszej kresce.

11.1.c - Eksploatacja maszyny

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Zachowaé¢ szczegdlng ostroznosé
podczas uzywania maszyn na ram-
pach, by unikngé przewrécenia lub
sytuaciji, ktére moga zagrozi¢ stabil-
nosci maszyny.

A NIEBEZPIECZENSTWO:

Unika¢ gwaltownych ruchow i wyko-
nywa¢ manewry, trzymajac kierow-
nice catkiem przekrecong tylko przy
niskiej predkosci, biorac jednak pod
uwage warunki podioza.

- Obréci¢ kluczyk (2) na ,ON”; w ciggu
pierwszych 2 sekund od wigczenia wy-
Swietlacz (41) bedzie wskazywat rodzaj
zainstalowanych akumulatoréw i godziny
robocze maszyny.

- Wybrac¢ rodzaj cyklu pracy, ktéry che sie
wykonac.

POLSKI

- Za pomocg przyciskow (30) wprowadzic¢
zgdang predkos$c¢ robocza.

- Wigczy¢ swiatto ostrzegawcze (10, opcjo-
nalnie) i reflektory robocze (9, opcjonal-
nie).

- Rozpocza¢ czyszczenie, wciskajgc pedat
przyspieszenia (7).

l PAMIETAJ:

Puszczenie pedatu przyspieszenia zatrzy-
muje obracanie szczotek i podawanie wody.

1 PAMIETAJ:

Prawidfowe czyszczenie i suszenie podtogi
wykonywane jest przy ruchu maszyny do
przodu - przy ruchu do tytu, wycieraczka do
podtég unosi sie i nie nastepuje zasysanie
wody, znajdujgcej sie na podfodze.

- Ewentualnie wyregulowac ilo$¢ roztworu

myjgcego przyciskiem (49) @
- Sprawdzi¢ stan natadowania akumulato-
réw na wyswietlaczu (41).

11.1.d - Zakonczenie uzytkowania i
wylaczenie

- Po zakonczeniu czyszczenia, zatrzymac
kolejno obracanie szczotek i ssawe, uzy-
wajgc odpowiednich polecen w zalezno-
$ci od uzywanego cyklu.

- Przekreci¢ klucz (2) na ,,OFF”.

- Hamulec postojowy wprowadzany jest au-
tomatycznie.

- Opro6zni¢ i wymy¢ zbiornik zanieczyszczo-
nej wody i zbiornik roztworu, jak opisano
w odnosnych paragrafach.

l PAMIETAJ:

Kiedy operator schodzi z maszyny, automa-
tycznie wigcza sie hamulec postojowy.

13



A NIEBEZPIECZENSTWO:
Zabrania si¢ parkowania maszyny na
rampie.

12.1 - ODPROWADZENIE
ZANIECZYSZCZONEJ WODY
(Rys. H)

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Upewni¢ sie, ze zbiornik zanieczysz-
czonej wody (11) jest pusty przed
podniesieniem go.

Po zakonczeniu cyklu mycia lub kiedy zbior-
nik (11) zanieczyszczonej wody jest peten,
nalezy oprozni¢ go, postepujgc w nastepu-
jacy sposob:

l PAMIETAJ:

Utylizacje zanieczyszczonej wody przepro-
wadzac, zgodnie z przepisami obowigzujg-
cymi w Kkraju uzytkowania maszyny.

- Ustawi¢ maszyne w poblizu otworu odpro-
wadzania.

- Odtaczy¢ weza (15) od specjalnych ha-
czykow, opusci¢ go na ziemie na wpuscie
kanalizacyjnym.

- Odkre¢ korek (56) i catkowicie spusé
brudng wode znajdujgcg sie w zbiorniku.

l PAMIETAJ:

Mozna regulowaé ilo$¢ wychodzgcej wody,
dociskajac konncowke przewodu (15).

- Ponownie przykreci¢ korek (56) i ponow-
nie zatozy¢ rurke (15) na jej uchwycie.

13.1 - KONSERWACJA |
CZYSZCZENIE

W OSTROZNIE:

Informacje i ostrzezenia dotyczace
konserwaciji i czyszczenia znajdujg
sie w instrukcji ,,0STRZEZENIA DO-
TYCZACE BEZPIECZENSTWA POD-
CZAS EKSPLOATACJI ZMYWARKO -
SUSZARKI DO PODLOG” zataczonej
do niniejszego dokumentu.

13.2 - CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC
CODZIENNIE

13.2.a - Oproéznianie i czyszczenie
zbiornika wody czystej (Rys. I)

W OSTROZNIE:

Po zakonczeniu mycia, nalezy obo-
wigzkowo oproézni¢ i wymy¢ zbiornik
czystej wody (13), aby nie dopuscic¢
do powstania osadow, czy zaschnie-
tego brudu.

Po opréznieniu zbiornika z zanieczyszczonej
wody, oprézni¢ zbiornik wody czystej (13),
postepUJac w nastepujgcy sposob:
Ustawi¢ maszyne w poblizu otworu odpro-
wadzania.

- Odigczy¢ przewod (17) z zaczepow, ob-
nizy¢ go na podtoge w otworze odprowa-
dzania, zdjg¢ korek (57) i pozwoli¢ catko-
wicie wyptyng¢ wodzie.

- Wymy¢ wnetrze zbiornika, pozostawiajgc
otwarty przewdd odprowadzajgcy i wpro-
wadzajgc czystg wode przez gorny otwor.

- Po zakonczeniu czyszczenia podnie$¢
przewod (17), zamkngc¢ korek (57) i przy-
mocowac przewdd do odpowiednich za-
czepow.
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13.2.b - Czyszczenie zbiornika zanie-
czyszczonej wody (Rys. J)

w OSTROZNIE:

Po zakonczeniu mycia, nalezy obo-
wigzkowo wymy¢é zbiornik zanie-
czyszczonej wody, aby nie dopuscic
do powstania osadéw, czy zaschnie-
tego brudu i rozwoju bakterii, brzyd-
kich zapachéw, czy plesni.

Podnies¢ pokrywe (12).

- Wyjac¢ pojemnik na odpady (58) i otworzy¢
jego pokrywe, nastepnie wyczysc pod bie-
z3cg wodg, usuwajgc wszelkie kawalki
papieru, drewna itp., ktére go zatykaja.

- Wyjac¢ i wyczyscit filtr ssgcy (59) pod bie-
z3cg woda.

- Pozostawiajgc opuszczong rure spustowg
(15 Rys. H) i zdjeta nasadke, wprowadzi¢
wode przez gorny otwor (60), nastepnie
przeptuka¢ wnetrze zbiornika, az z rury
spustowej zacznie wyptywac czysta woda.

- Ponownie zamontowa¢ catos¢, wykonu-

jac wyzej wskazane czynnosci w odwrot-

nej kolejnosci.

13.2.c - Montaz wycieraczki do pod-
16g (Rys. K)

Aby wykona¢ prawidtowe czyszczenie wy-

cieraczki (20), nalezy zdjg¢ jg w nastepujacy

Sposob:

- Odtgczy¢ przewdd (16 Rys. C) od wycie-
raczki (20).

- Zwolni¢ dzwignie (36 rys. C), obracajgc je
w kierunku przeciwnym do ruchu wskazo-
wek zegara i zdjg¢ wycieraczke (20).

- Wymy¢ wycieraczke, a w szczegolnosci
gumy (60) i (61) i wnetrze ztgcza zasysa-
nia (62).

l PAMIETAJ:

Jesli podczas mycia zauwazy sie, ze gumy
(60) i (61) sg zniszczone lub zuzyte, nalezy
je wymienic lub odwrdcic.
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- Ponownie ustawi¢ wszystko na swoim
miejscu, wykonujgc powyzsze czynnosci
w odwrotnej kolejnosci.

13.3 - CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC CO 3
MIESIACE

13.3.a - Kontrola zuzycia tancucha
drazka kierowniczego (Rys. L)

- Sprawdzi¢ stan zuzycia i korozji tancucha
(63) umieszczonego pod maszyng w po-
blizu przedniego kota.

- Jesli tancuch nosi slady korozji, nalezy
wymieni¢ go, zwracajgc sie o pomoc do
serwisu.

13.4 - CZYNNOSCI, KTORE
NALEZY WYKONYWAC W
RAZIE POTRZEBY

13.4.a - Wymiana szczotek (Rys. M)

Wymiana szczotek jest konieczna, kiedy wy-
stepujg w nich slady zuzycia a dtugos¢ wio-
sia wynosi mniej niz 2 cm. Nalezy je réwniez
wymieni¢ w zaleznosci od rodzaju mytej pod-
fogi - w celu wymiany, postepowac¢ w naste-
pujacy sposob:

- Wsungc jedna reke pod zespodt prowadnic
szczotek (19). Odczepi¢ szczotke, obra-
cajac jg lekko uderzajgc w kierunku prze-
ciwnym do obracania.

- Ustawi¢ pod zespotem prowadnic szczo-
tek (19) nowe szczotki.

- Usigs¢ na miejscu kierowcy i przekrecic
klucz (29 Rys. F) w ustawienie ,ON”.
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- Ustawic¢ predkos¢ posuwu na wartos¢ ,,0”.

()

- Nacisng¢ przycisk (46 Rys. F) aby
wigczy¢ obrét szczotek; zespot szczotek
obniza sie.

- Nacisniecie pedatu przyspieszenia (7
Rys. A) powoduje, ze kotnierze uchwytu
szczotek zaczynajg sie obracac, zacze-
piajac szczotki, nastgpnie zwolni¢ pedat.

- Ponownie nacisng¢ przycisk (46 Rys. F) “

&,
" i obrocic¢ klucz (29 Rys. F) w pozycje
,OFF”.

13.4.b - Regulacja gumowej ostony
przeciwbryzgowej (Rys. M)

W zaleznos$ci od rodzaju podtogi, ktéra ma
by¢ poddawana obrdbce lub po wymianie
szczotek talerzowych, moze by¢ konieczna
regulacja wysokosci gumowej ostony prze-
ciwbryzgowej (64).
Aby to zmienic,
czynnosci:

- Obroci¢ kluczyk (2 Rys. F) do pozycji

,LON”.

wykonaj nastepujgce

()

- Nacisng¢ przycisk (46 Rys. F) aby
opusci¢ gtowke szczoteczki (19), a na-
stepnie obréci¢ kluczyk (2 Rys. F) w po-
tozenie ,OFF”.

- Sprawdz prawidtowg wysokos¢ gumowe;j
ostony przeciwbryzgowej, jak pokazano
na rysunku M.

- W razie potrzeby recznie dziata¢ na gu-
mie, aby przywroci¢ prawidtowg wyso-
kosé.

l PAMIETAJ:

Prawidfowa wysoko$¢ gumy chronigcej
przed rozpryskami to sytuacja, gdy podczas
pracy przy opuszczonej gtéwce szczotki
sama guma przylega do podfogi.

- Po zakonczeniu regulacji wigczy¢ ponow-
nie maszyne i wcisng¢ przycisk (46 Rys.

[)
F) a nastepnie obroci¢ kluczyk (2
Rys. F) do pozyciji ,OFF”.

13.4.c - Wymiana gumy ssawy (Rys.
K)

Kiedy zauwazy sie, ze odsysanie nie jest

poprawne lub na podtodze pozostajg slady

wody, konieczne jest skontrolowanie stanu

zuzycia gum ssawy (20):

- Odigczy¢ ssawe (20) w sposéb opisany
w paragrafie "Czyszczenie ssawy”.

- Nacisnij zatrzask (65) i otworz uchwyt
(66).

- Wyciaggnij dwa patgki gumowe do moco-
wania (67) i usun gume zewnetrzng (60).

- Rozluznij dwie $ruby do dokrecania (68) i
usun pasek do zablokowania (69) i gume
wewnetrzng (61).

l PAMIETAJ:
Kiedy gumy (60) lub (61) sg zuzyte z jednej
ze stron, mozna je obroci¢ na drugg strone.

- Wymieni¢ lub obréci¢ gumy (60) lub (61)
bez odwracania ich.
- Ponownie zlozy¢ elementy ssawy.

l PAMIETAJ:

Dostepne sg dwa typy gum:
Guma kauczukowa do wszystkich typow
podtogi oraz guma poliuretanowa do podtég
znajdujgcych sie w warsztatach mechanicz-
nych, zabrudzonych olejem.

13.4.d - Regulacja kata wycieraczki
(Rys. N)
- Uruchomi¢ maszyne i nacisng¢ przycisk

@,
(44 Rys. F)
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- Ustawi¢ maksymalng predkos$¢ na pierw-
szej kresce za pomocg przyciskow (30
Rys. F), nacisng¢ pedat przyspieszenia (7
Rys. A) i przejechac kilka metrow, nastep-
nie wytgczyc¢ i zej$¢ z maszyny.

- Uzy¢ gwintowanego drgzka (70) i wyre-
gulowac¢ kat sciggaczek (60) i (61) wzgle-
dem podtogi - obracajgc w prawo, kat sie
zwieksza, w drugg strone, kat sie zmniej-
sza.

l PAMIETAJ:

Prawidfowy kat uzyskuje sie, kiedy podczas
pracy nie ma wyciekoéw ptynu na podfoge a
Sciggaczka ma staty kat nachylenia na catej
dfugosci.

13.4.e - Regulacja docisku wyciera-
czek (Rys. O)

W zaleznosci od rodzaju podtogi, ktéra ma

by¢ poddawana obrébce lub po wymianie

gumy belki ssgcej, moze by¢ konieczna re-

gulacja nacisku na podtoge belki ssgce;j.

Aby to zmieni¢, wykonaj nastepujgce czyn-

nosci:

- Podnies¢ zbiornik wody brudnej (11),
upewniajgc sie, ze jest pusty.

- Dziataj na $rube regulacyjng (71) biorgc
pod uwage, ze:

» Obracanie w prawo zmniejsza nacisk
na podtoge ssawki.

» Obracanie w kierunku przeciwnym do
ruchu wskazéwek zegara zwieksza na-
cisk na podtoge belki ssacej.

- Po zakonczeniu regulacji ostroznie opu-

$ci¢ zbiornik wody brudnej (11).

13.4.f - Czyszczenie zbiornika czy-
stej wody (Rys. P)
- Upewni¢ sie, ze zbiornik (13 Rys. A) jest
pusty.
- Zdjac¢ korek (22) i wyjg¢ wkiad filtra (72).
- Wymy¢ wktad filtra (72) biezgcg woda.
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- Zamontowa¢ wszystko, wykonujgc czyn-
nosci opisane powyzej w odwrotnej kolej-
nosci, dbajgc o to, by uszczelka (73) byta
prawidtowo zatozona.

13.4.g - Kran spustowy komory bate-
rii (Rys. A)
- Okresowo sprawdzaj, czy w komorze ba-
terii nie ma stagnacji wody.
- W razie potrzeby ustaw maszyne w pobli-
zu odptywu, odczepij rurke i otwérz kran
(74), a nastepnie spusc¢ ptyny.

’%:?' OSTROZNIE:

W przypadku gdy przewiduje si¢ sto-
sowanie akumulatorow kwasowo-
-otowiowych, nalezy zwréci¢ szcze-
go6lng uwage na wszelkie wycieki
cieczy z samych akumulatoréow, zwig-
zane z tym ryzyko i przepisy dotycza-
ce usuwania ptynnych substancji nie-
bezpiecznych.

13.4.h - Kontrola zuzycia trzech két
(Rys. A)

- Sprawdzac¢ okresowo stan zuzycia trzech
kot (8) i (23) - jesli okazg sie zuzyte lub
zniszczone, nalezy je wymienié, zwraca-
jac sie do obstugi technicznej.

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Kontynuowanie pracy, jesli kota sag
zuzyte lub zniszczone, powoduje nie-
bezpieczenstwo dla operatora, ponie-
waz maszyna moze mie¢ ograniczone
utrzymanie w zakretach.
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14.1 - USTAWIENIE
PARAMETROW (Rys. F)

14.1.a - Parametry OPERATORA

General
Main

Language
selection: ITA

Operator moze uzyska¢ dostep do menu w
celu ustawienia nastepujgcych parametrow:
* Jezyk
* Rodzaj akumulatora
¢ Wyswietlacz - Kontrast
¢ Wyswietlacz - Jasnos¢

Aby uzyskaé dostep do menu, nalezy wyko-
na¢ nastepujgce czynnosci:

- Nacisnij i przytrzymaj przyciski (49) @

®,
i (46) nastepnie przekre¢ kluczyk w
stacyjce (2) do pozycji ,ON”, aby wyswie-
tli¢ nastepujgcy ekran:

General
Sets
==ID Check=--

insert password:

oooo

General Main

Gtéwna konfiguracja

Language selection

Wybér jezyka

General

Main

Battery

Type:

GEL

General Main

Gtéwna konfiguracja

Battery Type

Wybor rodzaju akumulatora

General

Main

Display

Tune:
min:0

max: 50

General Main

Gtowna konfiguracja

General Sets

Ogolne konfiguracje

ID Check

Kontrola

Insert password

Woprowadz hasto

Display Tune

Kontrast wyswietlacza

General

Main

- Zwolni¢ wcisniete przyciski.
- Wprowadzi¢ 4-cyfrowe Hasto ,0010”, na-

" lub (30b) ,

Display
Brightness: U

min:0 max:10

ciskajgc przyciski (30a) ,,

General Main
Display Brightness

Gtéwna konfiguracja
Jasno$¢ wyswietlacza

g aby zmieni¢ numer migajacej cyfry.

- Nacisng¢ przycisk (43) ,§°, aby za-
twierdzi¢ i przejs¢ do kolejnej cyfry, na
koncu zatwierdzi¢ hasto i wejs¢ do listy
parametrow.

- Nacisnij przycisk (49) ,&&” lub (46) @&
”, aby przewija¢ nastepujgce ekrany:
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Ustawienie jezyka:

Ustawienie wyswietlacza - Kontrast:

General General
Main Main
Language Display
selection: ITA Tune:
min:0 max: 50
General Main Gtéwna konfiguracja General Main Gtowna konfiguracja
Language selection Wybér jezyka Display Tune Kontrast wy$wietlacza

- Wybra¢ jezyk za pomocag przyciskow

(30a) e lub (30b) Q nastepnie

nacisngc¢ przycisk (43) @ aby potwier-
dzi¢ wybor;

- ITA =Wioski

- ENG = Angielski

Ustawienie rodzaju akumulatora:

General
Main

Battery

Type: GEL

General Main
Battery Type
- Wybra¢ rodzaj akumulatora za pomoca

przyciskow (30a) e lub (30b) e

nastepnie nacisng¢ przycisk (43) @
aby potwierdzi¢ wybor;

- GEL = Akumulator zelowy

- AGM = Akumulator AGM

- WET = Akumulator KWASOWY

Gtéwna konfiguracja
Wybor rodzaju akumulatora

POLSK

- Wybra¢ rodzaj kontrastu wyswietlacza,
ustawiajgc wartos¢ od ,0 do 50” za pomo-

cg przyciskow (30a) e lub (30b) 6
”, nastepnie nacisngc¢ przycisk (43) @
aby potwierdzi¢ wybor.

Ustawienie wyswietlacza - Jasnosé¢:

General
Main

Display
Brightness: D

min:0 max:10

General Main Gtowna konfiguracja

Display Brightness Jasnos¢ wyswietlacza

- Wybra¢ rodzaj jasnosci wyswietlacza,
ustawiajgc wartos¢ od ,0 do 10” za pomo-

cg przyciskéw (30a) e lub (30b) Q

”, nastepnie nacisng¢ przycisk (43) @
aby potwierdzi¢ wybor.

1 PAMIETAJ:

Po potwierdzeniu wybranego ustawienia ma-

szyna uruchamia sie ponownie, a wyswie-

tlacz (41) zapala sie w trybie roboczym.
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15.1 - SPRAWDZANIE / WYMIANA BEZPIECZNIKOW

l PAMIETAJ:

Wszystkie obwody elektryczne maszyny sg chronione za pomocg samoczynnie zerowanych
urzgdzen zabezpieczajgcych. Do wyzwolenia bezpiecznika dochodzi tylko w najpowazniej-

szych awariach.
Zalecamy, aby wymiane bezpiecznikoéw powierzac¢ wytgcznie wykwalifikowanym osobom.

16.1 - ALARMY PODCZAS PRACY

W przypadku wystgpienia usterki maszyny na wyswietlaczu (41 Rys. F) pojawia sie rodzaj
alarmu, jak pokazano na ponizszej liscie.

Zapoznac sie z listg i wykona¢ zalecane rozwigzanie, aby przywrdci¢ prawidtowe dziatanie
maszyny.

Jesli zalecane srodki zaradcze nie przyniosg skutku, nalezy skontaktowaé sie z Serwisem
Pomocy Technicznej.

ALARM ZNACZENIE ROZWIAZANIE
AL_1: General Btad pamigci Ponownie uruchomié maszyne.

Wytaczy¢ maszyne na co najmniej 10 sekund, a
nastepnie ponownie jg wigczyc.

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora, bezpieczniki, styki, okablowanie i
potgczenia, a nastepnie ponownie uruchomi¢ ma-
szyne.

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ bezpieczniki, styki,
AL_4: General Zbyt wysokie cisnienie | okablowanie i potaczenia i ponownie uruchomic¢
maszyne.

AL_2: General Anomalia kluczyka

AL_3: General Zbyt niskie cinienie

Brak komunikacji z panelem Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ styki, okablowanie i

AL_6: General sterowamaclzl:ranwyswmtla- potgczenia i ponownie uruchomi¢ maszyne.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ styki, okablowanie
. I i potaczenia z modutem komunikacyjnym i jego
AL_T: General Komunikacja ffm modutem operacyjnym oraz ponownie uruchomic¢
maszyne.
AL_8: General Komunikacja Wewnetrzna . g
AL 9: General 1i2 Ponownie uruchomi¢ maszyne.
. . Brak wyswietlanego Klucza ,Tag” wprowadzi¢
AL_10: General Wstawic tag Kucz.
. . . Nieprawidtowe wyswietlanie Klucza ,Tag”: zmieni¢
AL_11: General Nieprawidiowy tag klucz lub uszkodzony klucz.
AL 12: General Aktualizacja w toku Wyswietlanie zdalnej aktualizacji parametrow w

toku: prosze czeka¢ na zakonczenie aktualizacji.
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ALARM

ZNACZENIE

ROZWIAZANIE

AL_13: General

Wylaczy¢

Wyswietlanie aktualizacji parametréw zakoniczone:
ponownie uruchomi¢ maszyne.

Wylaczy¢ i pozostawi¢ maszyne do ostygniecia.

AL _41: Function Zbyt wysoka temperatura | Sprawdzi¢ pochtanianie silnikow szczotek i ssawy,
stan wentylacji otoczenia i ponownie uruchomic.
. . Wytaczy¢ maszyne na co najmniej 10 sekund, a
AL_42: Function Uszkodzona moc nastepnie ponownie jq wigczyc.
Brak zamkniecia Przekaznika/Stycznika. Sprawdzi¢
i . . .. |dziatanie Stycznika. W przypadku przekaznika na
AL_44: Function Uszkodzony przekaznik pokladzie maszyny, jesli nadal wystepuje, nalezy
wymienic karte.
Po wigczeniu wykryto zamkniety Przekaznik/Stycz-
. q - nik. Sprawdzic stan stykow Stycznika. W przypadku
AL _45: Function Uszkodzony przekaznik cc przekaznika na poktadzie maszyny, jesli nadal wy-
stepuje, nalezy wymienic karte.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
: q . . | mechanike, okablowanie i potgczenia oraz poszu-
AL _46: Function Zbyt wysoki prad Szczotki ka¢ obecnoci zwarcia na wyjsciu, a nastepnie po-
nownie uruchomié.
Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
. . . mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
AL_47: Function Zbyt wysoki prad Ssawa ka¢ obecno$ci zwarcia na wyjéciu, a nastepnie po-
nownie uruchomic.
Wyltaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
. . Zbyt wysoki prad Pompa | mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
AL_48: Function wody ka¢ obecno$ci zwarcia na wyjsciu, a nastepnie po-
nownie uruchomic.
AL_49: Function  |Amperometryczna Szczotkal Sprawdzi¢ zuzycie i sposéb zastosowania funkcji
AL_50: Function 1i2 szczotek oraz ponownie i uruchomic maszyne.
AL 52: Function |Amperometryczna Ssawa 1 Sprawdzi¢ zuzycie ssawy i ponownie uruchomi¢
— maszyne.
AL_54: Function . . y N .
. Potaczenie Szczotka 1i2 | Sprawdzi¢ potaczenie silnikow szczotki.
AL_55: Function
AL_57: Function Polaczenie Ssawa1 | Sprawdzié potaczenie silnika ssawy.
AL_59: Function Niezréwnowazenie Sprawdzi¢ pochtanianie silnikow szczotki
. . Koniec czasu Sprawdz potaczenia oraz stan elekiryczny i
AL_60: Function Sitownik szczotki mechaniczny sitownika.
AL_61: Function Amperometryczna Sitownik| Sprawdzi¢ zuzycie silnika sitownika i stan porusza-

szczotek

nej mechaniki.
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ALARM

ZNACZENIE

ROZWIAZANIE

AL_62: Function

Zbyt wysoki prad Sitownik
szczotek

Wylaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
ka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu.

AL_63: Function

Wytacznik krancowy Sitow-
nik szczotek

Sprawdzi¢ potaczenia / stan wytgcznikéw krafco-
wych. Kontrola aktywna tylko dla wersji BTO.

AL_65: Function

Amperometryczna Silnik
$ciggaczki

Sprawdzi¢ zuzycie silnika sitownika i stan porusza-
nej mechaniki.

AL_66: Function

Zbyt wysoki prad Silnik
$ciagaczki

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
ka¢ obecnosci zwarcia na wyjsciu.

AL_80: Traction

Zbyt wysoka temperatura
Silnik Trakc;ji

Whytaczy¢€ i pozostawi¢ maszyne do ostygniecia.
Sprawdzi¢ zuzycie i sposdb zastosowania trakcji,
stan wentylacji otoczenia i ponownie uruchomic.

AL _85: Traction

Zbyt wysoki prad Silnik
Trakcji

Wylaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ obcigzenie (silnik),
mechanike, okablowanie i potaczenia oraz poszu-
ka¢ obecno$ci zwarcia na wyjsciu, a nastepnie po-
nownie uruchomic.

AL_86: Traction

Amperometryczna Silnik
Trakcji

Sprawdzi¢ zuzycie i sposéb zastosowania funkcji
szczotek oraz ponownie i uruchomi¢ maszyne.

AL _87: Traction

Odczyt Silnika Trakcji

Ponownie uruchomi¢ maszyne.

AL_88: Traction

Anomalia hamulca elek-

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ okablowanie hamul-

trycznego ca i ponownie wigczy¢.
. . Uszkodzenie Pedat Przy- | Wylgaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ potaczenia i okablo-
AL_89: Traction spieszenia wanie oraz ponownie wigczy¢.
. . Pedat Przyspieszenia . . . .
AL_90: Traction Weisnisty Zwolni¢ pedat i ponownie wigczyé maszyne.
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AL 91: Traction

Uszkodzenie Kodera

Wytaczy¢ maszyne, sprawdzi¢ potaczenia i okablo-
wanie oraz ponownie wigczyc.
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17.1 - ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Po przekreceniu klucza, ma-
szyna sie nie uruchamia.

Akumulator jest roztadowany.

Sprawdzi¢ stan natadowania
akumulatora.

Bezpiecznik ogdlny jest
przepalony.

Wymieni¢ bezpiecznik
umieszczony na przewodzie
akumulatora. (*)

Wadliwy klucz.

Wymieni¢ klucz. (*)

Szczotka sie nie obraca.

Uszkodzony silnik.

Wymieni¢ silnik. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Ssawa nie dziata.

Zbiornik zanieczyszczonej
wody jest peten.

Oproéznic¢ zbiornik.

Uszkodzony silnik turbiny.

Wymieni¢ silnik. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Maszyna nie suszy lub nie su-
szy dosc¢ dobrze, pozostawia-
jac slady wody na podtodze.

Ssawa wytgczona.

Uruchomic¢ ssawe.

Rura ssgca zapchana.

Sprawdzi¢ i ewentualnie
wyczyscic rure ssaca, taczaca
wycieraczke ze zbiornikiem
wody zanieczyszczone;j.

Zbiornik zanieczyszczonej
wody jest peten.

Oproéznic¢ zbiornik wody zanie-
Czyszczonej.

Zuzyte gumy wycieraczki.

Obraci¢ lub wymieni¢ gumy
wycieraczki.

Woda nie wychodzi.

Zbiornik jest pusty.

Riempire il serbatoio.

Filtr zapchany.

Wyczyscic filtr.

Zawor elektromagnetyczny
pompy nie dziata.

Wymieni¢ elektrozawor. (*)

Uszkodzona pompa wody.

Wymieni¢ pompe wody. (*)

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

POLSKI
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PROBLEM

PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

Maszyna nie porusza sie w
warunkach roboczych.

Operator siedzi nieprawidto-
wo na stanowisku kierowcy.

Usigsc¢ prawidiowo na sie-
dzeniu.

Wadliwe koto napedowe.

Wymiana kota napedowego.

")

Uszkodzona karta.

Wymieni¢ karte. (*)

Czujnik obecnosci operatora
uszkodzony.

Wymieni¢ czujnik. (*)

Czyszczenie podtogi jest
niewystarczajgce.

Niewystarczajgcy nacisk
szczotki na podtoge.

Aktywuj funkcje dodatkowego
ci$nienia.

Nieodpowiednie szczotki lub
detergent.

Uzywac¢ szczotek lub deter-
gentow dostosowanych do
rodzaju podtogi i brudu.

Szczotka zuzyta.

Wymieni¢ szczotke.

Kontrolka @ pojemnik roz-
tworu pusty caty czas miga.

Pusty pojemnik.

Napetni¢ pojemnik.

Zawor zamkniety.

Otworzy¢ zawor.

Uszkodzony przeptywomierz.

Wymieni¢ przeptywomierz. (*)

W komorze baterii jest zastoj
wody.

Wadliwy czujnik poziomu w
zbiorniku odzysku.

(*) Zadzwon do serwisu posprzedaznego w celu wymiany.

Spus¢ wode z komory baterii
za pomocg odpowiedniej rurki
i kranu.

Sprawdz lub wymien czujnik
poziomu. (*)

18.1 - ROZBIORKA MASZYNY

A NIEBEZPIECZENSTWO:
Baterie i czesci elektryczne sg uwazane za odpady specjalne i dlatego nalezy
je usuwaé w specjalnych punktach zbiorki zgodnie z przepisami obowigzuja-

cymi w kraju uzytkowania.
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19.1 - SCHEMAT ELEKTRYCZNY

Legenda: Kody koloru:
AC Pedat Przyspieszenia BK Czarny
BAT: | Akumulatory BU Bfekitny
BC tadowarki BN Brazowy
BE Migajace swiatto GN Zielony
BRK | Hamulec elektromagnetyczny GY Szary
C1 Ztacze akumulatorow 0oG Pomaranczowy
EB1 Zaktadka funkcji PK Roézowy
EB2 Wyswietlacz RD Czerwony
EB3 Panel sterowania VT Fioletowy
EV Elektrozawor WT Biaty
F1 Bezpiecznik tadowarki (1A) YE 2oty
F2 Bezpiecznik Swiatet (jesli obecny) (3A)
F3 Bezpiecznik klaksonu (1A)
F4 Bezpiecznik migajgcego $wiatta (1A)
F5 Bezpiecznik elektrozawor (5A)
F6 Bezpiecznik sitownika gtowicy szczotko-
wej (10A)
F7 Bezpiecznik sitownika $ciggaczki (10A)
F8 Bezpiecznik hamulca elektrycznego
(7,5A)
F9 Bezpiecznik pompy wody (5A)
F10 Bezpiecznik pompa chem (jesli obecna)
(5A)
F11 Bezpiecznik silnika zasysania (40A)
F12 Bezpiecznik silnika prawej szczotki (40A)
F13 Bezpiecznik silnika lewej szczotki (40A)
F14 Bezpiecznik silnika trakcji (100A)
HN Klakson
KEY Kluczyk zaptonowy
L1 Swiatta robocze (jesli obecne)
MA Silnik zasysania
MAS | Silnik sitownika gtowicy szczotkowej
MAT | Silnik sitownika $ciggaczki
MS-DX | Silnik prawej szczotki
MS-SX | Silnik lewej szczotki
MT Silnik trakcji
PA Pompa wody
PC Pompa chemiczna
PE Przycisk awaryjny
S1 Czujnik poziom wody brudnej
SW1 Mikrowytgcznik siedzenia
TE Zewnetrzny stycznik

POLSKI
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